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Питер Холмс
Братья Грим

В маленьком здании Рэндвик непрерывные крики пронзают гнетущее пригородное утро.  Здесь по полу катаются пивные банки и унижается беременная женщина. Ненависть трех братьев дошла до кипящей точки. И в голове только один   вопрос: когда же вызовут полицию?

Рядом в тесной комнатке сидит создатель этого бедлама, сценарист Гордон Грэм. Его сдержанная спокойная манера находится в абсолютном контрасте с гнетущим страхом, который контролирует атмосферу на сцене.

Пьеса Грэма «Парни» - на финальной стадии подготовки. Слегка порочная и довольно устрашающая постановка несомненно поляризирует публику, кода позже в этом месяце состоится её премьера в Театре Стэблс на Кингс Кросс.

Когда изображаешь культуру, которая позволяет мужчинам управлять женщинами, унижать женщин и, в конечном итоге, калечить женское тело, реакция публики будет экстремальной.

Желание написать такую жестокую пьесу возникло у Грэма после того, как он прочитал о нескольких подобных тревожащих событиях за последние несколько лет.
«Ужас возрос до такой степени, что вторгся в мое сознание,  - говорит он. – Я постоянно  испытывал шок и пьеса стала попыткой понять те силы, которые приводят к подобным насилием и убийствам, понять культуру, которая порождает это, взглянуть на людей, которые с ней связаны, увидеть как они справляются или не справляются с этими силами».

Действие «Парней» разворачивается на дворе. Один из братьев Спраг – Бретт (его играет Дэвид Уэнам) только что вернулся из тюремного заключения, где он находился за небольшое преступление.

Он воссоединяется со своими братьями, Гленном (Дэвид Филд) и Стивом (Питер Линер) и парни начинают пить, орать, впадать в паранойю и, в конечном счете, скандалят со своими подругами по самым невинным пустякам.

В то время как Грэм борется и в конечном итоге уничтожает культуру, которая порождает подобное поведение, он так же пытается  увидеть и внутренний мир индивидуумов, позволяющих себе подобное. «Я думаю, мы понимаем, что они являются наследниками  очень агрессивной культуры, которая  порождает в них сильную ненависть к женщинам, - говорит он. – Я  попытался показать различные  проявления этого поведения и они  все – часть той культуры: все что они делают, чтобы убить время, все что они говорят о женщинах и это может продолжаться бесконечно. Разумеется, пьеса  не является попыткой оправдать. Думаю… Полагаю, что к концу пьесы понятно, что я осуждаю культуру из которой все это произрастает. Осуждение вовсе не означает что-то вроде: «Бедные парни,  у них не было другого выбора».

Персонажи  используют сленг, у них очень плохая дикция, это добавляет реализма и в то же время  открывает возможности для обвинения в стереотипности социально-экономической подоплеки.

«Я не могу сказать, что мне не приходило в голову, что кто-нибудь обязательно  обвинит меня в этом. Кто-нибудь скажет, что  пьеса написана об одной, специфической группе людей, - говорит он. – Я вырос в очень суровой среде внешнего пригорода Перта и  персонажи в пьесе разговаривают так, как  разговаривало  мое окружение довольно длительный и драматичный период  времени. Это не повод, чтобы говорить: «О, эти проблемы   касаются только западных пригородов». Отнюдь. Такое происходит с людьми, которые  чаще всего выросли в такой обстановке, но не исключительно с ними».

Премьера «Парней» состоится в Театре Стэблс в следующий четверг. Предварительные просмотр во  вторник и среду. Билеты на предварительный просмотр  - 8$. Последующие постановки – 18 $ для взрослых и 12 $ со скидкой.

Перевод Neil-Сказочницы.
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Источник деградации

Время от времени  появляются пьесы подобные «Парням», и   мы заново осознаем, почему так важно сохранять и поддерживать  Театр Стэблс с его идентичностью, историей и высоким уровнем компетенции.

Когда состоялась премьера пьесы на этой неделе, вокруг нее поднялся более, чем обычная рябь волнения и нетерпения. Помимо чувства противоречия она вызывала ощущение глубины и многозначности.

«Парни» вызывали горячие дебаты   с момента  создания. Еще на Конференции Драматургов  в 1988, одни прославляли пьесу как смелое исследование болезненной проблемы, другие обвиняли её в дезинформации и женоненавистничестве.   В общественном сознании еще свежи были воспоминания о  чудовищном убийстве Аниты Кобби.

В предисловии к пьесе Гордон Грэм отрицает, что  она является «документальным рассказом о том конкретном злодеянии». Напротив, возражает он,  к её созданию   его подтолкнули бесчисленные акты насилия над женщинами, совершаемые мужчинами. Пьеса является попыткой показать культуру, которая провоцирует подобные преступления.

Вкратце, структура сюжета такова: три брата насилуют и убивают женщину в  первый день возвращения старшего из тюрьмы, где он провел год за нападение.

Но Грэм избегает дешевой сенсационности, изображая главное событие в ретроспективе. После двух установочных сцен,  представляющих  большое семейство Спрагов – мать, братьев, их  подруг,  насилие-убийство уже совершено, двое  братьев, Гленн и Стив арестованы, а старший, зачинщик – в бегах.

С этой точки зрения повествование включает в себя две основные темы -  события, предшествующие преступлению и  его последствия.  В первой части акцент фокусируется на мужчинах, во второй – на женщинах.

Каждая часть связана с развитием  центрального персонажа. Среди мужчин это Гленн,  средний брат (сыгранный Дэвидом Филдом), который на протяжение года пытался  утвердить свою независимость, особенно от  старшего брата, Бретта (Дэвид Уэнам), и начать самостоятельную жизнь за пределами семейного круга с его   порочной наследственной склонностью к насилию, отклонениям и  самоуничижению.

В случае с женщинами это Джеки, подруга Гленна (сыгранная Шенни Вуд), которая перемещается с позиции осуждающего антагониста-аутсайдера к роли рупора правды среди женщин – многострадальной и всепрощающей матери Сандры (Линнет Каран),  преданно ожидающей возвращения Бретта, Мишель (Лизбет Кеннели) и Нолы (Памелла Катт), беззащитной, беременной подруги самого младшего брата Стива (Питер Линер).

В сценах предваряющих преступление, пьеса изображает взрывоопасное воссоединение семьи. Путем запугивания Бретт  вновь утверждает свой контроль над родными, особенно над Гленном и эмоциональная атмосфера накаляется от ненависти. За исключением бесполезного сопротивления Джеки, женские уступки во имя любви и верности кажутся  почти соучастием. 

И снова камерность театра Стэблс  с его крошечной сценой поддерживает динамичный актерский ансамбль, который работает с  избыточной энергией и  душераздирающей точностью под руководством режиссера Алекса Гализзи.

Декорации Тима Кобина представляют собой полупрозрачные рифленые панели с зазубренным верхом и заднее сидение автомобиля, которое используется как диван. Все это объединяется в деградирующий урбанистический пейзаж, в котором семья ведет свое существование и мощно поддерживается звуковым оформлением Джона Гордона.

«Парни» - произведение, которое нелегко принять. К чести Гордона Грэма следует признать, что он преуспел в создании  пьесы, которая одинаково сочетает в себе саспенс, юмор, точные наблюдения, сострадание.  Драматически это гипнотизирует, тематически это  очень жизненно. Это работа, которая должна быть замечена. 

Перевод Neil-Сказочницы.

Оригинал
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Всего лишь один из жестоких парней.

Дэвид Уэнам потягивает черный кофе из маленькой чашки, говорит медленно и излучает спокойствие.

Если бы не массивная козлиная бородка, единственная польза  от которой состоит в том, что с бородкой такой формы удобнее пить пиво из банки, вы ни за что не догадались бы, что каждый вечер он приходит на Кингс Кросс и превращается   в самое  жестокое и уродливое животное, которое вы  (надеюсь, не) встречали.

Имя этого животного Бретт, старший из трех братьев и  главный персонаж «Парней». Пьеса Гордона Грэма, изображающая насилие и женоненавистничество, поставленная Гриффинским Театром теперь идет на сцене Театра Стэблс. 

В соответствии со сценарием, который многие другие  коммерческие театры Австралии  сочли слишком вызывающим и оскорбительным, Уэнам  наделяет своего Бретта жестокостью  пугающей и узнаваемой. Сквернословя, щурясь, сплевывая, держа руки в карманах брюк, он демонстрирует незабываемое исполнение в экстраординарной пьесе.

Двадцатипятилетний Уэнам профессионально играет уже около пяти лет с тех пор как получил степень Бакалавра  Исполнительского Искусства в Нипинском Университете в 1986 году.

Как многие начинающие актеры он играл довольно много в самых разнообразных ролях - от симпатичных лидеров банд до отцов, ожидающих пополнения семейства и в более классических  пьесах – Судью в «Кавказском меловом круге», Политика в «Суровом испытании». Но ни одна из этих ролей по своей экстремальности не приближается к роли Бретта. 

«Парни»начинаются с возвращения Бретта домой после года тюремного заключения. С ним его козлиная бородка, ящик пива Фостер и беспредельная агрессивность. Все что он хочет от своей подруги – секс. Она хочет большего, она хочет првязанности.

Обнаружив, что оба его брата попали  под женский хомут, он  пытается вернуть контроль над ними. И, в конце концов, они начинают обвинять женщин во всех проблемах их собственного мира. Когда  их  гнев доходит до точки кипения, они насилуют, пытают и убивают молодую женщину.

Хотя многие настаивают, что пьеса основана на деле Аниты Кобби, Уэнам вторит опровержениям драматурга: она о всех мужчинах и о всех насилиях.

«Не многие знают, что идея пьесы зародилась у Гордона (Грэма) задолго до случая с Кобби»,  -  объясняет он. Прототипом стала семья, которую Грэм знал, когда жил в Перте, говорит Уэнам.

Актеры получили доступ к расшифровкам стенограммы дела Кобби, но Уэнам говорит, что он преднамеренно не смотрел их. Он уже знал, как играть Бретта. 

Он узнал все о нем, живя три  года в Кингсвуде, в одном из пригородов  этой стороны Пенрита, когда учился в университете. В прошлом году он встречал даже  более убедительные прообразы для своей роли, когда находился в тюрьме, играя в фильме, приуроченном к Международному году Грамотности.

Уэнам играл заключенного и  многие актеры в фильме были заключенными. «Так что  исследования для этой роли было проделано достаточно. Я знал персонаж, то как он говорит, двигается, думает».

Уэнам говорит, что фантазия автора дала ему немало  драматических инструментов. Например коробка пива, которую Брет приносит с собой – выразительное средство настолько же  обязательное, как и вдохновляющее. К концу пьесы коробка с 24 банками пуста.

Конечно, актеры выпивают не все эти банки. «Здесь есть элемент иллюзии», - говорит Уэнам.

Но они выпивают большую их часть. Уэнам опустошает  почти пять банок каждый вечер. «Я должен бороться с алкоголем, чтобы не позволить ему контролировать меня. И это  основная  моя мысль».

Вообще-то он пьет пиво, но только не Фостер. «Я ненавижу Фостер, но сценический менеджер решил, что это как раз то пиво, которое они пьют». 

Перевод Neil-Сказочницы.

Оригинал
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