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Майкл Визонтей
Всего лишь один из жестоких парней.

Дэвид Уэнам потягивает черный кофе из маленькой чашки, говорит медленно и излучает спокойствие.

Если бы не массивная козлиная бородка, единственная польза  от которой состоит в том, что с бородкой такой формы удобнее пить пиво из банки, вы ни за что не догадались бы, что каждый вечер он приходит на Кингс Кросс и превращается   в самое  жестокое и уродливое животное, которое вы  (надеюсь, не) встречали.

Имя этого животного Бретт, старший из трех братьев и  главный персонаж «Парней». Пьеса Гордона Грэма, изображающая насилие и женоненавистничество, поставленная Гриффинским Театром теперь идет на сцене Театра Стэблс. 

В соответствии со сценарием, который многие другие  коммерческие театры Австралии  сочли слишком вызывающим и оскорбительным, Уэнам  наделяет своего Бретта жестокостью  пугающей и узнаваемой. Сквернословя, щурясь, сплевывая, держа руки в карманах брюк, он демонстрирует незабываемое исполнение в экстраординарной пьесе.

Двадцатипятилетний Уэнам профессионально играет уже около пяти лет с тех пор как получил степень Бакалавра  Исполнительского Искусства в Нипинском Университете в 1986 году.

Как многие начинающие актеры он играл довольно много в самых разнообразных ролях - от симпатичных лидеров банд до отцов, ожидающих пополнения семейства и в более классических  пьесах – Судью в «Кавказском меловом круге», Политика в «Суровом испытании». Но ни одна из этих ролей по своей экстремальности не приближается к роли Бретта. 

«Парни» начинаются с возвращения Бретта домой после года тюремного заключения. С ним его козлиная бородка, ящик пива Фостер и беспредельная агрессивность. Все что он хочет от своей подруги – секс. Она хочет большего, она хочет привязанности.

Обнаружив, что оба его брата попали  под женский хомут, он  пытается вернуть контроль над ними. И, в конце концов, они начинают обвинять женщин во всех проблемах их собственного мира. Когда  их  гнев доходит до точки кипения, они насилуют, пытают и убивают молодую женщину.

Хотя многие настаивают, что пьеса основана на деле Аниты Кобби, Уэнам вторит опровержениям драматурга: она о всех мужчинах и о всем насилии.

«Не многие знают, что идея пьесы зародилась у Гордона (Грэма) задолго до случая с Кобби»,  -  объясняет он. Прототипом стала семья, которую Грэм знал, когда жил в Перте, говорит Уэнам.

Актеры получили доступ к расшифровкам стенограммы дела Кобби, но Уэнам говорит, что он преднамеренно не смотрел их. Он уже знал, как играть Бретта. 

Он узнал все о нем, живя три  года в Кингсвуде, в одном из пригородов  этой стороны Пенрита, когда учился в университете. В прошлом году он встречал даже  более убедительные прообразы для своей роли, когда находился в тюрьме, играя в фильме, приуроченном к Международному году Грамотности.

Уэнам играл заключенного и  многие актеры в фильме были заключенными. «Так что  исследования для этой роли было проделано достаточно. Я знал персонаж, то как он говорит, двигается, думает».

Уэнам говорит, что фантазия автора дала ему немало  драматических инструментов. Например, коробка пива, которую Брет приносит с собой – выразительное средство настолько же  обязательное, как и вдохновляющее. К концу пьесы коробка с 24 банками пуста.

Конечно, актеры выпивают не все эти банки. «Здесь есть элемент иллюзии», - говорит Уэнам.

Но они выпивают большую их часть. Уэнам опустошает  почти пять банок каждый вечер. «Я должен бороться с алкоголем, чтобы не позволить ему контролировать меня. И это  основная  моя мысль».

Вообще-то он пьет пиво, но только не Фостер. «Я ненавижу Фостер, но сценический менеджер решил, что это как раз то пиво, которое они пьют». 

Перевод Neil-Сказочницы.
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