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Рецензия на фильм: «300»

Райнн Хилл Сориано

Нет слов, этот мощный фильм свел на нет все мое предполагаемое красноречие…

«300» разрывает сердце смертью, но вскоре искупает это славой. Этот фильм нужно смотреть. С «300» каждый воин, готовый умереть  во имя славы «получит одну неистовую ночь». Каждый гражданин, защищающий свободу «будет занят». Для всех остальных  «это будет примером бескомпромиссной битвы».
Простая история этого фильма становится  tour de force. Она оставляет людей с чувством  мощи и доблести. Она возвышает дух во всех отношениях.  Притягательные сцены сражения заставят  публику разделить с героями  борьбу и кровопролитие, как будто каждый глаз – свидетель  схватки – часть её, как будто зритель – один из  храбрых воинов посреди поля  битвы. Это сила, с которой надо считаться.

Основанная на эпическом графическом романе Фрэнка Миллера, «300» - жестокая, свирепая, мощная  киноадаптация.  Режиссер Зак Снайдер воссоздал историю со страстью и творчеством. Мигание глаза  означает потерю множества бесценных кадров. Уже до начала фильма, с первых нескольких секунд ваш дух будет захвачен аудиовизуальным блеском.  И каждый отдельный фрагмент способен заставить зрителя  сидеть с  отвисшей челюстью. Диалоги столь же блестящи по звучанию, как и визуально. Психологизм соединяется с яркой стилистикой.  Действительно, «300»  -визуально приковывающий пересказ античной Фермопильской битвы, в которой  царь Леонид и его 300 спартанских воинов сражались на смерть против царя Ксеркса и его  огромной  персидской армии.  История  замечательно передает тот тип эмоций, который вдохновил этих   храбрейших людей  привести всю Грецию к  объединению перед лицом врага и отстоять свободу и демократию. Фильм раскрывает отчаянную природу героизма и самопожертвования на примере одного из самых вдохновляющих эпизодов  борьбы за свободу против несокрушимого врага, значительно превосходящего численностью. 
«300» перенимает черты стиля другого  графического романа Фрэнка Миллера,  обращенного в кинематографический опус – «Город Греха». Но Снайдер добавляет  новый  кинематографический калор этому новому предложению. Вы можете чувствовать присутствие комикса, но в тоже время, вы чувствуете присутствие уникальной кинематографической энергии без претенциозности, без самолюбования и пафоса. Цвета совершенны и контрастны. Зерно антично и воинственно. Спецэффекты не навязчивы. Это кинематографическое волшебство, которое бьет в сердце и, в конечном итоге заставляет челюсть отвисать, то, что захватывает вас каждым кусочком того, что вы видите на экране. Единственный момент, который мне лично показался фальшивым – это подъем царя Леонида на скалу и встреча с эфорами и оракулом, все остальное кажется реалистичным в кинематографических условиях. Фильм осторожно использует замедленную съемку, компьютерные эффекты  производственный дизайн, кинематографию, бойцовскую удаль, чтобы соединить все это в один фантастический стиль.
 Графические эпизоды сражения, кровавые моменты, сексуальность и нагота… все здесь работает без навязчивости и не эксплуатируется. От зрелища мертвых тел, прибитых к дереву и стены из мертвецов, возведенной для западни к роскошной сцене оракула, танцующей  с  потрясающим изяществом и стилизованной, но совершенно впечатляющей любовной сцене царя и царицы – каждая сцена хорошо продумана и без сомнения хорошо сделана. Батальные сцены очень впечатляющи. Они никогда не тянутся. Они никогда не выглядят фальшиво.  В них стилистически правильно дозируются драма и комедия. Среди отлетающих голов и членов гологрудые чрезвычайно мускулистые спартанские солдаты, одетые в свои яркие красные плащи, воинские шлемы. Вооруженные греческими щитами, копьями и мечами, двигаются с грацией, проворством и однородностью. Битва за битвой они демонстрируют масштабное исполнение. Каждый из них убедителен на экране и все они не отстают от своего  царя в последней смертельной битве за свободу. Исполнение Джерарда Батлера катапультирует его в категорию  исторической классики жанра. Царь Леонид – лучший солдат Спарты. Он обучен, чтобы стать почти идеальным воином в армии почти идеальных воинов. Батлер создает многомерную фигуру царя, чья любовь к  своей стране,  к своим солдатам, к своему сыну, к своей  царице – лучшее оружие, чтобы жить и умереть на поле брани – во всем блеске славы. Батлер, в конечном итоге – движущая сила фильма. Он демонстрирует выразительное эмоционально неотразимое исполнение, которое производит еще большее впечатление от мысли, что  почти весь фильм снят на фоне голубых экранов. Его любимая царица Грого, в исполнении  Лины Хеди,  блестяще дополняет его как равноправный партнер. Лично я могу сказать, что персонаж Хеди – царица Горго – одна из лучших ролей, о которой любая актриса может мечтать и любая зрительница будет вдохновлена её борьбой, её бескомпромиссным воинственным женским сердцем.
Элитные спартанские боевые силы от Дэвида Уэнама, рассказчика Дилиоса, до Капитана Винсента Регана, Стилиоса Майкла Фассбендера и всех остальных персонажей фильма – все обеспечивают успех этому опусу. Со стороны персов, точно так же как и большинство его людей – Ксеркс Родриго Санторо весомо стилизован.  Персонажи намеренно преувеличены. И они  работают как единый ансамбль, в соответствии с замыслами режиссера.
  Главная мысль фильма преподнесена с таким блеском, что удовлетворит самым бескомпромиссным вкусам  и требованиям зрителей. Некоторые моменты фильма могут быть восприняты как переделка  классики, такой как «Властелин Колец», включая предателя Эфиальта – Иуду Фермопил, который выглядит как Голлум, персидскую гвардию, похожую на  отряды орков. Царь Леонид и его капитан  разговаривают как Леголас и Гимли во время  битвы, но даже среди таких  возможных незначительных  придирок,  фильм заслужил свою собственную славу.

 Музыка и звуковое оформление эффективно сочетают  классическое и современное звучание. Симфонический оркестр соединяется с электрической энергией рок-музыки. Пейзажи, древние здания, костюмы – все работает как единое целое…
Насилие и смерть в фильме не принимает такой формы, при виде которой человека начинает тошнить. И моральные нормы в фильме глубоки и похвальны. Царь Леонид - честный, любящий и стойкий, такой, каким любой царь должен быть. Он ценит честь, уважение и справедливость.  Он советуется со своей одинаково мудрой женой и царицей – Горго. Лично я была чрезвычайно поражена одной линией, связанной с царицей Горго, так же как и любая другая женщина, имеющая право  высказывать   свои убеждения наравне с мужчинами: Горго мудро отвечает в ответ на оскорбительное замечание перса, что  женщины могут  высказываться так же как мужчины, хотя бы потому, что только женщины могут рожать настоящих спартанских мужчин.  Более того, царица Горго приносит все жертвы на домашнем фронте, сталкиваясь перед жестокими жизненными обстоятельствами во имя своего  долга перед страной. Пока её муж принимает на себя все волны кровавых битв, позади него, дома, она искренне убеждает совет послать всю армию для поддержки царя, чтобы спасти Спарту от тирании. На самом деле, фильм  демонстрирует, что даже женщины могут быт в равной степени сильными и бороться как мужчины.
Очевидно, что «300» - это вымысел, вдохновенный историей. Это не историческая лекция, но блестящий кинематографический шедевр, доведенный почти до совершенства. Спарта – дом  солдат.  И фильм убедительно изображает  сердца воинов в границах их культуры. И уроки, которые они оставляют в истории делают им большую честь. И что еще более обнадеживающе, после просмотра этого  совершенно восхитительного аудиовизуального пиршества, фильм открывает более серьезные перспективы, заставляя умы  зрителей раскрыться навстречу  проблемам современности. Как может мудрый король служить благу народа, следуя своим принципам во внутренней борьбе с законом, который он  призван защищать?  Кроме того, фильм пытается донести до нас более глубокие мысли о вере в самого себя и это   проникает в разум, сердце, душу каждого человека от  лидера до простого воина.
«300» неотразимый фильм, который можно смотреть много раз.  После предварительного просмотра для представителей прессы, я намерена  снова  пойти на этот  фильм в день премьеры.

«300» - фильм для воинов. Он захватывает дух и зажигает  сердце доблестью. Он оставляет публику с аурой остывающего поля битвы.  Это тот сорт фильма, после которого  зритель покинет свое место, чувствуя энергию, словно  он/она стали свидетелями чего-то грандиозного.
«300» - истинная слава в истории кинематогрофа.
Перевод Neil-Сказочницы
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Рецензия Джеймса Берардинелли

Несмотря ни на что «300», - фильм, предназначенный, чтобы стать любимым для группы поклонников. Размер этой группы будет зависеть от того, какого уровня  принятия достигнет эта картина и заработает ли она культовый статус. Дистиллированный в своей сущности графический роман оживает – это один из тех редких случаев, когда кинематографисты стремятся не просто адаптировать, но интерпретировать книгу для экрана. И тот и другой подход имеет свои преимущества и  силу, но «300» не был бы столь удачным опытом, если бы оставался слепо преданным гипер-реальности образов графического романа Фрэнка Миллера. С визуальной точки зрения «300» (как и «Город Греха» до него) находится в зените, где комикс и кино пересекаются.

В своей основе, «300» - пересказ истории о Фермопильской битве, которая произошла в 480 г. до н. э. Хотя подробности окутаны легендой, основные факты не дискутируются: немногочисленный отряд спартанских солдат (общепринято указывать цифру 300) под командованием царя Леонида (Джерард Батлер) держались против  превосходящих персидских сил (их оценка колеблется между 200 тысячами и 2 миллионами), ведомых царем Ксерксом (Родриго Санторо). Хотя спартанцы не победили в этой битве, персы понесли серьезные потери, которые впоследствии сказались в поражении  войск Ксеркса в сражении при Платеях год спустя.  Режиссер «300» Зак Снайдер, оставаясь преданным графическому роману, акцентирует внимание больше на мифологии сражения, чем на его исторической точности.  По своей законченной текстуре все это ближе к  битве в Хельмовой Пади в «Двух башнях», чем к военным сценам в «Трое».

«300» - фильм о героизме перед лицом превосходящего врага.  Это шедевр образности, стиля и сексуальных гормонов. Ода мужественности и мускульности, он очаровывает глаз и заставляет кровь пульсировать. Это героическое зрелище в самой прекрасной своей
 форме.  Как и следовало ожидать, фильм испытывает недостаток тонкости и игнорирует такие  моменты, как психологизм.  Мы встречаем несколько типичных персонажей -  Великий Царь-Воин, Сильная Жена, Вероломный Предатель, Темный Враг. Все они узнаваемы,  и фильм не оставляет места для трехмерных протагонистов, но   это как раз и не то, что желают видеть зрители. Они получают то, зачем пришли: будоражащую истрию-экшн, приключение настолько  мощное, что нет времени перевести дыхание.  И то, что мы знаем  судьбу спартанцев, не уменьшает  чертовское возбуждение от просмотра картины.

Снайдер глубоко копался в мешке с уловками, чтобы сделать из «300» то, что он сделал. Его подход мало чем отличается от такового в «Городе Греха» и «Небесном Капитане и мире Завтрашнего дня», в которых используется приглушенная  цветовая палитра и голубой экран, чтобы создать ощущение ирреального мира. События этого фильма могли  разворачиваться в Среднеземье с таким же успехом, как и в Греции. Мужчины невероятно отполированы, с выпуклыми  бицепсами и резными  грудями. Женщины (во всяком случае, единственная женщина, которая имеет значение) чувственны. Много обнаженности и голых грудей (у мужчин и женщин). Рог изобилия  плоти. Кроме того, фильм упивается кровью, хотя и не до такой степени, как это можно было предположить. Есть обезглавливание и всплески крови, но ничего такого, что можно было бы описать как  шокирующее, отвратительное и выворачивающее желудок. Образы напоминают не только рисунки Фрэнка Миллера из графического романа, но и изображения другого Фрэнка – Фрэнка  Фразетта, художника фэнтази, который  заработал популярность у фанатов жанра меча и колдовства, иллюстрируя  книги о Конане в 1960-1970-ых гг.

Актерский состав изобилует характерными актерами – очень эффективный подход, поскольку это дает возможность  легко терять из виду их лица, когда это необходимо, что было бы весьма затрудненно, если бы они были более узнаваемы. Джерард Батлер, который играет Леонида, конечно, не новичок на экране. Он уже играл в крупнобюджетных постановках, таких как «Призрак оперы» и «Разорительница Гробниц II».  Но у него незапоминающаяся внешность и это делает его глиной в руках кинематографистов. Его исполнение – больше, чем жизнь, оно  наполнено страстью и энергией – так, как  решил режиссер. Лина Хеди играет  царицу Леонида, женщину в равной степени сильную и страстную (хотя исполнение более сдержано). Как и Батлер, она часто появляется на большом экране, но редко узнаваема.  Актерский состав дополнен  такими именами, как Доменик Уэст, Дэвид Уэнам (повествователь Дилиос), Винсент Реган и Родриго Санторо в роли Ксеркса. Все они убедительны и никто из них сразу же не узнаваем.

Это не первый фильм, основанный на  сюжете Фермопильской битвы. В 1962 г «300 спартанцев» рассказали ту же самую историю, используя совсем другой подход. «300» косвенно вдохновлен более ранним фильмом; Миллер признает, что к графическому роману его привело навязчивое увлечение теми «300 спартанцами».  Почти  со всех сторон (кроме разве что исторической точности, что очень трудно определить, если факты тебе не известны) новый фильм лучше  старого.  Он более энергичен, демонстрирует лучшее исполнение и генерирует большие экранные всплески. Это фильм для кинотеатров. И зрители будут погружены в то, что он им предлагает.

Уровень  Снайдера («Рассвет мертвецов») гарантировал, что «300» изменят все наши представления о том,  что такое  эпопея «меча и сандалий». Так оно и есть: «300» - фильм не похожий ни на что из того, что когда-либо выходило на экран. Жизненные персонажи,  динамичная последовательность событий, визуальная пышность, нестыдливое объятие природы комикса – все заставляет наслаждаться фильмом, подобно тому, как мы наслаждаемся боевиками.  «300» не может предложить зрителю повествование в обычном смысле этого слова, но очень трудно противостоять зрелищности. А потому фильм заслуживает внимание всех, за исключением самых брезгливых зрителей.

Перевод Neil-Сказочности
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