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 (Оценка * *)

                                                                                                                                     «Сравнять счета» на австралийском криминальном сленге означает  «завязать». Но в контексте этого длинного и, временами, последовательного комедийного триллера, это  начинает звучать, как «выкрутиться». Несколько персонажей, которым мы симпатизируем, в самом начале фильма освобождаются из тюрьмы и собираются сосредоточиться на первом значении  этого выражения. Но обстоятельства поворачиваются против них, так что, в конце концов,   они решают, что нужно попробовать, хотя бы второе. 

  Результат до судорог забавен, несмотря на экстраординарно закрученный  криминальный сюжет. Попытки двух экс-зеков, неудачника Джонни «Спита» Спитиери (Уэнам) и целеустремленного Барри Уирта (Уортингтон) начать честную жизнь пресечены  Голд-Костским гангстером (Свит) и оборотнем-копом (Дэвид Филд).

 Дополнительная сюжетная линия занимает ужасно много времени, прежде чем пересекается  с  главной и связана с английским мошенником (Спэлл, у которого в фильме несколько отборных моментов, включая «Это мои бабки – я их стырил!») и его проблемы с налоговой инспекцией.

 Сценарий фильма написан высокопрофессиональным  криминальным адвокатом из Квинсленда Крисом Нистом, человеком который  с успехом развеял обвинения против Паулины Хансон, и чье прошлое доказывает, что он знает, о чем пишет. Но он не знает, как это преподнести, и как результат – фильм перенасыщен событиями, что, в конце концов, наносит ущерб качеству восприятия.  Здесь есть горячие моменты и  будете ли вы наслаждаться ими, зависит  от того, насколько вооруженное ограбление и отмывание денег щекочут ваши нервы.

  Здесь, конечно, есть  и несколько забавных элементов, хотя некоторые, как например грек-адвокат по имени Кон, кажутся  слепленными из частей уже известных персонажей, а многие комические идеи похожи на бородатые анекдоты. Но Спит Уэнама, получивший почетные награды в год триумфа «Японской истории», стал   просто неожиданной сенсацией.

   Совершенно великолепный в ужасном паричке,  в полиэстровой рубашке, в узких джинсах до колен, он смотрит из-под отяжелевших от наркотиков век на прыщавом  лице и жалуется на свои беды, которые и  составляют забавнейшие моменты сюжета.

  В «Банке» и в «Парнях» Уэнам  показал свой класс драматического актера. В «Сравнять  счета» он демонстрирует того же уровня комедийное дарование. Его исполнение, единственное, что придает цену ничем непримечательному фильму.
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