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Дата выпуска: 9 октября 2003 г.

В ролях: Дэвид Уэнам, Сэм Уортинготн, Тимоти Спэл, Гари Свит, Дэвид Филд.

Режиссиер: Джонатан Теплицки.

Жанр: Комедия/драма.

Продолжительность: 100 минут.

Рейтинг: М (насилие, нецензурная речь,  сексуальные сцены)
Солнечное место, темные люди.
Синопсис:
«Уоттси» Уирт (Сэм Уортинготн – «Грязные Дела»), только что освободившийся из тюрьмы, намеревается  «идти прямой дорожкой» - «сравнять счета». Но, как и его бывший сокамерник, Джонни «Спит» Спитиери (Дэвид Уэнам, «Властелин Колец») и исправившийся гангстер Дарен «Дабба» Баррингтон (Тимоти Спэлл, «Тайны и Ложь»), он обнаруживает, что  сделать это гораздо труднее, чем решить. Снаружи остались старые счета и враги, равно как и новые, как например, недавно сформированная Криминальная Расследовательная Комиссия. КРК дышит им в затылок.  Криминальный босс Чика Мартин (Гари Свит, «Проект Александра») и коррумпированный коп Арни Де Вирс (Дэвид Филд, «Вертолет») прижимают их к стенке. Так что Уотси, Спиту и Даббе придется использовать все свои уличные  навыки, всю крысиную изворотливость, чтобы быть на шаг впереди своих недругов и спасти свои шеи.
Мой вердикт:

Сэм Уортинготн играет Уоттси, бывшего заключенного, который  отчаянно стремиться  начать новую жизнь, чтобы приглядывать за младшим братом после смерти их матери. Он отрицает причастность к человекоубийству, из-за которого он оказался в заключении. Он пытается доказать, что это было ложное обвинение  коррумпированного полицейского Арни Де Вирса (прекрасная работа Дэвида Филда). Он придал своему Уоттси  довольно отстраненный облик, что, в общем  лишь подтверждает все, написанное о нем. Он словно поджидает свое время, чтобы раскрыться в нужный
 момент в полной мере.
  Как бы там не было фильм полностью принадлежит Джонни «Спиту» Спитиери Дэвида Уэнама. Дэвид довел до совершенства роль неудачника-наркомана, который, кажется, просто не может не впутываться в неприятности. Дэвид играет изумительно. Сцена в зале суда, где Джонни заклинило на стоимости автобусного билета на обратную дорогу, просто блестяща и очень, очень забавна.

 Тимоти Спэлл замечательно сыграл Даббу, который отошел  от преступной деятельности и теперь поглощен идей, что здоровый режим обеспечит ему  новую жизнь. В фильме у него несколько  превосходных линий – действительно очень черное остроумие. Остальная часть актерского состава соответствует уровню. В нем значатся несколько знаменитых лиц Австралии.
 «Сравнять счета» далеко не средняя криминальная лента. К счастью, этот Австралийский проект имеет достаточный уровень класса, чтобы возвыситься над множеством других посредственных фильмов, которые  Австралия наплодила в последние годы.

Кристина Брюс. 
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