МЕЖДУ ЗАКАЗОМ И ЕГО ОТПРАВЛЕНИЕМ

Пасифик в выходные и снимает деньги и пакует, единственное, что отправляет только в будни.

Вопрос:  Если в графе Filled цифра ноль красная напротив одной из позиций, то это значит, что диск отсутствует? как его наиболее безболезненно заменить?

Ответ: Короче если ноль красный то еще не нашли/нет в наличии диска, хотя во время заказа значок мог вполне быть даже зеленый In Stock, у меня так часто бывает. Если ноль просто ноль, то уже собрали заказ просто еще не отправили. Заменять самому как на Амазоне у них нельзя, нужно имэйлать их на orders@dvdpacific, указывая номер заказа и что отменить или заменить на что. Отвечают быстро, в течении 5-60 минут в рабочие часы.

Вопрос: Объясните пожалуйста, можно ли отменить заказ на пасифике

Ответ: Имэйлать их надо, и что-бы что-то отменить из заказа, и что-бы весь заказ отменить. Не так удобно у них как на амазоне.

Вопрос: Если на dvdpacific в описании заказа написано "Finished Order", то это значит, что заказ уже отправили? Проблема в том, что денег с визовского счета они не сняли.

Ответ 1: Если Order так сказать Finished, еще не значит что его отправили, а они обычно снимают деньги когда посылка высылается. Хотя у меня всегда снимали/блокировали деньги к тому времени как заказ был весь собран. Нужно пойти в секцию Invoices, там все подробно написано, сняли ли деньги, когда, и отправили ли посылку.

Ответ 2: Если деньги не сняли, это означает, что заказ полностью скомплектовали, просчитана сумма доставки и в ближайшее время снимут мани и отправят. У меня между сообщением о готовности заказа и снятием бабок до суток проходило. Что они в это время делают - ? Деньги снимают непосредственно перед отправкой.

Деньги они снимут только когда будут готовы отгрузить, т.е. когда товар будет в наличии. 

Если пре-ордер значит еще ничего на руках у них нет.
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Соль в том, что когда я заказывал 7 февраля, срок отгрузки был 2-4 дня. Потом он изменился на 2 недели, и его перенесли на 22 число. Потом, 24 февраля, перенесли на 8-12 марта... приколисты, блин.

Амазоны мне присоветовали больше никогда внимания на строчке, выделенной красным не задерживать. После того как я послал запрос они мне прислали объяснение, судя по объему, заготовленное для любопытных, заранее, где было довольно много слов. Мне так показалось что по объему около A4 (а может и более того), если печатать некрупным шрифтом. Посоветовали не обращать внимания потому что явно расхождение, по информации на сайте есть, а на складе нет - а им отвечать. Объяснили некоторые принципы логистики амазона. Может сбрехали конечно. 

Единственно, что после этого запроса изменилось, это то, что они тот конкретный товар, про который я запрашивал, добровольно взяли под контроль и о каждом этапе сообщали мне отдельным письмом: товара нет, но скоро найдем; товар нашли он в пути; товар в пути и приближается и так вплоть до товар отгружается. Видать стандартная мера для покупателей, проявивших излишнее беспокойство.

Вопрос: Возник очердной вопрос, на этот раз по dvdpacific. Сделал там второй свой заказ (первый, кстати до сих пор не дошёл, уже 3 недели в пути), сейчас вот смотрю и все 4 позиции из заказа обозначены как "Filled Items", при этом все позиции указаны как in stock и только что Пасифик заблокировал сумму на карте в полном объёме стоимости заказа. В FAQ'е на сайте я что-то ничего по этому поводу не нашёл, хотя мог что-то и пропустить. Я так понимаю, позиций этих у Пасифика в наличие нет, хотя почему тогда значатся как "in stock" и что он теперь собирается делать с моим заказом?

Ответ: Filled Items значатся по 1 однерке, или сколько там копий заказано? Тогда они их уже сложили/нашли и раз посылка готова, заблокировали/сняли деньги и вот вот вышлют посылку. 

Короче, сначала они их 'филлают' а потом пакуют, тогда filled столбик становится обратно на 0. Там же все вроде ясно, и в заказах сказано на какой стадии он, собран, деньги сняты и когда, еще не выслан или выслан тогда то.
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Посмотри в My Account -> My Orders -> "твой заказ", там должен быть пункт filled. Если в этой графе против какого-то релиза стоит 1, значит он уже готов к отправке. А если ты при оформлении заказа выбрал опцию "Ship what is currently available", то тебе будут высылать диски по мере их появления на складе. Каждый раз плата за доставку будет взыматься отдельно. Так что внимательно рассмотри свой заказ, если что, пиши письмо с объяснением ситуации на orders@dvdpacific.com

У меня ezydvd снял денюшку за чумадан, только странно из Orders Pending заказ исчез, а в Orders Shipped не появился :) Но буду надеятся, что его таки вышлют в ближайший день.

Вопрос: Прислали с EzyDVD 

Dear Valued Customer, 

Thanks again for ordering Casino Royale (007) - Limited Edition Poker Pack (2 Disc Set) from EzyDVD. 

As you are aware your order has already been processed for this title. Unfortunately the stock that we received to fulfill your order was damaged in transit and does not adhere to our high standards of quality, therefore we have been unable to ship your order when expected. 

We have ordered the express manufacture of replacement stock and are expecting delivery as early as next week. Upon receipt of this stock, we will dispatch your order immediately. 

More information regarding this title is available on our website here: 

https://www.ezydvd.com.au/item.zml/792071 

Please accept our sincere apologies for any inconvenience this may cause. 

Это они о чем???

Ответ 1: Если не ошибаюсь, это значит, что чемодан, который был предназначен для отправки тебе каким то образом повредили и в таком виде они тебе его высылать стесняются , поэтому немного позже (на следующей неделе) вышлют замену

Ответ 2: Они сообщают, что полученный магазином чемодан оказался поврежденным и они не стали его отправлять поскольку это противоречит их практики качественного обслуживания клиентов. Между тем они отправили производителю чемодан на замену, который будет заменен через неделю. После чего они вышлют заказ. Ну и просят прощение за причененные неудобства.

Вопрос: Обьясните, пожалуйста, следующую ситуацию насчет пасифика: 

Заказ (hold till complete & combine). Деньги заблокированы. 

В разделе invoices: есть слова paid, shipped on **** 

В разделе orders history: Packed = 1, Filled = 0. 

Вот я и не пойму, отправили они его или нет? 

Писем с пасифика вообще никогда никаких не получал.

Ответ: Не знаю, мне с Пасифика приходит масса писем по каждому заказу: 

- спасибо, ваш заказ такой-то принят 

- спасибо, ваш заказ такой-то подготовлен, в течение 24 часов будет отправлен 

- спасибо, ваш заказ такой-то отправлен тогда-то 

итд 

Shipping Confirmation высылают всегда. 

ИМХО, даже если написано на сайте, shipped тогда-то, то значит он отправлен этим числом. 

Обычно +8-12 дней - и посылка у меня на почте. 

Ну, и кроме того - деньги они снимают только тогда, когда товар собран и они его отправляют (по другому не было ни разу). 

В конце концов, не понимаешь что-то - напиши им вопрос. 

На Пасифике народ адекватный, охотно все поясняют, это не роботы с индусского амазона.

Вопрос: Что означает статус Currenly being processed для свежесделанного заказа? Индусы уже пытаются снять деньги с карточки и завернуть диск в упаковочную бумагу? (скомбинировать такой заказ с другими нельзя)

Ответ: чаще всего да - значит скоро они снимут денежку и отправят его, или переведут в обычный заказ (который можно скомбинировать)... 

Shipping soon - значит вышлют.

Вопрос: прислали письмо что Эдварда из заказа выкинули потому что: 

When we contacted our supplier we learned that the above item is no longer available. This unavailable item has been cancelled from your order and you have not been charged for it.  We apologize for this inconvenience. 

денежку за Dog Box и пересылку уже взяли... заказ стоит в состоянии уже Shipping Soon... Так что OOP издание собачки обещают выслать... 

НО ! на сайте то именно собачка находится теперь в состоянии недоступности, а Эдвард как был доступен к заказу так и остается доступен... будем теперь ждать и смотреть - что же они на самом деле мне вышлют...

Ответ: Эдварда скорее всего не вышлют (из заказ он исключен). 

Вопрос: Две недели назад оформил заказ на usplastic.com. Прислали письмо, что мол заказ принят, заблокировали один доллар на карточке и с тех пор молчат. Кто там заказывал, подскажите, сколько времени проходит с момента оформления заказа до отправления посылки?

Ответ: У меня 5 дней -- но это с учетом того, что заказ был по их меркам ненормальный (30 долларов товар и 70 -- доставка), поэтому меня переспросили, все ли правильно. Проверь на всякий случай папки с спамом -- может подтверждение туда улетело, посмотри статус заказа в контрольной панели на сайте.

Вопрос: Уважаемые , подскажите, пожалуйста, нужно ли что-то делать в следующей ситуации: 

сделала первый заказ на EzyDVD, они заблокировали small amount, точную информацию о заблокированной сумме я им отослала. Прошло уже больше суток, а никакой реакции так и не последовало - ответного письма нет, заказ по-прежнему в статусе On Hold.  

Может, надо было еще уточнить, по какой именно карте деньги были заблокированы? (хотя она у меня и так только одна).Или все нормально, и нужно просто набраться терпения и ждать?

Ответ 1: Ждите и не забывайте про разницу во времени. Сутки-двое - вполне нормально.

Ответ 2: В принципе, можно и подождать, т.к. есть разница во времени + Ezy бывает не торопится с ответами.

Вопрос: Как же все-таки доставучь EzyDVD   

Сутками нет ответа на письма, неделями "доступный для отправки" товар и готовый к отправке заказ никуда не отправляется. Это при том, что их диски и коробки потом еще недели ждать...

Сколько суток уже молчат и в какое время суток было отправлено сообщение?

Шесть суток назад отправил письмо главный смысл которого был "а soon ли понимаешь dispatch и прочий shipping". Глухо. А сейчас у меня на карте небольшой отриц. баланс. Деньги внесу тока через три дня, а еще через сутки карточка станет активной. Так хотел их спросить сколько в связи с подобными ситуациями они держат заказ, до того как смогут снять деньги... Это уже второе письмо и было послано три дня назад. 

Просто если бы они НЕ ТОРМОЗИЛИ , а уже сняли деньги (там копеечный заказ на 400 рэ, который висит готовым к отправке уже неделю!!!), то их бы не опередил в этом гнусном деле pacific со своим заказом... и все было бы тип-топ. Теперь австралийское кино еще затормозится ... 

Правда сам виноват, нечего было на неполную сумму на карте заказ оформлять.. Но как то так получалось, что pacific с наполнением заказов всегда тормозил, а в этот раз весь инвойс закрыл за сутки  И успел снять деньги раньше.

Ответ: Вот оно что. Они, бывает, игнорируют запросы, руководствуясь своими соображениями..Видимо намекают, что нечего суетиться..Будут деньги - отправят заказ. А если отменят, заново перезакажешь. 

Я бы в данном случае не задавал вопросов, а просто бы написал, что в связи с непредвиденными обстоятельствами возник дефицит на карте, извинился, и указал примерную дату для повторной попытки снятия денег, а дальше пусть делают как им лучше.

Вопрос: По прежнему вопрошаю - до кого-нить доехало "300" из Кенгурятии? В железе с книжкой, которое. 

Ответ 1: Я лично до сих пор жду отправки. Диск еще валяется в Pending orders, деньги с карты сняли, чего тянут - х.з.

Ответ 2:  Три диска с 21 числа висят. Все они available to ship, денег на карте достаточно. Совсем что-то EzyDVD плохой стал.

Вопрос: Напишите пожайлуста откуда писать письмо британскому амазону

Ответ:  В разделе help - сontact by e-mail

