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Гарри Мэддок

Кожаное белье: вот что он сделает для роли спартанца.
Боязнь наготы… расслабленный Дэвид Уэнам  вчера в Сиднее рассказывал  о своей звездной роли в  американском фильме «300». Фильм выходит в кинотеатрах Австралии  на следующей неделе.

Одежда, точнее уж её недостаток – вот что беспокоило Дэвида Уэнама в самом последнем его  Голливудском  фильме.

Согласившись играть  спартанского воина в историческом эпосе «300», в центре которого – свирепая битва  с персами в 480 г. до н. э., он был до крайности  изумлен, читая графический роман, который послужил первоисточником  картины.

«Я открыл его и мой персонаж впервые появился в нем голым, -  рассказывал вчера в Сиднее звезда «SeaChange», «Мулен Руж!»  и  «Властелина Колец». – А во всех последующих появлениях в книге я был одет только в кожаный ремешок… Я, конечно,  отправился в офис к своему агенту и, как говориться, попросил: «Пожалуйста, объясни мне?»

Режиссер «300» Зак Снайдер уверил Уэнама по телефону, что «ты будешь одет в  кожаные трусы, но прежде чем начнутся съемки, ты будешь тренироваться два месяца, так что у тебя не  будет проблем».
Работа над фильмом – древней историей, похожей на кровавую видеоигру – включала в себя так же строгую диету.

«Мы очень мало ели,  - сказал Уэнам. – Наш завтрак  составлял кусочек рикотта-сыра. Мы закусывали   пятью миндалями. Иногда  виноградом».

Снятый в монреальской студии с античными ландшафтом, воссозданным с помощью компьютерной графики, «300» стал неожиданным хитом в США, собрав 160 миллионов за 17 дней. Он выходит в Австралии на следующей неделе.

Уэнам  обращается к тем, кто полагает, что фильм содержит странные исторические неточности.

«Мы, конечно, делали не документальный фильм, - сказал он. -  Картина основана на книге комиксов… Я знаю, что в  битве 480 г. до н. э. не участвовали носороги. И я знаю, что  там не было слонов. И я знаю, что  бессмертные не носили эти забавные серебряные маски и не использовали  причудливые бомбы… Всякий, кто полагает, что это – серьезная попытка  пересказать историю, думаю, сильно заблуждается. Это – откровенное развлечение. Фильм для попкорна».

А дальше Уэнам, вместе с Николь Кидман и Хью Джекменом присоединяется к режиссеру Базу Лурманну в  другом эпосе – «Австралия».

«Мой герой – управляющий очень большим ранчо… возможно размером с Бельгию», -  сказал Уэнам.

Никаких кожаных ремешков на этот раз?

«У меня была примерка на днях и ничего подобного в моем гардеробе пока нет. Но никогда не знаешь наверняка. Баз хочет  попробовать много разных вещей».
Перевод Neil-Сказочницы

Оригинал здесь
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Уэнам сменил экшн на  Лурманновское приключение.

Скоро  мы увидим Дэвида Уэнама в роли спартанского воина в кровавой эпопее «300»

В следующем году в проекте База Лурманна «Австралия» он сыграет управляющего  скотоводческим ранчо.

Это и есть как раз то разнообразие, которого жаждет австралийский актер, сделавший себе имя ролями различного ранга от Дайвера Дана в «SeaChange»  до Фарамира во «Властелине колец».

Уэнаму, закаленному профессионалу, который мудро выбирает свои роли,  не пришлось долго раздумывать, прежде чем согласиться играть  управляющего ранчо Нейла Флетчера бок о бок с  владелицей Оскара Николь Кидман и Хью Джекменом.

«Это сложно… действительно редко бывает, чтобы я читал сценарий и думал: «Мне это понравилось бы играть», - сказал 41-летний актер в Сиднее, в то время как здесь готовится к выходу на экраны кровавая история о древней Фермопильской битве 480 г. до н. э. – фильм «300». – Есть только один Баз Лурманн и никто не сможет сравниться с ним. Он уникален. Я невероятно воодушевлен участием в этом приключенческом фильме. С этим фильмом не связано никакого негатива. Участвовать в любом проекте База Лурманна… за это можно отдать левую ногу, если понадобиться».

Действие фильма разворачивается в северной Австралии перед Второй Мировой войной. Фильм представляет собой романтическую историю об английской аристократке (Кидман), которая наследует ранчо и вынуждена заключить договор с погонщиком скота (Джекменом), чтобы защитить свою новую собственность от посягательств замыслившего её украсть управляющего.

Не желая слишком много рассказывать, Уэнам на вопросы о фильме отвечает просто – это история о предательстве, лжи и обмане.

«Я играю парня, который управляет  скотоводческим ранчо. Это очень, очень большое ранчо и оно ему так нравиться, что он желает оставить его себе, - сказал Уэнам. – Но персонажи Николь и  Хью настроены так же».

Тем не менее, прежде чем отправиться в буш, Уэнам  занят  промоушеном «300», фильма вдохновенного работой графического романиста Фрэнка Миллера.

Режиссируемый   Заком Снайдером («Рассвет мертвецов») голливудский блокбастер недавно вызвал яростные  дебаты в иранском сообществе  в Америке, поскольку был воспринят как часть войны с террором, которую ведет США.
Уэнам отметает эти протесты.

«По чести, это  не более, чем развлечение, это  фильм для попкорна, основанный на комиксе, - сказал он. – Зак (Снайдер)  хотел сделать этот фильм еще  несколько лет назад … прежде чем Америка вторглась в Ирак. Этот фильм – фильм о  битве,  люди могут проводить параллели с любой войной. Фильм основан на историческом эпизоде, который  отделен от нас тысячами лет.  Любой, кто серьезно думает, что это хоть как-то связано с сегодняшними событиями бьет мимо цели».

Перевод Neil-Сказочницы

Оригинал здесь
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От старых церковных залов  до Голливудских блокбастеров.
Марк Бодей.

В то время как Рассел Кроу, Эрик Бана и Хью Джекмен  блистают в больших голливудских ролях, скромный марриквильский парень  спокойно собирает свое собственное резюме.

Дэвид Уэнам играет в последнем всемирном хите «300» одетого в кожу спартанского воина.

Убедительная и сильная визуальная адаптация графического романа Фрэнка Миллера о Фермопильской битве 480 г. до н. э. уже собрала 250 млн. долларов в мировом масштабе.

Уэнам может  добавить этот успех к блестящему  списку  своих предыдущих кассовых  голливудских фильмов – «Ван Хелсингу», собравшему  300 млн. долларов и  «Властелину Колец»,  заработавшему 2 млрд.

«Мало кто знает, что я не увижу ни цента из тех сотен миллионов долларов прибыли», в отличие от Кроу и Джекмена, сказал Уэнам.

Нет, он не ожидал такого  успешного размаха. «Спросили бы вы меня лет десять назад, мне бы и в голову не пришло, что я буду участвовать в подобных фильмах, - сказал он. – Я был театральным актером, который давал представления в старых церковных залах здесь в Сиднее. И вдруг я оказываюсь вовлеченным в огромный крупно-бюджетный  боевик». 

Маловероятно, что  его карьера  пойдет на спад, Уэнам заработал себе репутацию и в комедийных ролях, и в жанре фантастики. 

«Да, я могу работать  в этом диапазоне, а  «300» - это что-то вообще особенное, из ряда вон выходящее», - засмеялся Уэнам.

Чередуя персонажей комиксов и  фэнтази, Уэнам  сегодня начинает тренировки и репетиции  с Николь Кидман и Джекменом в новом проекте База Лурманна – романтическом эпосе «Австралия».

Сомнительно, что это повысит  цену Уэнаму в Голливуде, если последующие шесть месяцев он проведет с Лурманном в буше.

«На самом деле, это совсем не плохо, - сказал  Уэнам. – Быть вовлеченным  в крупнейший современный  блокбастер, а потом сразу же – в новый фильм База. Моему агенту это нравится. То, что ты не доступен, делает тебя привлекательным, особенно, если ты недоступен, потому что работаешь с Базом Лурманном  вместе с Николь Кидман и Хью Джекменом»

Что же, значит, со стомиллионнобюджетной «Австралией», которая будет сниматься в Сиднее, в Уитсандейз и Кимберли связаны какие-то надежды?

«Нет, и это хорошо, - он улыбнулся. – Это маленький, самостоятельный проект. Вы о нем услышали, очевидно, просто потому, что следите за подобными вещами. Но  никто не знает о том, что съемки проходят в Австралии. И не узнает, пока мы не закончим».

Перевод Neil-Сказочницы

Оригинал здесь
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Седлающий большую роль

                           Вики Роуч

Дэвид Уэнам все еще не может отойти от потрясения, вспоминая, с какой сокрушительной силой эпос меча и сандалий «300» штурмовал  билетные кассы Америки.
«Не думаю, что кто-нибудь предполагал, что фильм будет настолько успешным, - сказал он сегодня в Сиднее. – Все это явно вышло за пределы возможного. Даже руководители студии потрясают головами – в хорошем смысле слова»

 Кровавая, сгенерированная компьютером лента режиссера Зака Снайдера, рассказывающая о древней Фермопильской битве, в которой  300 спартанцев в течение трех дней  защищали Грецию против 250 тысячной  армии персов, сразу же вырвалась на  первое место в американских рейтингах и оставалась там на протяжении  двух недель.

«Около трех, - говорит Уэнам, который прилетел на этой неделе  с Лондонской и Лос-Анджелеской премьер, чтобы начать репетиции  в горячо-ожидаемом фильме База Лурманна «Австралия». – Фильм потеснили «Мутанты черепашки-ниндзя» на этой неделе».

Снайдер, человек, позади которого римейк «Рассвета мертвецов» 2004 г. описывает свою кровавую адаптацию графического романа Фрэнка Миллера как «маленький, бестолковый 60-миллионнобюджетный фильм»

Американский журнал Entertainment Weekly окрестил   успех «300», сделанного всего за одну треть стоимости  «Трои», «местью кретинов».

«Интеллектуальная пресса не в восторге от картины, - признает Уэнам. – Но публика в целом  наслаждается им».  

«Это откровенно фильм для попкорна и публика должна воспринимать его на этом уровне, - говорит человек,  до сих пор  обожаемый за роль Дайвера Дана, не самый очевидный выбор для  героя экшна.

«Для меня это стало сюрпризом, - признается он. – Но я взялся за роль, потому что это было не похоже ни на что из того, что я делал, это было вызовом»

И после  всего Уэнам отвечает   на другой, не менее устрашающий вызов – заменив копье и щит на седло и выжженный ландшафт для новой звездной роли в  готовящемся проекте Лурманна, съемки которого должны стартовать в начале мая.

«Я хороший наездник. Но я хочу воспользоваться этим проектом, чтобы стать из хорошего замечательным. Есть одна  вещь, в которой я еще не достиг совершенства –  и я собираюсь встретиться кое с кем, у меня назначена встреча на этой неделе с  мистером Хорс Уисперером – я никогда не чувствовал полной связи с животным. Этот человек может  добиться этого  за два часа, так что я многого жду от этой встречи».

 Согласно Уэнаму, Лурманн желает, чтобы каждый из его актеров выбирал себе лошадь, которая подходила бы его персонажу. Коллеги  Уэнама по экрану Николь Кидман и Хью Джекмен – оба великолепные наездники.

 Уэнам говорит, что он очень воодушевлен возможностью быть частью  одного из крупнейших и наиболее амбициозных кинопроектов, которые когда-либо  снимались в Австралии.

«Как раз перед Рождеством мы пару недель репетировали и читали сценарий. Было потрясающе – сидеть вокруг стола и слушать, как эта история оживает стараниями таких фантастических актеров с Базом  во главе».

Уэнам не охотно комментирует сообщения о том, что он будет играть злодея в этом фильме.

«Может быть, - усмехается он. – Скажем так, скорее да, чем нет».
Перевод Neil-Сказочницы.

Оригинал здесь
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Воин Дейв  годен для  спартанских испытаний.

Эрин Мьюхертер

  Дэвид Уэнам  морщится от боли, поскольку он пытается бежать спринтерскую дистанцию с восьмикилограммовой шиной на поясе.

 Нет, австралийский актер не изменил своей карьере и не участвует в телевизионном реалити-шоу о  борьбе с лишним весом. Он готовится к роли спартанского воина в голливудском блокбастере «300".

В течение пяти месяцев  скромный марриквильский парень, 50 статистов и ведущие актеры  «300», включая Джерарда Батлера и Доменика Уэста,  сражались  со своими  демонами, тренируясь во франко-говорящем  Канадском городе Монреаль.

Это была не двухчасовая гимнастическая сессия, это была  тяжелейшая физическая и умственная тренировка, которая давалась кровью, потом и слезами.

 Уэнам нарастил дополнительные  10 килограммов мускулов для роли Дилиоса, которая предполагала обнаженные сцены: фактически весь фильм ему пришлось играть в одних кожаных трусах.

«Вероятно, это было самым тяжелым испытанием в моей жизни…  мы тренировались так интенсивно, что   иногда начинало казаться, что тело просто не выдержит и отключится», - сказал  41-летний актер. Он сегодня легче на 10 килограммов и счастлив быть дома в Сиднее.

«Я потерял все свои натренированные мускулы. Но тогда мы использовали для тренировок  медицинские  мячи, кольца, свисающие с потолка, цепи, шины и канаты… Должен сказать, я думал тогда: «Это  просто безумие».

Несмотря на огромное напряжение, Уэнам сказал, что это физическое испытание было необходимо, для того чтобы воплотить в жизнь замысел  графического  романиста Фрэнка Миллера.

!Должен сказать, я считаю, что мне чрезвычайно повезло с участием в этом проекте, потому что я был тогда в лучшей форме за всю свою жизнь, лучшей, чем тогда, когда я был  подростком или когда мне было 20 лет, - сказал он. – Я бы хотел сохранить все это, но это невозможно без многочасовых тренировок. Такое под силу только профессиональным атлетам, потому что в этом и заключается их жизнь. Но, в конце концов,  мы будем  смотреть фильм и знать, что раз в жизни, выглядели как спартанские воины!»

Полностью снятый на фоне голубых экранов в  монреальской студии, «300»  представляет собой  жестокий пересказ событий Фермопильского сражения 480 г. до  н. э.

Для Уэнама  «300»  - проект, в котором он не только  страстно желал работать, но и серьезное драматическое дополнение к его предыдущим  замечательным работам от Дайвера Дана в «SeaChange» до Фарамира во  «Властелине колец» и пронырливого приятеля Хью Джекмена – охотника за вампирами в «Ван Хелсинге».

 Уэнам не новичок в кассовых хитах. «300» уже собрал по всему миру 310 млн. долларов. «Ван Хелсинг»  заработал более чем 370 млн. долларов, а трилогия «Колец»  - почти 2,5 миллиарда.

Закаленный профессионал выбирает свои роли  тщательно.

«Это сложно, это совсем не похоже на то, что люди думают о развитии карьеры, - сказал Уэнам. – Ты не можешь строить свою карьеру как актер, потому что не от тебя зависит, какие проекты получишь, если ты, конечно не номер Один, Два, Три или Четыре в мире».

И все же Уэнам не думал дважды, когда получил на руки сценарий «Австралии» - нового фильма  База Лурманна, режиссера «Мулен Ружа!»

«Не так много замечательных сценариев, в которых я хотел бы участвовать… это действительно редкость, когда я читаю сценарий и думаю: «Мне это нравься», - сказал он. – Есть только один  Баз Лурманн. Я невероятно вдохновлен участием в этом приключении. В этом фильме нет никакого  негатива. Быть вовлеченным в проект База Лурманна… можно за это отдать левую ногу, если понадобится».

 Уэнам будет играть управляющего ранчо Нейла Флетчера  бок о бок с оскаронсной Николь Кидман и Джекменом.

 Действие фильма происходит в Северной Австралии перед  Второй Мировой  войной. Это романтическая история об английской аристократке (Кидман), которая наследует  огромное ранчо и вынуждена заключить  союз с погонщиком скота (Джекманом), чтобы  расстроить планы управляющего украсть её имущество.

Уэнам признает, что  Лурманн испытывает некоторое давление, в связи с тем, что фильм изначально ориентирован на международный успех. Но сам он не чувствует никакого принуждения.

«Мы будем снимать в той части Австралии, где я никогда не был, - сказал он. – Австралия – феноменально прекрасная страна и всякий раз, когда я возвращаюсь, она поражает меня. Я ожидаю от этого проекта невероятного».

«Австралия», возможно, задержит Уэнама в стране  весь остаток года и он ничуть не расстроен этим.

Если говорить о будущем, он не  уверен, но вполне вероятно, что Уэнам рискнет на крупные перемены в своей карьере.

«Думаю, я разочарованный режиссер в теле актера»

«300» выходят в кинотеатрах Австралии 5 апреля.

Перевод Neil-Сказочницы

Оригинал здесь
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Иран разъярен спартанским «попкорн-фильмом»

Фрэнк Уолкер

Австралийский актер Дэвид Уэнам и его коллеги вовлечены в международный скандал, разгоревшийся вокруг их нового фильма – исторического блокбастера «300».

Уэнам сказал, что во время Лондонской премьеры фильма были приняты дополнительные меры безопасности, после того, как иранские власти  раскритиковали фильм как «культурную и психологическую войну» против их страны.

Фильм выходит в Австралии на этой неделе, в то время как дипломатическое напряжение усиливается в связи с тем, что Иран захватил 15 британских моряков в своих территориальных водах.

И флот США сейчас проводит  самое большое с 2003 г.  военное учение в Заливе. Иран отказывается  приостанавливать свою ядерную программу и опасается, что  военный удар США неизбежен.

Уэнам отвергнул  какую-либо политическую подоплеку фильма и сказал, что выбор  времени выпуска картины  стало чистым совпадением, поскольку требуется не менее двух лет, чтобы   осуществить подобный проект.

Он играет спартанского воина, который рассказывает героическую историю о 300 спартанцах, сдерживающих персидскую армию вторжения в Фермопильской битве 480 г. до н. э.

Команда специалистов по спецэффектам  создала  чудовищные сцены сражения для «300».
Фильм основан на   графическом романе Фрэнка Миллера.  Несмотря на стиль комикса, некоторые комментаторы заклеймили этот фильм как про-военный, пропагандистский и разжигающий напряженные отношения на Ближнем Востоке. Депутаты иранского парламента требуют, чтобы фильм был запрещен для показа в мусульманских странах.

Президент Ирана, Махмуд Ахмадинеджад сказал, что этот фильм  стал частью западной пропаганды и «психологической войны» против Ирана.

«Сегодня  они пытаются переписать заново историю, создавая фильм, где иранцы изображены дикарями», - сказал он.

Иранцы гордятся их персидским прошлым и разъярены тем, что  фильм изобразил персидского царя Ксеркса исполинским, жестоким монстром, которого  обводит вокруг пальца фанатично преданный свободе спартанский царь  Леонид.

Уэнам потрясен реакцией на фильм.

«Мы никогда не думали о создании фильма, нападающего на Иран или символизирующее что-то в этом духе.  Мы делали фильм для чистого развлечения. Это – попкорн – фильм», - сказал он.

По сведениям контрабандные  версии фильма весьма успешно   продаются в Иране, в то время  как кинотеатры возле  военных баз  в США переполнены морскими пехотинцами, бурно приветствующими спартанцев.

Перевод Neil-Сказочницы

Оригинал здесь
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Вики Роуч
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Вдохновленный на борьбу

Когда последний раз Уэнам появлялся на экране полуголым,  на нем были симпатичные  пятнистые трусики   под цвет леопардовой шкуры.

У него были белые ноги, его космы были неровно подстрижены и «худосочный» – будет самое  оптимистическое  описание его телосложения.

 Никто не может представить, что происходило в голове  режиссера «300» Зака Снайдера, когда  он смотрел на человека, награжденного  Австралийским Институтом Фильма  за роль  наркомана Джонни Спитиери в гангстерской комедии «Сравнять счета» и думал: «Вот-спартанский воин». 

«Это оказалось немного неожиданным для меня, если быть честным», - признает Уэнам, приглашенный в фильм на роль повествователя Дилиоса. 

Конечно, у Снайдера всегда был несколько необычный взгляд на вещи. Это тот самый человек, который  оказался достаточно смелым – или глупым – чтобы попытаться  переделать в 2004 г.  классику  Джорджа Ромеро «Рассвет мертвецов».

И там, где большинство из нас увидят только пять актеров и  пятьдесят статистов перед голубым экраном на  площадке монреальской студии, он способен представить античную битву в Фермопилах, в которой 300 спартанских воинов  три дня защищали Грецию от 250 тысячной  персидской армии.

Осуществляя творческий контроль над мрачной, кровавой,  жестокой и  прекрасной  адаптацией графического романа Фрэнка Миллера («Город грехов»), Снайдер  повел атаку на билетные кассы США с бюджетом  размером всего  в одну треть  бюджета «Трои».  Даже он был поражен  своему оглушительному успеху над конкурентами. Фильм, который две недели держался в рейтингах на  первом месте, собрал более чем 180 миллионов к  этому  времени.

Уэнам не читал  графический роман Миллера, на котором основан фильм, прежде чем дал согласие работать в проекте.

«Когда я открыл его, я  увидел свой персонаж  - он был огромный, как Геркулес  и стоял над костром  голым, рассказывая  эту историю. Я подумал: «Это ребячество! И вот  в  этом я согласился участвовать?»  Потом я пролистал еще несколько страниц и увидел, что Дилиос и остальные спартанцы  в своем гардеробе имели только кожаные трусы. Я подумал: «Зачем я только  сказал «да»?»

Встревоженный Уэнам  напрямую связался по телефону  со Снайдером, с которым еще не встречался. Режиссер уверил 41-летнего актера, что к тому времени, как он  предстанет перед камерой в кожаных трусах он  будет более чем подходящ для подобного костюма.

Он был прав.

«Я не мог играть эту роль, выглядя как Джонни Спитиери, - соглашается Уэнам. – Меня бы не восприняли всерьез.  Но теперь реакция была совершенно другой».

Тем не менее, удивительная физическая трансформация Уэнама не прошла без  значительных усилий с его стороны.

 Он и его  коллеги по экрану, в том числе -  звезда «Призрака Оперы» Джерард Батлер в роли  царя Леонида,  прошли через спартанские тренировки  в течение двух месяцев предшествующих съемкам.

Неортодоксальное обучение включало в себя многочасовые бои на мечах и рукопашные схватки, а, кроме того, они прошли через строгую  протеиновую диету, которая позволяла им только  рикотта-сыр на завтрак и пригоршню миндалей  на обед.

Пицца и гамбургеры позволялись только раз в неделю, но Уэнам говорит, что он тратил  все свои кредиты на  алкоголь, который был запрещен в другие дни.

«Физически это был  невероятный вызов, - говорит Уэнам. – Я никогда не делал ничего подобного  прежде. Когда мы снимали фильм, это было месяцев 16 назад,  я был в самой лучшей физической форме за всю свою жизнь.  Мы все сами выполняли наши трюки. Никаких  дублеров не было вообще. И думаю, это по настоящему впечатляет публику».

До сих пор самым близким к экшну персонажем Уэнама был Фарамир из «Властелина Колец».  Но, несмотря на впечатляющее прошлое  в  таких фильмах как «Парни» и «Молокай», актер,   больше всего любимый зрителями за  роль  Дайвера Дана в сериале «SeaChange» не исключает продолжение. 

«Я должен сказать, что мне это действительно, действительно понравилось. И постановщик трюков сказал, что я должен подумать над тем, чтобы заниматься  этим  побольше. Потому что  я бросался в роль и мне это очень нравилось. И должен сказать, что я не был слишком плох в этом деле».

Уэнам  опровергает критиков, которые   оценивают фильм как безумную затею, разжигающую  международную рознь.

«Всякий, кто  думает, что это – подлинная история серьезно заблуждается. Зак и Фрэнк взяли реальную историю, замечательную драматическую историю и мифологизировали её. Это откровенно попкорн-фильм и публика, конечно, должна воспринимать его на этом уровне».
Перевод Neil-Сказочницы
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