Мужчина - Дева

Думаю, следует сразу же поставить все точки над «и». Если вы сентиментальны и мечтаете о сказочной любви, вам следует немедленно расстаться со своим новым знакомым – Девой, иначе вместо ожидаемого Лукуллова пира вы рискуете получить скромный вегетарианский обед, состоящий из водянистого супа, приправленного несколькими корешками, и горсточки риса, политой растительным маслом. А истинному гурману такое вряд ли придется по вкусу.
Мужчина-Дева существует целиком и полностью на практическом, материалистическом уровне; у него просто нет времени на всякие неземные страсти. Он, несомненно, не тот тип, что будет распевать под вашим окном серенады, и даже если вы спустите из окна верёвочную лестницу, что бы он мог по ней взобраться, он вряд ли ею воспользуется, предпочтя войти через обычную дверь. 

На самом деле Девы очень рано, еще в детстве, испытывают чувство любви, но не такого типа, как бессмертная страсть Ромео и Джульетты. В его понятии слова «любовь» ассоциируется с бескорыстной преданностью семье и друзьям и вообще существам более слабым и менее организованным, чем он сам. Дева рождается с инстинктивной любовью к работе, долгу и дисциплине и преданностью к беззащитным. Даже те из них, кто не следует в жизни столь высоким идеалам, постоянно испытывают внутренние угрызения совести.

Тот тип любви, который выражается страстными обещаниями, бурными сценами и сладостным, сентиментальным лепетом, оставляет Мужчину-Деву совершенно холодным. Напротив, это может даже испугать его и подтолкнуть к бегству. Если ваш роман протекает с умеренной пылкостью, возможно, вам и удастся растопить чувства этого человека, сделанного как бы из льда и стали. Существуют определенные тайные подходы к сердцу Мужчины- Девы. Агрессивное преследование не входит в их число, так же как кокетство и даже сверхчувственность, в чем многие страстные дивы, к своему удивлению и разочарованию, могли убедиться.
В любви девы ищут, прежде всего, качество, а не количество. А так как высокое качество – вещь довольно редкая, в жизни мужчин-Дев очень мало романов, но и те, которые случаются, чаще всего завершаются трагически. Обычная реакция Дев – еще глубже зарыться в работу, избегать общения и быть вдвое более осторожным в следующий раз. Поэтому, облюбовав для себя мужчину-Деву, вам придётся выработать некоторую стратегию, что бы добиться успеха. Основное стремление Девы – целомудрие, и отступить от этого принципа Дева способен только ради очень достойной женщины. Многие Девы, хотя и не все, могут жить в воздержании гораздо дольше, чем другие знаки Зодиака, и не испытывать при этом никаких неудобств. В Деве глубоко коренится чувство дисциплины и покорности судьбе, и если судьбе угодно, что бы он оставался холостяком, значит, так тому и быть.

Мужчина-Дева, хотя он не всегда отдает себе в этом отчет, является утончённым соблазнителем. Сочетание остроумия и рационализма привлекает многих женщин, но сам он, будучи мастером критического анализа, редко увлекается настолько, чтобы перевести отношения из платонических в более земные. Для того чтобы  мужчина-Дева загорелся страстью, объект его любви должен быть поистине уникальным. Бывают, конечно, случаи, когда Дева увлекается настолько, что поддается обычным земным страстям. Но  эти случаи крайне редки и страсть быстро проходит. В любви Девы всегда присутствует элемент девственности и первозданной чистоты, который никогда не бывает, замутнён, даже в моменты наивысшей страсти.
Мужчина-Дева тратит массу драгоценного времени на поиск своей избранницы – не меньше, чем на еду, одежду, здоровье и работу, потому что он относится ко всему очень серьёзно. Не пытайтесь лгать ему, он всё равно видит вас насквозь и не питает никаких иллюзий. Он жаждет честного и равноправного союза. Он хорошо знает, что ему, с его претензиями, найти искомый объект любви очень сложно, но, тем не менее не согласится на суррогат.

Мужчину-Деву довольно трудно эмоционально увлечь. Иногда он может очень долго находиться с вами, не проявляя никаких внешних признаков влюблённости, и вы решите, что у него просто нет сердца. Но это не так. Сердце у него есть. И та, у кого достанет терпения, сможет в этом  убедиться.

Как только он поймет, что вы – его истинная избранница, он тут же даст вам это понять. Его любовь будет гореть ровным, мягким пламенем, без вспышек, свойственных другим знакам, но тепло, которым он окружит вас, будет согревать от всех жизненных невзгод и бурь. Разве этого мало? В любви мужчины-Девы все же есть качество, присуще любви сказочных принцев: если вы – его настоящая любовь, он пройдет через все испытания, что бы добиться вас, преодолеет тысячи миль, чтобы прижать к сердцу свою единственную возлюбленную. Во имя своей любви он способен многим пожертвовать, и будет обожать вас всю жизнь.
После того как вы стали его женой, он не заставит вас ревновать, пытаясь поухаживать за другой, и постарается сделать всё, чтобы никакие эмоциональные и материальные трудности вас не коснулись. Единственное, что ему нужно, - постоянно чувствовать вас рядом с собой. Вам не найти лучшего утешителя и помощника, когда разбито ваше сердце или вы больны. Он, правда, не станет осыпать вас деньгами, но вы всегда будете обеспечены всем необходимым и вам будет оказано максимум внимания.

Мужчина-Дева очень внимателен к мелочам, которым женщины придают такое большое значение. Обладая ясной памятью, он помнит все мелкие, но важные для вас даты и события, хотя и слегка недоумевает, почему они для вас столь важны. Мужчина-Дева никогда не будет закатывать вам диких, безобразных сцен ревности, но вы должны помнить, что Дева – собственник, как никто другой, поэтому старайтесь не гулять слишком далеко от дома, иначе, вернувшись однажды домой, вы обнаружите, что там никого нет. Мужчинам-Девам, лояльным от природы, ненавистна мысль о разрушении семейных уз, но если вы зайдёте слишком  далеко, он, не задумываясь, разведется с вами. Причем без бурных сцен, мольб, слез, примирений. Конец так конец. Как говорится, прости – прощай.
Он ведь принадлежит к породе тех, кто считает, что склеенные черепки – это не одно и тоже, что целая чашка, а разрушенную гармонию не восстановишь.

Если вы влюбились в мужчину-деву, думайте о том, что и как вы говорите. Тупость и невежество Девы ненавидят не меньше, чем грязь и вульгарность. Подруге мужчины-Девы я советую не только изысканно, но неброско одеваться и иметь изящную прическу, но и обладать умной головкой.
Конечно, вы можете не владеть искусством шеф-повара дорогого ресторана, но не тешьте себя мыслью, что ваш муж-Дева позволит вам кормить его консервами. Корыстная, туповатая, ленивая женщина, даже если она и принадлежит к категории секс-бомб, никогда не добьется успеха у мужчины-Девы. Он ведь ищет в первую очередь жену-друга, а не любовницу.
У мужчин-Дев нет сильного тяготения к отцовству; для подтверждения своей мужественности им вовсе не нужны дети. Поэтому у Дев обычно очень не большие семьи. Но если ребенок все же родился, Дева будет уделять его самое пристальное внимание; он очень ответственный родитель. Он будет с удовольствием заниматься с ребенком, читать ему, учить всевозможным навыкам, помогать делать домашние задания, гулять, причем особый упор делается не интеллектуальное развитие. Даже в случае развода отец-Дева не потеряет интереса к воспитанию ребенка. Он не из тех, кто портит детей, поэтому его ребенок вырастит дисциплинированным. Деву, правда, можно упрекнуть в некоторой холодности в отношении с детьми, которая со временем может вырасти в целую стену непонимания. Иногда отцы-Девы бывают чересчур критичны, ожидая от своих чад слишком многого, больше, чем те могут дать.
Муж-Дева любит, когда вы печетесь о его здоровье; в свою очередь он платит вам той же монетой. Иногда у Девы бывает чересчур ворчливое настроение. В такие минуты дайте ему поворчать в одиночестве, потом он сам придет к вам и удивит своей нежностью.  Позвольте ему заботится о вас. Это не противоречит его характеру и доставляет ему удовольствие.
Если после всего сказанного вы не передумали сделать вашим избранником Деву, вам достанется умный, интеллигентный, хотя, быть может, несколько холодноватый супруг. Он надёжен и приятен, если вы настолько тактичны, что не будете замечать его промахов и недостатков. А если уж по-честному – недостатков у него не так и много. Ну, подумаешь, приходя с работы, он любит провести пальцем по мебели, чтобы узнать, нет ли на ней пыли.
Учитесь уважать его привычки. Независимо от того, нравится вам то, что он делает или нет, не делайте ему замечаний, не будьте занудой. Его критику принимайте со смехом, и у вас не будет никаких проблем. Муж-Дева не ангел, но многие женщины будут вам завидовать.
В конце концов много ли найдётся мужей, работающих от зари до зари, аккуратных, подтянутых, внешне приятных, помнящих годовщину вашей первой встречи, всегда имеющих деньги, редко посещающих мужские компании и почти никогда не имеющих любовниц? Оглянитесь вокруг. Думаю, вы с полным правом можете считать себя счастливейшей из смертных.

