ЭФФЕКТ 300.

Все, девушки! Я с вами!!!! Никак не соберу мысли  до кучи…. Все мельтешит. Свои впечатления излагать начну с описания некоторых внешних факторов. Прежде всего, моя «личная премьера» пошла немного наперекосяк. Сестренка, с которой я должна была пойти в кино,  не смогла этого сделать по очень уважительной причине. Я сначала расстроилась: искать другую компанию было некогда, да и время не подходящее, а ждать я уже больше не могла: я стояла у дверей кинотеатра и глазела на тот самый постер, который сотню раз видела в Интернете! Но потом я поняла, что это был подарок судьбы! Я осталась наедине с фильмом! Никого больше – фильм и я. Ни тебе побочных комментариев слева и справа, ни  необходимости самой что-то говорить: просто смотри и погружайся. Классный опыт!!! Надо будет еще попробовать. Самое  трудное во всем этом  было,  по выходе из зала с очумелой головой, не забыть, что твоя сумка с книжками и тетрадками осталась в камере хранения! Второй внешний фактор был скорее комическим. Домой из губернии я возвращалась на попутном такси. Со мной  за компанию уселся незнакомый парень, пьяный  в зюзю. Полдороги он нудно икал у меня над ухом, а потом заснул,  свесив голову, и его   безжизненное  тело  стало болтаться из стороны в сторону. Это было что-то! Всякий раз, когда  я со смешанным  чувством неприязни и иронии думала, что еще чуть-чуть и его голова шлепнется мне на колени, бедняга делал героические усилия и  выпрямлялся, правда, не надолго. Я смотрела в окно, у меня с губ не сходила кривая улыбочка, а перед глазами стояли накаченные красавчики и проникновенное лицо Дэвида! Как же тяжело возвращаться в реальность, девушки!!!!
Теперь, собственно, о фильме, ибо теперь я могу говорить о нем с полным правом. Хотя не знаю, смогу ли быть объективной. Мне явно нужно время, чтобы все устоялось, чтобы разобрать камушки – черные в одну  кучку, белые в другую. Обязательно напишу полноценную рецензию, вот только дела свои разгребу, а пока  расценивайте эти записки как черновик этой самой рецензии. Начну с самого общего: фильма, безусловно, эпохальная. Даже стоящая. Определенно неоднозначная и многослойная и уж точно шедевр в своем роде. Всю критику, какую читала до сих пор в полном объеме отправляю в корзину. Чушь! Проблема вечная: мы зачастую считаем себя слишком умными, хотя на деле ведем себя как дети малые. Вот кричат – это круче Гладиатора, круче Трои, круче ВК!!! Другие в ответ – нет, не круче и т. д и т . п.  Други мои! Действительно, не круче. Это просто СОВСЕМ ДРУГОЕ КИНО!!!!! Есть такое словечко – стиль! Что мы скажем о человеке, которому вздумается подходить к полотнам импрессионистов с мерками классицизма? Или скажу проще, которому  вздумается порассуждать о том, что груша вкуснее яблока? Тут помимо прочего добавляется момент вкусовой дифференциации: я обожаю мед, а у моей бабули на него, например, аллергия страшная! Парадоксы природы, но это нормально. 
Лично  у меня к этому фильму в целом есть  много претензий, но я первая подпишусь под тем, что Снайдер свою славу заслужил. Я сказала претензий много. Это я погорячилась. На самом деле их всего три – все остальное пожелания сценаристам.
Претензия первая: МАЛО ДЭВИДА.

Претензия вторая: ДЭВИДА ОЧЕНЬ МАЛО.

Претензия третья: НУ ПОЧЕМУ ДЭВИДА-ТО ТАК МАЛО?!!!

Что касается русского дубляжа… Нет, я даже говорить не хочу, хотя все-таки придется. Катастрофа! Видимо это вечный крест Дэвида! Никто не может повторить его  сочный тембр, это  понятно. Но чтобы до такой степени все испортить: ни одной живой интонации, на одного нюанса. Я уже говорила, что слышала кусок из фильма в оригинальном дубляже! У меня мороз бежал по коже. И это не потому, что я фанатка Уэнама. Это потому, что он – АКТЕР, который потрясающе владеет своим голосом, всем его широчайшем диапазоном.  В общем, как и все здесь присутствующие, я разочарована этой стороной дела (впрочем, это было предсказуемо вполне) и жду оригиналку с удвоенной страстью.
Раз уж начала о недостатках, продолжу, чтобы потом не смазывать ими концовку. Главные недостатки нахожу, как ни странно  в сюжетной линии, как уже сказала, претензии к сценаристам.

1. Теперь я понимаю, что имели в виду некоторые зрители, когда писали, что фильм очень короток и «только бы выиграл, если бы  сценаристы развили линии второстепенных персонажей, таких как Дилиос». И в первую  очередь Дилиос. Даже у этого капитана (можно было и имя придумать человеку) более выигрышная роль: есть, что играть, драма – страх за сына. Но если бы не  внешность Уэнама и его глубочайший талант, Дилиос вообще бы потерялся! Скажем сцена, где Леонид отправляет его домой, утверждая, что он  не только воин, но и оратор (кстати, все остальные спартанцы, включая Леонида, Горго и Терона поразили просто неспартанским красноречием). А из чего это, простите, вытекает? Где это показано? Закадровый голос, временами вообще с Дилиосом не ассоциируется (может, дубляж виноват?). А может, авторы решили, что, если Дилиос так много говорит за кадром, то в кадре он может и помолчать? Посчитайте-ка его фразы в кадре? Вряд ли их наберется десяток вместе с его замечательными речами, которые то же,  увы и ах, слишком коротки! Ну почему бы не вставить сцену, где он, допустим, что-то увлекательно рассказывает друзьям, поражая, веселя, трогая, всех своим красноречием? (Я этого ждала, это просто просится на экран!!!) Финальная речь в конце… Ну, да это в конце! А в начале? По ходу фильма? Ммдаа! Обидно!

2. Больно резануло несколько логических сюжетных ляпов:

А. Смерть Астиноса. Глупость какая-то. Юноша так ловко увертывался от врага несколько минут назад, а здесь не сумел увернуться от всадника… Пусть этот всадник выскочил из тумана, да ведь не по воздуху же он летел? Должен же был он слышать стук копыт, конское храпение? А потом, рядом был Стилиос. Как они красиво только что закрывали друг другу спину! А тут… Куда он, спрашивается смотрел?
B. «Жертва» Горго… Хммм!!! Еще раз хммм!!!!… Как  такая умная и сильная женщина могла купиться? У  этого супчика-Терона  все было на физиономии с самого начала написано! И некрасиво как-то все это: муж там  героически помирает, а женушка наставляет ему рожки, хотя и «во имя любви»,  и «без всякого удовольствия» (ну, еще бы они удовольствие показали! Нет,  все очень жестко, грубо, гадко, почти как там, ущелье. Молодчина Горго! Она тоже воюет, хотя и по-своему!) Короче,  какой-то тараканчик  у Миллера по части секса явно водится в голове.

C. Самое непонятное. Если Горго разоблачила Терона перед советом, если её речь произвела такое сильное впечатление,  зачем нужна была речь Дилиоса на том же самом совете? Тавтология какая-то получилась, ей-богу! Судя по логике, сразу после того, как из Терона посыпались  золотые, весь совет, который, уже склонялся к чему-то такому, должен был повскакать с мест и завопить -  вперед, на помощь Леониду!!! И тут приходит Дилиос-Одноглазый и начинает их агитировать по новой. Странный сюжетный ход. 
Есть еще мелочевка: всякие там авансы-реверансы  нашумевшим блок-бастерам, сомнительные моменты, попахивает плагиатом: уроды-эфоры ужасно напоминают  Императора из Звездных войн, поле пшеничное взяли из Гладиатора, полет Стилиоса на перса с поднятым мечом – из Трои, а уж из ВК целая вереница заимствований: кнут  эффектно  извивающийся в  воздухе (понятная задумка – ты на меня кнутом замахнулся, так я тебе руку отрублю – не суйся, но уж очень сцену с барлогом напоминает), Голлум-уродик (об этом на IMDb много сказано), и вот это ещё, когда в конце Дилиос  произносит речь перед войском, поворачивается к воинам, а за его плечом полчища персов… так и чудиться, что он сейчас крикнет: «ЗА ФРОДО!»

Да и еще, памятуя о комментарии девушки с Дейли, все искала, где тут можно посмеяться и сказать: «Дааа! Ха-ха-ха!» Не нашла. Может вы нашли?
Что касается всех остальных недостатков, о которых громко кричат… На меня они впечатления не произвели вообще: 

I. История… Я о ней даже не вспомнила, помилуйте, это же просто фантазия на историческую тему.  К тому же рассказ ведется от имени одного из участников и для  тех, кого нужно распропагандировать, то есть  других греческих воинов. Как тут не приврать? Все это лишь аллегория, так же как и поэмы Гомера (уже писала об этом)
II. Уроды-мутанты… Перебор, конечно, но не смертельный. Меня только в одном месте  щипануло: когда показывали палача Ксеркса с клешнями… Впрочем, опять же спишем это на аллегорию. Девушки, может вы не в курсе, например, что Минотавр был на самом деле? Реальный исторический факт: у владыки Крита царя Миноса, который жил в таком огромном дворце, что он больше походил на  лабиринт, был военачальник по имени Тавр (что, собственно, означает «бык»). Этот Тавр очень жестоко обращался с афинскими пленниками. Тогда царевич Тесей (реальное историческое лицо, между прочим) приплыл на Крит, вызвал Тавра на поединок и убил его… Вот как было на самом деле, а уж греки разукрасили эту историю  как могли чудищами-мутантами и  амурными наворотами… То же и здесь, как же это не понятно! Это историческая правда, рассказанная языком мифа! Вполне можно принять. Так же как орков и  троллей в ВК. Хотя, человеку реалистично мыслящему этого не понять. Однажды мой папа, очень умный, начитанный человек с крестьянскими корнями и интеллигентским складом ума, деятельный практик, предпочитающий Солоухина и Высоцкого, наслушался моих рассказов о ВК, заинтересовался и клятвенно пообещал посмотреть хотя бы одну серию. Он честно и благородно начал смотреть, но дотянул только до прихода хоббитов в Брилль. На этом месте он повернулся ко мне и жалистно так сказал: «Отпусти меня, а?»
III. Графика. Бог с ней! Я её вообще не замечала! Тучки по небу плыли, солнышко   лучиками играло, кораблики, там, на горизонте… Я смотрела на игру актеров, а фон даже не помню, если честно. Опять же возвращаемся к разговору о стиле: в ВК живая природа,  захватывающие дух пейзажи создавали атмосферу возвышенную, придавали фильму  философскую глубину, здесь никакой философской глубины нет, точнее, она не совсем глубина. Есть мощная идея,  помноженная на эмоции. Не захватывающие дух, а  душераздирающие  эмоции!!! И этим эмоциям нужна особая поддержка. Закаты, тучи, море… долго бы они снимали фильм, если бы охотились за такими кадрами в живой природе. И еще, актеры и фон, по моему очень удачно сосуществовали! Даже больше, они виделись мне одним целым и гармония их  цветовой гаммы  мне нравится! Не вычурно, не кричаще, сдержанно, приглушенно. И только яркие пятна плащей… очень красиво.
IV. Хореография… Вот тут многие  возмущаются, что бои  выстроенны, как танцульки и все такое. А  я что-то ничего плохого в этом не вижу. Во-первых, раз уж спартанцы первоклассные воины, то и драться они должны первоклассно: слаженно, эффектно, как по нотам. Во-вторых, Снайдер же столько раз говорил – это картинка. Если хотите, особый жанр. Давайте  еще будем за компанию высмеивать батальные сцены в балете «Спартак»!  В фильме есть несколько потрясающих моментов экшна.  Почему-то больше всего запомнилась самая первая атака персов, когда спартанцы, сомкнув щиты несколько секунд сдерживают мощнейший натиск, а потом опрокидывают его. Очень красив бой Астиноса и  Стилиоса (опять реверансик ВК, между прочим,  линия Леголас-Гимли,  и их соперничество, ну, да Бог с ним) Обидно мало опять показали Дэвида! Впрочем, он все время в битвах в шлеме был, и среди мощных  полуголых торсов с закрытыми лицами я не всегда его узнавала, надо посмотреть по новой. Эпизод с «бессмертным» и  «троллем» - едва ли не самый яркий его батальный эпизод.
V. Так называемое слоу-мо?...  Позвольте, а оно там, вообще, было? Простите, не заметила. Вернее была просто в  зрительском экстазе в эти минуты. А кое-где, я бы даже добавила что-то в этом духе.

VI. Диалоги глупые? Смотрите тогда «Жизнь Клима Самгина» или «Семнадцать мгновений весны» лучше. Много  патетичных речей о свободе? Господи, да вы почитайте хотя бы одну книжку о Древней Греции! Они ничем больше в этой жизни не дорожили! Так что   придираться к их пафосу  просто снобизм.
VII. Кровь? Отрубленные члены? Во всяком случае, на это можно смотреть без брезгливого отвращения, совсем не так как в современных американских военных драмах, где окровавленную культю тычут в экран. Это картинка и кровь – часть картинки, не более!

VIII. Самое неприятное – Политика… Хммм… еще раз. Про неё я, как не странно тоже не вспоминала ВООБЩЕ. Знаете, иранцы, по-моему, палку перегнули по полной. Благо бы речь шла об их недавнем прошлом, а то такая историческая даль, что проводить параллели – это детский максимализм.  Это им ядерная тема головы кружит. Сняли бы американцы фильму пару лет назад – сидели бы иранцы и помалкивали в тряпочку! А сейчас нельзя, потому как – «холодная война», ко всему надо цепляться для поддержания престижа. То, что фильм становится  жертвой политической конъюнктуры – дело традиционное. Обидно за ребят, только. Вот уперлись же в свое: не правда это! Ну и не правда! Никто же не говорит, что правда! Расизм, фашизм, шовинизм … Пропаганда ненависти,  межнациональной вражды,  противопоставление Востока Западу… А если смотреть фильм очень внимательно,  без предвзятости? Можно  увидеть множество совершенно потрясающих вещей, которые во все эти измы не укладываются. Например: 

                   а) и  среди  благородного спартанского племени есть уроды и предатели   

                    (между прочим, очень сексуальные предатели, например, Терон,  весьма 
                    приятный на вид мужчина)
б) среди персов есть очень эффектные типажи! Негр-посол, скажем. Совсем не урод, даже с пирсингом. А уж Ксеркс! Не знаю, как вам, девушки, а мне Ксерск-Санторо очень понравился. Нестандартно подошли к образу.  Ксеркс – не этакий плоский самовлюбленный злодей с манией величия. Он очень даже тонок. Он завоевывает людей, играя их слабостями. Он очень умен и очень проницателен. И ему не нужна  тупая победа в стиле «шапками закидаем», ему нужно не тело Леонида  уничтожить, а душу. Это сильно. Хотя и не ново. Но сыграно   блестяще. На одной мимике, наслаждаться которой ужасно, правда, мешали  все эти колечки. Тут Снайдер перемудрил малость, но то же съедобно, придает образу шик.
в) почему никто не заметил, что спартанцы, которых как-то  все дружно решили отождествить с американцами, на американцев совсем не похожи? Вернее, спартанская система ценностей далека от современного понимания идеала, при всем уважении к их подвигу. Разве  это гуманно, так истязать детишек? А добивать раненных врагов? А  скидывать в колодец парламентеров? Вряд ли американцам понравилось бы, если бы  кто-то заподозрил их в таких делишках сегодня. Но мы смотрим на это  совершенно спокойно, потому что нам в голову не приходит сравнивать с современностью: тогда была другая эпоха, другой менталитет! Почему же иранцы так беснуются? Они ведь тоже мало, чем на  персов времен Ксеркса похожи сегодня. 
г) Речь Дилиоса о варварском мире и  спасении цивилизации… Ну уж нет! Просто внимательно посмотрите  фильм! Под варварством и цивилизацией здесь понимаются  нечто иное, что некоторые пытаются вложить. О нет, персы очень пресвященные люди, они не выглядят дикарями и невежами! Вот только у них этот, как его, «восточный деспотизм» процветал, они надушенного  клоуна за Бога почитали (опять же исторический факт, глупо спорить), в то время как в Греции, действительно демократия зарождалась. И, хотя в Спарте правили цари, это была не  монархия. Рабы-илоты… неприятная тема, но опять же сошлемся на особенности эпохи. Словом, есть за что побороться. С другой стороны, персы себя действительно как звери вели. И на кол людей сажали и живьем сжигали (тоже исторический факт, ничего не попишешь!). Вот что значит варварство и цивилизация.
д) Если уж  строить какие-то отождествления, в связи с этим фильмом, то они получаются опять же не в пользу американцев! Разве вы не видите? Проанализируйте еще раз ситуацию, опуская названия:  огромная держава,  чье влияние распространено  почти на весь мир, тысячи наций, выстроенные  в боевые порядки под свист кнута хозяина, всякие хитроумные прибабахи, читай современнейшая, изощреннейшая техника…  и все это обрушивается на маленькую, беззащитную страну, армия, которой позорно отсиживается, в то время,  как горстка храбрецов бросает  вызов врагу, вызов, кажется безнадежный, но, на удивление эффективный! В результате эта  супер-держава должна убраться восвояси не солоно нахлебавшись, пусть и спустя  какое-то время. Вам это что-нибудь напоминает? Мне - да! Вот в чем секрет:  иранцы просто не с теми себя отождествили! При чем тут мутанты, пирсинг, демократия? Речь идет о том, что на всякого Ксеркса найдется свой Леонид! Мировое господство? Ха! Мы столько раз это уже проходили? 
Я настолько ясно вижу эту сторону вопроса, что даже подумывать стала втихомолку: а, пожалуй, фильма-то больше анти-американская! Анти-натовская! Как вам такой поворотик? Смело?
е) и еще насчет ненависти. Один из самых потрясающих моментов фильма, на мой взгляд, в конце, когда Эфиальт уговаривает Леонида сдаться, искренне уговаривает, никто ведь его не просил. А Леонид ему отвечает, что-то вроде: «Эфиальт, желаю тебе обрести вечные мучения». Но так  говорит это, без гнева, без ярости, разрывающей жилы. Спокойно, даже с жалостью и от этого еще более сильно. Нет, он его не простил, он его пожалел. Без патетического презрения, без злобы: ему жить осталось несколько минут, зачем их тратить на это? Ненависть? Никакой ненависти я не почувствовала. Вполне достойные человеческие реакции.
Ну, да будет об этом. Пора поговорить  о том, что действительно понравилось. Правда, боюсь опять разбежаться на десяток страниц, Постараюсь быть краткой: кроме вышеуказанных  сюжетных провалов понравилось все! Стиль, оригинальность, напор,  зрелищность, драйв такой! Очень свежо, именно, как художественное произведение. Не глубоко, но и цели такой не ставит – нырять в глубину. Фильм для эстетического наслаждения! Щекочет по слабым местам, приятно так…  мурашки там и все такое, это есть. Мужики в кожаных трусах? О да! Где еще такую роскошь увидишь, да в таком количестве?! Хочется смотреть и смотреть, особенно, когда они упиваются движением. Это все с лихвой перекрывает слабость драматической линии. Лучшие сцены – встреча с волком, убийство послов, прощание с Горго,  на скале ввиду тонущих кораблей,  первая атака персов,   град стрел, встреча Леонида с Ксерксом,  гибель Леонида, ну, и конечно, все сцены с Дилиосом.   Теперь об актерах и персонажах. Не  думала, что Батлер в роли Леонида произведет на меня впечатление. Но произвел.  Сильно, очень сильно! Человек-вулкан, не чуждый весьма благородных и возвышающих чувств. Мне нравиться, что  их он  сыграл без пафоса, очень проникновенно: например, прощание с Горго.  Вполне оправдано, что его персонажу уделяется столько времени – ведь Дилиос рассказывает о своем царе. О его истории. Хотя повторюсь, фильм стал бы намного многогранней, если бы дали развернуться другим. 

Горго… не знаю. Не уверена, что  Хэди сыграла лучше, чем любая другая актриса. Красива,  эффектна, сильна. Бекинсейл и рядом не стояла. Но… ничего потрясающего. Отлично вписалась в ансамбль, стильно, сексуально, но и только.

Капитан… Пять баллов, но у него  роль, как я уже говорила довольна выигрышная, есть где развернуться. Как здорово он это показал – страх за любимого сына, подавляемый железной рукой воли под каменной маской истинного спартанца, а потом, когда тот погиб – взрыв!!!! Персонаж очень удачно  вписался в общую концепцию: да, спартанцы люди - бронебойные, но ни что человеческое им не чуждо

Мальчики-красавчики, Астинос, Стилиос… хороши, глупо спорить, но пусть ими девочки-подростки восхищаются. К тому же  неудачно подобран одинаковый типаж – постриги Стилиоса и он  будет выглядеть как брат-близнец Астиноса.

Терон… Сказочный злодей. Красавчик-злодей, что  всегда вдвойне интересней. Уэст сыграл ровненько, без перегибов. Очень недурственно.

Может быть, удивлю, но мне очень-очень понравился паренек, который играл  маленького Леонида! Какой взгляд! Просто звереныш настоящий. Но нет в этом взгляде ни ненависти, ни злобы, опять же – только упертость мужская: не уступлю, сам проваливай! Самый первый момент, который поразил меня в фильме – крупный план, когда мальчик стоит напротив волка и оборачивается к нам лицом, взгляд устремляется прямо в зал и какой взгляд!!! Удивительно, как мальчик  тютелька в тютельку повторил взгляд  взрослого Леонида – Батлера.
И, конечно, Дэвид, его оставила напоследок, чтобы завершить опус финальной кодой. Первое, что приходит на ум – Бедный, бедный, Дэвид! Так старался, пять месяцев тренировался, качался, страдал. Доводил себя до полуобморочного состояния и все зря!!! ДА!!! Потому что, девушки, его крупные планы, аннулировали весь эффект производимый мощным великолепно сложенным телом. Крупные планы Дэвида! Это песня!!! Их не очень много, увы! Но они – истинное украшение фильма. От первого до последнего. Но самая сильная сцена в моем рейтинге – возвращение и встреча с Горго на поле. У меня волнами по телу бежали мурашки! Не сказав ни слова, он рассказал ей все! Всю историю… Я, кажется, уже писала, что  Уэнам потрясающе умеет говорить, не открывая рта. Когда смотришь на все это, чувствуешь  мощнейшую энергию,  бездонную глубину этого человека, мысль об «обрубленности» его линии становиться еще невыносимей. Душа возмущается,  разум подсознательно подсказывает, что здесь что-то не так, что должно быть что-то еще, а сердце обливается кровью, потому что вот он- финал. Титры пошли… В общем, этот фильм мне окончательно доказал, что Уэнам вырос из штанишек «вспомогательных ролей». Неужели Голливуд это не поймет? Тем хуже для Голливуда.
Резюмирую все вышесказанное: фильм принес и разочарования, и  радости. Бурю разноречивых чувств. Вижу все:   все голливудские клише, все перекосы присущие комиксу, все ляпы. Но зрелище возбуждает, волнует,  щекочет. Будит ли оно мысль? И очень много, как вы успели заметить по предыдущим шести страницам. Я обижена на фильм из-за Дэвида. Может быть оригиналка меня примирит с ним? На IMDb я бы поставила фильму 6, ну ладно, 7 звездочек. Впрочем, смутно предчувствую, что мое отношение к нему будет улучшаться и улучшаться после многочисленных пересмотров. Но об этом речь впереди. 
