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 «ТРУП» интересней ГОЛЛИВУДА»

Дэвид Уэнам остается глух к зову Голливуда. Он рассказывает Клэр Сазерленд, почему  производство телефильмов в Австралии не является упадком.

Дэвид Уэнам желает прояснить один момент. Он вовсе не «любитель унитазного юмора». Подобная шутка неудачна, неоригинальна и вульгарна, он гораздо лучше. Уэнам полагает, что  она могла возникнуть с подачи его коллеги по «Ван Хелзингу» Кейт Бекинсейл. Она ссылается на то, что Уэнам и его австралийские друзья-товарищи Хью Джекман и Ричард Роксбург проводили много времени  в разнообразных дурачествах, подшучивая друг над другом.  «Эти  интервью были неверно истолкованы с точки зрения грубого юмора, - говорит Уэнам. – Кто-то решил, что я позволял себе выходки подобного рода. Не знаю, кто это сказал, но это точно не мой тип шуток».

 Пока 38-летний Уэнам обнаружился вместе со своими хорошими друзьями в Чешской Республике, а на бюджет «Ван Хелсинга» можно было бы пять раз купить большинство из его австралийских картин,  его последний, более скромный фильм открывает гораздо более широкие возможности для  грубого шутника. Режиссируемая Джоном Кларком при участии Мика Моллоу телекартина 7 Канала «Труп» относится к тому сорту «песочных» Австралийских фильмов, которые Уэнам предпочитает делать вместо безумных голливудских «экшнов». Основанный на одноименном романе Шейна Мелони о Мюррее Уэлане «Труп» рассказывает о том, «кто есть кто» в местной Лейбористской партии, добавляя  тем остроты  истории о злосчастном партийном служащем Уэлане. В фильме появляются Барри Джонс, Джоан Кирнер, Джон Баттон и даже премьер Виктории Стив Брэкс. Уэнам продюсирует фильм,  так же как и исполняет в нем  и его продолжении – «Отказе» главную роль.

  «Труп» появляется именно тогда, когда Уэнам уже фактически погрузил кончики пальцев в Голливудские воды. Он сыграл в имевшем феноменальный успех  «Властелине Колец» и мегабюджетном «Ван Хелсинге». Так что вполне возможно допустить, что «Труп» и «Отказ» с их молниеносным графиками съемок и мельбурнскими песчаными натурами выглядят, как упадок. Но Уэнам не считает  телевидение «бедным родственником» киноиндустрии.

 «Не считаю и никогда не буду считать, - говорит он. – Полагаю телевидение – «золотая середина», оно доступно огромному количеству людей и позволяет создавать удивительные вещи, невозможные на большом экране, такие как «Кэт и Ким», «Офис» и «Сопрано». Я действительно люблю эту середину и никогда не чувствовал, что занимаюсь низкосортным проектом». 

 Но большинство людей в Соединенных Штатах так считают. Уэнам вспоминает время, когда он отвергнул предложение сняться в американской картине. «Я сказал: «Нет, я не соглашусь в этом участвовать». Работа должна была занять шесть месяцев, но никто из  вовлеченных в проект не мог объяснить, что он вообще будет делать, что играть, все говорили только одно: он должен ехать и делать этот фильм».

 Вот почему он живет вместе с подругой, актрисой Кейт Агнью и их маленькой дочкой Элизой Джейн в Сиднее, а не в Лос-Анджелесе.

 Уэнам играл странные небольшие роли в телефильмах («Police Rescue»,  «Blue Heeler», «A Country Practice»), прежде чем его поражающий, опаснейший персонаж Бретт Спраг привлек к нему национальное внимание. Он углубил его, сыграв Дайвера Дана в популярнейшем телесериале АВС «SeaChange», и целая пригоршня австралийских фильмов принесла ему приличные рецензии. Его диапазон, по-видимому, безграничен, но он не может ясно объяснить почему. «Я нахожу слегка неуклюжими всякие разговоры об игре, поскольку считаю  её слишком сложным предметом для обсуждения», - говорит он.

  «Труп» не первая теленовелла, в которой он принимает участие с тех пор, как интернациональная карьера поманила его. Он работал так же в проекте 10 Канала «После потопа». Но сейчас он не связан никакими обязательствами, и, кажется, предпочитает получать удовольствие от возможности провести время дома, чем паниковать из-за отсутствия на горизонте работы.
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