ЗАКАЗ

Рекомендуется читать Help на сайте магазина. Очень помогает.

Вопрос: Мне ужасно не хочется делать себе международную карту ради одного фильма. Кто-нибудь может заказать этот диск со своей картой? Я оплачиваю сам диск + доплата (в разумных пределах) за беспокойство. Живу в Питере.

Ответ от Dr. Nik [сайт «Буржуйские интернет-магазины»]: В принципе, могу посодействовать. Если интересно, пиши в личку.

Вопрос: Надпись Fulfilled by Amazon. Это что понимать как будто амазон сам выступает посредником для своих же купленных товаров?

Ответ: По Мюллеру это означает, что они осуществляют (выполняют) поставку. Все гарантии такие же. Видимо на их складах этой позиции нет, но есть у их партнёров. А позиция скорее всего популярная.

Вопрос: Опишите что это значит:

Sold Out

In Stock

Out of Stock

Pre-Order

Out of Print
Ответ:
Распродано

На складе

Нет на складе

Предзаказ

Тираж закончился

Вопрос:  что такое (inc GST) и Currently Out of Stock?

Ответ: GST - это австралийский НДС/VAT (налог, который вычитается при отправке за рубеж) 

Currently Out of Stock - товар отсутствует на складе (типа в настоящий момент нет, но может еще появится - в отличие от No Longer Availible).

Вопрос: На амазонах можно добавлять позиции в заказ, если написано Delivery #1: Dispatching Soon?

Ответ: Если активна кнопка "change".

Править можно все, когда активна кнопка Change Order. В смысле удалять.

Я когда хотел выяснить, что это за ерунда, когда на сайте написано, например, 3 лефт, заказываешь, на сайте отстается 2, а на чекауте отгрузка светится через полтора месяца, амазоны мне присоветовали больше никогда внимания на строчке, выделенной красным не задерживать, т.к. это что-то вроде приблизительной оценки остатка товарных запасов, которая по сути есть цифра околопотолочная и ни к чему их не обязывающая.

Процедура покупки на amazon.co.uk:

Выбираете товар, т.е. «кладете» его в корзину (кнопка «Add to shopping basket» справа). После каждого добавления товара вы попадаете в корзину. Добавление товара можно продолжить и из другого окна. Когда выбор закончен идете в корзину «your basket». И нажимаете на кнопку Proceed to check-out (или аналогичную), далее вводите пароль, выбираете один из доступных адресов отгрузки (хранит в памяти все адреса, на которые производилась отгрузка и дает потом из них выбирать), способ платежа (карта или что там еще) + кажется тут же данные о gift сертификате можно ввести, далее финальная страница со списком товара и окончательной суммой и кнопками «Place your order». После этого приходит извещение c информацией о составе и сумме заказа по емайлу, который амазоны используют (по крайней мере у меня так) по совместительству как логин для “your account”.  Все остальное они делают сами, снимают деньги, которые вы предварительно положили на карту, отправляют и извещают об отгрузке товара. 

Там есть опция Hold Till Complete - полезно, когда часть тайтлов In Stock, часть - On Order. Этот самый On Order иногда занимает до недели. Так что если выбрать Hold Till Complete, то они посылку не отправят, пока не найдут все позиции. Иначе - в отдельных ящиках.

Кстати я заметил теперь амазон.ком всегда разбивает заказ если какого-то диска нет в наличии или заказываешь с преордером, что очень плохо

Про EzyDVD:  там кроме вычета GST есть еще прибавка к международной цене для разных позиций разная или Вы ее уже учли?

В индусском amazone при оформлении заказа после выбора адреса стоимость товаров в заказе уменьшается на соотв. количество процентов (17.5). Т.е. он сразу вычитается, в момент оформления заказа на адрес вне ЕС.

Выводы такие: старайтесь не комбинировать диски с книгами если опасаетесь за сохранность первых.

А на Пасифике так часто бывает, даже написано In Stock, а потом оказывается что диска вообще нет, не говоря уже о Low Stock которые прямо на глазах меняются. Я просто держу wish list наименований на 80 и изредка проверяю, почти каждый день цветные иконки с наличием меняются.

На Амазоне можно и в корзине сделать пометку типа "отложить на потом", да и сама корзина может висеть долго без оформления заказа.

1 сообщение: Раньше слышал, что на ezydvd не очень выгодно заказывать с точки зрения доставки, берут за доставку каждого диска, а не комплекта, т.е. например заказав Квадрилогию Чужих Вы платите не за 1 позицию, а за 9!!! дисков. 

2 сообщение: Итоговую сумму доствки надо смотреть на чекауте, там в любом случае всю сумму покажут (к тому же за минусом GST). 

На Пасифике они каждый предмет (по-моему вплоть до буклета :) считают единицей, а не только диски.

Да, они обычно считают каждый диск, но не всегда, лучше всего проверять добавлением в корзину и нажатием Check Out

Хочу добавить вот что: по моему опыту, у пасифика в стандартную коробку влезает приблизительно 8 однодисковых изданий, если превысить, то они просто разбивают на 2 и больше посылки. На цену это не влияет, но идут они иногда существенно разное время.

Попробовал зделать заказ. Заказал 2 позиции: одну 1-но дисковую, вторую 2-х дисковую и с меня взяли за доставку 9 австралийских долларов, т.е. не за 3 диска, а за 2 позиции, правда узнал я об этом уже после окончательного оформления заказа, очень неудобно у них ордер оформлен, нет цены доставки??? потом сюрприз будет

Вопрос: Объясните, в каких случаях пишут rated, в каких not rated в описании диска.

Ответ 1: Отличаются тем, что первые слегка порезаны, а вторые изданы в первозданном виде.

Ответ 2: Не всегда так. Точный ответ: Rated версии проходили через МРАА, а Unrated - нет. По том или иным причинам. Например не шли в Штатовском прокате, вышли до введения системы рейтингов, вышли под независимыми лейблами и через независимые прокатные сети. ИЛИ это расширенные/измененные версии. Независимо от того что изменено - даже если просто добавлен кадр с синим небом или вырезан эпизод с отрыванием головы - это уже Unrated версия, поскольку в таком виде в MPAA не представлялась.

Вопрос:  а зачем вы комбинируете заказы? так дешевле да?

Ответ 1: В общем-то, давно общеизвестный факт, что "оптом - дешевле".Чем больше дисков в доставке (в разумных пределах), тем дешевле удельная стоимость доставки одного издания (иногда очень намного). Проверено и на амазонах (всех), и на пасифике. Выбрать же одномоментно много не всегда удается. 

Поэтому я, например, собираю небольшой заказик, добавляю какой-то преордер, чтоб заказ повисел, какое-то время. Потом, найдя еще что-то желаемое, делаю заказ и комбинирую его с предыдущим "долгоиграющим". Когда насобираю 6-10 изданий - тогда убираю пре-ордер и получаю заказ. 

Раньше все нормально проходило много раз.

Ответ 2: У меня обычно в баскете валяется 20-30 изданий, ценник на которые либо не гуляет вовсе либо прыгает на 2-3 доллара, не больше. Поэтому когда появляется желаемое издание либо радует "опрокинутый" ценник на какое-то издание, я миксую его с опред. кол-вом из вышеуказанного набора и формирую заказ. Якорный преордер и комбинирование я не жалую, ибо ленив.

1 сообщение: Сразу после заказа объединить нельзя! Первые минут 10-20 новый заказ всегда висит в стадии обработки (order being processing) и в нем нет даже птички "combine". И тут главное не пропустить момент, когда он станет доступен для объединения.

2 сообщение: Я не знаю, куда там можно ходить за 30-40 сек.Я просто нажимаю ссылку на странице со спасибой сразу после заказа, которая [ссылка] называется что-то типа view status of all your orders, и сразу нажимаю сверху "объединить". Ну и галки ставлю. Всё где-то за 5-10 сек.

Просто хотел предупредить других, что над только что сделанным заказом, если диски быстро доступны, надо сидеть несколько часов и выжидать момент между окончанием его процессирования и его отправки для возможности совмещения с другим заказом.

Вопрос: Как на Амазоне.сом посмотреть, что сейчас уходит с большими скидками:

Ответ: http://www.amazon.com/gp/feature.html/ref=amb_link_4545332_10/102-3828000-6496952?ie=UTF8&docId=505822&pf_rd_m=ATVPDKIKX0DER&pf_rd_s=browse&pf_rd_r=17MD47FTPX78G4JMRG2Z&pf_rd_t=101&pf_rd_p=285980901&pf_rd_i=130
http://www.amazon.com/b/ref=amb_link_4545332_11/102-3828000-6496952?ie=UTF8&node=108172011&pf_rd_m=ATVPDKIKX0DER&pf_rd_s=browse&pf_rd_r=17MD47FTPX78G4JMRG2Z&pf_rd_t=101&pf_rd_p=285980901&pf_rd_i=130
http://www.amazon.com/b/ref=amb_link_4545332_12/102-3828000-6496952?ie=UTF8&node=12917411&pf_rd_m=ATVPDKIKX0DER&pf_rd_s=browse&pf_rd_r=17MD47FTPX78G4JMRG2Z&pf_rd_t=101&pf_rd_p=285980901&pf_rd_i=130
Я бы, прежде чем к этим 4-for-3 DVD обращаться, проверил бы сначала те же наименования на dvdpacific, там эти наименования обычно продаются от двух с половиной долларов...в среднем 4,5..На амазоне же, только по большим и редким праздникам некоторые из них падают до 5,99 (обычно же 9,98), что учитывая стоимость доставки порадовать все равно не может.. 

Кстати, там надо смотреть  еще тот на странице товара ту секцию, где предлагают купить этот диск с еще каким-нибудь - они могут предложить скидку общую при условии покупки двух указанных товаров, я там встречал скидки около 5 долларов..Может и больше бывают - не помню...

Скоро придется для избежания двойной блокировки всё делать через гифт-сертификаты, присланные самому себе.

Вопрос:  А это как?

Ответ: Да очень просто: покупается e-mail сертификат. Можно задать любую сумму выше 5 баксов для amazon.com, 5 фунтов для uk и т.д. Любую - значит с точностью до цента/пенса. После покупки где-то в среднем через час на указанный е-мыл приходит письмо с некоторым буквенно-цифровым кодом. Код можно просто ввести в аккаунте - тогда сумма прибавляется на баланс аккаунта. Можно вводить в момент заказа. Когда я на амазоне делал заказы для друга на его адрес, делал так: начинаем checkout, доходим до последнего экрана и запоминаем сумму с точностью до цента. Покупаем гифт-сертификат ровно на эту сумму. Делаем в его аккаунте заказ. Там в момент, где вводится номер карты, можно ниже ввести код сертификата. Если на балансе что-то есть, то там можно поставить галку, чтобы сумма списалась из баланса. Если баланс аккаунта меньше стоимости покупки, то можно добавить разницу с карты. Если сертификат больше стоимости покупки, то разница попадает на баланс. Кред. карта в этом случае не нужна. Грохнуть заказ самого сертификата можно только если его не успели выписать, т.е. тяжело. Если сертификат уже выписан, то грохнуть его заказ нельзя. Грохнуть заказ оплаченный сертификатом можно, возврат денег происходит на баланс. Деньги с баланса аккаунта можно потратить только на покупки. Получить их в каком-то виде нельзя. Купить еще один сертификат на них нельзя. 

Никто не запрещает покупать гифт-серты и использовать их потом на своем же аккаунте. Сертификат покупается очень быстро, деньги обычно блокируют через 5-15 минут, код присылают еще через полчаса. Максимум что я видел - от момента заказа до получения кода было около 3 часов. Проблемы с банком у них бывают имхо, когда от момента первой блокировки прошло много дней (по оценкам, 3+ дней). А тут всё сразу. Так что думаю, что второй блокировки не будет.

Повторяю, с амазонскими сертификатами три основные засады-особенности: 

1. Если не повезло, и пока выписывали сертификат поднялась цена, то еще один сертификат выписать не реально, ибо мин. сумма 5 баксов/фунтов. Но можно выписывать больше чем нужно. 

2. Вернуть выписанный сертификат нельзя и отменить не-выписанный практически не реально. Т.е. деньги с карты[если они там есть] в амазон уйдут наверняка. 

3. Сертификаты действуют только внутри своего амазона: американские сертификаты - только в amazon.com, британские - только в amazon.co.uk. Британский, соответственно не действует ни в американском, ни в японском, ни в других европейских амазонах.

Вопрос:  Что означает MINT в описании кондишна диска? 

Ответ 1: Тоже, что и слово mint вообще в английском языке, т.е. новый, только что выпущенный. 

Ответ 2: Ммммм... Как-то странно. Чаще встречаю все-таки brand new, unpacked, unopened, sealed, а вот "мяту" почему-то пишут большими буквами как аббревиатуру - MINT...

Ответ 3: Ммммм... Пяташа часто встречает это слово. Таков уж англояз, что синонимов в нем крайне много. К тому же брэнд и минт - это разные состояния. Равно как и анпэкед, аноупенд. Минт встречался как большими, так и маленькими, т.е. не как аббревиатура. Для Хнрю в его голове "минт" всегда хуже "брэнд" и всегда означает открытый. Так ли это на 100% не проверял.

Ответ 4: Ну я пока проверяла Mint только на журналах :) В общем, если он новенький, нечитанный, непомятый и без других дефектов, то это mint. В остальных случаях пишут used и с описанием помятостей :)

Ответ 5: Да, mint означает именно открытую, даже наверняка пользованную вещь, лишь по представлению и стандартам продавца находящуюся в 'как новом' состоянии, типа like new. И минт и лайк нью вещи попадались мне в ужасном состоянии, с запачканными/заляпанными амареями/упаковкой, прокуренные, и т.д.

«Якоря», комбинирование

Вопрос:  Теперь индусский амазон при отмене товаров из заказа требует указывать причину отмены (там в списке варианты + доп. текстовое поле). Ну и как им после этого объяснять, что есть якорь, который держит весь заказ... 

Не, я написать-то могу, только какой вывод они сделают из этого?

Ответ 1: Лучше врать, что-то типа 'Won't be able to recieve on time',

Ответ 2: Я буквально вчера соврала, что item was ordered by mistake :)

У меня до недавнего времени на amazon.co.uk якорем был The Commitments, но они его недавно нашли выслали, хотя я верилось в это с трудом поэтому я и следить перестал и упустил момент. Так вот, лучше всего в качестве якоря иметь что-то, что гарантированно выслано не будет в течение заданного периода и в конце концов будет отменено для закрепления экономии. Например, прозевав высылку последнего заказа я потерял всю экономию от мегазаказа..Потому что при отсылке якоря они пересчитывают стоимость транспортировки (к стоимости транспортировки последней порции они добавляют разницу между стоимостью транспортировки уже высланного и тем, что фактически получили), вот у меня и получилась, что все нэкономленное в ходе сложных комбинаций, они взяли при отсылке финальной посылки заказа. И ведь кабы я об этом не знал..На этот раз они свели на нет на все ухищрения

Вопрос: Каким должен быть примерный срок отправки якоря на американском амазоне, чтобы заказ не разваливался на две части (при выборе as few shipments as possible, конечно)?

Ответ 1: Имхо, от срока "якоря" это мало зависит. Большее значение (по моему опыту имеет) общий объем заказа (количество позиций, вес итд), потому что на каком-то моменте (который я до сих пор не смог точно определить, но это как-то связано с предельным весом посылки по выбранному вами способу доставки) заказ автоматически дробится на 2 части. Хотя (я уже писал об этом) один раз они разбили заказ, состоявший всего из 2 позиций (собс-но заказ и "якорь").

Ответ 2: От веса тоже мало зависит - развалился заказ из предзаказанного 2-дискового издания и диска с распродажи. На амазоне.co.uk то же случилось с предзаказом из двух не самых тяжелых книжек.

Вопрос: Что означает статус Currenly being processed для свежесделанного заказа? Индусы уже пытаются снять деньги с карточки и завернуть диск в упаковочную бумагу? (скомбинировать такой заказ с другими нельзя)

Ответ 1: чаще всего да - значит скоро они снимут денежку и отправят его, или переведут в обычный заказ (который можно скомбинировать)... 

Чтобы новый заказ точно можно было прицепить к предыдущему лучше всего его делать тоже с далеким якорем (что бы они этот заказ сразу не запроцессили - вероятность того что сразу развалят новый заказ все таки достаточно мала =), а потом якорь от второго заказа просто удалить...

Ответ 2: Если в процессе оформления заказа на последней странице написано, что будет более одного куска заказа - развалят наверняка. 

Развалиться заказ может по-разным причинам. Имхо иногда некоторые склады прочищают - могут выслать один диск из заказа в 6-8 штук, иногда смотрят по размеру, иногда по датам релиза. На мой взгляд, наиболее важный фактор - это распределение кусков заказа по складам. 

Моя практика показывает, что если заказ не развалился до момента нажимания последней кнопки, и не развалился за следующие сутки, то вероятность разваливания в дальнейшем - ничтожна. 

Примерно такой же интервал (сутки максимум) требуется, чтобы объединенный/модифицированный заказ тоже "устаканился". А до того заказ нестабилен в плане развала, он находится в таком реактивном состоянии. Чаще всего, конечно, разваливается сразу или через несклолько минут после манипуляций с заказом.

Ответ 3: Сколько-нибудь достоверно предсказать на глаз разобьет амазон заказ или нет похоже вообще невозможно. Т.к. для этого недостаточно информации. 

Кроме веса и количества позиций, играет значение вот что: 

Как правило, если заказ (даже из двух предметов) разбивают, то они оказываются отправленными из разных центров: например последний заказ на amazon.com из двух предметов пришел из невады и из кентукки, разбит был сразу.. 

Однако, недавно Megabee высказывал предположение, что иногда они могут использовать задержку отправки для сведения частей заказа вместе на территории США, если им это может показаться по каким-то причинам выгодным. 

Т.е. разделение заказа зависит от того, где физически находится товар. 

Далее: информация о доступности товара на самом сайте настолько приблизительна, что почти не имеет смысла. Но, похоже, что у амазона есть более точные данные по каждому конкретному случаю. В свое время я пробовал запрашивать менее расплывчатые сроки прихода некоторых книг на амазон.ком (т.к. сроки 1-3 месяца меня не устраивали) и они отвечали довольно четко. Более того, они ставили на какую-то рассылку уведомлений: "не волнуйтесь до прихода осталось столько-то, столько-то". 

Т.е. при принятии решения о разбивке они опираются и на эту скрытую информацию..и пес их знает еще какую. Слишком уж много неизвестных. 

Единственный приблизительный прогноз о разбивке можно получить перед размещением заказа. Они там дают раскладку о том как будет разбит заказ, если вообще будет. У меня так получалось, что этот прогноз для amazon.com почти всегда (но не всегда) оказывался правдой, а для amazon.co.uk, в лучшем случае, в каждом втором случае нарушался. 

А вообще бывали случаи, когда заказы разбивались и более чем на 2 части.

Вопрос: Вопрос при этом для меня носит чисто оптимизационный характер: 

Как добиться минимальной стоимости доставки от амазона в вариантах локальная перспектива/глобальная перспектива. Особенно интересно это для курьерской доставки. 

Ответ: В локальной перспективе надо много якорей и один полезный товар, тогда экономия будет существенной после одновременного сноса всех якорей. 

Есть 2 "НО" - надо чтобы разбиения были, и чтобы они были в правильной пропорции, иначе эффект совсем не то. 

В глобальной перспективе - один очень долгоиграющий заказ, к которому подвешиваются новые предметы и "под действием собственного веса отваливаются", т.е. уходят в отправку. Экономия будет на постоянной части доставки подвешиваемых предметов. В таком заказе надо своевременно менять якоря, отодвигая срок жизни заказа всё дальше и дальше. Проблема стимулирования разбиения остается.
Я смотрю индусский амазон некоторое время назад стал в заказе упоминать о себе как о: 

quote: "Sold by: Amazon EU S.a.r.L".

