«300»


Комментарии зрителей
       IMDb:
…  Голос Дилиоса за кадром был необходим, отчасти ради историчности, отчасти потому, что сцены сами по себе не могли наглядно изобразить эмоции.

*** 

…Постоянное повествование Дилиоса было  совершенно, он вступал и начинал говорить именно тогда, когда это было нужно и  текст был возвышенным…

*** 

… Игра была абсолютно превосходна: Джерард Батлер, Дэвид Уэнам и Эндрю Тирнен – все заслуживают Оскара за свое исполнение.  Уэнам и Батлер пробуждая наиболее возвышенные чувства, Тирнен – вызывая сочувствие: это во истину великолепная игра.  Батлер играет героического, львоподобного  (этимологи найдут это забавным) спартанского царя Леонида; Уэнам играет поэтичного и харизматичного Дилиоса. Он создал одну из самых замечательных и наиболее мощных концовок  для любого фильма.
***  
 … Остальные  актеры, особенно Лина Хэди и Дэвид Уэнам,  вселили в свои персонажи трепещущую жизнь и перенесли меня назад во времени. Они  позволили мне  почувствовать, что это значит, быть  спартанцем в древние времена на краю бедствия и порабощения. Они заставили меня проникнуться любовью к Спарте и их вождю.
*** 

… Дилиос, рассказчик – очень горяч в сражении. Если не считать повествования, он почти незаметен  в первой части  фильма, но к концу его роль становиться ключевой.
 *** 

… Кроме того, Лина  Хэди великолепна в роли царицы Спарты, так же как великолепны Доминик Уэст в роли Терона и Дэвид Уэнам в роли Дилиоса!!!!

*** 

…И как рассказчик Снайдер (или Миллер?) прядет свои истории и укореняет их основательно в  границах мира, созданного  в фильме драматическим  закадровым повествованием Дэвида Уэнама (во многом напоминающего его Фарамира из «Властелина колец»)
 *** 

 …Дэвид Уэнам  был симпатичным персонажем – повествователем.

*** 

… Дэвид Уэнам придал Дилиосу, рассказчику фильма  мистический и совершенный голос.

*** 

… Джерард Батлер демонстрирует  свое самое лучшее, наиболее мощное исполнение до настоящего времени, и актерский состав второго плана – Лина Хэди, Дэвид Уэнам и Майкл Фассбендер – высшей пробы.
*** 

… Наиболее  замечательное исполнение демонстрируют Дэвид Уэнам, Родриго Санторо и, конечно, Джерард Батлер в роли царя Леонида.

*** 

… Фильм так же усилен замечательным актерским составом второго плана, который включает Доменика Уэста, Дэвида Уэнама и Эндрю Тирнана. Повествователь, солдат или  злодей – каждый актер производит впечатление, несмотря на  ограниченность времени на экране.

*** 

… Царь Леонид Джерарда Батлера   превратил Максимуса Рассела Кроу в сравнении с ним в  мальчишку-хориста! Батлер брызжет искрами в каждой отдельной фразе и вы совершенно покорены этим, так же как и все  его люди. Повествование Дэвида Уэнама придает вес и без того тяжеловесному образу. На  это совершенно приятно смотреть.
*** 

… Остальные спартанцы,  рассказчик Дилиос Дэвида Уэнама, Капитан Винсента Регана, Стилиос Майкла Фассбендера, все придают особое измерение   общей картине и это превращает их  в мощную боевую элиту.

*** 

… Замечательное исполнение так же  демонстрируют: Том Уиздом в роли молодого, но несчастного  Астиноса, Винсент Реган в роли его храброго отца, Капитана, Майкл Фассбендер в роли Стилиоса, самого отважного из  трехсот (образ основан на исторической личности Дайникса, который произнес  знаменитую фразу «мы будем сражаться в тени» в ответ на угрозу  персов затмить стрелами солнце) и Дэвид Уэнам в роли рассказчика Дилиоса (прототипом его послужил Аристодемос, который потерял глаз и был отправлен домой и таким образом остался в живых).

*** 

… Дэвид Уэнам так же очень крут.

*** 

… Дэвид Уэнам  сделал блестящую работу, как рассказчик в фильме.

*** 

… Дэвид Уэнам – сильный спартанец Дилиос и, кроме того, рассказчик истории.
*** 
… Наконец, у нас еще есть и многообещающий Дэвид Уэнам, который, по моему мнению, показал одно из самых лучших исполнений в трилогии «Властелин колец». После забавной роли в  ужасном «Ван Хелсинге» и тотальной метаморфозе в «Предложении», я уверен, что у него впереди  большое будущее.

*** 

… Дэвид Уэнам - Дилиос,  Доменик Уэст – Терон и Винсент Реган – Капитан – все ошеломительны в ролях спартанцев.

*** 

…  Дэвид Уэнам, Винсент Реган и остальные актеры, играющие спартанских солдат поддерживают его замечательно и действительно делают хорошую работу (наряду с Батлером привнося в фильм много юмора).

*** 

… Дэвид Уэнам так же показал фантастическое исполнение.
*** 

… И не забудем упомянуть о Дэвиде Уэнаме. ВОТ  универсальный человек. От его комических  образов, подобных «Ван Хелсингу» до авторитетных ролей вроде «Охотника за крокодилами», он теперь играет в самом кровавом фильме, который когда-либо был снят.

*** 

… Доменик Уэст в роли Терона, еще одного вождя играет также очень хорошо, но особо следует отметить Дэвида Уэнама, который сыграл Фарамира во «Властелине колец» и великолепно играет Дилиоса в «300».
*** 

… Дэвид Уэнам (ВК 2 и 3 и «Ван Хелсинг») заслужил репутацию в эпическом военном кино!

*** 

…  И еще Дэвид Уэнам (Дилиос в фильме) ведет   эпический рассказ, его громкий гордый голос завораживает вас, даже когда он шепчет.

*** 

… Джерард Батлер был великолепен в роли рычащего героического царя Леонида и Дэвид Уэнам, и Винсент Реган играют несколько отличных второстепенных ролей.
*** 

…Весь фильм  не представляет собою ничего кроме как одну большую речь Дилиоса, обращенную к грекам и она ни объективна, ни реалистична. Это вполне очевидно в фильме: Дилиос рассказывает нам  великую историю Леонида и 300 спартанцев со своим собственным, субъективным виденьем. Он не пересказывает Историю, он ведет рассказ. И в его понимании персы все плохие и ужасные. Все это не правда о Фермопильской битве, это спартанская точка зрения на неё и они преувеличивают и трансформируют её в легенду: все, что мы  видим – легенда. И в этом фильме нет абсолютно ничего,  в чем можно увидеть современность  или нашу реальность. Это просто мечта, кровавая, страстная, живописная мечта маленьких мальчиков,  которые хотят быть спартанскими солдатами и сражаться со злобной персидской армией. Здесь нет никакого подтекста, никакой морали, никакой американской пропаганды и, конечно, никакой политической подоплеки, это просто детская мечта.
*** 

… Джерард Батлер  представляет самое лучше исполнение в фильме, Лина  Хэди и Дэвид Уэнам так же демонстрируют великолепную игру.

*** 

… Дэвид Уэнам был великолепен не только как рассказчик, но и как  член спартанского войска, Дилиос.

***
…  Прекрасно играют все  ведущие актеры, особенно Батлер в роли царя, Лина к, но и как  член спартанского войска, Дилиос.

какой политической подоплеки, это пр  Хэди в роли царицы и  повествователь Дэвида Уэнама (из «Властелина колец), один из лучших  друзей  царя и воин. 
*** 

… Доминик Уэст и Дэвид Уэнам наиболее узнаваемые лица в спартанской армии, но они  играют свои роли настолько тонко, что совершенно сливаются с остальными воинами.

*** 

…  Джерард Батлер мастерски играет  царя  Леонида. Он делает то, что должен  делать, создает образ  храброго,   могущественного, сильного царя, который должен  защищать свою землю.  Его игра просто  поразительна.  Тоже можно сказать о Доминике Уэсте, Дэвиде Уэнаме и Винсенте Регане. Все трое очень мощны в своих ролях.

*** 

… Дэвид Уэнам был изумителен.
*** 

… Дэвид Уэнам так же сделал  замечательную работу и как  воин и как рассказчик.

*** 

…  Дэвид Уэнам, который играл Фарамира, здесь  рассказчик, солдат и звуковая поддержка.

http://www.imdb.com/title/tt0416449/usercomments
*** 

Amazon:
…Кроме  того,  повествование Дэвида Уэнама очень тонко связывает между собой  эпические битвы, предательство и политическую коррупцию.
***

… Актерский состав превосходен, включая  Джерарда Батлера, как незабываемого царя  Леонида и Дэвида Уэнама в роли Дилиоса (он, вероятно белее известен, благодаря Фарамиру из «Властелина колец»), спартанского воина, который  ведет повествование и, в конце концов, возглавляет греков в их финальной битве с персами при Платеях, спустя год после героического подвига спартанцев в Фермопилах.

*** 

…  Джерард Батлер (!), Лина Хэди (которая ВЕЛИКОЛЕПНА!), Винсент Реган, Дэвид Уэнам (Фарамир из ВК) и все остальные актеры этого исключительного состава действительно превзошли сами себя в своих исполнениях! Все актеры без исключения выкладываются на 100% и это  действительно видно (зрелище УДИВИТЕЛЬНОЕ)!

***

…  Актерский состав  первосортен несмотря на то, что в нем нет актеров с громким  именами. Джерард Батлер (царь Леонид) несет на себе фильм. Так же выделяется игра  Лины  Хэди (царица Горго), Дэвида Уэнама (Дилиоса – и  Фарамира из «Властелина колец»), Майкла Фассбендера (Стилиос), Доминика Уэста (Терон), Винсента Регана (Капиатн) и  дебютанта Тома Уиздома (Астинос).

*** 

…  Фильм повествуется от лица Дилиоса (Дэвид Уэнам), спартанского солдата, наделенного суровой мужественностью, которая сияет, несмотря на обманчиво мягкий голос. Он красноречиво вспоминает Леонида, Спарту и битву при Фермопилах и это не слишком  легкая задача. Его игра всегда совершенна и это придает «300» дополнительную привлекательность.

*** 

… Но кинофильм изобилует хорошей игрой – Дэвид Уэнам, рассказчик, Доминик Уэст, отвратительный предатель,  Санторо,  диктатор.

*** 

… Сцены сражения блестящи и кроваво реалистичны. Моя единственная претензия -  фильм слишком короток. Я  хотел бы увидеть финальную битву  Дилиоса и  греков в конце.

http://www.amazon.co.uk/300/dp/B000JVTCEK
*** 

At the movie: 
… Лично я думаю, что Дэвид Уэнам  был великолепен и мне нравилось его повествование.

 http://www.abc.net.au/atthemovies/txt/s1874951.htm
*** 

… Речь произнесенная Дэвидом Уэнамом в конце была удивительным и  замечательным окончанием и звучала подобно Шекспиру.

http://film.guardian.co.uk/Reader_Review/0,,-117424,00.html
***

… После второго просмотра я не могу поверить, что  большинство людей не упоминают об игре Дэвида Уэнама. Чрезвычайно хорошо, по моему мнению.

http://www.filmstalker.co.uk/archives/2007/03/300_on_imax.html
***
Кинопоиск (русскоязычный сайт)
…Персонажи колоритные (особенно товарищ-ч Ксеркс, помесь стриптизера и модели для пирсинга), приятно было увидеть знакомые лица (не знаю по именам, но точно узнал бойца, который играл помощника и предводителя отряда Ахиллеса в «Трое», а также бойца, который отличился под псевдонимом Фарамир в уже упоминавшемся «Властелине колец»).
***

…С актёрской игрой - тоже самое: с одной стороны - яркие, хоть и шаблонные характеры,  соответствующие комиксовым, но с другой — недостаточно для фильма исторического, не правдиво. Порадовал лишь Батлер, да и Венхам тоже весьма неплох. Лена Хеди вообще не вызвала никаких чувств…
*** 

…Актерский состав подобран очень хорошо. Все справились со своей задачей. Леди Хейди — настоящая спартанская царица, Родриго Санторо — отличный Ксеркс. А Джерад Батлер — истинный царь Леонид. Он просто бесподобен. Винсент Риган и Девид Уэнам очень понравились.

http://www.kinopoisk.ru/level/1/film/81924/
Из рецензий к фильму
… Храброе войско Леонида включает в себя  накаченного Дэвида Уэнама в роли  Дилиоса, повествователя истории, который  ведет свою линию с чувством и довольно забавным акцентом.

  И Уэнам не  единственный актер, которому придали точеные формы греческого  бога для  этого фильма. Почти каждая сцена напоминает обложку  мужского журнала о  здоровье  с изобилием брюшных мускулов.

 Безумная кровавая мясорубка начинается, когда  воинственный царь (Джерард Батлер) и его компания (включая Дэвида Уэнама) пускает в ход мечи против  бесконечного парада атакующих персов. Это безошибочная формула: мускулистые парни и  тщательно отрепетированная хореография движений, наложенная на металлическую музыку.

http://guides.news.com.au/couriermail/movies/movie/?title_id=28473
*** 

… Дэвид Уэнам – новый Видж Антиллес! Он смотрел в лицо смерти как Фарамир. Карл и теперь Дилиос. Еще он был в «Охотнике на крокодилов: Схватка» и пережил всех их. Подвиг, с которым  мог справиться только Антиллес. Уэнам ведет повествование в «300» и, кроме того, жестоко сражается бок о бок с Леонидом.  Он – клей всей истории и замечательный выбор на роль голоса Спарты.

Майкл Дэйспринг
http://guides.news.com.au/couriermail/movies/movie/?title_id=28473
*** 

…  Австралиец Дэвид Уэнам появляется в роли Дилиоса, спартанского рассказчика, который ведет повествование и принимает участие в эпической битве. Очень неприятно видеть Фарамира с  выбитым глазом, но он играет свою роль хорошо, так же как и остальной актерский состав.

Энтони Пануччио
http://www.atomicmpc.com.au/article.asp?CIID=77810
*** 

…  Мне понравились повествование и персонаж Дэвида Уэнама. В фильме определенно есть несколько незабываемых линий. Повествование не очень  мощно, но я думаю, что это и не к чему, потому что  фильм следует стилю комиксов. Я почти чувствовал, что просматриваю  ожившую книжку комиксов, это было здорово.

http://www.virb.com/bawpcwpn/blog/12835
***
…  Австралийский актер Дэвид Уэнам  притягивает к  себе внимание в роли повествователя истории, в каждой сцене, в которой появляется. Его присутствие  среди актеров придает огромную убедительность  составу, хотя Уэнам – не новичок в фантастическом эпосе, поскольку снимался во «Властелине колец» и «Ван Хелсинге».
Патрик Коулан

http://movies.ign.com/articles/774/774982p1.html
*** 

… У остальной части актерского состава, так же ограниченный диапазон. Только ветеран «Властелина колец» Дэвид Уэнам способен  показать  достойную игру. Без  приличного исполнения, мы остаемся с фильмом, который представляет собой шелуху потенциально привлекательной картины, какой он мог бы быть.

Уэсли Лоувелл
http://www.oscarguy.com/Reviews/2007/300.html
*** 

… Дэвид Уэнам (Фарамир из ВК) фантастичен, как доверенный друг и рассказчик.

Шарлота  Бревстер
http://iesb.net/index.php?option=com_content&task=view&id=2011&Itemid=99
***

…  Почти все в «300» блистает. Единственная вещь, к которой нужно  немного привыкнуть, так это очень быстрая смена кадров. Но  у Снайдера это получается без шва, благодаря повествованию Дилиоса Дэвида Уэнама, который тоже  блистает.
http://www.canmag.com/nw/6939-300-movie-review
*** 

… Все актеры делают безукоризненную работу, а Дэвид Уэнам особенно хорош в роли Дилиоса,  рассказчика истории.

Стюарт

http://hoopla.nu/films/300/300.html
*** 
… Дэвид Уэнам удачно играет обязательного  повествователя Дилиоса, чей персонаж отклоняется от канонов Миллера, но служит убедительным рассказчиком, освещающим события.
http://welcomeconsumer.com/?p=110
*** 

…Режиссер Зак Снайдер,  единственной предыдущей существенной работой которого был фантастический, потрясающий римейк «Рассвета мертвецов» снова в центре внимания со своим блестящим  блокбастером, чьи амбиции соответствуют теме. Он с успехом сочетает историю и фольклор, анимацию и живую игру,  реальность и гиперболу. Он нашел своего  классического персонажа в царе Леониде, которого с замечательной харизмой сыграл Джерард Батлер, чье присутствие  отражается на всем фильме.  Он так же нашел почтенного рассказчика в Дэвиде Уэнаме, который делает эту феерию меча и сандалий более доступной, эпическое приключение более человечным.

Кэрри Башфорд
http://www.yourmovies.com.au/movies/index.cfm?action=movie_info&title_id=28473
*** 

… Санторо играет  настоящего злодея и ветеран «Властелина колец», Дэвид Уэнам тонко ведет роль рассказчика Дилиоса.

Джон Уэст
http://www.wbir.com/life/movies/reviews/story.aspx?storyid=43206
*** 
…  У Дэвида Уэнама двойная роль, воина и повествователя. Он делает замечательную работу, ведя Миллеровское возвышенное повествование и в то же время, сражаясь бок о бок с Леонидом на поле сражения. Я наслаждался им в «Ван Хелсинге» и был впечатлен его подходом к персонажу/роли здесь.

Брайан Домингос

http://www.popimage.com/content/viewnews.cgi?newsid1175031275,45147,

*** 

… Теперь я хочу сравнить визуальную структуру  фильма с рисунками графического романа. Кинематография – визуальный восторг, так же как и все эти полуголые спартанцы. Дэвид Уэнам был сногсшибателен! Я обожала  его в трилогии ВК, я наслаждалась его юмором в «Ван Хелсинге», но в «300» он неотразим.
http://sumatrawoman.blogspot.com/search?updated-max=2007-06-06T17%3A05%3A00%2B08%3A00
***

…  Превосходный австралийский актер Дэвид Уэнам играет роль повествователя Дилиоса и на этот раз повествование не раздражает, потому что у мужчины красивый голос. Этот актер может играть все что угодно от краткого, но незабываемого  появления в роли  поэта-трансвестита в «Мулен Руже» до благородного Фарамира во  «Властелине колец». Он сыграл  пухлого священника в «Ван Хелсинге», скулящего преступника в «Сравнять счета» и сердцееда в австралийском ТВ сериале «SeaChange». Превратить себя в мощного, накаченного мускулами спартанского воина не составило для него проблемы.  Что более  всего важно у него есть экранное присутствие и драматическая подготовка, чтобы вести наиболее мощный диалог фильма, так, чтобы он звучал достойно. 
Гейл Кавана
http://www.startpage.ie/Movies/Review/22.aspx
*** 

… Оба, Дэвид Уэнам и Винсент Реган так же сделали великолепную работу (как и Джерард Батлер, но это не удивляет после просмотра  трейлера)
Сэл Кенджелосо
http://www.arghyle.com/2007/03/11/review-300/
*** 

… И хотя эти  300 вылиты из того же металла, что и  множество других меченосцев, которых мы видели прежде, они делают свою работу превосходно, особенно Дэвид Уэнам в роли Дилиоса,  у которого есть несколько  будоражащих линий в последнем акте.
http://www.talkfilm.co.uk/pages/review-300
*** 

… Дэвид Уэнам продолжает доказывать свою актерскую ценность и (возможно это и неудивительно, учитывая опыт «Властелина колец») выглядит убедительно с мечом. Фактически, я не могу  избавиться от ощущения, что все  было бы намного лучше, если бы он продвинулся на роль Леонида. Он, конечно, больше убедителен как мотиватор и вождь!

http://www.dooyoo.co.uk/dvd-title-0-9/frank-miller-s-300-dvd/1049240/
*** 

… Кажется, я всегда любила и  всегда буду любить Дэвида Уэнама. И в конце я чувствовала, что фильм во многом о его персонаже, о бремени повествования, о личности рассказчика. Это был эпос и в тоже время, нет, я думаю, в современном смысле эпического фильма это был эпос в необыкновенной устной форме. Интуитивная природа устной поэтической среды и среды графического романа соединились, чтобы создать что-то действительно захватывающее дух.
http://ladyjaida.livejournal.com/tag/300
*** 

…  Звезды «300», Джерард Батлер и Дэвид Уэнам, не слишком громкие голливудские имена для блокбастеров, но, определенно, в этом фильме они сделали себе имена. 
Рассел Петерс

http://www.starcentralmagazine.com/dvd.html
***
… Как будто  Снайдер знал, как их  естественные голоса помогут  их персонажам. Например, Дэвид Уэнам в роли сказителя Дилиоса был просто  совершенен.  Я обнаружил, что хочу слушать и слушать истории, которые рассказывает его персонаж.

Аарон Дюран 
http://www.geekinthecity.com/movies/300_sort_of_spo.php
*** 

…Выбор Винсента Регана на роль Капитана и Дэвида Уэнама на роль Дилиоса был так же очень удачным.

http://www.brokenkode.com/archives/dining-in-hell-300-reviewed/
*** 

… Другое примечательное исполнение – Дэвид Уэнам – Дилиос, рассказчик истории.
Шер Смит

http://www.theculturebeat.com/?p=362
*** 

… Дэвид Уэнам, который ведет повествование, великолепен в роли Дилиоса, еще одного  преданного воина, который вынужден рассказывать историю, поскольку он оставил  отряд воинов, вместе с которыми сражался.

http://www.epinions.com/content_331732651652
*** 
… Среди  спартанских солдат Дэвид Уэнам выделяется как де-факто рассказчик.

Эдвард Хэвенс
http://www.filmjerk.com/reviews/article.php?id_rev=1065
*** 

… Дэвид Уэнам – так же весьма долгожданное присутствие (несмотря на  очень глупый акцент)
Дэвид Мерсер
http://www.filmjudge.co.uk/review.php?ID=260
*** 

… Еще один великолепный актерский выбор – Дэвид Уэнам, который играет повествователя и воина. Его голос совершенно подходит для того, чтобы рассказывать истории.

Митч

http://www.matchflick.com/movie-review/16693-3445
*** 
… Дэвид Уэнам никогда не выглядел так убойно как здесь, в  смешной роли одноглазого  спартанского историка.

Пол Бирнс
http://www.smh.com.au/news/film-reviews/300/2007/04/06/1175366447302.html
*** 

… Дэвид Уэнам (Дилиос) держался превосходно.
http://www.joblo.com/arrow/reviews.php?id=1156
*** 

… Дэвид Уэнам, который заработал популярность ролью Фарамира во «Властелине колец» Питера Джексона, сыграл роль Дилиоса, спартанского воина и поэта сердцем, который рассказывает эту историю. Его повествование является  мощным посредником богатой прозы этой повествовательной линии.
http://www.mania.com/member-reviews/53768/120.html
*** 

…Дэвид Уэнам так же сделал замечательную работу и как воин и как рассказчик.

http://www.raefandjoe.com/218.htm
*** 

… И сверхъестественные интонации голоса Дэвида Уэнама («Предложение», «Ван Хелсинг»), играющего Дилиоса, в повествовании почти более эффектны, чем великолепные, насыщенные компьютерные фоны, которые создают  визуальное пространство фильма и напоминают нам, что это – миф.
Р. Восс

http://www.flickfilosopher.com/blog/2007/03/300_review.html
*** 

…  Другие персонажи намного лучше, особенно выделяются горячий воин Уэнама и юноши, сыгранные Уиздомом и Фассбендером.
http://emanuellevy.com/article.php?articleID=4724
*** 

… И Леонид  выдерживает роль вождя крутых  мужчин с мускулистыми плечами и трещавшими по швам  бицепсами. Среди них Дэвид Уэнам (последний раз замеченный в обществе  хоббитов) и новичок  Том Уиздом… Но в целом – никто из них не является всемирно известным актером. Джерард и Уэнам придают наибольший театральный вес этой кровожадной компании.
http://emanuellevy.com/article.php?articleID=4724
*** 

… Из  трехсот спартанцев, которые занимают максимум экранного времени Капитан (Винсент Реган) и Дилиос (Дэвид Уэнам, Фарамир из  «Властелина колец») незабываемы.

Комал Мета
http://www.businessofcinema.com/?file=story&id=2723
*** 

… Если бы не игра  «на грани» царственного Джерарда Батлера, сильной Лины Хэди и эпически-достойного Дэвида Уэнама, «300» мог пойти по пути «Трои». К счастью, в фильме нет никакого  очевидного эго и актеры держаться с большой серьезностью и силой, как того  требуют их роли.
Сара Гриффин

http://www.filmireland.net/reviews/300.htm
*** 

… Актерский состав дополнен  такими именами, как Доменик Уэст, Дэвид Уэнам (повествователь Дилиос), Винсент Реган и Родриго Санторо в роли Ксеркса. Все они убедительны и никто из них сразу же не узнаваем.

Джеймс Берардинелли
 http://www.reelviews.net/movies/t/300.html
*** 

Всё же все  обвинения в односторонности фильма отражены развитием главного действия через  закадровое повествование  гомеровского рассказчика Дилиоса, сыгранного одноглазым Дэвидом Уэнамом. Уэнам вселяет жизнь в то, что Уилл  Брукер (автор критического анализа комиксов «Разоблачение Бэтмена») называет «плоской,  стенографической» прозой Миллера…

Эндрю Осмонд
http://www.bfi.org.uk/sightandsound/review/3830/
***

… Для начала, наиболее важный вопрос – мускулы Дэвида Уэнама настоящие или  увеличены компьютером? Печально, но я собираюсь проголосовать за компьютер; он выглядел потрясающе, но его грудь была  немного слишком аппетитной, чтобы в это поверить. Изобилие мужественной, потной красоты было лучшей частью фильма. Мне попадались рецензии,  которые жаловались на «плаксивое» навязчивое повествование, но, его голос, по-моему, звучал намного ниже, чем обычно и лично мне повествование не казалось преувеличенным (это одна из немногих вещей в фильме, которая меня не раздражала и не заставляла смеяться).
http://www.ljtop.com/review_of_300_201383508.html
*** 

…Дилиос, спартанский воин и рассказчик (хорошо сыгранный австралийским актером Дэвидом Уэнамом, лучше всего известным по  трилогии «Властелин колец») является ключом к решению Снайдера относительно того, как объединить вместе эпизоды саги.  Повествование рассказчика позволяет миллеровскому фантастическому миру ожить. Голос Дилиоса придает  фильму поэтическое звучание – его версия событий станет рассказом, который будут передавать будущие поколения. Писатель, который знает, как не испортить хорошую историю правдой, Дилиос делает вещи больше,  когда они должны быть больше, он  делает все, чтобы мотивировать спартанцев…

http://www.emanuellevy.com/article.php?articleID=4724
*** 

…Среди остальных спартанцев  особенно выделяется рассказчик Дилиос (Дэвид Уэнам).  Уэнам вдохнул в Дилиоса дух эпического  ораторства, достойный легенды, он рассказывает историю, в то же время участвуя в кровавой битве. Дилиос позволяет проникнуть в глубину персонажа Леонида, но в то же время в описании есть некоторые недостатки.
http://www.screenhead.com/reviews/300-the-new-ancient-epic/
*** 

… Немногие слова, которые произносятся персонажами коротки и глубоки по смыслу. Это мир, где все решает действие, а большая часть слов – просто  уловки политиков, которые не могут и не  хотят сражаться за себя. Вдобавок к Джерарду Батлеру, играющему царя,  оба и Лина Хэди и Дэвид Уэнам демонстрируют мощную энергию, независимо, произносят ли они свои речи  громко или шепотом. Они создают образы людей страстных… 
http://moviecrypt.com/?p=1441
*** 

… Элитная спартанская военная сила от  рассказчика Дилиоса Дэвида Уэнама до Капитана Винсента Регана и  Стилиоса Майкла Фассбендера, и всех остальных персонажей фильма, все вносят вклад в успех этого опуса.
 http://www.yoursdaily.com/culture_media/movies/film_review_300
*** 

… Остальная часть актерского состава «300» также невразумительна, с парой  исключений. Повествователь Дилиос хорошо сыгран Дэвидом Уэнамом, который большинству на планете Земля известен как Фарамир во «Властелине колец». Конкурент Леонида.

Энди Хоури

http://www.comicbookresources.com/news/newsitem.cgi?id=9659
***

… Сыгранный Дэвидом Уэнамом, более известным по его роли Фарамира во «Властелине колец», Дилиос – один из трехсот фермопильских  храбрецов. Кроме того, он еще и повествователь истории. Он её первый и последний голос. Его посылают домой перед последней, жертвенной битвой против персов, чтобы он мог рассказать родичам историю Леонида. Он выбран Его Царем, поскольку его способности были оценены. Он – проповедник  царя. И он отлично  исполняет свою работу. Его рассказ не о нем самом. Нет никакого «www.dilios.com». Повествование нарастает несколько раз, фокусируясь на Леониде – его юное мужество, предвещающая будущее, его решение перед лицом  запугивания, его благородный крик в миг смерти.  Сюжет это и есть Леонид. Публика приветствует Леонида. Она следует за Леонидом. Парень с заплатой на глазу только повествователь. Он совмещает в себе  политика, гражданина, солдата. Его рассказ – это история, поэзия и отклик. Подчиняя себе умы, сердца и руки, Дилиос становиться образцом проповедника.

  Это долг проповедника – ответить на зов Царя  и быть отосланным в мгновение последней схватки, чтобы рассказать о ней. Он должен иметь признанный дар. Он должен быть готов к делу проповедования Христа – его воплощения, любви, жертвы, божественности и в конечном итоге – победы и возвращения. Сегодня Дилиос, парень с заплатой на глазу, утомленный и раненный в сражении рассказывает свою историю, и все в ней ясно указывает публике на главного персонажа, главного героя, царя… Иисуса

Эд Марселл (пастор)
http://blog.terranovachurch.org/2007/05/03/the-300-eye-patch-guy-and-the-story-of-jesus-christ
*** 

…  Есть одна вещь, которая должна  быть отмечена – физический облик солдат поразителен. Кто бы мог подумать, что  Дэвид Уэнам,  актер, который обычно выглядит худосочно, сможет щеголять такими бицепсами? Тренировки, включенные в подготовку к этим ролям, должны были быть интенсивными.
Марк Снелсон

http://withtheband.com.au/content/view/98/56/
*** 

… Дэвид Уэнам (Фарамир из «Властелина колец») и Винсент Реган, оба  весьма хороши, как капитаны Леонида – особенно  рассказчик Уэнама, которого Снайдер использует для обрамления фильма в целом. 

http://www.billsaysthis.com/movies/2007/04/300
*** 

… Такое хореографическое  убийство – настоящее  зрелище и посередине всего этого актерский состав   блещет  стероидальнай игрой. Дэвид Уэнам  вновь на территории «Властелина  колец», сражаясь в облике Дилиоса, доверенного наперсника Леонида. Именно его глазами мы смотрим на события.

Джаррод Уолкер

http://www.filmink.com.au/reviews/index.php?movie_id=5177&smallscreen_id=

*** 

… Повествование  безупречно с Дилиосом (Дэвид Уэнам, знаменитый Фарамир), принявшим бразды от повествователя в миллеровской версии. Диалоги блестяще написаны, но это  вновь, хотя и не  в целом, заслуга графического романа.

http://manusaxena.blogspot.com/2007/03/300.html
*** 

… Весь этот  бесконечный экшн и насилие могли бы  быть сведены на нет  диалогами и развитием персонажей, которые не сработали бы, если бы Снайдер не пригласил актеров, сумевших справиться с возвышенным слогом Миллера, особенно это касается Дилиоса Дэвида Уэнама, который  ведет рассказ.

Эдвард Дуглас

http://www.comingsoon.net/news/reviewsnews.php?id=19031
*** 

… Повествование ведется Дэвидом Уэнамом, который играет Дилиоса, одного из доверенных лейтенантов Леонида, с причудливым и неестественным акцентом, который так или иначе   превосходно подходит фильму.

Джейсон Арбер

http://www.pixelsurgeon.com/reviews/review.php?id=1189
*** 

… Было интересно увидеть  мускулистого Дэвида Уэнама в наплыве. Он играет Дилиоса еще одного  спартанского воина и повествователя.

Кристен Хейсен.

*** 

…Австралиец Дэвид Уэнам вносит долю здравомыслия – смею сказать, достоинства – в происходящее, играя роль Дилиоса, рассказчика истории.

Стэн Джеймс
http://guides.news.com.au/adelaidenow/movies/moviet/?itle_id=28473
*** 

… Спартанский состав актеров все заполняет своими великолепными, накаченными, мускулистыми телами. Выделяются Дэвид Уэнам («Властелин колец»), в роли повествователя Дилиоса и Майкл Фассбендер (кинодебютант) в роли молодого бычка Стилиоса.

Джеймс Кэрролл
http://en.epochtimes.com/news/7-3-22/53185.html
***

… Для меня главная вещь, которая этот фильм заставляет работать – структура. Фильм повествуется от лица Дилиоса (Дэвид Уэнам), который предлагает свой вариант событий спустя некоторое время после того, как они произошли. Следовательно, фантастическая география, о которой он рассказывает, извивающиеся тела врагов, которые он рисует словами не является  в чистом виде правдой, это преувеличение, которое необходимо, чтобы привлечь  внимание слушателей. Не стоит задаваться вопросом, где персидский царь нашел все эти тысячи мутантов для своей армии – они  являются мутантами только в глазах спартанцев.  Цвета, камера, кинематография  преподносят  историю так, как  Дилиос её рассказывает и это все меняет. Без этого повествования фильм не произвел бы ожидаемый эффект.

Марта Нейб

http://unscriptedlife.net/articles/movie-review-300
*** 

… Дэвида Уэнама действительно  нет в первой половине фильма, если не считать его  повествования. У него есть несколько действительно замечательных сцен сражений – очень приятно видеть Фарамира, пинающего задницы врагов! Но ближе к концу его роль становиться более значимой и это  вызывает восторг. 

http://www.aintitcool.com/?q=node/30953
*** 

…  Дэвид Уэнам так же играет повествователя истории Дилиоса. Он служит нашими глазами и нашими ушами в фильме и действительно втягивает  вас в повествование. У вас возникает настоящее чувство, что перед вами разворачивается греческий миф, несмотря на то, что все основано на реальных событиях.

Скотт Читвуд.
http://www.comingsoon.net/news/reviewsnews.php?id=19249
*** 

… Дэвид Уэнам играет его друга и солдата Дилиоса и  ведет повествование истории в поэтическом и ироническом тоне, что придает сюжету еще одно  захватывающее измерение.

http://www.aintitcool.com/?q=node/24198
*** 

… Часть  всего этого  передается закадровым повествованием Дилиоса (Дэвид Уэнам, воскрешающий дух Ричарда Бартона), который использует рассказ, чтобы  мотивировать   греческое войско накануне  новой битвы. Как большинство рассказчиков, харизматичный оратор не боится преувеличить правду. Так же как и Зак Снайдер.

Вики Роуч

http://www.news.com.au/dailytelegraph/story/0,22049,21510355-5006013,00.html
*** 

… Дэвид Уэнам играет Дилиоса, правую руку Леонида. Он так же очень впечатляющ и его сексуальный голос ведет  великолепное закадровое повествование.

Тера Питтс

http://media.www.chaffeybreeze.com/media/storage/paper257/news/2007/03/26/Reviews/From-The.Pitts.300.Is.A.Bloody.Exciting.Good.Time-2785631.shtml
*** 

… Мускулистые и  грубые герои, ведомые царем Леонидом (Джерард Батлер) используют совместные усилия и  личную доблесть (Дэвид  Уэнам, Винсент Реган), чтобы вырезать  впечатляющие орды врагов.

Р.  Майлс Менденхолл
http://www.mcn.org/e/iii/reviews/movies/2007/300.html
*** 

… Наглое повествование Дэвида Уэнама  соответствует традициям устной истории.

Марк Дьюсик
 

http://www.yoursdaily.com/culture_media/movies/film_review_300
*** 

…  К счастью, в отличие от  «Города греха» все эти проблемы не отягчают фильм совершенно. Здесь есть энергия,  бомбардирующая, ритмичная страстность во всем, так что колебания невозможны. Злой  Ксеркс (Родриго Санторо), прекрасная царица Горго (возвышенная Лина  Хэди), красноречивый Дилиос (Дэвид Уэнам), двуличный  политик Терон (Доминик Уэст), крепкий Капитан (Винсент Реган), все могут быть такими же большими загадками в конце, как и вначале, страсть в изображении настолько сильна, что меня это не волнует.

Сара Мичелл Феттерс
 http://www.moviefreak.com/artman/publish/movies_300.shtml
*** 
… Спартанец из  Дэвида Уэнама получился лучше, чем Фарамир.

http://www.menarebetterthanwomen.com/the-300-is-twice-as-sensitive-as-i-am/
*** 

… И последнее, но, конечно, не наименьшее, неизгладимо впечатляющий, уникальный голос Дэвида Уэнама ведет повествование на протяжении всего фильма. Он ткет этот  героический рассказ так трогательно, что зритель вспоминает эпитафию, которую все  еще можно найти на месте сражения: «Иди, расскажи спартанцам, незнакомый прохожий, что здесь, послушные их законам, лежим мы».
http://www.flathatnews.com/reviews/539/300-stabs-at-stylized-gore-lore
*** 
…  Если капитан  правая рука Леонида, то Дилиос (превосходно сыгранный Дэвидам Уэнамом, знаменитым Фарамиром из «Властелина колец»), конечно, должен быть  левой рукой царя, учитывая его очевидное военное мастерство и невероятные ораторские способности, он рассказывает всю эту историю, как единственный выживший спартанец, вспоминающий легендарное столкновение  двух противоборствующих цивилизаций. На самом деле и Уэнам, и Реган заслужили награды за лучшие  роли второго плана. Если бы только  Голливуд оценил это, когда посыпятся Оскары 2008 года.
Хью Слесингер
http://www.zone-sf.com/screenscene/300movie.html
