РЕГИСТРАЦИЯ

Вопрос: Здравствуйте! Вот решил первый раз сделать покупку на амазоне.ком. У меня есть вопросы: 1) Как писать адрес доставки? 2) Какой вариант доставки лучше? 

Ответ 1: 1) Пишите так, чтобы адрес распознал российский работник почты. Амазону до фонаря как будет написан Ваш адрес доставки. Ему нужно только, чтобы billing адрес точно совпадал с адресом указанным при регистрации карты. 

Ответ 2: 1) Сначала пишешь в Address Line 1, если все не влезает туда -- в Address Line 2. 2) Курьер или expedited.

Ответ 3: Адрес все же лучше писать так что-бы всем было понятно, то есть примерно так: 

Pryamaya 23, #74 

Moskva, Moskovskaya Oblast, 620000 

Russian Federation 

То есть, если можно, лучше избегать всяких ul, d. kv.

Ответ 4:  Иностранцам да, но нашим почтовикам - вряд ли. Во-первых, они не знают, что есть "#". То ли квартира, то ли еще что-то. Во-вторых, зачем избегать ul., kv. и т.д.? Нашим понятно, а буржуям все равно. Так что Кабаше кажется, что лучше писать Prymaya ul., 17, kv. 23. Хотя Кабасов почему-то везде пишет адрес как "Pryamaya str., 17, flat 23".

Ответ 5: Обзывать их надо, и чем ближе к русскому языку - тем лучше (типа "ulica", "korpus", "kvartira").

Ответ 6: Для буржуев главное - чтобы были правильно указаны страна и город (на английском языке!). Остальное зависит уже от нашей почты. Но я бы рекомендовал всё же писать так: Shirokaya 20, kv.115

Ответ 7: Строение пишу как build, zip - это почтовый индекс

Реквизиты адреса пишутся в следующем порядке:

наименование адресата (для граждан - фамилия, имя, отчество) 

название улицы, номер дома, номер квартиры 

название населенного пункта (города, поселка и т.п.) 

название района 

название республики, края, области, автономного округа (области) 

название страны (для международных почтовых отправлений) 

почтовый индекс

Вот на ezyDVD есть специальный раздел для адреса регистрации карты

Не советую писать billing адрес отличный от зарегистрированного при оформлении карточки - почти стопроцентные неприятности.

Вопрос: А что такое Billing address ?

Ответ: Адрес, который ты указывал оформляя карту.

Вопрос: 1.Как правильно указать номер телефона с кодом? 2.Province - что писать?

Ответ: 1. 0074951247715 - так. 2. Province - если не пропускает незаполненным, то тоже - Moscow (вообще значения не имеет, просто набьют два раза - Москва).

Вопрос:  Друзья, подскажите пожалуйста, при оформлении данных кредитки (оформлял на Пасифике) как написать про банк ВТБ24? VTB24? Vneshtorgbank24? Vneshtorgbank? VTB? А то черт ногу сломит в этом Внешторгбанке, то он ВТБ24, то он просто ЗАО Внешторгбанк (как написано на задней стороне карточки).

Ответ 1: VTB 24 (JSC), Moscow, Russia

Ответ 2: У меня на Пасифике по-моему про банк не спрашивали (а может, забыл уже), но в любом случае написать надо в точности так как указано на карте (или в шапке любого их документа - договора на карточный счет и т.д.). Это и будет официальное название банка, которое могут проверить в инет-шопе. И еще можно в колл-центр позвонить и уточнить конкретно. И название, и всё остальное.

Вопрос:  Bank Name - сбербанк у меня, как им написать? 

Ответ: Посмотри на карте или договоре. А лучше уточни в самом сбербанке.

Вопрос: При регистрации на pacific-е, требуют ввести два номера кредитки: Card Number - это, я так понимаю, 16 больших цифр на самой кредитке? 

Ответ: Абсолютно прально понимаешь.

Вопрос: Tax/Vat Id - необязательно к заполнениию, так мне не заполнять? 

Ответ: Раз необязательно - не заполняй.

А мыло какое указали? Не из разряда бесплатных, типа mail, rambler и т.д.? Такие ящики элементарно могут не пропускать некоторые сообщения [из интернет-магазина], считая их спамом. Заведи ящик на яхе или gmail и попробуй еще раз.

Регистрация на amazon.co.uk:

Регистрируетесь на сайте амазона. Предложение зарегистрироваться появляется на первой страничке, там будет вопрос, что-то вроде New customer? Register. (Не знаю есть ли сейчас promotion offer? т.е. небольшой gift certificate за регистрацию, см. внимательно, раньше в отдельном окне открывался после запуска основной странички). Если сайт не на английском, то предложение зарегистрироваться будет примерно в том же месте, что и для английского. Не помню уже, что там надо указывать при первой регистрации, возможно что данные о карте запросят только при попытке размещения заказа. Кстати, у английского и американского амазонов счета единые, то есть история заказов для каждого амазона разная, но если вы зарегистрируетесь на amazon.co.uk, то ваши данные, адреса доставки, карты будут доступны amazon.com (и наоборот – во всяком случае так было 3 года назад), вход в ‘your account’ будет по едином для этих сайтов паролю.  Произойдет ли тоже самое в случае с другими амазонами? – не знаю. Возможно, что и нет. Может быть пароль и данные, например, в amazon.fr придется заводить отдельно. Это могут уточнить те, кто покупал в amazon.fr. 

Регистрация единая для всех амазонов: US, UK, FR, DE, Canada.

