«300»


Комментарии зрителей
       IMDb:
…В кастинге допущено несколько  огромных ошибок. У Дилиоса, которого играет сорокалетний Дэвид Уэнам фальшивый голос  седеющего, вдвое старшего закоренелого курильщика. Видимо, он пытался заставить свой голос звучать более внушительно, чем выглядит. Учитывая, что все остальные на поле боя выглядели и звучали вполне соответственно  своим ролям, этот актер выбивался из фильма, подобно Бургесс Мередит с разорванным лицом. Стоит ли говорить, что все это смущает и  раздражает.
*** 

…Самое смехотворное актерское присутствие – Дэвид Уэнам. Он может выглядеть удивительно хорошо, но ведет глупое повествование, которое в целом совершенно не соответствует мужественной тональности остальной части фильма. Большинство времени он звучит подобно надоедливому маленькому  фокуснику,  торгующему безделушками на базаре.
*** 

…Повествование Дилиоса спотыкается во всех аспектах, в основном из-за недостатка у Уэнама командного голоса и чрезмерной  драматизации каждого момента…
*** 

 …Единственная неудача фильма – повествование персонажа Дэвида Уэнама. Он замечательный актер, но не владеет в полной мере возможностями голоса.  Пискливые тона его голоса сделали почти смешными  рассказы о героизме и самопожертвовании.
*** 

…Наконец, и это намного существеннее, чем все остальные пункты – скучное, нескладное повествование Дэвида «Фарамира» Уэнама, который ничего не сделал ни для себя, ни для фильма.  Его голосу не хватает страсти, он застрял где-то между «ученым» и «воином» и при этом не дотягивает ни до того, ни до другого. Это серьезно подорвало мое доверие к фильму и в конечном итоге уничтожило  картину.
http://www.imdb.com/title/tt0416449/usercomments
Amazon:
…Дилиос (Дэвид Уэнам, «Предложение», «Властелин колец»), воин, который  так же служит устным  историографом, рассказывает историю и помогает  легенде ожить. Дилиос Дэвида Уэнама ведет повествование в начале, в конце и периодически повсюду. Его  голос показался мне слегка странным, как если бы он пытался подражать  внушающему страх рычанию  Батлера, не имея при этом подходящего типа голоса. Он  часто напоминал мне актера средней школы, кого-то, кто пересказывает «Наш город», стоя в углу сцены и пытаясь «подогреть» настроение публики. Я не ожидал, что Дилиос примет участие в битве, но он натянул кожаное бикини и обмотал кусок ткани  вокруг одного плеча, прямо как все остальные солдаты Леонидового войска.   
*** 

…Самым худшим была длинная речь в конце, обращение к спартанским войскам Дилиоса (сыгранного Дэвидом Уэнамом – он же Капитан Фарамир из «Властелина колец» - замаскированный только красным плащом и  плавками-бикини, но все еще опознаваемый  по носу и легкому австралийскому акценту). Все это настолько напоминало Шекспировского «Генри V», что я почти ждал, что Дилиос/Капитан Фарамир закончит свою речь ссылкой на День Святого Криспина.
*** 

…Повествование за кадром  - голос Дэвида Уэнама – довольно тускло. Здесь действительно необходим голос, который очаровывает вас, но вместо этого вы получаете высокопарный язык.

http://www.amazon.com/300/dp/B00005JPLU
At the movie: 
…Единственное упущение – Дэвид Уэнам, который выглядит  не на своем месте – рыжеволосый малый с забавным акцентом.

*** 

…Некоторые из речей Батлера и Уэнама, которые должны были,  мотивировать солдат,  никуда не годятся, поскольку их попросту затаскали в  грандиозных сражениях последних 10-15 лет.

*** 

…Дэвид Уэнам был абсолютно смешон.

*** 
… И потом там был  еще Дэвид Уэнам – ты использовал этот акцент уже в 4 фильмах, избавляйся от него, парень!  Понятия не имею, что  ты им хотел добиться,  но в раздражении ты  блестяще преуспел.

 http://www.abc.net.au/atthemovies/txt/s1874951.htm
Из рецензий к фильму
…Дэвид Уэнам как Дилиос ведет повествование со странной смесью акцентов его «Ван Хелсинга» и «Властелина колец», что вряд ли приличествует великому греческому рассказчику, «300» это одна долгая и унылая последовательность битв…
Джерард Батлер, конечно выглядит как  внушающий страх и (вероятно) воодушевляющий  царь Леонид, но он получил  настолько мало информации, которую должен вложить в свой персонаж, что на  экране видна только тень реального человека.  Уэнам, Лина Хэди, Доминик Уэст – все превозмогают стандартный сценарий и минимум сюжета, чтобы сыграть свои  не более чем стереотипные персонажи. Ни у кого из них нет достаточно материала, чтобы сделать их персонажи своими собственными. 
Марк

http://hoopla.nu/films/300/300.html
*** 

…Снайдер высказывает недоверие к зрителю, вводя  в фильм персонаж Дилиоса (утрированный Дэвид Уэнам, «Властелин колец»), который ведет повествование на протяжении всего фильма. Предполагается, что это должен быть визуальный опыт, верно?  Но почему кто-то  объясняет нам сюжет на каждом шагу?

http://english.ohmynews.com/articleview/article_view.asp?menu=c10400&no=348997&rel_no=1&character_article_code=01
*** 

…Но неужели я протестую только против мясоголового воинствующего пыла фильма, против безумного поклонения смерти перед позором? Нет.  Это факт, что каждое второе слово в фильме – «Спарта», вопится со всем энтузиазмом толпы, распевающей «США» на  матче Pride, где парень из Техаса  борется  с бразильским  мастером джиу-джицу. Это факт, что Джерард Батлер кажется неспособным произносить свой текст  в звуковом тембре ниже, чем рычание и без рычащего ирландского акцента, с которым, как предполагается должен  говорить древний грек. Это факт, что фильм представляет собою не более чем  длительную сцену сражения, тщательно отредактированную, чтобы казаться хаотичной и настолько стилизованную, что она  утратила всякую  возможность  связаться со зрителем иначе, чем на интуитивном уровне. Это факт, что, все, что не включает мечи,  является либо колоссально скучным, либо колоссально  глупым и  выглядит как  расслабляющий перерыв  для бедных девочек, которых затащили на этот  фильм их  дружки, занимающиеся профессиональным реслингом. Это факт, что актер Дэвид Уэнам, который играет рассказчика Дилиоса, выглядит как Дэвид Тьюлис, отраженный в зеркале комнаты смеха.  Это факт, что сейчас, конечно, не время выпускать фильм о гордых белых  «борцах за свободу», сражающихся с арабскими монстрами. И, наконец, факт, что, несмотря на все мои попытки, вечер, проведенный с этим кинофильмом не будет вычеркнут из моей памяти.
Эл Крэйтина   

  

http://www.comicbookbin.com/threehundred001.html
*** 
…Еще одно мое разочарование в фильме касается Дилиоса и  актера, который его  изображает (Дэвид Уэнам). Предполагается, что  графический роман это история, которую рассказывает Дилиос, спартанец, который был в Горячих Вратах вместе с царем в числе  300. Он обладает даром рассказчика, он неистов и именно он  поднимает боевой дух мужчин, рассказывая им истории о юности царя, приукрашивая их.
Здесь как раз Зак Снайдер как никогда отклонился от первоисточника и потерял золотую возможность, которая, буквально, лежала перед ним. В фильме Дилиос – солдат, но его дар рассказчика не упоминается до самого конца. Более того, актер, который играет Дилиоса не обладает ни шармом, ни харизмой, ни даже уникальным голосом, чтобы вынести роль в убедительном тоне (тем более, что он – повествователь фильма). Если бы повествовательный тон книги  сопровождал фильм, он стал бы классическим.

http://www.mania.com/member-reviews/53768/119.html
***

…Джерард Батлер, вероятно,  весьма выдающаяся фигура… хотя бы потому, что его мускулы заслуживают Оскара.  Парень доказал, что способен внешне и внутренне быть героем экшна… и  достаточно убедителен на протяжении всего фильма. К сожалению, у него слегка  дурацкие диалоги. Хотя они в половину не так плохи как у  его коллеги по экрану  - Дэвида Уэнама… Уэнам вынужден  произносить  всю самую коричневую чепуху, которой украшен сценарий. Что же касается его  игры? Давайте  скажем просто, можно   отделить Дайвера Дана от Перл Бей, но нельзя отделить Дайвера Дана от Дэвида Уэнама.
Клинт Моррис

http://www.webwombat.com.au/entertainment/movies/300-opinion2.htm
***

… Дэвид Уэнам играет Дилиоса (Я не мог перестать хихикать, когда услышал, как Леонид вопит «Дилиос, ты нужен мне!»)… в конце он произносит такую набившую оскомину речь, что даже Аль Пачино признал бы, что она немного переиграна.

Майкл Далтон

http://reviews.media-culture.org.au/modules.php?name=News&file=article&sid=2000
***

…Что касается меня, я надеюсь, что Зак Снайдер не  будет навинчивать «Ночного сторожа»; если он снимает его на реальных площадках, использует  актеров лучше, чем Дэвид Уэнам и Лина Хэди, если он не  наведет  беспорядок в сценарии и слегка смягчит свой стиль, у него, в конце концов, появиться шанс сделать кое-что.
http://thehardsell.wordpress.com/2007/04/10/this-isnt-really-sparta-a-close-look-at-300/
*** 

…И кроме того есть диалог. Напыщенный, зловещий, грандиозный. Дэвид «Фарамир» Уэнам, как рассказчик – главный виновник.
http://blogs.warwick.ac.uk/andrewgott/entry/film_review_300/
***

Режиссер Зак Снайдер тянет время прежде чем подвести  дело к неизбежным  битвам и резне, которую наиболее жаждущее крови фанаты пришли  увидеть. В это время повествование, которое ведет Дилиос/Дэвид Уэнам, стало действовать мне на нервы. Эта  деталь была существенно необходима в романе, но кажется немного чрезмерной  в фильме.

Мэттью Бирап

http://www.comicon.com/cgi-bin/ultimatebb.cgi?ubb=get_topic;f=39;t=000209
***

…Однако, в силе её исполнения, Лина Хэди  возвышается над всем остальным актерами, которые находятся в постоянной опасности быть разгромленными явной мощью  Батлеровской игры. Особенно это касается Дилиоса, повествователя и свидетеля событий  «300», которого играет Дэвид Уэнам (он так же играл Фарамира в трилогии «Властелин колец»). Изображение Дилиоса заметно страдает  в сравнении с Батлеровским Леонидом. 
Джордан Дж. Беллор

http://www.topix.net/content/blogcritics/1594016601318209578721967407953073847190
*** 

…Тем не менее, есть одна область преувеличения, без которой я смог бы обойтись – это смешной и преувеличенный акцент Дилиоса Дэвида Уэнама. Но, учитывая, что это единственная критика фильма, я уверен, что Уэнам меня простит.

http://www.thefilmasylum.com/reviews/300/300.php
*** 
…Фильм имеет несколько  слабостей, особенно это касается злоупотребления закадровым голосом Уэнама, который играет Дилиоса, спартанского солдата. Снайдер использовал Дилиоса, чтобы передать в фильме литературный стиль Миллера. Подобно любому хорошему рассказчику, Дилиос имеет склонность драматизировать, так что, пересказывая  события Фермопильской битвы другим спартанским солдатам (и зрителям), он преувеличивает. Ксеркс у него  8 футов ростом; носороги огромны как автобусы; у человека растут гигантские  клешни вместо рук – все эти вещи имеют смысл в комиксах. Кроме того, закадровый голос Дилиоса описывает в течение первых десяти минут фильма тяжелые мужские испытания, через которые проходят спартанские дети, это необходимо, чтобы публика поняла их, когда они станут взрослыми. И все же, хотя голоса за кадром  полезны, «300» явно  переусердствовал   в этом. Были моменты, когда я хотел, чтобы Дилиос замолчал, чтобы я просто мог наслаждаться фильмом.
http://www.noface4film.com/300/
***
…Повествование Дэвида Уэнама преувеличено и часто беспричинно навязчиво…

http://kevinwolf.vox.com/library/post/300.html
*** 
…Дэвид Уэнам, который играет спартанского солдата, ведет повествование на протяжении всего фильма; его рассказ вызывает хохот. «Только стойкие и сильные могут называть себя спартанцами. Только стойкие. Только сильные», - серьезно  акцентирует Уэнам.  В другом месте, когда спартанцы  живописно вырезают орды солдат персидского диктатора Ксеркса, Уэнам  грозно рычит: «Мы делаем то, что были обучены делать. Мы делаем то, что были рождены делать». Нет никакого описания для этой целеустремленной анти-тонкости.
http://www.townhall.com/columnists/BenShapiro/2007/03/14/why_the_left_hates_300
***
…Наиболее глупо звучит голос австралийского актера Дэвида Уэнама, у которого такой зажатый английский акцент, словно он  прослушивается на роль комментатора спортивных состязаний. 
Питер Бредшоу

http://film.guardian.co.uk/News_Story/Critic_Review/Guardian_review/0,,2040199,00.html
… Что действительно  представляется интересным, это то, как  Снайдер обращается с преувеличенной стороной сюжета – в сценах-экшн он совершенно у себя дома, но в замедленных моментах  преувеличенные аспекты выглядят очень, очень, очень глупо. Снайдер, кажется, неверно оценивает линию между преувеличенным и смешным. И это происходит не однажды. Голос Дэвида Уэнама постоянно отклоняется от этой линии и, что является еще худшим, чем глупый тон, которым он произносит речи, так это сами по себе его речи. Большинство из них  взято непосредственно из романа Миллера, а Миллер пишет так, как  мог бы писать семнадцатилетний подросток с ногтями окрашенными черным лаком.  В соединении с его рисунками  этот материал  фактически работает, но на слух он воспринимается весьма необычно. Когда Леонид прощается с Горго, Уэнам произносит  миллеровский диалог, словно пародируя напыщенного  шекспировского актера: «Нет места для мягкости. Не в Спарте. Нет места для слабости. Только  стойкие и сильные могут называть себя спартанцами. Только стойкие…. Только сильные…» Я думаю, это просто ужасно, я почти удивлен, как кинематографист может  снимать такое.
Девин Фарачи

http://www.chud.com/index.php?type=reviews&id=9207
*** 
… Но Дэвид Уэнам, который играет повествователя в фильме, одноглазого солдата Дилиоса, к сожалению, имеет мягкий голос, который начинает очень быстро раздражать.

Джоел Мидоус

http://joelm1-joelmead.blogspot.com/2007/02/remaking-history-frank-millers-sin-city.html
*** 

… Акцент  австралийского актера Дэвида Уэнама,  который сражается, но выживает и возвращается в Спарту, чтобы рассказать историю, может быть описан как «ломано-мифический»…
 Питер Мелоун

http://www.stateart.com.au/sota/reviews/default.asp?fid=4259
*** 

ХУДШИЙ МОМЕНТ:
 …Невоодушевленная речь о свободе Дилиоса (Дэвид Уэнам), в которой описывается  превосходство спартанской армии в сравнении со  стоящими перед ней силами персов.

http://www.thecyniccritic.com/300/300.php
*** 

… Главный недостаток  «300» касается команды актеров, которые должны помогать нам привыкнуть к  высокому слогу и звучности эпической адаптации. Язык звучит слегка напыщенно даже в лучшие моменты, но  ни у кого (включая специфическое повествование Дэвида Уэнама, которое  произносится словно  через столетнюю бороду) не хватает достаточно силы, чтобы передать всю его глубину. 
Энтони Куинн

http://www.independent.co.uk/arts/film/reviews/article2382024.ece
*** 

…Вот чего мне действительно не хватало в  «300» так это хорошего сценария. Конечно, подобный сорт эпического материала требует особого эпического языка; речей, которые пробирают вас до костей, воодушевленные в стиле «Генриха V». Вместо этого мы получаем  бесконечные вариации на тему «здесь мы будем стоять!»;  актеры  мечут столько слюны изо ртов, желая доказать свою страстность.  Дэвид Уэнам, странный выбор  на роль рассказчика, учитывая его явственный акцент, который навязчиво кочует из- фильма в фильм с его участием. («Леонид был очень разгневан!» - да, мы можем видеть, что он разгневан!). Учитывая, что  фильм изначально снимался на  фоне голубого  экрана, вероятно, актеры играли полностью по указке, но  все это слишком фальшиво и пародийно (вполне в духе Фрэнка Миллера)

http://www.headlesshollow.com/archives/2007/05/film_review_300.html
*** 

…Дэвид Уэнам в роли смехотворного рассказчика не просто надоедлив со своим бубнящим, аденоидным, ужасным акцентом. Он осквернен самой худшей, бесконечно многословной и эстетически безвкусной комиксовой прозой в истории слова. Снова и снова он повторяет: «Мы шли», пока мы смотрим на  мужчин в  сандалиях и кожаных шортах марширующих, марширующих и марширующих дальше…
http://www.erotica-readers.com/ERA/Archive07/MR-300.htm
