«Ван Хелсинг»


Комментарии зрителей
       IMDb:
… Здесь так же тот, кто играет Фарамира во «Властелине колец». Однако тут он – абсолютно раздражающий монах с прической, которая не понравилась бы и пятилетнему ребенку. Его диалог самый худший.

***  

… Дэвид Уэнам был очень раздражающ.

*** 

… Дэвид Уэнам («Властелин колец») - ужасная ошибка в выборе актера на роль помощника Карла.

*** 

… Они попробовали включить элемент комедии в фильм, введя в нее роль Карла (Дэвид Уэнам, который был очень хорош как Фарамир во «Властелине колец»), послушника. Но он не был слишком забавен и комедия получилась убогая.

http://www.imdb.com/title/tt0338526/usercomments
Из рецензий к фильму

…   Дэвид Уэнам (Фарамир из «Властелина колец») – серьезная ошибка в кастинге на роль  ужасно подстриженного комического  послушника и  приятеля Ван Хелсинга, снабжающего его разного рода оружием.
Боб Лонджино
http://www.accessatlanta.com/movies/content/shared/movies/reviews/V/vanhelsing.html
*** 
… Итак, Соммерс наперчил свой сценарий точно такими же  дрянными шутками, которые испортили его предыдущие «Мумию» и «Мумия возвращается». Многие из них бесцветно  представлены Карлом (Дэвид Уэнам), в высшей степени надоедливый послушник, который снабжает Ван Хелсинга  арсеналом оружия и постоянно портит все, что ему предназначено сделать.
Джеймс Санфорд

http://www.interbridge.com/jamessanford/2004/vanhelsing.html
*** 

…   Здесь  Соммерс дает ВХ  дружка по имени Карл (Дэвид Уэнам), который очень  традиционно и не смешно шутит.
Брайен Оливер.

http://www.moviemansguide.com/reviews/2004/vanhelsing.php
***   
… Хуже всего то, что  актерский  состав – простой балласт. Переигрывание необходимо, поскольку таким образом исполнители безнадежно пытаются конкурировать с  компьютером,  который пожирает их всех. Ричард Роксбург – риф на Бела Лугоси, в то время как Дэвид Уэнам  верен глупому английскому акценту в роли  дружка Ван Хелсинга,  Карла.
Роб Вокс

http://flipsidemovies.com/vanhelsing.html
***  
… По большому счету  актерский состав не впечатляет. Исключение составляет Роксбург, который так переигрывает, что это  почти забавно.  С другой стороны звезда «Властелина колец» - вероятно, самый надоедливый приятель  героя на моей недавней памяти.

Джеф Вайс

http://www.deseretnews.com/movies/view/1,1257,400000307,00.html
*** 

… Нелепо и глупо. Юмор настолько вульгарен, что все выглядит   очень жалко. Дэвид Уэнам  в роли комического послушника Карла, друга Ван Хелсинга, кажется, не имеет ни одной линии, которая была бы смешной. И на протяжении всего этого Хью Джекман   хранит правильный вид, как и любой Охотник на ведьм. Игра не выразительна. Сценарий  слаб. Повествование ни чем не наполнено. Приговор один, все это – куча д…   .
http://www.hippy.freeserve.co.uk/vhelsing.htm
*** 

… Именно эти ошибки, наряду с ужасной игрой Дэвида Уэнама и Ричарда Роксбурга,   не  дают «Ван Хелсингу» соответствовать заявленному уровню, хотя кинематография Алена Дэйвиуса   местами  абсолютно превосходна.

Кевин Стенли

http://www.eyeforfilm.co.uk/reviews.php?id=2961
*** 

… С ним его бесцветный приятель, Кью-подобный  послушник (Дэвид Уэнам – пародийная версия Рона Уилси из  фильмов о Гарри Потере).
Ричард вон Бюсэк.

http://www.metroactive.com/papers/metro/05.12.04/van-helsing-0420.html
