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Криминальная комедия
Австралийские фильмы еще совсем недавно не делали больших кассовых сборов, но новая лента, снятая в Голд-Косте может дать этому импульс, пишет Майкл Бодей.
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Не секрет, что Австралийская киноиндустрия не порождает ажиотаж в билетных кассах. Публика попросту игнорирует отечественные фильмы. И все же две австралийские картины пытают удачу перед Рождеством и первая из них – «Сравнять счета» - имеет шанс создать прецедент.

 Криминальная комедия сделана блестяще, в ней много юмора и знаменитых лиц, включая Гарри Свита (Stinger), Фрейа Стаффорда (White Collar Blue) англичанина Тимоти Спэлла (Sex and Lies), Сэма Уортингтона (Dirty Deeds) и ветерана комедии Ужасного Дэйва Грэя.

  Фильм ознаменован выдающимся исполнением фаворита «SeaChange» Дэвида Уэнама, играющего Джонни Спитиери, наркомана с золотым сердцем. Может статься, эта комедия принесет ему еще одну награду Австралийского Института Фильма, кто знает? Только не актеры, конечно.

  «Могу сказать совершенно откровенно, что люди, с которыми я разговаривал, как выражаются американцы, «реагировали на материал», - улыбается Уэнам. – Вроде бы чувствуешь, что это переводится как «пробрало», не знаю».

  Его коллега по фильму, Уортингтон, который играет Барри (только что освободившегося из тюрьмы голд-костсца, который собирается вести честную жизнь), испытывает то же смущение.

  «Картины, которые выпускают у нас очень хорошего качества, не знаю, почему люди не смотрят их, - говорит он. – Мы снимали фильм с огромным удовольствием, так что, надеюсь, публика почувствует это, когда увидит его».

 Уэнам отдает отчет в том, что многие австралийские фильмы не получают признания у зрителей до тех пор пока,  «по общему мнению», не привлекут внимание международное  и часто это накладывает отпечаток на проект.

 «Это безумие, потому что, если взглянуть на различные элементы киноиндустрии от актеров до режиссеров и кинематографистов, я терпеть не могу выражение «мирового класса», но мы имеем несоразмерное представительство интернационального во всех этих областях».

 «Сравнять счета» - один из тех фильмов «мирового класса». Он получил финансовую поддержку от Английской Working Title Studio, компании, позади которой «Четыре свадьбы и одни похороны» и «Дневник Бриджит Джонс».

И Уэнам, и Уортингтон – сердце этого фильма «мирового класса». Оба актера в настоящий момент на пике известности: Уэнам – на международном уровне, благодаря  финальному  фильму «Властелина Колец» и блокбастеру «Ван Хелсинг», который должен выйти в следующем году. Уортингтон - благодаря ведущей роли в местном хите «Thunderstruck»   и  «More Than Scarlet», вдобавок к его участию в выпускаемой Miramax драме о II Мировой войне «The Great Raid».

 Оба соединяются в ужасающую парочку в «Сравнять счета»: Уортингтон – стоический парень, втянутый в заварушку не на жизнь, а на смерть, и Уэнам - заикающийся идиот, который может вовсе слететь с катушек.

 Для Уортингтона это – ведущая роль, хотя он, посмеиваясь, уверяет, что не расценивает её как таковую, «но люди говорят! Я думаю, что это все-таки ансамблевая работа».

 И в самом деле, его ведущая роль блестяще поддержана исполнением Уэнама. Уортингтона это не раздражает.

 «Если парень, одетый подробным образом не завладеет фильмом, значит с фильмом какая-то проблема, - улыбается Уортингтон. – Он мой Джерри Льюис, а я был его Дином Мартином. Он шептал мне все время: «Ты считаешь, это слишком?», а я отвечал: «Продолжай, продолжай», потому что, чем больше он старался, тем меньше работы было у меня», - смеется он.

 Для Уэнама возможность снова работать с режиссером «Лучше,  чем секс» Джонатаном Теплицки стала достаточной причиной, чтобы направиться в Голд- Кост.

 «Он один из немногих людей, способных совершенно ясно описать фильм, который хотят сделать, - говорит Уэнам. – Кое-кто из режиссеров говорит, что может, но у них не очень-то получается. Но Джонатан делает это гениально».

 Объяснения Теплицки так же подействовали и на Уортингтона. «Он так детализировал, и был в таком энтузиазме по поводу того, что хотел сделать, что я подумал, если он перенесет все это на площадку, это будет фантастично. Он назвал мне картины, которые его вдохновили, одна из них – «Out of Sight», которая подкупила меня. Если мы смогли сделать работу хотя бы в половину так же хорошо, значит, мы все сделали верно».

 Теплицки знал, как заинтересовать Уэнама: он дал ему сценарий, сказав, что там есть персонаж, который может ему понравиться. Уэнам, разумеется, нацелился на Джонни Спитиери. «Джонатан, возможно, исходил из некоторых моих ранних театральных работ», - улыбается Уэнам. 
 Это огромный скачок от харизматичного Дайвера Дана, персонажа, который принес Уэнаму Серебряного Лоджи, так же как и от большинства его драматических образов.

 Но он не увидел в комедии отступления от своего кредо.

 «Немыслимо строить карьеру только на подобных персонажах, - говорит он. – Большинство из них не очень удачны. Я был совершенно увлечен Джонни, потому что увидел в этой роли мощный вызов,  вызов номер один. Джонни естественно воспринимается, как представитель отбросов общества. Но в этом фильме зритель начинает понимать его, зритель встает на его сторону, поскольку совершает нелегкий путь к пониманию того, как случилось, что он стал наркоманом. Нужно было очеловечить персонаж, пробудить к нему сочувствие. Я так же увидел здесь возможность немного пошутить, хотя это не было мотивирующим фактором».

 У Уортингтона была не менее жесткая работа – добиться правдивости в изображении ожесточившегося  зека.  Некоторые бывшие заключенные, которые работали над фильмом, как эксперты, рассказали ему кое-что, что прекрасно раскрасило его персонаж.

 «Они говорили, самая значительная вещь, единственная вещь, которую ты получаешь, когда ты за решеткой – это время, - говорит он. – Это единственное, что у тебя есть. Но только когда ты на свободе,  ты можешь позволить себе воспользоваться своим временем. И я принял это».

 Теперь наступает время, когда австралийская публика должна открыть для себя «Сравнять счета». В конце концов, Уэнам, Уортингтон и их когорта сделали все, что было в их силах, чтобы создать самый вкусный киноопыт из всех, последних австралийских фильмов. 
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