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СОЗДАТЕЛИ КОЛЬЦА.

Дэвид Уэнам, который играет ключевую роль во второй и третьей частях «Властелина Колец», наслаждается фантастическим миром Толкиена, он разговаривает с Кристин Сэмс.
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 Дэвид Уэнам ожидал братскую встречу по прибытии на съемочную площадку «Властелина Кольца», но дела обстояли намного более устрашающе.

  «Мое первое появление было обескураживающим,   основные съемки к тому времени продолжались уже около года, так что я был новичком в компании, - рассказал он. – Это похоже на то, как новый ученик появляется в школе, сначала всегда страшно».
 Конечно, не слишком помогало то обстоятельство, что многие ключевые персонажи были одеты в полное боевое облачение, в устрашающие парики и доспехи, но Уэнам был способен постоять за себя.

  «Много времени не понадобилось, чтобы страсть и невероятный кипучий энтузиазм команды перекинулся и на меня, - сказал он. – Я был просто поглощен всем этим».

 Миллион фанатов по всему миру были поглощены второй частью Джексоновской эпопеи – «Две башни», несмотря на многочисленные проблемы, последующие  за событиями 11 сентября.
  Второй фильм  450-миллионнодолларовой трилогии демонстрирует еще больше визуальных эффектов, сюжетных линий, персонажей, чем тех, что очаровали мировую публику в прошлом году. В фильме так же участвуют еще два австралийских актера. Уэнам появится во второй и третьей частях фильма, в роли Фарамира, брата Боромира (его играл Шон Бин), погибшего в конце первого фильма.
 Миранда Отто имела успех в ведущей роли Эовин, воинственной принцессы, и Хьюго Уэйвинг вернулся в роли Эрлонда.
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 Уэнаму кажется сюрреалистичным рассказ о роли, в которой он снимался несколько лет назад, но он постепенно включился в борьбу с сокрушительной силой «Властелина Колец». Несмотря на гипершум, окружавший проект, по его словам, он не был подготовлен к его размаху.

 «Признаюсь, не думал, что он будет таким огромным, каким он, в конце концов,  получился, - сказал Уэнам. – Но когда меня пригласили на роль Фарамира, должен сказать, я отнесся к этому с сомнением. Я действительно  не мог поверить в это вначале, а потом, как только  приступил к работе за рубежом, сразу осознал насколько экстремально мне повезло. Я не читал «Властелина Колец» Толкиена, так что в проект попал скорее как горячий  поклонник Питера Джексона, чем горячий поклонник книги. Я не могу назвать себя знатоком Толкина. Здесь я сделал все, что мог, но среди некоторых людей обладающих познаниями об этом мире, я просто школьник».
 Страстные фанаты Толкиена не пожелали бы услышать подобное, но Уэнаму совсем не по душе некоторые проявления их фанатизма.  
«Я мельком просмотрел                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              вебсайты и чаты «Властелина Кольца» и должен сказать, что для меня это настоящий ужас».

 Зато фанаты будут завидовать способности Уэнама проникнуть в суть Джексоновского  кинематографического таланта и характеров хоббитов, включая Элайджу Вуда – Фродо Беггинса. 

 «Я почти все время работал с Элайджей и Шоном Эстином, которые играют Фродо и Сэма, плюс  с Энди Серкисом, играющим Голлума, - сказал Уэнам. – Если в фильме есть центральная роль, то это  - Фродо, и Элайджа нес на себе груз почти такой же тяжелый, как и Кольцо – он нес  на себе весь фильм. Но, Господи, как он его нес. Он  на самом деле очень впечатляющий парнишка, у него очень зрелый дух. Но, конечно, он еще чрезвычайно молод, а вокруг столько забавного».
 Как и многих других актеров, опыт работы с Джексоном, изменил Уэнама.

 «Было совсем не сложно поверить в этот мир, площадки, созданные для съемок были просто феноменальны, - сказал он. – В детстве я никогда не читал книгу, и этот фантастический мир был мне не знаком. Сейчас, став взрослым, я просто очарован им».
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