Возврат денег при снижении цены на товар

Вопрос: Есть, кстати, сопутствующий вопрос о refund-ах на американском амазоне. 

Где-то в сети ентырнет встречаются упоминания[в поиске набирать нечто типа refunds at amazon.com], что можно в течение месяца после отсылки заказа при условии понижения цены написать по  определенной ссылке в их системе в службу поддержки, и они сделают скидку-возврат на сумму понижения. Никто так не пробовал делать?

Ответ: Вот [link=http://www.amazon.com/gp/help/customer/display.html/103-2757192-4911068?ie=UTF8&nodeId=468502#postorder]здесь[/link] почитай и смело предъявляй

Вопрос: Можно ли уже сейчас написать индусам чтобы они вернули мне разницу на которую упала цена или подождать пока получу посылку и потом писать?

Ответ: Можно не ждать и писать сразу. Заказ уже отправлен и цена уже упала - факты налицо.

Вопрос: И еще можете дать ссылку на форму возврата денег, а то я не нашел где это нужно писать :-(

Ответ: Амазон - в правом верхнем углу надпись "HELP" - слева в индексе "Returns & Refunds" - How to Return an Item. Далее идешь на их Returned Center, вводишь пароль, номер заказа, конкретный тайтл, который не устраивает и пишешь в комментах причину рефанда.

Кто-то писал, что для рефанда надо чтоб цена на сайте была меньше уплаченной суммы, т.е. 

сравниваем цену с НДС (здесь же не Amazon Jersey) на сайте и уплаченную сумму за этот предмет без НДС. Т.е. подешеветь должно не менее чем на 17.5% от цены покупки.

