«Ван Хелсинг»


Комментарии зрителей
       IMDb:

*** 

… Думаю, Дэвид Уэнам должен  был просто добавить элемент комедии, но он  принес фильму довольно много пользы, так что к нему нет никаких претензий.
*** 

… Дэвид Уэнам – открытие в роли Карла, помощника Ван Хелсинга. Он демонстрирует безупречное чувство смешного. Линии его часто угрожающе банальны, но все это забавно.
*** 

… Только просмотрев комментарии на IMDb, я понял насколько Дэвид Уэнам (Фарамир из «Властелина колец») популярен (и заслуженно). Здесь он играет Карла, приятеля Ван Хелсинга, полусмешную роль, абсолютно отличающуюся от Фарамира,  и это дает нам возможность увидеть талант  актера.
*** 

…  Интересные изменения произошли с Дэвидом Уэнамом, которого мы последний раз видели  в роли Фарамира  во «Властелине колец». Здесь он играет ненормального монаха, который помогает Ван Хелсингу в его приключении.
*** 

… Уэнам несколько раз вызывает смех, но ничего нет смешнее эпизода, в котором он, спасает цыпочку и  в ответ на вопрос, как она может отплатить ему, высказывает «нескромную» просьбу.
*** 

… Дэвид Уэнам был забавен в роли нескромного, но блестящего изобретателя – послушника.
*** 

… Остальная часть актерского состава хороша. Особенно Дэвид Уэнам  в роли Карла, приятеля Габриеля Ван Хелсинга. Шутливые перепалки между этими двумя персонажами составляют много забавных фрагментов фильма.
Карл так же изобретает разнообразные приспособления и устройства, которые использует его друг Ван Хелсинг
*** 

… Я был удивлен, обнаружив в фильме Дэвида Уэнама, даже  больше,  обнаружив его в роли комической поддержки. Он очень изменился со времен ВК от высокого элегантного воина до сутулящегося эксцентричного монаха, то есть послушника. 
*** 

… Линии Дэвида Уэнама были очень забавны. Чтобы придать фильму такой эгоцентрический подход к жизни.
*** 

… Дэвид Уэнам был великолепен, он был потрясающ в роли Фарамира во «Властелине колец» и великолепен в «Ван Хелсинге». Он обеспечивает комическую поддержку в роли Карла, и мне это нравилось.
*** 

… Его помощник, по-дурацки выглядящий послушник Карл, сыгранный Дэвидом Уэнамом (поклонники ВК должны быть предупреждены – крепитесь,  здесь нет и намека на благородного Фарамира). Здесь он приятель Ван Хелсинга, который должен забавными шутками или выходками снимать напряжение после каждой большой сцены-экшн.
*** 

… Дэвид Уэнам в роли Карла заставил публику громко смеяться. В каждом хорошем фильме-экшн должна быть  комическая поддержка и Дэвид Уэнам заставил нас смеяться.
*** 

… Итак, что же в фильме работает? Карл Дэвида Уэнама, помощник Ван Хелсинга. И это единственная причина, почему фильм заработал высокую оценку.
*** 

… Дэвид Уэнам, монах, был действительно хорош. Он был забавен и он не переигрывал.
***  

… И Дэвид Уэнам был слишком забавен в фильме, но это было выше моих сил понять, как он  может, сыграв высокого, смелого воина во «Властелине колец» играть маленького смешного монаха в «Ван Хелсинге». Но он замечательный актер, нет никаких сомнений в этом.

*** 

… Дэвид Уэнам (Одри из «Мулен Ружа!» и Фарамир из «Властелина колец») имел лучшие линии и был персонажем, которого, я думаю, публика выделяла больше всего. Он ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ИГРАЛ! В роли комического  послушника он был наполовину Кью (из Джеймса Бонда), наполовину фриаром Туком, и все это вместе взятое было очень забавно. Во всем фильме  он был моим самым любимым персонажем.
*** 

…  Единственное забавное исполнение в фильме получилось у Дэвида Уэнама, неуклюжего приятеля Ван Хелсинга.
*** 

… Единственное, что компенсировало плохую игру героев – комическая поддержка Дэвида Уэнама (недавно появившегося в роли Фарамира), глупого приятеля Ван Хелсинга. 
*** 

… Уэнам, на абсолютном контрасте со своим благородным Фарамиром, исполняет неблагодарную роль комической поддержки и делает это очень хорошо, учитывая то,  с чем ему приходиться работать.

*** 

… Дэвид Уэнам как комический послушник был моим любимцем. (Участия любого актера из  ВК  обычно достаточно, чтобы я пошел на фильм…). Меня раздражал только костюм.
*** 

… Те из нас, кто знакомы с Дэвидом  Уэнамом только по его Фарамиру из «Властелина колец» получили возможность увидеть замечательную комическую сторону его  способностей.
*** 

…  Лучшая часть  фильма, тем не менее, и главная причина, почему я хотела увидеть его – Дэвид Уэнам. Абсолютно милый и забавный! И это было  сверхъестественно, потому что я видела его только как Фарамира, Самого Печального Человека в Гондоре, но мне понравилось. Может быть, я слишком смешливая, но я не могла сдержать хихиканье всякий раз, когда он появлялся на экране. Хотя я не понимаю, почему Карл должен быть таким коротышкой. Ладно, хорошо, может быть я занимаюсь глупостями, прославляя «Ван Хелсинг» и все это – дерьмо, но все же. У меня сносит крышу, когда я вижу его.  Аввв…бедный Дейзи. Я вся в продолжении. Больше Дейзи!
*** 

… Одна положительная вещь: Дэвид Уэнам. Я ненавидел его в ВК, но он, кажется, нашел свою нишу здесь. И в ней он хорош.
*** 

… Персонаж Дэвида Уэнама, Карл, абсолютно  забавен. Его эпизоды совершенно бесценны. Для меня он затмил всех.
*** 

… Далеко и намного лучше исполнение Дэвида Уэнама, Карла, неуклюжего послушника/стереотипа Кью. У него были все самые лучшие линии, и он затмевал всех в каждой сцене, в которой появлялся. Моим самым любимым  был эпизод, когда он вошел в зал после  происшествия с оборотнем и  кротко спросил: «Почему это здесь пахнет мокрой собакой?»
*** 

… Да, это не напрягает  актерские способности Хью Джекмана и Кейт Бекинсейл (хотя Дэвид Уэнам потрясающ в роли  робкого, мозговитого послушника).
*** 

… Но в фильме имеется множество вещей, которые мне понравились. Дэвид Уэнам был замечателен как комический послушник и у него было много забавных линий («Не знаю, смотрелся ли ты в зеркало в последнее время, но ты сильно выделяешься из толпы»).
*** 

…  Дэвид Уэнам: отличная работа в своей роли. Ничего достойного  вознаграждения, но очень хорошо.
*** 

… Фанаты Дэвида Уэнама, вы  сможете увидеть отличное исполнение им роли Карла в этом фильме.
*** 

… Дэвид Уэнам забавляется (и это забавно  наблюдать) в роли  приятеля, послушника  высокой интеллектуальности и сомнительной нравственности.
*** 

… И единственный персонаж, который я нашел  приятным, был Карл (Дэвид Уэнам). Он  - типичный персонаж приятеля, который должен помогать герою. О, и он забавно говорит. 
*** 

… Подбор актеров  мудр, но мне больше всего было интересно увидеть Дэвида Уэнама, играющего персонаж, настолько отличающийся от  Фарамира («Властелин колец»). Он был тих, робок и даже его осанка изменилась. О его персонаже сказали, что он ростом 165 см, в то время как в реальной жизни  в нем 182 см. Но его осанка и  актерская игра совершенно скрывали это. Его персонаж  жался позади Джекмана  большую часть фильма. Может быть, по этому он казался таким маленьким.
*** 

… Есть комедийная поддержка в лице Маленкого Помощника Ван Хелсинга (он же Карл, сыгранный талантливым Дэвидом Уэнамом), который, нужно признать, заставил меня несколько раз смеяться.
*** 

… Единственный раз увидев Дэвида Уэнама  в роли благородного Фарамира из «Властелина колец», я был совершенно не подготовлен встретить его в таком облике. Какой разносторонний актер. В роли  Карла он просто восхитителен.  

*** 

… Особо следует отметить Дэвида Уэнама из ВК: он действительно хорош и забавен, но потратился впустую, как и Хью и, к сожалению, имеет слишком маленькую роль в фильме.
*** 

…  К счастью, Дэвид  «Фарамир» Уэнам в роли «Кью» обеспечивает комическую поддержку и кое-что  ещё для фанатов «Властелина колец»
*** 

… Спасение пришло в лице Дэвида Уэнама. Как преданный друг Джекмановского Ван Хелсинга Уэнам был искренен и привлекателен.

*** 

…  Карл (Уэнам) симпатичный маленький друг Ван Хелсинга. Я утверждаю, что  Уэнам сделал замечательную работу, играя этого парня. Я не мог слышать его голос без того, чтобы разразиться смехом.
*** 

… В данном случае, Дэвид Уэнам в роли трусоватого послушника Карла, который создает оружие, помогающее Ван Хелсингу. Уэнам и Джекман взаимодействуют очень хорошо, потому что они  возвышаются над диалогом. Ничего подобного не происходит между Джекманом и Бекинсейл.
*** 

… Дэвид Уэнам в роли Карла просто изумителен и забавен.
*** 

… Дэвид Уэнам блистает в роли монаха с технологией, которая  заткнула бы за пояс  Бондовского Кью.
*** 

…  Так же мне ПОНРАВИЛСЯ  здесь Дэвид Уэнам.  Те, кто знают его только по  «Властелину колец» будут приятно удивлены. Те, кто видел его в других  фильмах, таких  как «Русская куколка» будут удивлены меньше, хотя в равной степени получат удовольствие.

*** 

… Двумя искупительными факторами были Ричард Роксбург и Дэвид Уэнам, оба вели свои партии с достаточным апломбом, чтобы преуспеть, при этом  они осознавали, насколько глупо выглядели, в то время как  Джекман и Бекинсейл держали себя слишком серьезно.
*** 

… Дэвид Уэнам играет монаха, который с большой неохотой становится сподвижником Ван Хелсинга. Он забавен и является  замечательным дополнением к актерскому составу.

***  
…  Дэвид  Уэнам предложил совершенно отличную от его роли Фарамира работу. Было очень приятно увидеть, что он такой  разносторонний актер.

*** 

…  Дэвид Уэнам, явная комическая поддержка – Карл (еще одно клише) является единственным запоминающимся здесь  актером, он забавен и отдает дань бондовскому Кью.
*** 

… Лучшей ролью в фильме был изображенный Дэвидом Уэнамом  послушник Карл. Карл был хорош,  как и Франкенштейн. Карл  внес в историю юмор и короткую передышку от воплей и взрывов.
*** 

… Помимо образа захватывающей дух Бекинсейл в лихом обмундировании, еще одним ярким пятном  в фильме стало исполнение Дэвида Уэнама роли послушника Карла.  Уэнам доказывает свои актерские способности, спускаясь от гордого, но обеспокоенного Фарамира до сутулого, заумного, остроумного и преданного послушника Карла.

http://www.imdb.com/title/tt0338526/usercomments
Amazon:

… В дополнение к некоторым довольно внушительным спецэффектам, показывающим дикий ландшафт Трансильвании, в фильме  есть только одно реальное обаяние – Дэвид Уэнам – ватиканский гуру технологии и неуклюжий приятель Ван Хелсинга. После первого появления Уэнама в роли благородного Фарамира во «Властелине колец» забавно видеть, как он с такой живостью  играет придурка. Его   игра  следует языку фильма и спасет его настолько, насколько он может быть спасен.
*** 

…  Дэвид Уэнам был единственной причиной, по которой я был способен высидеть фильм. Его комическая игра была великолепной. Но, к сожалению, этого было не достаточно, чтобы спасти картину.
*** 

…  Однако, есть и кое-что неплохое.  Фильм временами забавен, что действительно,  искупает все.  Карл (Дэвид Уэнам, он же Фарамир из ВК) великолепен, потому что его персонаж ПРЕДПОЛАГАЕТСЯ как второстепенный и не  имеет никакой другой цели, кроме как посмешить. Линии его глупого монаха всегда кажутся правильными.  Трусливые вопли ужаса и  изломы пронзительного голоса с совершенно  правильными интонациями, привносят в фильм  не меньше  юмора, чем,  действительно, забавные линии, которые  дает ему сценарий. (Уэнам наделен великой многогранностью!). Я отметил бы пару  моментов, но кое-кто наверняка еще не видел фильм. Сам факт, что я могу вспомнить о них, говорит о том, что они довольно хороши.  Как бы там ни было, рекомендую ли я этот фильм?  Ну, во имя «Фарамира», конечно. Финальная сцена битвы  выглядит слишком круто. О, и  Кейт Бекинсейл здесь кажется  плохой актрисой по многим причинам, но она ОЧЕНЬ эффектна. Гарем Дракулы так же великолепен.  Хью Джекман хорош, несмотря на ужасный сценарий. И все же, смотрите это во имя «Фарамира». Он не так привлекателен и силен, как его брат Боромир. Он, кроме того, не так благороден как король Теоден и Арагорн. И все же Фарамир наделен  высшего качества храбростью и  действительно хорошим сердцем…  кроме того, парень, который играет Фарамира – великий актер. Так или иначе, мысли о Фарамире и тот замечательный фильм заставляют меня понизить оценку до одной звезды. Но я буду сопротивляться  искушению.
*** 

… Хью Джекман выдает унылый перечень Бондовских острот и единственные, кто получают хорошие линии – Ричард Роксубрг и Дэвид Уэнам, играющий приятеля Ван Хелсинга.
*** 

…  Кроме того, Дэвид Уэнам служит эффективным Санчо Пансой для  более сдержанного и героического  Ван Хелсинга, который  терпит муки раскаяния, уничтожая монстров. 
*** 

…  Мы попадаем в Ватикан и встречаемся с лучшим персонажем фильма: Карлом (Дэвид Уэнам). Карл действительно сделал этот фильм для меня. Его диалог был единственным не заставлявшим меня содрогаться (все, что выдавали Бекинсейл и Джекман, несмотря на их усилия, действительно смехотворно). Его акцент – единственный не звучал ужасно (возможно потому что он не пытался наложить акцент на акцент). Его «на самом деле, я только послушник» в равной мере великолепно оправдывало и его нечаянные ругательства, и нескромные просьбы к молодой леди. Фильм, буквально, становился лучше всякий раз, когда он появлялся на экране. Особенно хорош был  эпизод в подземелье Ватикана, где он показывает Ван Хелсингу свое новое оружие и другие изобретения.
*** 

… Настоящие победители здесь – Роксбург, в роли, собственно, Дракулы и Дэвид Уэнам, в роли робкого монаха Карла. Роксбург знает, с каким материалом имеет дело и во всю забавляется, рисуя своего Дракулу, как сатанинского мега-маньяка… Уэнам забавен  в роли Карла и доказывает, что может спуститься от серьезного эпоса вроде трилогии «Властелин колец» до более легковесного фильма и выглядеть как у себя дома и там, и там. Ему необходимы роли более высокого уровня, так же как и его товарищу по ВК Карлу Урбану, который проявит себя в самом ближайшем будущем.
*** 

… Дэвид Уэнам в роли Карла – замечателен в своем сдержанном исполнении.  Уэнам, который так же появлялся во «Властелине колец» - способный актер второго плана и за ним очень интересно наблюдать.
http://www.amazon.com/Van-Helsing-Widescreen-Hugh-Jackman/dp/B0002KVUKM
Из рецензий к фильму
… Карл (Дэвид Уэнам, на  180° повернувшийся от своего исполнения роли Фарамира во «Властелине колец»), соединение Бондовского изобретателя Кью, разгадывателя  головоломок и неуклюжего напарника – все в одном.

Ванесса Сиббалд

http://movies.zap2it.com/movies/movies/reviews/text/0,1259,---21420,00.html
*** 

… Послушник по имени  Карл (Дэвид Уэнам) добавляет множество юмора своими остроумными линиями.
Джерри Шэмрей

http://www.sunnews.com/entertain/movies2004/movies051304.htm#van
*** 

… Только  Дэвид Уэнам, как монашеская версия бондовского изобретателя Кью  выглядит  более-менее забавно.
Эд Парк

http://www.villagevoice.com/film/0419,park,53344,20.html
*** 

… Слава Богу, в актерском составе - Дэвид Уэнам, чей рассеянный Карл – восхитительное спасение. Этот персонаж – знакомая территория для Соммерса, который навязал нам бесспорно раздражающего Джонатана Джона Ханна в «Мумии». Однако Дэвид Уэнам отвергает правила Соммерса и он крайне необходимый напарник в фильме, который не делает достаточных акцентов на своих ведущих персонажей.
Джо Утичи

http://www.filmfocus.co.uk/review.asp?ReviewID=23
*** 

… Дэвид Уэнам в роли Карла, Кью-подобного изобретательного  брата держится против  ошеломляющего натиска  компьютерных спецэффектов и по праву умудряется создать  интересный персонаж.
http://www.pulpmovies.com/reviews/861
*** 

… Другой мой любимый персонаж в фильме – послушник Карл, сыгранный Дэвидом Уэнамом. Его роль настолько отличалась от Фарамира из «Властелина колец», что я даже не узнал его до тех пор, пока не решил посмотреть,  кто же играет Карла. Он забавен, изворотлив, умен и труслив… если коротко – он забавный  персонаж, назначение которого смешить и помогать. Мне было приятно увидеть, что он развивается  в нечто большее, чем  простая копия Кью, чего я первоначально ожидал. Фактически, он намного более умнее Ван Хелсинга в преодолении неприятностей и разгадке тайны неуязвимости Дракулы.
Джерри Карпентер

http://www.scifilm.org/reviews3/vanhelsing.html
*** 

…  Единственный персонаж, который показался мне умеренно интересным, был послушник-приятель Карл. Хорошая работа Дэвида Уэнама, который  играет персонаж в значительной степени противоположный Фарамиру из «Властелина колец».
http://www.lariat.org/AtTheMovies/new/vanhelsing.html
*** 

… Мы встречаем ученого смешного послушника Карла (сыгранного  с превосходным шутовским дурачеством Дэвидом Уэнамом). Он изобретает оружие и устройства, которые Ван Хелсинг возьмет с собой  для выполнения своей миссии, а, кроме того, сопровождает его, несмотря на собственные протесты.
Арвил Каррутерс

http://www.movie-vault.com/reviews/ZTjORIWzgAlRGErD
*** 

… Еще одно яркое пятно в фильме  - Карл (Дэвид Уэнам), послушник и  приятель Ван Хелсинга. Он существует почти исключительно для комической поддержки и на этот раз персонаж работает. 90%  его диалогов  забавны и он не раз вытаскивает фильм, не давая ему быть слишком серьезным.
Мэтт

http://moviematt.blogspot.com/2004_05_01_moviematt_archive.html#108416208430633889
***  

… Дэвид Уэнам. Вероятно, он больше всего известен благодаря своей роли Фарамира во «Властелине колец». У него есть несколько других работ, но я не уверен, что  его легко можно узнать… «Темный город», «Мулен Руж!», «Охотник на крокодилов…» Я не помню его в этих фильмах. Особенно в «Руже», поскольку я его не смотрел. Здесь он сыграл замечательно, хотя я думаю, что он слегка переигрывал в нескольких местах… Самая большая проблема заключается в том, как этот персонаж прописан. Уверен, слегка приглушив недоверие… я имею в виду, черт, оно ДОЛЖНО БЫТЬ по отношению к подобному сорту фильмов… ладно, я могу купить этот персонаж.

http://www.wordsfromhere.com/movies/68.html
*** 

… В своих миссиях он использует  устройства, изобретенные  послушником Карлом, чудесно сыгранным Дэвидом «Фарамиром»  Уэнамом.
Джейсон Майерс

http://revolutionsf.com/article.html?id=2255
*** 

… Дэвид Уэнам фактически затмил стоического Джекмана.  Мастерское изображение Уэнамом  Карла – это бунт. Он – Кью девятнадцатого столетия, который отправляется в путешествие, он  превосходно бьет в цель, без того, чтобы стать раздражающим.
Кевин Карр

http://www.7mpictures.com/inside/reviews/vanhelsing_review.htm
*** 

… Единственная радость в фильме исходит от друга Ван Хелсинга, Карла (Дэвид Уэнам). Уэнам спасает фильм от сухости и монотонности, внося в него юмор всякий раз, когда это возможно. Он – воплощение комической поддержки и часто единственный, кто  двигает фильм.
Рейф Телш
http://www.cinemablend.com/review.php?id=730
*** 

… Уэнам делает хорошую работу со слабым материалом, играя услужливого послушника, который  с пользой перечитывает исторические и генеалогические манускрипты, когда это необходимо.
Тод Маккарти

http://www.variety.com/review/VE1117923710.html?categoryid=31&cs=1&p=0
*** 

… Дэвид Уэнам («Возвращение короля») потрясающ  в роли Карла, нервного, сумасшедшего послушника, которого Ван Хелсинг берет себе в напарники. Помимо того, что он снабжает Ван Хелсинга многими искусными  устройствами, он обеспечивает изрядную дозу  необходимой комической поддержки.
http://www.beyondhollywood.com/?p=1404
*** 

…  Тем не менее, просто  наслаждение наблюдать за Дэвидом Уэнамом в роли неуклюжего изобретателя оружия. Последний раз его видели в образе Фарамира из Джексоновского «Властелина колец». Уэнам демонстрирует изумляющий комический талант. Его суетливые, смущенные ужимки, его забавная трусость – долгожданное спасение от тупого окружения.
Нейт Йапп

http://classic-horror.com/reviews/vanhelsing.shtml
*** 

… Дэвид Уэнам (Фарамир  из ВК) почти затмил  всех в фильме в роли послушника Карла, вышеупомянутого Кью-подобного персонажа. Уэнам очень забавный актер и  очень приятно видеть, как он играет героя совершенно противоположного его ВК-персоне.
http://www.knotmag.com/?article=1306
***  
… Кью-подобный  послушник Дэвида Уэнама – блестящая комическая поддержка. Он немного затмевает всех, но кто мог ожидать меньшего от Дайвера Дана?

Тэйма

http://blogcritics.org/archives/2004/05/06/213222.php
*** 

… Единственным персонажем, который, действительно, выделялся, был  приятель Ван Хелсинга, послушник Карл, который обеспечивал  в фильме комическую поддержку. Уэнам  сделал  замечательную работу в роли полусвятого  послушника с мешком изобретений, включающих источник света мощный как солнце.
Саманта Симс

http://media.www.westerncourier.com/media/storage/paper650/news/2004/11/12/TheEdge/Van-Helsing-803225.shtml
*** 

… Есть одна замечательная вещь в «Ван Хелсинге»: Дэвид Уэнам.  Карл, монах, который вынужден сопровождать Ван Хелсинга во время его миссии – один из самых прекрасных и безупречных  персонажей комической поддержки, какие я видел.
http://nofreelist.com/review/?movieid=817
*** 

… Дэвид Уэнам впечатляет  в роли помощника Хелсинга
Нев Пирс

http://www.bbc.co.uk/films/2004/05/05/van_helsing_2004_review.shtml
*** 

…  Есть замечательная комическая поддержка и от Дэвида Уэнама («На самом деле, я только послушник, так что…» - говорит он, когда спасенная им девушка интересуется, как она сможет отплатить ему), и от Кевина Дж. О`Коннора в роли предателя-Игора.
Меттью Тернер

http://www.viewlondon.co.uk/review_2062.html
*** 

… Единственный персонаж, кроме  Монстра Франкенштейна, который, действительно, интересен – Карл Дэвида Уэнама, получивший все самые лучшие диалоги в фильме.
Мэтт Джозеф

http://www.dvdactive.com/reviews/dvd/van-helsing.html
*** 

… На Дэвида Уэнама в роли Карла было особенно забавно смотреть
Рози

http://www.wookieehut.com/reviews/vanhelsing.html
*** 

… Дэвид Уэнам – ответ «Ван Хельсинга» Кью («Джеймс Бонд»), в форме послушника Карла, который изобретает все устройства и оружие для героя. Уэнам играет роль нервного ученого очень хорошо и обеспечивает отличную комическую поддержку.
Джейми Келвик
http://www.thezreview.co.uk/dvdreviews/v/vanhelsing.htm
*** 

… Слава Богу, настоящая комическая поддержка приходит в форме Уэнама и регулярного соммерсовского  Кевина Дж. О`Коннора (играющего Игора), и  они делают «Ван Хелсинг» удобоваримым.
Ник Арканофф

http://www.wibc.com/reviews/movies/Display.aspx?ID=31235
*** 

… И Дэвид Уэнам – единственный человек, у которого получается извлечь нечто большее из ограниченного сценария.
Стюарт

*** 

… Единственный исполнитель, который играет свою роль хорошо,  как упомянул Стюарт выше – Дэвид Уэнам. Используя максимально положение «помощника», он сияет, обнадеживающе поощряя Голливуд вложить больший капитал в этого наиболее разностороннего из актеров.
Мэтью
http://hoopla.nu/films/vh/vhindex.html
*** 

…  Дэвид Уэнам, фактически неузнаваемый после своего мужественного Фарамира из «Властелина колец», в основном служит как комическая поддержка.
Эд Нгайен
http://www.dvdmoviecentral.com/ReviewsText/van_helsing.htm
*** 

… Джекман и Уэнам создают крепкую пару как хозяин и слуга, хотя с девушкой-цыганкой Бекинсейл все это очень напоминает трио из «Капитана Кроноса»
http://www.trashcity.org/BLITZ/BLIT1351.HTM
*** 

… Очень талантливый Дэвид Уэнам (чья потрясающая работа в «Сравнять счета» принесла ему награду Австралийского Института Фильма в прошлом году) играет приятеля, полностью экипированного арсеналом хитроумных устройств и плохих каламбуров.
Люк Бакмастер
http://www.infilm.com.au/reviews/vanhelsing.htm
*** 

… Самым большим (и лучшим) сюрпризом был Дэвид Уэнам.  Вы должны помнить его по роли Фарамира, младшего брата Боромира из «Властелина колец».
Ти Моррис
http://www.strangehorizons.com/2004/20040524/helsing.shtml
*** 

… Ван Хелсинг сам пережил почти столько же воплощений, как и Дракула, но на этот раз он не просто  охотник за вампирами, даже его имя слегка изменилось. Теперь он орудие Церкви, средневековая версия Джеймса Бонда с обязательным напарником – изобретателем, сыгранным Дэвидом Уэнамом, который в пику своему герою из «Властелина колец» играет скромного послушника по имени Карл.
Джошуа Тайлер

http://www.cinemablend.com/reviews/Van-Helsing-509.html
*** 

… Фантастические австралийские актеры Хью Джекман, Ричард Роксбург и Дэвид Уэнам демонстрируют приличное исполнение и делают  все, что  в их силах с подобного рода материалом.
Габриелла Рамбл

http://www.abc.net.au/canberra/stories/s1106667.htm
*** 

… Единственный приличный персонаж в фильме – спутник Ван Хелсинга (сыгранный Дэвидом Уэнамом, который затмил всех)
Кэтрин Уильямс

http://news.bbc.co.uk/1/hi/entertainment/film/3686705.stm
*** 

… Другой сияющей звездой в фильме был монах  по имени Карл, сыгранный Дэвидом Уэнамом. Когда мы впервые встречаемся с Карлом, он показывает Ван Хелсингу обширный арсенал оружия, который тот  будет использовать в очередной миссии. Это ОЧЕНЬ  бондовская сцена. Карл – квинтэссенция помощника. Он привлекателен, неуклюж и забавен, но всегда выпутывается из всех неприятностей.
http://www.alandeleon.com/vanhelsing.html
*** 

… Дэвид Уэнам был главным хитом в роли «комической поддержки»…
http://www.joblo.com/arrow/reviews.php?id=680
*** 

… Самая большая проблема фильма – недостаток  истории и энергии. Сюжет довольно стандартен, приключения развиваются, но Джекман в его роли кажется крайне скучным, так что существует небольшая связь между ним и публикой. То же самое справедливо и по отношению к остальной части актерского состава, за исключением Карла (Дэвид Уэнам), который обеспечивает комическую поддержку в роли спутника Ван Хелсинга.
Гарет  Вон Каленбах
http://www.movieeye.com/reviews/read_movie_review/2156.html
*** 

… Соммерс не лишен чувства юмора: в его фильме есть пригоршня  остроумных моментов и последовательно забавный персонаж поддержки, болтливый, трусливый спутник Ван Хелсинга (Дэвид Уэнам), комбинация фриара Тука, С3PO и Агента Кью.
Уиллям Арнольд
http://seattlepi.nwsource.com/movies/172233_vanhelsing07q.html
*** 

… «Ван Хелсинг»  - чистой воды комедия, ни больше, ни меньше. Хью Джекман делает фильм более забавным, принося на экран  юмор, тоже делает Уэнам.
Марк Барбер
http://www.movieeye.com/reviews/read_movie_review/2217.html
*** 

… Ван Хелсинг решает взять с собой молодого послушника по имени Карл, которого играет Дэвид Уэнам. Он является членом группы внутри церкви, которая изобретает оружие в стиле Джеймса Бонда. Одна из забавных черт  это персонажа в том, что, являясь святым человеком, он осознает, что все еще человек. Именно в пределах своей человеческой природы он способен использовать свои дарования для добра и, в конечном счете,  ищет свое собственное понимание того, что составляет добро или зло.
http://www.hollywoodjesus.com/comments/furches/2006/10/october-review-review-van-helsing.html
*** 

… Ван Хелсинга посылают в Трансильванию, чтобы убить графа Дракулу, поскольку местные безуспешно пытаются сделать это уже четыре сотни лет. Вооружившись арсеналом крутого оружия и в компании  послушника с мозгами набекрень (забавный Дэвид Уэнам), беспокойный герой путешествует на родину легендарного вампира и здесь кавардак действительно начинается.
Ли Чейз

http://www.toxicuniverse.com/review.php?rid=10005625
*** 

… «Ван Хелсинг» имеет один искупающий все фактор и это – Дэвид Уэнам  в роли послушника, который помогает герою. Уэнам, популярный  австралийский актер, который больше известен в Штатах по  роли Фарамира из трилогии «Властелин колец» здесь – персонаж комической поддержки. Он был единственным забавным элементом в   этом фильме, (если не считать тех моментов когда я смеялась над эпизодами, которые либо были плохи, либо предположительно страшны, но на самом деле не страшны). Фактически, Уэнам – лучшее, что было  в фильме.
Джеки Кронхайт

http://www.wishtv.com/global/Story.asp?s=1848057
*** 

… У Ван Хелсинга есть чувство авантюры, гардеробный стиль Индианы Джонса и изящное оружие Джеймса Бонда. Кроме того, у него есть сумасшедший послушник, преданный спутник, которого блестяще играет Дэвид Уэнам (совершенный с ужасной прической и оттопыренными ушами).
Брюс Редман

http://www.abc.net.au/cgi-bin/common/printfriendly.pl?http://www.abc.net.au/brisbane/stories/s1103522.htm
*** 

… Роксбург смакует злодейство  графа, в то время как звезда «Властелина колец», Дэвид Уэнам впечатляет как помощник Хелсинга.
http://www.ivillage.co.uk/feeds/bbc/review/0,,van_helsing_2004_review,00.html?cinema-07/05/2004
*** 

… Еще один плюс, Дэвид Уэнам в роли Карла, гуру изобретательства, друга Ван Хелсинга, монаха. (О, извините, послушника, это различие  Карл использует в своих интересах). Уэнам, который играл Фарамира во «Властелине колец» здесь берется за совершенно противоположную роль и  привносит нервную суетливую комическую поддержку в наиболее полно прописанный персонаж фильма. Я обнаружила, что разрываюсь между двумя желаниями: чтобы Карл получил свой собственный фильм и чтобы я никогда не видела Фарамира с прической послушника. Это дилемма.
Мелисса Пруси

http://www.gorillapants.com/vanhelsing.shtml
*** 

… Карл (Дэвид Уэнам) послушник, сопровождает  Ван Хелсинга, чтобы помогать и защищать его в его миссии. Карл наделен большой мудростью и его открытия окажутся наиболее полезными в борьбе со злом.
Линда Дейл МакЛин

http://thecelebritycafe.com/movies/full_review/488.html
*** 

… Те из вас, кто видел «Мумию» Стивена Соммерса, оценят то, что традиционный ужас жанра слегка облагорожен изрядной дозой насмешливого юмора. Большая его часть исходит от спутника Ван Хелсинга, Карла (Фарамира – я имею в виду – Дэвида Уэнама), католического монаха – простите, не монаха, а послушника, послушники не были настолько ограничены в своей заочной деятельности, как монахи. Если бы мы смотрели на  картину, как на карикатуру фильмов о Джеймсе Бонде, Карл играл бы роль Кью.
Дон Харлоу

http://www.harlows.org/don/reviews/van_helsing.php
*** 

… Дэвид Уэнам делает довольно хорошую работу в своей роли изобретательного послушника, что обеспечивает необходимую комическую поддержку, хотя многое в истории неумышленно комично само по себе.
http://www.hometheaterinfo.com/van_helsing.htm
*** 

… Замыкающий шествие, нахальный Дэвид Уэнам так же подходящ для роли  друга Ван Хелсинга монаха «Карла». Он свободно чувствует  себя в  шкуре «решительного напарника». 
Келси Уайт

http://regencylady.tripod.com/site/filmreviews/vanhelsing.html
*** 

… Дэвиду Уэнаму удается вызвать несколько взрывов смеха в роли подобия спутника, который путешествует вместе с Габриелем.
Фил Калабро

http://home.comcast.net/~cineman87/VANHELSING.html
*** 

… На самом деле, вы можете забрать его себе, потому что я сохраню всю свою любовь для Дэвида Уэнама. Последний раз, когда его видели, он гонял хоббитов по Среднеземью. В его нынешней инкарнации он целиком и полностью мой новый Кью-причудливый бойфренд девятнадцатого века.

Анна Коффман

http://home.comcast.net/~cineman87/VANHELSING.html
*** 

… Хотя у Дэвида Уэнама есть несколько замечательнейших линий, над которыми можно смеяться и аудитория смеялась в нужных местах.
Сью Шнейдер

http://www.mania.com/41492.html
*** 

… Пышноволосый святой убийца бежит в Ватикан, где секретный орден размещает невероятную предшественницу изобретательской лаборатории Джеймса Бонда. Там его готовят для схватки с Дракулой в Трансильвании. На роль Кью назначен придурковатый послушник Карл (Дэвид Уэнам здесь – «забавный Фарамир»).
Грегори Уинкоф

http://www.sfweekly.com/2004-05-05/film/monster-smash/
*** 

…  Дэвид Уэнам делает настоящее кушанье из спутника Ван Хелсинга, уродливого монаха с научными  наклонностями. Фактически, когда мы впервые встречаемся с ним в подземной  тайной лаборатории Ватикана (вы поняли, что, конечно, фильм не основан на реальных фактах), его можно перепутать с Кью, только он в робе и со стрижкой под горшок.
http://www.rubyslippereview.com/index.php?pageNum_master1ste_articles=3&totalRows_master1ste_articles=22
*** 

… Уэнам – превосходный напарник героя.

http://www.needcoffee.com/2006/07/23/van-helsing-ultimate-collectors-edition-dvd-review/
Из рецензий русскоязычных сайтов
… Хельсинг, не задавая личных вопросов, взял себе в подручные послушника Карла (Дэвид Уинхэм), который собственными глазами наблюдал налет сверхзвуковых назгулов, поэтому ему не страшны даже турбореактивные невесты Дракулы, и отправился в Трансильванию, штат Пенсильвания, где местные жители стонут под пятой коварного графа Монти Дракулы и его летающего цирка, потому что до принятия Декларации Независимости От Дракулы осталось еще много-много лет.
*** 

…Справится ли один Хельсинг с этим зловещим, хотя и неплохо сохранившимся старикашкой? В одиночку - нет! Но ему помогают верные друзья! Во-первых, монашески-смиренный послушник Карл, который на самом деле совершеннейший непослушник, а кроме того - самый настоящий Кулибин, которому что блохе аппендикс вырезать, что создать автоматический арбалет на бензиновом затворе - пара пустяков. Карл снабдит Хельсинга всеми гаджетами, которые только могут родиться в изрядно воспаленном после зловещего убийства мумифицированного Имхотепа воображении Стивена Соммерса, в результате чего Хельсинг возьмет верх над Дракулой с помощью высоких технологий. 
*** 

…Зато порадовал послушник-хакер Карл в исполнении Дэвида Уэнхама. Вполне яркая и прикольная роль, хороший актер.
http://kino.ural.ru/movies/van_helsing/
*** 

… Карл. Еще один образ чудаковатого ученого, который создает что-то, а потом долго размышляет о практическом применении агрегата. Зато он верный друг, на чью верность и сообразительность можно положиться. Но многое из того, что и как он делает, вызывает добрую усмешку. Особенно интересно то, что его играет известный по «Властелину колец» Девид Венхэм. Его Фарамир благороден и трагедиен, его Карл несуразен и комичен. Абсолютно другой образ.
http://www.vfs.ee/klea/moviezip/vanhelsing.htm
*** 

… Самым комичным персонажем вышел Карл – монах-послушник, изобретатель, одним словом – ботаник образца 19 века с претензией на вырастание из этого статуса. Его исполняет Давид Венхам. Он же был Фарамиром во «Властелине Колец». Разница налицо. Неярко-рыжие волосы, довольно по-дурацки постриженные и причёсанные, аналогичной идиотии одежда и множество нелепых ситуаций, в которые он попадает. Короче, достойный член и шут приключенческой троицы – Хелсинг, Анна, Карл.

http://feather.org.ru/article63.html
*** 

… Другое дело Дэвид Уэкхем - после героического Фарамира сыграть такого славного монаха недотепу - просто чума. 
http://kino.br.by/film_605p2.html
***

Послушник Карл

Превое что приходит на ум, знакомясь с эти персонажем, это его комичность. Смешная причёска, жесты, мимика, поведение. Карл, что-то вроде бондовского Кью, именно он изобретает (большую часть) и снабжает Ван Хелсинга всеми диковинными, по тем временам, видами оружия для борьбы с нечистью. Одно из его основных правил это - "не засовать руки в неизвестное жидкое вещество". Но фразы Карла остроумны, жесты смешны, а сердце отважно.

Kara
http://kino-teatr.kiev.ua/review.php?action=review&id=75
***

Честно говоря, когда я увидела Карла в рекламе – с такой… «интересной» стрижкой, то испугалась. И напрасно! Он очень мило выглядит в рясе и с книжкой в руках! Ну, чем не Фарамир в студенческие годы! Только сутулится немного – ну не может же спутник героя быть выше самого героя!

О минусах Карла.

Дубляж. И кто решил, что именно такой идиотский голос должен быть у этого человека? Ведь когда Карл – Уинэм говорит своим голосом на латыни, то это звучит вполне нормально!

Поэтому когда я услышала первые нотки пыхтения какого-то чудика с кастрюлей на голове, то узнала Уинэма не сразу! Сначала было трудно привыкнуть к «такому» Дэвиду, но я очень быстро свыклась с тем, что – это послушник Карл и соратник Хью Джэкмэна.

Сыграл он отлично! От души веселилась над его шутками и горестно сожалела об одном – такой парень пропадает под рясой!

А тут на тебе – спас девушку и быстро подход нашел. Он единственный в фильме из живых людей, у кого по сюжету было «это», то есть нормальный мужик, хоть и немного чудаковатый.

http://www.gondorbrothers.boom.ru/van_helsing.htm
