«300»


Комментарии зрителей
       IMDb:
*** 

… «300» использует старую уловку – собирает все британские акценты. Батлер  придает своему Леониду  говор Коннори, Винсент Реган – абсолютный англичанин в роли Капитана и Дэвид Уэнам (совершивший самый большой скачок из всех  этих актеров  от «Охотника на крокодилов: схватка» до Фермопил) повествует с австрало-британским мелодраматизмом. У тех, кто видел их в других ролях на протяжении всех этих лет возникает вопрос: «Под всей  своей одеждой эти парни всегда были так сложены и побриты?»
*** 

… Я не мог не  почувствовать, что фильм стал бы намного  лучше, если бы создатели потратили больше времени на развитие второстепенных персонажей, таких как Дилиос, Эфиальт, Стилиос и Капитан, чтобы сделать кульминационный момент  более привлекательным.

*** 

… Отношения между Батлером и его лейтенантом, сыгранным Дэвидом Уэнамом, были особенно слаборазвиты…

*** 

… Повествование на экране совершенно не впечатляло. Все время пока я смотрел фильм, я задавался вопросом, сказал ли  хоть раз Дэвид Уэнам режиссеру и  автору: «Вы, верно, шутите, неужели вы действительно ждете, что  я буду говорить это!». Повествование и большая часть диалогов были просто смехотворны.

http://www.imdb.com/title/tt0416449/usercomments
*** 

Amazon:

ДИЛИОС. Кто? Потерявший глаз воин, которого отослали назад в Спарту, чтобы он по приказу Леонида воодушевил её. Он становиться  военачальником в битве при Платеях, произносит длинную речь, перед тем как броситься на персов, нарушив строй (где была знаменитая греческая фаланга?). Спартанцы были лаконичны и ненавидели длинные речи. Гм! Есть два противоречивых предположения по поводу того, кем мог быть  этот человек. Один из его предполагаемых прототипов покончил с собой из-за насмешек (путем удушения), второй присоединился к  остальным спартанцам при Платеях, чтобы «искупить  честь». Ни одного из них не звали Дилиос. Опять измышление Фрэнка Миллера.
http://www.amazon.co.uk/300/dp/B000JVTCEK
***
At the movie: 
… О чем думал Дэвид Уэнам, когда подписывался на это, если знал, что ему придется произносить такую «воодушевительную» речь в конце?
*** 

… Диалог был еще преувеличенней, чем игра и, хотя я думаю, что Дэвид Уэнам определенно может играть («Предложение» и «Властелин колец»), его повествование раздражало на протяжении всего фильма.

*** 

Бедный Дэвид Уэнам! Он выглядит абсолютно не на своем месте, особенно в конце. Этот фильм настолько же  дрянной, как и «Троя».

http://www.amazon.co.uk/300/dp/B000JVTCEK
Из рецензий к фильму
…Дэвид Уэнам  («Властелин колец») кажется немного слабоватым как спартанец Дилиос, но совершенно искупает себя как повествователь…

                                                                                    Рэй Вонг

http://reelreviews.blogspot.com/2007/03/300.html
*** 
…Многие фильмы, основанные на исторических событиях пытаются взглянуть на них современными глазами. Но «300» просит нас посмотреть на события, в качестве одного из участника. Фильм принимает многие неприятные аспекты  жизни спартанского общества, такие как  безжалостное убийство младенцев, признанных неполноценными, так же как и идеи (вроде той, что нет ничего лучше, чем смерть в бою), которые совершенно не  сопоставимы с нашим обществом. Очень скоро становиться ясно, что  закадровый голос Дэвида Уэнама (Фарамир из «Властелина колец», если вы задаетесь вопросом, где вы могли слышать  этот голос прежде) не просто ведет повествование, он  рассказывает о подвиге  храброго Леонида, чтобы воодушевить Спарту и остальные греческие народы на финальную битву с персами….

http://www.horrorview.com/Reviews/T/300.htm
***
Я пошла на  фильм во многом по причине своей побочной одержимости Дэвидом Уэнамом, который играет  Дилиоса, но, странное дело, я вполне могла бы обойтись и без закадрового голоса актера из «Властелина  колец: Две башни». Помимо повествования в фильме  у него есть только несколько  драгоценных экранных слов, смешанных с  замедленными эпизодами сражения. Слова Дилиоса, тем не менее, кажутся избыточными. Мы можем  видеть  чувства и побуждения Леонида в том, что он говорит и  делает. Избыток слов это очень по-спартански, не так ли? 
Кристин Баттистелла

у будем очень рады!онний форум и если тебе на нем уютно - присоединяйся! льную  Спартуповествование, он  рассказывает историю  http://firefox.org/news/articles/180/1/Review----Remember-300-Indeed/Page1.html
*** 
…Дэвид Уэнам (он же Фарамир) и Винсент Реган (он же парень из «Трои») немедленно  опознаваемы, но они  играют  крошечные, одномерные  осколки своих прежних ролей…

http://www.misanthropicreview.com/search/label/300
*** 
… Я почти заснул, пока Дэвид Уэнам, я имею ввиду Дилиос, был занят описанием жизни царя (как он рос только для одного дела – колотить по черепам своих врагов). Как он дрался с волком? (или гиеной, трудно сказать) Один, босой, полуголый, давным-давно, в  очень холодную зимнюю ночь, для того, чтобы заслужить любовь и обожание народа. И давайте не будем забывать о Горго, Царице (с заглавной буквы Ц!). Мне нравятся персонажи «сильных женщин», но эта  казалась слишком «плоской», я не могу сказать точно почему. Дэвид Уэнам  с трудом пытался вложить  душу в свой персонаж, но результат получился скорее забавным, чем волнительным…
Филипп Гласс

http://leiaskywalker.wordpress.com/2007/06/05/300/
*** 
… По крайней мере Хэди и  большинство актеров умеют максимально использовать основанный на комиксах сценарий в период драматических затиший. Я не могу сказать тоже самое о звезде «Властелина колец»  Дэвиде Уэнаме. Мне нравиться этот парень как актер и я думаю, что он сделал великолепную работу, изобразив измученного Фарамира в «Двух башнях»  и в «Возвращении короля». В «300» он получил ключевую роль единственного выжившего спартанца, который должен  распространить  рассказ о доблести и жертве его товарищей. Его «возбужденные» сцены диалога бьют мимо цели и только выдвигают на  передний план недостатки сценария, который завязан на  последовательности драк и простой, идеализированной риторике относительно борьбы за свободу.
Марк Поллард

http://www.kungfucinema.com/reviews/movies/300.html
*** 
… С первого же кадра заглавных  титров Снайдер льет через край. Молнии разрезают небо в то время как Дилиос (Дэвид Уэнам)  рассказывает историю о  маленьком спартанском мальчике, который, чтобы доказать  его предназначение,  брошен  на верную смерть в диком месте и, только одержав победу над волком, возвращается к своему народу. Этот мальчик вырос, чтобы стать царем Леонидом (Джерард Батлер), безжалостным воином, чей характер так же глубок, как и его желание умереть во имя чести, славы и всех остальных великих идей, которыми наполнены эпопеи  меча и сандалий.  Повествование Дилиоса  во многом взято  прямо из  романа Миллера и здесь возникает интересное затруднение: чем ближе Снайдер придерживается книги, тем меньше воздействие фильма. Это  едва заметно, но есть.  Такое повествование – вполне объяснимая традиция комиксов, поскольку позволяет персонажам   представить себя читателю и обеспечивает пояснения к  изображениям, чтобы  создать  общую атмосферу  книги. Но Снайдер получил целую армию компьютерщиков и обладающая  самосознанием кинематография уже бьет по голове, так что рассказ Дилиоса мало помогает.
http://www.pajiba.com/300.htm
*** 
… Дэвид Уэнам (Фарамир для  вас и меня) выглядит удивительно потрясающе в роли  воина и друга Леонида и играет повествователя истории, но разговаривает с таким явственным акцентом…
http://www.theshiznit.co.uk/review.php?id=212
*** 
… Длинные речи о чести, и самопожертвовании, и долге так плохо написаны, что начинаешь чувствовать жалость к Дэвиду Уэнаму, который завяз в  декламации подобных слов. (Джерард Батлер, в роли   царя, в более выгодном положении: он должен просто пробормотать некоторую чушь о свободе, а затем врезать кому-нибудь).
Дэвид Корнелиус

 http://www.efilmcritic.com/review.php?movie=15601&reviewer=392
***
… Уэнам доказал в прошлом, что он сильный актер, но за исключением нескольких скудных линий, он увязнул  позади микрофона…

Гарт Франклин

http://emanuellevy.com/article.php?articleID=4724
***
…Актерам, включая ДЭВИДА УЭНАМА, который выглядит так, словно забрел сюда со съемочной площадки совсем другого фильма и ДОМЕНИКА УЭСТА, в роли  ужасного Терона, который строит  злые планы  по отношению к царице Горго, не дано ни одного  шанса в  фильме, который  весь состоит из звука и ярости, пульсирующих грудей и нелепых членовредительств.

Дэвид Страттон 
http://www.abc.net.au/atthemovies/txt/s1874951.htm
***  
…Найдутся те, кто сочтет  замечательным зрелищем аккуратно отлетающую от тела  человеческую голову. Другим понравится  сцена, в которой спартанцы создают ловушку для персов из мертвых тел, то есть они складывают их в виде высокой стены, прячутся  за ней, а затем обрушивают все это сооружение на головы врага. (Самые строгие больше оценят Доминика Уэста  с юношеской прической и в кожаном поясе, играющего политического перевертыша, стоявшего за капитуляцию и звезду «Властелина колец» Дэвида Уэнама как самого преданного солдата Леонида)… 

Лайза Шварцбаум
http://www.ew.com/ew/article/0,,20014254,00.html
***  
… В вырезанной сцене  Джексоновского  «Властелин колец: Две башни» Фарамир (которого играет Дэвид Уэнам) смотрит на мертвого  истерлинга (восточного наемника,  нанятого злодеем  Сауроном) и размышляет: «Враг? Его чувство долга было не меньше, чем твое. Интересно, как его звали? Откуда он? И было ли действительно зло в его сердце? Какая ложь или угрозы  завели его так далеко от дома? Лучше бы он оставался там, с миром»
В «300» Дэвид Уэнам играет спартанца, который не страдает такими угрызениями совести. В мире «300» хороший истерлинг – мертвый истерлинг.

http://www.biggerboat.net/archives/2007/03/300.html
***  
…Повествование Дэвида Уэнама… действительно  отвечает  общему настроению и я начал  воспринимать его как текст написанный поверх панелей комиксов. Хотя я был удивлен, поскольку не почувствовал, что это что-нибудь добавило фильму – оно обеспечивало  непрерывность и представление персонажей, но я не уверен, что он  выдавал сколько-нибудь важную информацию. Визуальный ряд был настолько мощным, что роль повествования сводилась на нет…
Питер М. Ховард
http://wintermute.com.au/bits/2007-04/feeling-spartan/
***  
… «300» имеет много сходства с «Властелином колец», включая героев, злодеев и битвы. В то время как Дэвид Уэнам, который играл Фарамира, сражается в рядах спартанцев, солдаты, как две капли воды похожие на орков воюют за персов. Вдобавок, огромные слоны и  мутанты-переростки  бьются  за темную сторону в битве, которая зеркально напоминает  Хельмову Падь…
Брендон  Велентайн 

http://blogcritics.org/archives/2007/03/30/223234.php
*** 
… Еще одно примечательное  исполнение – Дэвид Уэнам (Фарамир из ВК), который играет главного «поэта».  Он не  выглядит как все остальные сумасшедшие спартанцы, которые желают одного  - убивать и  погибнуть в борьбе… Он немного похож на Фарамира, который сражается просто потому, что он должен сражаться.  Если Санья Гупта когда-нибудь  вдохновится этим фильмом, он назначит на эту роль  Болливудскую икону – молодого, благородного индийца Мадхавана. Уэнам ведет закадровое повествование… и не очень хорош в этом. Есть некоторые голосовые  модуляции и эмоции, которые  он не передает совершенно верно. Жаль.
http://thest0ryteller.blogspot.com/2007/03/300-review.html
*** 
… Временами я вдруг чувствовал, что ожидаю от этого фильма большего, что это не просто   лучший фильм для пятнадцатилетних подростков, которые все  еще живут внутри нас и эти немногие передышки между драками обещали нечто более значимое, чем  легковесную политическую драму и торжественные линии смешного повествования Дэвида Уэнама.

http://thefatwebsite.com/viewReview.php?reviewID=94
***
…Хорошее дело, Дэвид Уэнам добавляет  глазури на торт, ведя повествование в фильме и играя роль Дилиоса. Но  здесь как раз игра чаще всего и страдает. Голос Уэнама за кадром не добавляет в блюдо остроты.

http://www.gamespot.com/psp/action/300marchtoglory/player_review.html?id=455781
***

… Уэнам не новичок в эпическом кино, он играл Фарамира в трилогии «Властелин колец», он так же играл друга Хью Джекмана в «Ван Хелсинге». Я узнала его голос  с первой минуты, едва он начал говорить – он делает замечательную работу, передавая безотлагательность ситуации. Но кто-то может подумать, что для повествования нужно было выбрать  актера с более глубоким голосом.
http://www.onmilwaukee.com/movies/articles/300movie.html%0A&&msg1=?xmlfile=article_movies&topclicks_start=41
***
… Диалоги настолько плохи, что вызывают смех. Персонажи демонстрируют минимум психологической глубины, но это и к лучшему, поскольку актеры не проявляют ни малейшего признака того, что способны изобразить её. Дэвид Уэнам быстро дистанцировался, определив фильм как картину для поп-корна.
http://www.adelaidereview.com.au/_archives.php?subaction=showfull&id=1176423054&archive=1177632896&start_from=&ucat=3&
