«Ван Хелсинг»


Комментарии зрителей
       IMDb:
… Джекман, Кейт Бекинсейл, Роксбург, Хансли и Дэвид Уэнам в своей игре передают нюансы, которые должны подразумевать глубину их персонажей, но у  фильма нет времени, чтобы их исследовать.
*** 

… Дэвид Уэнам  мерцает иногда в роли  послушника – друга Ван Хелсинга, но его вычурное исполнение потонуло в излишках фильма.

*** 

… Я в равной степени поклонник и  фильмов ужасов и  Дэвида Уэнама, но даже  ЭТО не спасло фильм в моих глазах.

*** 

… Может быть послушник Карл (сыгранный Дэвидом Уэнамом) и был бы  хорошей комической поддержкой, но изматывающая вибрация всего остального  поглотила всякую симпатию, какая могла возникнуть к остроумному монаху. Фактически, все персонажи были скучны.
*** 

… Дэвид Уэнам, который играет  Карла  обеспечивает пару забавных моментов в фильме, но я не мог  выкинуть из головы  образ его Фарамира из  «Властелина колец».
*** 

… Сценарий банален – Дэвид Уэнам получает все лучшие линии и они очень слабы.

http://www.imdb.com/title/tt0338526/usercomments
Из рецензий к фильму

… Вместо этого мы попадаем в исповедальню, которая на поверку оказывается  секретным проходом в лабораторию Кью. Я сказал  Кью? Ой, не тот фильм. Хотя Стивен Соммерс определенно старался, чтобы создать средневековую  техническую лабораторию, начиненную самыми последними достижениями в области вооружения. Типчик, который обеспечивает Ван Хелсинга оружием, представляется почти точной копией знаменитого лабораторного партнера Джеймса Бонда, Кью. К сожалению, его посылают вместе с Хелсингом избавлять мир от Дракулы, во время этой миссии он быстро становиться довольно слабой комической поддержкой. Дело не в том, что  Дэвид Уэнам не годится для этого. Проблема в том, что Соммерс утратил способность  снабдить  хоть кого-то, от Уэнама до Джекмана хорошими линиями (хотя парочка шуток, вроде «я не монах, я – послушник» сработали).
Алекс Сэнделл

http://www.juicycerebellum.com/200414.htm
***

… Гмм, Дэвид, возвращайтесь и воссоединяйтесь со своими австралийскими приятелями. Вы еще не сбились с пути истинного. Но, хотя роль ваша была хороша и играли вы хорошо (вы, действительно, замечательный характерный актер и, определенно,  эта роль отличается от всего, что вы сыграли до этого), о чем вы думали, подпуская стилистов к своей голове? И где вы их нашли? В Школе   Красоты Фредди Крюгера? Тьфу! И вы еще удивляетесь, почему до сих пор не состоите в моем списке «горячих» мужчин?

Лисса
http://www.mutantreviewers.com/rvanhelsing.html
*** 

… Уэнам не более чем комическая поддержка, он даже одевает костюм шута для бала в честь Хеллоуина.
Рич Клайн
http://www.shadowsonthewall.co.uk/04/vanhelsi.htm
*** 

… Карл Уэнама, вероятно, заслужит большого одобрения за   веселые попытки оттенить стоического Хелсинга Джекмана, но это не о многом говорит.
Фрэнк Очинг

http://www.rottentomatoes.com/click/movie-1132255/reviews.php?critic=columns&sortby=default&page=11&rid=1282457
*** 

… Карл Уэнама  слегка более терпим, как комическая поддержка, но только едва, поскольку его   акцент быстро становиться потрепанным, в отличие от незабываемого  Депповского  капитана Джека Воробья из «Пиратов  Карибского моря: проклятье Черной Жемчужины», который заработал актеру номинацию на Оскар.
http://www.onestopreview.com/reviews/review.php?review=vanhelsing
*** 

…  Хью Джекман и Кейт Бекинсейл невозможно привлекательны. Они слишком сухи, чтобы выдержать два часа тяжеловесной индивидуальности, по сравнению с монстрами и невероятным  приятелем Джекмана, Дэвидом Уэнамом, он же  Фарамир из «Властелина  колец». В роли  чудаковатого Кью-подобного  компаньона Уэнам не увлек меня на  этот раз, несмотря на его сомнительное поведение, которое ему позволительно как  послушнику, поскольку он не монах, но он  обеспечивал почти весь смех.
Джефф

http://www.geocities.com/eeyorejeff/Movies/2004/vanhelsing.html
***  
…  Джеман бьет на то, что у него лучше всего получается -  раскаленные реплики,  опасные  трюки и мужественная аура, но  очевидно, что ему это не доставляет особой забавы. Уэнама следует выпороть только за его прическу, а Бекинсейл, если фильм не вобьет гвоздь в  гроб её карьеры, нечего пожелать.

http://archive.thejujube.com/U-V/vanhelsing.html
*** 

… Исполнение слабое даже у самых лучших, только Джекман и Уэнам способны поддержать неумолимую банальность
Уэсли Лоувелл
http://www.oscarguy.com/Reviews/2004/Helsing.html
*** 

… Один эпизод с воем следует за другим, медленно иссушая все жизненные соки из логики повествования. Здесь нет и намека на истинный и томительный ужас; если это  и дань подобному кино, то – поцелуй смерти. С  Кейт Бекинсейл в роли вапиро-ненавистницы благородного происхождения, с Дэвидом Уэнамом в роли сексуально активного послушника, с голыми перегрызательницами горла и рычащими  крестьянами.  Только по-английски.
Энтони Лейн

http://candyzonecandy.com/Van-Helsing-Widescreen-Edition/A/B0002KVUKM.htm
***  
… И, несмотря на то, что Дэвид Уэнам предлагает способное исполнение и некоторую плохо обработанную  комическую поддержку, досадно видеть Фарамира, героя «Властелина колец» уменьшенного до неуклюжего и эксцентричного труса.

http://www.ladylibrty.com/movie_review_archives/2004/van-helsing.html
***  

…  Из группы поддержки Кейт Бекинсейл  в роли необходимого любовного интереса и Дэвид Уэнам в роли неуклюжего  напарника только незначительно более приятны, просто потому, что им позволяют показать немного эмоций и юмора…  Бекинсейл была хороша на  пути к пьедесталу фаворитки  фильмов подобного жанра, и её роль Анны Валерии, последней выжившей из семейства охотников на вампиров, должна зацементировать  статус кумира фанатов-парней.  Уэнам, кажется, существует в фильме только для того, чтобы придумывать для Ван Хелсинга удобные способы спасения из следующих одна за другой неприятностей.
Скотт Пеппер.
http://blogcritics.org/archives/2004/05/07/084921.php
***

…  Вы должны быть смущены за Дэвида Уэнама («Властелин колец: Возвращение короля», «Охотник на крокодилов: схватка»),  который семенит через  весь фильм как трусливый послушник  Карл. Он настолько противоречив, что может переспать с девушкой – скверный мальчик -  в одной сцене и потом возмущаться поведением Ван Хелсинга, которое не подразумевает запрещенный секс: «Сколько заповедей можно нарушить за один день?»
Мари-Энн Йохансон

http://www.flickfilosopher.com/flickfilos/archive/2004/vanhelsing.shtml
***

... Дэвид Уэнам, который играл очень  героического Фарамира во «Властелине колец», забавен, но не  зрелищен  в роли Карла.
http://www.movie-source.com/movie_page.asp?movieID=1238
*** 

… Среди актерского состава только австралийский актер Дэвид Уэнам производит хоть какое-то впечатление, случайно затмевая всех своей сухой игрой.

http://www.moria.co.nz/horror/vanhelsing.htm
*** 

… Он воссоединяется со своим другом, послушником Карлом (Дэвид Уэнам), который играет роль подобную Кью знаменитого Бонда. По справедливости, я нахожу его персонаж более интересным, чем самого Ван Хелсинга. Он, по крайней мере, приносит немного остроумия в фильм, хотя и не  вкладывает в него столько, сколько  должен бы, но не по своей вине.
Тим Дэвид Рейнор

http://www.dvdtown.com/reviews/van-helsing/2429
*** 

… Дэвид Уэнам, которого вы можете  вспомнить по «Властелину колец» играет компаньона, монаха Карла и он очень старается. Но никто в фильме не выделяется, и это, вероятно, объясняется тем фактом, что  Соммерс почти настолько же плохой режиссер, как и сценарист.

Саймон Хилл

http://www.endevil.com/vanhelsing.html
