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Звезда Дэвида.  
Мелисса Филд

 Он спокойно может проводить  все свое экранное время в эпосе «300», одетым только в то, что сам описывает, как кожаные трусы:  обнаженное тело совершенно после трехмесячных тренировок, но не называйте Уэнама секс-символом.

«Это смехотворно, - он съеживается, густой румянец расползается по его щекам. – Всякий,  кто знает меня, может сказать то же самое. Никакой я не секс-символ»

Многие не согласились бы. Если  вид полуголого, копьеносного Уэнама, не убедит вас, многие из других его экранных появлений  продолжают регулярно фиксировать его имя в списках «сексуальнейших мужчин среди живущих».
«Это шутка и ничего больше, - уступает он, когда румянец схлынул. – Если принимать все это слишком серьезно, можно потерять много времени впустую». 

Несмотря на его искреннее смущение и скромность в отношении ярлыка сердцееда, никаких сомнений, что во плоти сорокаоднолетний Уэнам не разочаровывает.
Парень великолепен  и излучает качество звезды. Он одет в обычные, свободные джинсы и в черную рубашку, его внешность небрежна, но, несомненно, заставит вас бросить второй восхищенный взгляд при встрече на улице.

Голубые глаза пронзают, а беспорядок в светло-земляничных волосах оставляет  у вас небольшие сомнения,  в том, что вы общаетесь с живой кинозвездой.

К счастью, несмотря на избыток харизмы, Уэнам доступен и непритязателен.

Он пришел на съемки Sunday Magazine без свиты сопровождения, пешком из своего дома, расположенного неподалеку во внутреннем западном пригороде Сиднея, и совершенно счастлив потягивать сок из пластикового стаканчика и вести свободную беседу. 

Его внимание  сосредоточено, а ответы вдумчивы и обстоятельны. Приятная внешность и приятная компания.

Может быть, Дэвид Уэнам слишком хорош, чтобы это было  правдой?

«Я весьма  беззаботный парень,  - говорит он. -  Очень много безумия в работе, которая сопряжена с публичностью, но мне везет,  уровень моего признания в Австралии редко  навязчив. Я веду совершенно простую жизнь и мне это нравиться».

Работая непрерывно с тех пора как он закончил Университет Западного Сиднея при  Нипинской театральной школе (NIDA его попросту развернул), Уэнам  отплатил дань почти всем телевизионным сериалам Австралии. 
От его роли долгового сборщика в  эпизоде «Сыновей и дочерей» 1987 г. до коротких появлений в «Сельской практике», «Полиция спасает» и «Blue Heeler», Уэнам продолжает быть востребованным, редко попадая в «простой», что неизбежно преследует многих актеров.

Однако именно его кулинарная роль Дайвера Дана в сериале АВС «SeaChange» принесла Уэнаму  внимание благодарной публики, которая никак не могла дождаться, «получится или не получится» роман между Даном и Лаурой (сыгранной Сигрид Торнтон).
Что он помнит о том времени?

«Я пропустил феномен Дайвера Дана, или то, что вы можете так назвать, - говорит он. – Я работал за рубежом, когда мои эпизоды «SeaChange» вышли на экран. Так что я, действительно, не знал, как это было воспринято публикой. Было просто сверхъестественно возвратиться домой и встретить на улице людей, которые кричат «Привет, Дан!»

Его до сих пор так называют?

«Да, временами. Это слишком  странно, потому что эти эпизоды прошли почти 10 лет назад. Удивительно, как они засели в умах людей»

Работая на ТВ и  в кинематографе, Уэнам получил в избытке международного признания после своей роли Фарамира в парочке маленьких фильмов, о которых вы, должно быть,  слышали: «Властелин колец: Две башни» и «Возвращение короля».
«Совершенно невероятный опыт – быть частью  такой целостной вещи, - говорит он. Именно эта роль породила самую горячую страсть  фанатов «Кольца» к Уэнаму.

Если покрутиться в сети, можно обнаружить множество Фан-сайтов, посвященных ему и его Фарамиру, включая такой популярный сайт как www. wenham-wonderland.  net.

Захаживает ли он на них? «Нет! – смеется Уэнам. – Это было бы сверхъестественно. Лучше вообще туда не заглядывать, если не хочешь, чтобы у тебя в голове начался кавардак».
Но Дайвер Дан и Фарамир могут быть скоро отправлены в отставку, по крайней мере для некоторых фанатов, благодаря роли Уэнама в новом эпосе База Лурманна, «Австралия».

Действие фильма разворачивается в конце 1930- нач 40ых гг.  Картина рассказывает об  английской аристократке (Николь Кидман), которая унаследовала огромную скотоводческую ферму в Северных территориях,  о её путешествии вглубь страны с загадочным погонщиком скота (в исполнении Хью Джекмэна) и последующим их испытанием бомбежками Дарвина в 1942 г.

Уэнам сыграет антагониста фильма,  управляющего фермой  Нейла Флетчера, который замыслил освободить  аристократку от её  наследства.

Учитывая, что  съемки начнутся только в этом месяце, а дата выпуска прогнозируется не раньше второй половины следующего года, шум, окружающий картину подобен ожиданию Второго Пришествия. 
«Ну, это будет самый большой австралийский фильм, который когда-либо был снят, - говорит Уэнам, который впервые работал с Лурманном в «Мулен Руже!». – Он спросил меня, не хочу ли я поучаствовать, я рассматривал его предложение около двух секунд, а потом сказал, что  хочу».

Работа со сливками актерского таланта Австралии тоже имеет свои привлекательные стороны.

«Николь и Хью, может быть и мега-звезды, но они, кроме того, потрясающие люди, так что будет просто замечательно делать один проект с ними, - говорит Уэнам, который  уже играл со своим другом Джекмэном в «Ван Хелсинге» и работал с Кидман в «Мулен Руж!».

«Актеры в Штатах  открыто говорили, что отдали бы свою левую руку за то, чтобы участвовать в этом проекте, но Баз был непреклонен в своем желании сделать большой австралийский проект с  командой австралийских актеров».

Как раз перед Рождеством Уэнам, Кидман и Джекмэн  объединились в Сиднее, чтобы прочитать сценарий. Дэвид вспоминает, что волнение среди звезд было необычайно высоким.
«Николь повторяла: «Я хочу делать этот фильм прямо сейчас!» - смеется Уэнам и добавляет, что встреча на площадке была подобна встрече выпускников средней школы.

«Мы все действительно  с нетерпением ожидаем возможности провести следующие пять месяцев дома, в Австралии, - говорит он, - Ник и Хью, я знаю особенно взволнованы по поводу этого. Мы говорили об этом во время чтения сценария. Они действительно не могут поверить, что проведут так много времени дома. Это замечательный бонус».

Тем не менее, сейчас Уэнам  - звезда «300». Визуально ошеломляющего графического пересказа истории 300 спартанских воинов, сражавшихся насмерть против  мощной армии персидских захватчиков (соответственно, в  кожаных трусах).

Захватывающий и стильный фильм заставит «Гладиатора» выглядеть как «В поисках Немо», только не для тех, кто  хотел бы, чтобы в фильмах было поменьше крови.
«Я должен был  натренировать свое тело для роли античного спартанского воина, - вспоминает Уэнам. Он говорит, что его агент «свалилась со стула от смеха, когда я  рассказал ей, что мой герой должен быть фактически голым  повсюду, и при этом иметь тело Геркулеса».

Чтобы достигнуть требуемого телосложения, Уэнам  бесконечно тренировался на протяжении трех месяцев прежде, чем  начались съемки.

«Я бы хотел сказать, что я сейчас в той же форме, что и год назад, но, нет, если ты не профессиональный атлет, у тебя нет времени на подобный режим тренировок».

В любом случае, он говорит, что тосковал по «холодному пиву или рюмочке действительно хорошего вина», слишком долго поддерживая требуемую дисциплину.

«В этом весь Дэвид, - говорит его хороший друг, режиссер Роберт Конноли из Аренафильм, с которым Уэнам работал в нескольких успешных австралийских фильмах, включая «Банк» и «Три доллара». – Как актер он полностью погружается в любую роль, которую играет, без вопросов и жалоб. Он – актер актеров, но по-настоящему чувствует, что режиссер хочет от персонажа. Вы не могли бы пожелать работать с  парнем лучше, чем он».
Близкий друг Уэнама с 1990, когда они вместе работали над пьесой «Парни», ставшей в 1998 г. фильмом, Конноли говорит, что это замечательно, видеть, как карьера его друга  переросла  местные границы.

«Это прекрасно видеть, что твой друг, которого ты знаешь, как невероятно талантливого, так преуспевает, - говорит он. – Так же  забавно наблюдать, как твой приятель на большом экране мечет стрелы в драконов. Но самое замечательное в Дэвиде, это то, что он способен сыграть все, что бы вы ему не предложили, от субтильного «обычного парня» Эдди из «Трех долларов», до кого-то настолько фантастического, как Фарамир».
Несмотря на занятость, Уэнам говорит, что ничего так не любит, как общаться со своей трехлетней дочерью, Элизой, и  подругой на протяжении 13 лет, актрисой и учительницей йоги Кейт Агнью.

«Я довольно дотошный папа, - говорит он, добавляя, что собирается забрать свою маленькую девочку из детского садика, сразу же после того, как мы закончим. – Было бы ненормальным быть частью семьи и не желать  полностью участвовать в жизни своего ребенка».

Уэнам  умеет  совместить семейную жизнь с  требованиями мировой славы, предписывающими ему постоянно менять место жительства.
«В настоящий момент я бываю в Австралии около трех месяцев в год, но Кейт, Элиза и я пытаемся путешествовать вместе так часто, как это возможно. Это фантастично видеть мир незамутненными глазами своего ребенка, - говорит он. – Люди всегда совмещают работу и семью и мы не исключение».

Выросший седьмым в многочисленном семействе (у Уэнама еще пять старших сестер и брат), он говорит, что попросту восхищается своими родителями, Биллом и Кэт.

«Теперь, когда я сам папа, я не могу даже представить себе, как это было возможно, поднять столько детей и быть на высоте».

Может быть, его интерес к актерству  вырос из желания привлечь к себе внимание в такой большой толпе?

«О, не знаю, - говорит он, явно слегка смущаясь. – Возможно. Я был ребенком, который устраивал шоу для многострадальной мамы прямо в гостиной, который гримировался, чтобы вызвать смех в школе.  Если внимательно  посмотреть, множество актеров – младшие в своих семьях».
Несмотря на тот факт, что  тогда, в 80ых немного мальчиков в Левишэмской Школе Христианских братьев мечтали об актерской карьере, Уэнам говорит, что его родители всегда были благосклонны к его выбору.
«Они никогда не давили на меня, заставляя  искать реальную работу или что-то в этом духе» , - смеется он, вспоминая свои многочисленные попытки подзаработать, чтобы  обеспечить свое обучение в драматической школе. Его фаворитом был бинго-салон в Марриквилльхолле, где он оглашал номера шаров.

«Это было так давно, но я  до сих пор  вспоминаю некоторые типажи, которые там встречались. Их нельзя описать».

Еще одна яркая индивидуальность, которая повлияла на Уэнама, был Стив Ирвин. (Уэнам подружился с Ирвином во время работы над суперуспешным «Охотником на крокодилов: схватка» в 2002 г.)

«Какой парень был, - вспоминает он. – Только   реальное дело!»
Терри Ирвин попросила Уэнама  произнести речь на церемонии памяти Стива  в Австралийском Зоопарке в прошлом году.

Прочитав стихотворение Руперта МакКолла «Крокодилы плачут», Уэнам признает, что это «было одной из самых сложнейших вещей, которые я когда-либо делал. Технически стихотворение не было легким, и эмоции того дня тоже были тяжелыми. Это было трудно, но, кроме того, почетно, конечно, я не колебался».

Помолчав мгновение, он добавляет: «Я все еще не могу поверить, что его нет. Мы потеряли  незаменимого человека».

Поскольку он поглядывает на часы, я вспоминаю про детский садик и мы закругляемся.

Что дальше? Я спрашиваю, пока он собирается уходить. «Ну,  я уже говорил  это  в течение многих лет, но я очень хочу режиссировать, - говорит он. – Думаю, я нашел проект, так что, если появится время, это случится в этом году. Кроме того, я хочу продолжать работать в качественных проектах за рубежом и, конечно, здесь, в Австралии. И если бы Сиднейские Лебеди выиграли Чемпионат, я был бы очень счастливым парнем».
300 выходят в кинотеатры Австралии 5 апреля.

Перевод Neil –Сказочницы

Оригинал здесь
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