БАНКОВСКИЕ КАРТЫ

Немного о кредитных картах

Пластиковые карты бывают двух видов: дебетовые и соб-сно, кредитные. Магазинам все равно, каким из этих двух видов карт вы расплачиваетесь, они все под одну гребенку будут называться кредитными, но для держателя карты есть принципиальная разница. Дело в том, что чтобы получить именно кредитную карту - нужно оформлять в банке настоящий КРЕДИТ, со всеми вытекающими последствиями (ежемесячные взносы, справки с работы, залоги, поручители и тд и тп), тогда как дебетовая карта - это всего лишь открытый на ваше имя счет в банке, к которому у вас есть доступ при помощи пластиковой карты. И банку в этом случае все равно, какой у вас стаж работы, как часто вы пополняете свой счет, и чьими деньгами - вашими собственными или деньгами родителей. Тут главное - следить за расходами и не потратить больше, чем есть на счете 
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. Так что прийти в банк и завести себе кредитную карту, которая на самом деле дебетовая - имхо, один из самых простых способов получить возможность делать заказы из-за границы Только при получении карты нужно обязательно четко указать, для чего именно она вам нужна, ибо не все пластиковые карты способны оплачивать международные счета, и не все работают в интернете. С этой точки зрения, пластиковые карты, всученные вам на работе (в универе) для выплаты вам зарплаты (стипендии) чаще всего именно такие, ограниченные - работают только по России, да и то не во всех банкоматах, даже если имеют громкое имя "Виза" или "Мастеркард", про другие названия я вообще молчу.

О разных банках

У СБ есть такая услуга (доступ к балансу остатка денежных средств на карте в режиме on-line), и называется она "Мобильный банк". Первые три месяца, после подключения, эта услуга предоставляется бесплатно. После прошествия трех месяцев оплата 30 рублей в месяц. Суть этой услуги: Получение информации в виде SMS сообщений по всем приходно-расходным операциям по карте с собщением остатка на карте, блокировка карты в случае утраты через SMS сообщение, запрос баланса, запрос последних пяти операций (последние 2 платные, суммы небольшие). Кроме того можно пополнить свой лицевой счет у Вашего оператора сотовой связи с помощью отправления тогоже SMS сообщения о снятии средств с банковской карты, прекрасно сидя на своем диване дома. Этот пакет (все перечисленные услуги) назывется "Полный".

Я по неопытности не имел на карте необходимую сумму. Так вот, Альфа-банк не дал [Амазону] заблокировать нужную сумму (и соответственно залезть в минус), о чем я и получил сообщение от Amazon. Это хорошо, т.к. в противном случае пришлось бы платить штраф 10 долларов за овердрафт. Поэтому, наверно зависит от банка. А если деньги были украдены, то у нас в России вряд ли удастся их вернуть, т.к. вся ответственность лежит на клиенте. За границей - там возмещает банк, если был установлен факт кражи. Поэтому у нас использование карты в Интернете достаточно рискованно.

Конечно у Сбербанка все карты дебетовые. Сбербанк вообще пока не работает с кредитными картами. Есть только карты с разрешенным овердрафтом. Соответственно, если нет денег на карте, то инет-магазин и не может списать в уплату за товар денежные средства.

Например, стоимость выдачи и последующего обслуживания Visa Classic в омском Газпромбанке -- 0 (не сочтите за рекламу). А в том же Газпромбанке, но уже в Москве за нее просят 20 долларов в год. Так что все выбирающим карту очень рекомендую обзвонить банки и уточнить их условия.

У меня карта от ВТБ 24, ихняя система инет-банкинга (Телеинфо/Телебанк), ИМХО, достаточно удобна - в любое время суток можно отследить все транзакции по карте через инет, прчём, счёт у меня в этом банке только карточный.

В плане сервиса (особенно банк-клиент) ВТБ отстает. А вот бывшие Гутавские (ныне ВТБ-24) (e-c@rd из их числа) имеют хороший банк-клиент, и в этом плане, ИМХО, более удобны. Хотя может и у ВТБ что-то поменялось.

И еще крайне полезно иметь доступ к счету on-line, как у Альфа-банка или ВТБ24 (бывший Гута-банк), чтобы перед заказом точно знать сколько денег на карточке.

А еще лучше иметь счет не в доисторическом банке, а в одном из тех что предоставляют онлайн-банкинг или как его там обзывают, с доступом ко счетам и всем трансакциям через интернет, и никуда не бегать, не звонить.

Только не советую открывать карту в Русском стандарте - ни разу американцы не смогли снять с нее деньги (у меня Mastercard), а вот с Альфа-банком проблем нет никогда!!!

С карты Русского кредита американцы не могут снять деньги, а вот с Альфа-банком проблем нет никогда!!!

Проблемы были при использовании MasterCard от "Русского Стандарта".

В общем о картах

Если не хочется идти на Visa Classic/MasterCard Standard, можно использовать очень простые карты: Visa e-card, Mastercard Virtual (только деньги придется вручную вносить и лимит расходов 500 долларов в месяц). 

У меня вот, например, MasterCard Virtual от ВТБ24. 

В большинстве случаев у наших банков все четыре перечисленные карты - расчетные (дебетовые), и напрягяться по этому поводу не надо. Просто у буржуинов debit card - синоним карт типа Visa Electron. 

У нас часто используется термин расчетная карта (в противоположность кредитной) и это то что надо. 

Electron-подобные карты (т.е. включая маэстру и цирроз) не пройдут, т.к. с некоторого времени у них нет  CVV/CVC кодов (четыре или три отдельные цифры в дополнение к основному номеру) и в большинстве банков по этим недо-картам запрещены интернет-транзакции. На новых Electron'ах (мне показывали) даже полностью номера нет, только последние 4 цифры. Видел у Раффайзена карты Electron - только для России. 

С кенгуряндиями и прочими юго-востоными азиатами может потребоваться одно дополнительное действие: 

в некоторых банках (напр. в Сбере) есть черный список, куда входят практически все нехорошие страны, в основном Ю-В азии, начиная с Украины, заканчивая Австралией и Японией. Надо в банке уточнить, чтобы нужные из этих стран (в данном случае Австралия) были разрешены для Вашей карты. 

А конкретно с EzyDVD есть определенная небольшая заморочка с первым снятием денег (здесь немного писалось об этом), знающие товарищи могут рассказать.

Либо заводите специальную карту для интернетовских расчетов (e-Card, Visa Virtuon итд), либо. если хотите использовать не только для электронных покупок, то обычную Visa Classic. Это гарантированные варианты. Во всех остальных случаях - как повезет. Может, и не будет проблем, но где-то может и не сработать.

В EzyDVD проходили следующие карты: 

Visa Classic

Visa classic ВТБ24

Visa Classic Газпромбанка
Visa Classic ММБ
Visa Classic СБ
Visa e-card

МастерКард Масс СБ

Мастер-кард Мастер-банк, Москва, дебетная, баксовый 

MasterCard Virtual от ВТБ24
Карта Electron (электронная)

Электрон не прокатит, этот вид карточек применяется только для банкоматов и расчетов в магазинах, в которых есть устройства для обработки карт и связи с банком.

С Электроном как раз из инета ничего и не купишь.

Карта Visa Electron для оплаты в инете не катит.

Картой Visa Electron в Интернете платить нельзя.

Visa Electron (именно такое название) при оплате в интернете не работает (ни от какого банка) - это свойство таких карт. 

Maestro и Electron предназначены только для оплаты "на месте", заказать с их помощью что-то в интернете невозможно (за очень редким исключением).

Странно, а я с помошью своей именно VISA-Electron уже три раза и без каких-либо проблем совершал покупки в австралийском EzyDVD. Никакого кода на моей карте нет, только номер. Да там и не требовался, ввел просто номер карты, имя владельца и срок действия и все. Вот как раз на Amazon'e и разных других иностранных интернет-магазинах я не смог ничего приобрести, поскольку везде еще требовалось вводить какой-то код.

Вот именно поэтому я писал на предыдущей странице про электрон "обычно -- нет". Все остальное сильно зависит от банка. В том числе, и цена обслуживания карты. 

Вопрос: Не могли бы вы подсказать мне какой карточкой для оплаты заказов на Амазонах (com и co.uk) и dvdpacific лучше пользоваться? с какой не возникнет никаких проблем? принимают ли в этих магазинах visa electron? она по стоимости обслуживания самая дешевая...

Ответ: В Интернете чаще всего -- нет.

Виза-электрон - это обычная дебетовая карточка, без возможности кредита, заметно дешевле классики, ее выдают всем - делают за неделю или меньше.

Вопрос: А у меня на рублевой Vise Electron (Моск.Межд.Банк) есть CVV код…

Ответ: То, что он на ней напечатан, еще ничего не значит. На всех моих "электронах" он тоже есть, однако в интернете их не принимают.

Сообщение 1: Сегодня обнаружил интересный и немного неожиданный для себя момент, касающийся взаимодействия амазона и карт типа visa electron. Свежевыданная карта втб24, не имеющая на себе не то что CVV, а даже и некоторых цифр 16-значного номера (полный номер есть на конвертике) успешно сработала на индусском амазоне. Понятно конечно, что в магазинах, требующих cvc/cvv, такой фикус не пройдет.

Сообщение 2: Они вроде всегда принимали, потому что кода cvv никогда не требовали.

Сообщение 3: Платежи Электроном в Интернете часто закрыты на стороне банка.

Карта Virtuon, Virtual (виртуальная)

Есть интернет-карта (Virtuon).

Виртуон - это вроде как карта именно Внешторгбанка? Та, которую они на бумаге формата А4 печатают?

Ну а виртуальная карта - эта вообще копейки стоит (или беслпатно выдается), так как ее нигде не примут кроме как в сети. Обычно выдают в пару к классику или электрону. По идее виртуал как карта вообще не нужна, так как с нее нужен лишь номер карты и CVV2 (и дату истечения иногда). Саму карточку можно выкинуть сразу же после получения :)

На DVDPacific я плачу как раз виртуалкой Альфы.

У меня MasterCard Virtual Альфа-Банка. 

Альфа-банк предлагает не Visa Virtuon, а Master Card Virtual, сделать карту стоит 20 у.е. (почти все идут на счёт), а годовое обслуживание - 3 у.е. (цены пишу приблизительные, по памяти, но что-то около того). А в целом я этим банком доволен, главное - при получении карты напомнить им, чтобы они её активировали, т.е. сняли блокировку, а то сами они зачастую об этом забывают.

Вообще-то активировать [карту] нужно самому, позвонив по телефону горячей линии.

У меня тоже виртуал от Альфа-банка. Никаких проблем с оплатой ни со стороны амазона, ни со стороны банка не было - деньги и уходили, и возвращались на счет (за потерянную посылку) без проблем. 

Вопрос: Решился сделать себе карту для оплаты в инет магах. Visa Virtuon от Внешторгбанка - подходящий вариант, Амазон принимает? И ещё на какую валюту оформлять карту?

Ответ: Если Вы не знаете лично людей, которые успешно расплачивались такой картой, выпущенной именно Внешторбанком, в интернете, то лучше не связываться с ней. Я так и не понял принимают их или нет и отчего это зависит, в интернете в свое время искал - у кого-то принимают, у кого-то нет, у кого-то не принимали, а потом стали принимать.

Сейчас заказал в Гуте Mastercard Virtual и во Внешторге еще Visa Virtuon (по совету soc2002, у которого с Virtuon-ом все получилось).

Я сделал другую карту во Внешторгбанке, которая называется Visa Virtuon. Вчера dvdpacific одобрил ее и выслал диски :)

Вопрос: Visa Virtuon от Внешторгбанка - подходящий вариант, Амазон принимает?

Ответ: Да, принимает. У меня - точно принимает.

У меня MasterCard Virtual Альфа-Банка для amazon.com.

У меня схожая ситуация была с Альфабанком. Когда получил новую карту Master Card Virtual, сразу с неё сделал заказ на Амазоне, и тоже не смогли снять с карты деньги. После четырёх (!) дней боданий с саппортом Альфабанка наконец выяснилось, что при получении новой карты на ней стоит какая-то блокировка, и только после её снятия картой можно пользоваться. Бред какой-то. Что интересно, когда мне выдавали карту, об этом ни словом не обмолвились (наверное, считают, что у них все клиенты - телепаты).

У меня Alfacard virtual, но не visa, а eurocard/mastercard. Принимают везде, работает чётко. Доволен :) 

Вообще-то для покупок в Интернет лучше завести отдельную карту типа Virtual (Мастер или Визу). Такие делают, например, Гута и Альфа. Кроме того, у них можно контролировать свой счет через интернет, дабы вовремя можно было отловить левые попытки снятия денег.

Карта VISA e-Card

VISA e-Card работает также как и Classic в смысле шопов. На ней нет магнитной полосы, то есть нельзя снять деньги через банкомат. Заказать можно через интернет, но получать все равно в банке, на дом её не возят (а может где-то и возят). Стоит $2 за полгода и неснимаемый остаток - $20, но на это смотрят по-моему сквозь пальцы, так как у меня после очередной покупки часто бывает близко к нулю.Выдается на год.Однако выбрасывать карточку списав номер все-же не стоит во первых по причине требуемых сканов, во вторых при продлении требуется старую вернуть (в противном случае вероятно дадут новую с другим номером, что не есть хорошо если не завершены покупки по старой). 

В этой ветке уже сто раз про карты говорили. У меня VISA e-Card. Давно. Никаких проблем не знал. 2 доллара за полгода. Куда еще дешевле?

Visa e-card  - это другая карта (не Visa Electron), и в инете при оплате заказов не должно быть проблем.

Карта у меня была Гутовская, Visa e-c@rd (была, т.к. срок ее действия закончился октябрем).

А вот e-c@ard - специально для этого дела и создан. Сам пользую уже больше года - вполне доволен.

Вопрос: А в каких банках эту e-card можно получить?

Ответ: ВТБ-24 (Бывший Гута). Наверное и в других банках есть аналогичные

Сообщение 1: Я юзаю e-c@ard . Принимают Амазоны (US и UK), корейские, японские и гонконгские магазины. Карточка копеечная - $2 за полгода, хотя что-то на моей памяти у меня и этого не брали. Ни одного отказа. Валюта доллары - так мне кажется легче ориентироваться в ценах. Евро и рубли по-моему ни на каких сайтах не отражены, а в долларах светят даже англичане. Хотя с другой валютой проблем быть не должно - иногда на этом можно крохи сэкономить. Обещать, что с Вами не будут происходить какие-нибудь чудеса, если Вы заведете такую же карту - не могу. Забыл только сказать о недостатках - для того, чтобы положить деньги нужно самому ехать в отделение банка (выберите которое ближе) и нет web-интерфейса, впрочем легко позвонить.

Сообщение 2: Почему нет, есть. Называется - Система Телебанк. Наследие Гуты-банка, заткнет за пояс любую другую :-) Единственно - отдельная плата, 10 долларов в год, если не ошибаюсь.

Заказал Visa e-card.Для просмотра состояния счета у них есть Теле-инфо - совершенно бесплатно.

Карта Visa Classic

Универсальный вариант, который обязаны принять -- Visa Classic.

Классическая Виза - самая дорогая из трех, ее выдают только после проверки данных при регистрации (в т.ч. место работы и проживания). Ее делают обычно достаточно долго. 

Виза классик должна быть как минимум для расчета на сайтах.

Лучше всего для этих целей Visa Classic или какая-нибудь аналогичная. Меньше головной боли будет. Я такую завел и не жалуюсь. За будущее сказать не могу, но по крайней мере, последние три года причин для жалоб не возникало.

Для интересовавшихся темой заказов с EzyDVD.com.au: попробовал сделать заказ. Заказ приняли (15/06/06), а вот уже 19/06/06 прислали, что "order declined blah-blah-blah... по причине проблем с кредиткой или банком..." (VISA Classic). Карта VISA Сбербанка и проблема именно в этом - в Сбере нашем поганом, который до сих пор не может научится с VISA работать. Уже не первый раз с ней такая петрушка приключается (koreandvds, например, тоже не принял). Надо делать карту какого-нибудь приличного банка...

VISA Classic (Сбербанк). Удалось потребить продукт на: amazon.com (в т.ч. покупки на Amazon Marketplace), amazon.co.uk (в т.ч. покупки на Amazon Marketplace), amazon.de (в т.ч. покупки на Amazon Marketplace), dvdfromkorea.com, yesasia.com, dvdpacific.com, dvdbest.sk. НЕ удалось потребить продукт на: koreandvds.com, ezydvd.com.au.

VISA Classic (Сбербанк). Удалось потребить продукт без сбоев на: amazon.com, amazon.co.uk, amazon.fr, dvdfromkorea.com, yesasia.com, dvdpacific.com.

Я только visa classic СБ и использовал, пока, около 3 лет, проблем с амазонами не наблюдалось. Но выписываю посылки на тот же адрес, что указан при регистрации в карте. Ни один из амазонов никогда никаких вопросов не задавал. 

У меня с DVD Pacific ПОКА проблем не было.Карта Visa Classic Сбербанковская.Вопросов никаких не задают.Диски доходят за 5-12 дней

На dvdheaven.com VISA к оплате не принимают.

Были случаи, когда visa classic сб рф отклонялась по причине невозможности верификации (хотя в офиц. объяснении тоже как-то невнятно звучало - нет возможности найти текст), а в то же время visa classic ВТБ принималась на ура..

Карта Mastercard

Карта Mastercard от Мастербанка, карточку мою система [EzyDVD] схавала без разговоров.

Master Card Mass (Сбербанк). Удалось потребить продукт без сбоев на: amazon.com, amazon.co.uk, amazon.fr, dvdfromkorea.com, yesasia.com, dvdpacific.com.

На dvdheaven.com Master Card к оплате не принимают.

Я при заказах использую MasterCard от Альфа-Банка или Ситибанка - никаких проблем никогда.

Для австралийского EzyDVD - Мастер-кард баксовый Мастер-банк, Москва, дебетная.

Дебетовая карта MASTERCARD MASS, рублевая – в Сбербанке - были проблемы в инет-магазине
«Черный список» стран

А вот у "Сбербанка" черный список содержит практически всю Юго-Восточную Азию, Австралию, и еще кучу других стран. По заявлению клиента, для него могут список (или отдельные страны) вынести из запрещенных. 

Мой начальник в одно время изрядно мучался с оплатой поездки в Австралию, еле получилось. Никто из банка, понятно, не звонил (Сбербанк, блин). Просто не проходят платежи. Только потом выяснилось про список.

Чтобы вывести страну из списка, нужно про это уточнить при оформлении карты или потом в ходе ее использования позвонить в банк и сказать. Вывести в белый список страны можно однократно (т.е. на одну операцию), на опред. срок (например, неделя или месяц), также можно сделать ее "белой" навсегда.

У меня оформлен в т.ч. и МастерКард Масс в северо-западном банке сбербанка РФ. Когда карточку получал, все страны (даже США) были закрыты. Пришлось лезть на трибуну, требовать слова и исправлять ситуацию.

Вопрос: Пользователям Сбера приходится писать заявления на разблокировку?

Ответ: "Установить/отменить (услуга бесплатна) режим ограничения регионов использования карты, а также изменить список разрешенных стран можно, обратившись в отделение Сбербанка России, выдавшее карту , позвонив по телефону: 7 (495) 747-3-747/(800) 200-3-747 или направив сообщение по факсу: 7 (495) 747-38-88."

CVV (CVV2) - код

Вопрос: Люди, подскажите, плиз новичку. Сделал карточку MC [Master Card] Virtual от Альфабанка. Они точно требуют CVC2. А на Амазоне английском не найду куда его вбить. Или Амазону он не нужен просто. Как быть-то тут?

Ответ: Амазону он просто не нужен.

Вопрос: Я понимаю, что Амазону CVC2 нафик не нужен. Зато он нужен Альфабанку, как я понял. В Банке мне сказали, что если не будет подтверждения CVC2, то деньги заблокируются и покупка не пройдет. Это так с Альфабанком или банковские работники не в курсе сами?

Ответ: Нормально все и без этого кода работает. У меня тоже виртуал от Альфа-банка. Никаких проблем с оплатой ни со стороны амазона, ни со стороны банка не было - деньги и уходили, и возвращались на счет (за потерянную посылку) без проблем. 

CVV-код используется для повышения безопасности интернет платежей. То есть каждому номеру карты присвается с помощью специальной системы кодирования (или шифрования) трехзначнй номер. 

Это делается чтобы избежать искусственно созданных, несуществующих номеров карт, а также для исключения случайных совпадений таких номеров с реальными номерами карт. А потом номер карты можно подсмотреть, украсть с сервера и т.п., и если не будет информации о CVV коде тогда операцию в инете будет сложнее осуществить.

Ни один из амазонов (из общей зоны регистрации) у меня никогда cvv код не запрашивал..У меня для онлайн закупок приспособлена visa classic - код точно не требовался..bn.com код спрашивал, амбазон – нет, про пёсифик не помню.

Сейчас посмотрел в пёсифике - cvc/cvv надо, но только при вносе карты в их базу.

Вопрос: CVV2 - что это такое понятия не имею?

Ответ: Код верификации. Тоже с ним намучался в свое время. Это 3 последних цифры (обычно их больше) на обороте карты в строке для подписи:
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