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БЛИЦ-ОПРОС АКТЕРОВ «ВЛАСТЕЛИНА КОЛЕЦ»

ФАРАМИР

Ваше первое эмоциональное воспоминание о том моменте, когда вы получили роль Фарамира?

Мое неизменное воспоминание о том моменте – это чувство невероятной удачи -  мне очень, очень повезло. Я был в полном восторге.

Ваши самые нежные воспоминания о Новой Зеландии?

Там было много невероятных моментов. Помимо того, что я просто обожал эту страну, я всегда буду вспоминать тот дух товарищества – чувство, что мы делали нечто особенное, то, что бывает раз в жизни.

Режиссер Петер Джексон в двух словах.

Блестящий гений.

Ваши коллеги по «Кольцу» стали вашими друзьями на всю жизнь?

Многие люди  уверены, что мы большие друзья с Шоном Бином, поскольку я играл его брата. Они думают, что мы должны были провести вместе недели, чтобы укрепить наши отношения. Но правда в том, что я, действительно, не встречал Шона до тех пор, пока мы не закончили съемки «Двух крепостей». Я встретил его на вечеринке, и мы замечательно поговорили. Но на площадке я встретился с ним только во время досъемок. Мне повезло, что я имел возможность  изучить его исполнение  и манеру игры по предыдущей серии.

Как вы думаете, почему «Кольца» настолько успешны?

Толкин создал Вселенную. Он относился к публике  с огромным уважением, то же самое можно сказать и о фильме.

Какую еще роль в этом фильме вы хотели бы сыграть?

Было бы забавно сыграть Голлума, но не думаю, что я сыграл бы его хотя бы приблизительно так же хорошо, как это сделал Энди Серкис. Работа Энди в фильме просто невероятна.  Этот голос будет преследовать меня вечно. Проблема Фарамира, как персонажа в том, что в «Двух крепостях» он драматически – абсолютно бесстрастный человек. Так что сценаристы решили дать мне возможность немного развернуться.

Самая большая трудность в работе над фильмом?
Лошади – очень непредсказуемые исполнители. Я вырос в пригороде Сиднея, я не рос в окружении лошадей. Так что верховой езде мне пришлось учиться. Знаете, кое-кто в Австралии ездит на лошадях. Но когда австралиец едет на лошади – это неправдоподобно.

Что вы чувствуете, говоря «Прощай»?

Огромную досаду. Я знаю, мне не придется никогда участвовать в чем-то подобном снова.

Перевод Neil-Сказочницы







