Австралийский юмор
 
Роберт Треборлэнг -  известный юморист.  Его читает едва ли не вся Австралия. Между тем этот автор – фигура таинственная, и узнать что-либо о нём оказалось не так-то просто.  Только на обложке одного из бестселлеров "How to be sane in Australia" («Как быть нормальным в Австралии») удалось обнаружить скупые сведения о знаменитом Роберте Треборлэнге.  Он, оказывается, написал не только остроумные книжечки об Австралии, но и пьесы. Ставил документальные фильмы и даже был их продюсером. Опубликовал множество статей в газетах о выдающихся деятелях, о музыке, о путешествиях. А родился он в Иерусалиме, ребенком был вывезен в Румынию, оттуда - во Францию. Впервые попал в Австралию подростком и с тех пор черпает вдохновение исключительно из ресурсов пятого континента.
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Роберт ТРЕБОРЛЭНГ 

Как быть нормальным    австралийцем


             Практический путеводитель
по не исследованной и не обозначенной
на карте области взаимоотношений между антиподами.
Секрет безоблачного счастья в стране антиподов.
 
 
Вместо введения
         В полуденный час праздничного дня я проснулся и вспомнил, что нахожусь в Австралии. Я прожил несколько месяцев в этой стране, научился не задавать вопросов, одеваться, как можно хуже, и постоянно выглядеть очень деловым. И только тогда был приглашен на настоящее австралийское барбекыо. Небо было пронзительно синим, а воздух обжигающе горячим. Я чувствовал себя землепроходцем, вступившим на территорию, еще не нанесенную на карту.
	


          
        Хозяин приветствовал меня у двери и быстро провел через дом во дворик позади дома. Там группами стояли люди. Атмосфера напоминала кафе. Солнце было в зените, мясо дымилось на жаровне.
        «Угощайтесь», - сказал хозяин.
        Никогда до того не видел я австралийского барбекью в действии и, конечно, ощущал некое возбуждение. Я чувствовал себя, как человек, которому показали, как живет королевское семейство вдали от посторонних глаз. Что же на самом деле там происходит? Что такое австралийцы в своем кругу?
        Лишь спустя несколько часов я сообразил, что эти вежливые и предупредительные люди ничем не отличаются в своем разговоре от тех, с кем встречаешься в рабочих кабинетах, на фабрике или на улице. Похоже, что даже ближайших родственников и друзей они держат на расстоянии вытянутой руки. Обратившись с этим моим наблюдением к кому-то из гостей, я получил совет выпить еще рюмочку.
        Поначалу я попытался объяснить такое поведение усталостью после трудовой недели. Но, побывав на многих подобных церемониях, понял, что австралийцы такие и есть. Они всегда такие. Как будто бы ни у кого нет ни забот, ни причин для волнений. В отличие от других жителей планеты, у австралийцев просто нет потребности в близости.
        Они принадлежат к другой расе, что ли? Может быть, общаются в каком-то ином измерении? Я им завидовал. Я хотел быть, как все. Все они так  естественны, так беззаботны. Я чувствовал себя гостем на неком райском острове, который жаждал усвоить таинственную философию этих свободных от тревог антиподов.
        Но как это сделать?
      Возможно, ключ к этому  -  просто-напросто держать всех и каждого на должном расстоянии. А, может быть, главный секрет - не делать никакой разницы в обращении со всеми окружающим, будь они членами семьи, друзьями иди просто посторонними.
    Я твердо решил в этом разобраться.
 
 
НАЦИОНАЛЬНЬЙ ЭТИКЕТ
 
        Когда у несдержанных и эмоциональных итальянцев возникают трудности, они считают, что целый мир должен проявить к ним интерес, выслушать н помочь в решении вопроса. Они – эгоисты. Будят друзей среди ночи. Часами обсуждают с ними проблему в мельчайших подробностях. Литрами пьют кофе. Проливают реки слез. Пока не будут высказаны все
возможные соображения.
        Ни один австралиец не потерпит подобного поведения.
То же и в Соединенных Штатах. Миллионы не в меру активных, беспардонных, шумных американцев носятся со своими всевозможными неприятностями, жалуются близким, друзьям, коллегам, психиатрам, службам психологической помощи, врачам, взывают к общественным организациям и группам взаимопомощи, а то и к первому встречному в метро или в баре.
Ни один австралиец не потерпит и такого поведения. Австралийцы - вежливые и обходительные люди. У них считается дурным тоном взваливать свои трудности на плечи другого. Вы можете находиться в состоянии нервного срыва. К вам, может быть, приехали тесть с тещей навсегда. Ни в коем случае не признавайтесь, что вы в беде.        
        «Как дела?»
        «Прекрасно!»
        «Это твои костыли?»
        «Замечательные, не правда ли?»
        «А на шее у тебя что, гипсовый воротник?»
        «Новехонький!»
      У австралийцев, как и у всех людей, бывают неприятности. Однако  считается крайне неподобающим говорить о них понятными словами. Вежливые австралийцы всегда упомянут о неприятном обстоятельстве в туманной загадочной форме. Воспитанные люди не станут говорить о неприятном.
        Ни в коем случае не говори впрямую и доступным языком о том, что тебя беспокоит. Никогда не позволяй себе высказать в лоб, что же на самом деле не так. Всегда делай вид, что все уже позади и ничего плохого не случилось. Ни коим образом не позволяй окружающим придти тебе на помощь.
        Вот немец, у которого супружеские неприятности, хватит шнапсу и скажет приятелю: «Мы с Хельгой вчера ночью поругались. Она сказала, что уйдет от меня, если не перестану волочиться за бабами и приходить домой, когда вздумается».
     Такая грубая, отталкивающая, слишком определенная манера выражаться абсолютно неприемлема в Австралии. Австралиец после целого вечера, проведенного с другом в разговорах о пустяках, заметит: «Джейн в последнее время какая-то чудная…»
        «Да-а?»
        «Странно ведет себя…»
        «Хм...»
        «Вот тут и подумаешь...»
        Здесь являет себя другое важное правило. Хорошо воспитанный приятель-австралиец всегда соблюдает расстояние и знает, как избежать вмешательства. На самом деле расстояние, на котором вы держите человека с неприятностями, и мера вашего нежелания помочь ему и определяют степень вашего хорошего воспитания.
        «Это твое дело.»
        «Мне-то все равно.»
        «Смотри сам.»
        Помните, если в момент слабости вы заметите, что у ближнего какие-то заботы, или даже предложите помощь, ваша «бестактность» может стоить вам потери приятеля. Он попросту станет вас избегать. Например, вам известно, что именно сейчас Фиона, Гарри или Грог переживают тяжелые времена. Помните, что при встрече вы не должны и словом обмолвиться. Может быть, они потеряли работу, а выглядят так, что краше в гроб кладут, - вам не следует это замечать. Держитесь беззаботно, действуйте, как по писаному.
 

	


 
 
        «Ты прекрасно выглядишь!»
        «Спасибо!»
        «Видно, дела у тебя на большой палец!»
        «Да...»
        «Это хорошо, что люда умеют устраиваться!»
        «Мда...»
        С другой стороны, посмей кто-то сунуться в твои дела, - может быть, узнал, что у тебя неприятности, - отрицай все сходу.
        «Нет, об этом я уже подумал…» 
        «Я пробовал, но без 
пользы...»
        «Все в порядке, заметано!»
        В отличие от остального человечества, в Австралии нужно все представить в таком тумане, чтобы и самому не разобраться, в чем же все-таки дело. Поэтому самое лучшее - не замечать трудностей в семье или в отношениях. Ничего не делай. Игнорируй их, пока жизнь не покажет, что другого выхода нет.
        «А что еще мне оставалось?»
        «Другого выхода не было.»
        «Как-то так вышло…»
        Секрет в том, чтобы молчать о том, что вас беспокоит. До тех пор, пока вообще будет нечего сказать. Отныне вы вполне готовый вежливый австралиец.
 
 НАЦИОНАЛЬНОЕ ХОББИ
         В Италии национальное хобби - волочиться за прекрасным полом. В Бразилии - попробовать силы в черной магии. В Венгрии - попытаться совершить самоубийство в тихий воскресный денек. В Индии – устроить паломничество в храм, затерянный в глухом и недоступном месте. В Советском Союзе – вести опасные игры с секретной полицией.
        В Австралии – это оплачивать счета в складчину.

 
	


«Кто ел чесночный хлеб?»
 
        Такое занятие - специфически австралийское, неизвестное в большинстве других, стран. Как большой камень Улуру или дырочки в печенье Сао. Это то, чем занимаются в ресторанах, кафе и гостиницах люди всех возрастов и общественного положения. Плата в складчину - показатель приверженности австралийца идее игры по-честному.
        «Оставь это мне!»
        «Не глупи!»
        «Ну, тогда спасибо!»
        «Нет же, платим в складчину!»
        Скажем, китайцы, воспитанные деспотией, не допустят оплаты счета в складчину. У них платит либо старший по возрасту, либо тот, кто пригласил компанию. Греки, у которых психика искалечена столетиями турецкого ига, отрицают плату в складчину и сражаются до последнего за право оплатить все сполна.
        Австралийцы и представления не имеют о своей исключительности. Они практикуют плату в складчину при первой возможности. И чем чаще, тем лучше. С целеустремленностью верующих они принимают идею всерьез и следуют правилу «в складчину» с азартом, будто выполняют священный долг.
        С младых ногтей австралиец усваивает строгие правила этого национального вида спорта, глубоко укорененного в сознании.
       А приехавшим из-за моря, прежде, чем показаться на люди, рекомендуется попрактиковаться дома, предпочтительно небольшими группами. Следуйте порядку действий:
    Шестеро приятелей встретились и решили сходить в ресторан с национальной кухней. Весь вечер они похваливают и обстановку, и еду, н цены. Приносят счет.
   Счет пускают по рукам. И каждый присутствующий долго всматривается в него, будто заучивает наизусть. Этот процесс проходит при мертвом молчании. Каждый устремлен к победному концу. Наконец, слышен голос:
«22 доллара с носа!»
        Не сомневайтесь, реакция последует немедленно:
«Я чесночного хлеба не ел.»
«Но “минералку” ты пил!»
«Я не заказывал закуски!»
«А оладьи-то?»
«Но уж салата из огурцов я точно не ел!»
«Я его и не заказывал.»
    . Все ясно. И приятели тянут из карманов деньги, складывают их на подцос. Без исключения, просчитались. Сумма неправильная.
«Не хватает 4-ёх долларов!»
«Это не я!»
«Но и не я!»
«Не я!»
«Мне еще сдача полагается!»
Молчание.
«Придется добавить по 80 центов!»
        Каждой швыряет монетки и в дурном расположении духа несется к выходу, пока официант не заметил, что на чай не оставили.
 
 
 
КАК ИЗБЕЖАТЬ ОБЩЕНИЯ
 
        Австралийцы сердечный и дружелюбный народ. Кажется, они вам рады. Не стоит только злоупотреблять этим естественным добродушием. Советуем вам проявлять всемерную сдержанность, которую австралийцы вправе от вас ожидать и, определенно, заслуживают.
 
        В поездах и автобусах
        .Таким образом, вы проявите серьезность и самостоятельность характера. Всегда садитесь на свободную скамью, как можно дальше от других пассажиров. Не позволяйте себе глазеть по сторонам, ерзать на месте иди напевать себе под нос, как это свойственно некоторым туристам. Лучше всего погрузиться, как в трансе, в созерцание своего внутреннего я.
        Только в том случае, если в автобусе или вагоне нет свободных скамеек, допустимо занять место рядом с другим пассажиром. При этом следует соблюдать предельную сдержанность, не скрывая нервозную нерешительность. Убедитесь. что ни ваше тело, ни одежда не коснутся соседа. Выбирайте соседа не потому, что он показался симпатичным, а потому, что он:
а) выглядит наименее угрожающим,
б) вроде бы собирается выходить на следующей 
остановке.
 

	


 

	Всегда садитесь на свободную скамью, как можно дальше от других пассажиров


 
    Поведение в очереди
    Не вздумайте завести с кем-либо разговор, стоя в очереди в банке, в правительственном учреждении или в любом другом публичном месте. Где-то в Загребе или в Неаполе можно вступать в беседу с посторонним лицом. Многие беззащитные европейцы, спросив совершенно незнакомого человека, который час, могут окончить общей выпивкой или подружиться на всю жизнь.
    Самодостаточные обитатели самого большого острова в мире – Австралии – чужды такого легкомыслия. Им нет нужды общаться с посторонними. Более того, чгобы не стать посмешищем, важно поставить на место дерзкого, пожелавшего выбрать тебя в собеседники. Стоит дать ему понять: если ты посторонний, таким и оставайся!
 
    На улице
    Предположим, кто-то подошел к вам на улице. Вы снова попали в переделку. Например, вы стоите на углу с четырьмя приятелями или приятельницами. К вам подходит хорошо одетый незнакомец с дружелюбным выражением лица. Он собирается о чем-то спросить.
    Что делать?
1. Поглядите подозрительно и хмуро на приятелей, которые, как истинные австралийцы, ответят вам тем же. Выдержите долгую паузу, и незнакомцу станет совсем не по себе.
2. Выдавите из себя с большим усилием нечленораздельные звукосочетания, вроде: «Мда...», «Эгм...».
3. Свалите всю ответственность на соседа: «Эй, Род, ты что-нибудь об этом знаешь?..» (Это хорошо отрепетированное действо очень в ходу в австралийской семье - мама с папой постоянно сваливают вину друг на друга.)
4. Будьте предельно бдительны. Не смущайте своих австралийских приятелей дружеским приветом чужаку. Разговор, почти угасший, окончательно замрет.
Помните, австралийскому ребенку постоянно твердят: опасайся людей! Никогда не отвечай дружески улыбающемуся встречному! Пресекай любую попытку завести с тобой разговор!
    Конечно же, вы не получите лишней конфетки. Но, подумайте только, скольких грозных опасностей вы избежите на своем пути:
а) опасности получить новые знания,
б) опасности обзавестись новыми друзьями,
в) опасности переносить тяготы существования с непосредственностью и обаянием.
 
 
 
ИЗВИНЯЙСЯ. ВСЕГДА!
 
        В Германии родители поощряют своих детей доводить всякое дело до конца. В Соединенных Штатах детям внушают, что важно копить заработанные деньги. В Японии совсем маленьких воспитывают в духе верности и трудолюбия. В Австралии большая часть сил и времени, отведенных на образование, тратится на обучение детей искусству просить прощения.
«Проси прощения!»
«А теперь, что надо сказать?»
«Ты лучше попроси прощения, а то знаешь...»
    Фактически, воспитанного и интеллигентного австралийца можно узнать по частоте приносимых им извинений.
«Виноват, но...»
«Надеюсь, вы ничего не имеете против...»
«Я не хотел бы, но вынужден...»
    Франция - родина учтивости. Там обратиться к субъекту, наступившему вам на ногу, со словами: «Эй ты, убери лапу с моей ноги!» - считается вполне допустимым. В Австралии это не пройдет. Здесь хорошо воспитанный австралиец отреагирует примерно так:
    «Извините за беспокойство… Но не потрудитесь ли вы чуть-чуть сдвинуть свою ногу?.. Видите ли, моя нога каким-то образом оказалась под вашей…»
    Затем, для полноты картины можно извиниться еще раз: «право же, прошу прощения за беспокойство...»
    В этой стране не упускайте случая извиниться. По любому поводу. Перед близкими и посторонними. Извиниться необходимо! И, в особенности, в следующих случаях. Если вы правы. Если вам показалось, что вы правы. Если другие думают, что вы правы. Если вы говорите кому-то, что он/она вам симпатичны. Если вы ошиблись или вам это только показалось. Если ошиблись не вы. Если вы налились и не стоите на ногах. Если вообще не пили спиртного. Если с кем-то не согласны. Или, наоборот, кто-то с вами не согласен. Если хотите высказать свое мнение. Если проиграли или выиграли. Если какое-то время вы не извинялись.
    Вы пришли в австралийский дом. Начните с извинения еще в дверях. Неплохо сделать это, например, если пришли вовремя: «Прошу прощения за пунктуальность.» Если вам предложили питье, извинитесь за причиненное беспокойство. Еще лучше - за то, что хотите пить. Для поддержания разговора рекомендуется извиниться пару-тройку раз, садясь на стул: «Я, кажется, сел не на тот стул?».
    Хорошие манеры проявляются именно в извинении. Например, вы случайно рыгнули. Даже в случае, если этого никто не заметил, поднесите руку ко рту и, прервав разговор, громко, во всеуслышание, скажите: «Ужасно неприятно, но я позволил себе неучтивость!» Конечно, где-нибудь во Франции или Германии вас сочтут бестактным. Однако в Австралии открыто извиниться за непроизвольный и тишайший звук - признак изысканности манер. Хозяин дома не преминет пригласить вас снова.
    Просьба о прощении, подобно религиозному действу, предполагает участие каждого - что-то вроде цепной реакции, конца которой не предвидится. В ответ на чье-то извинение нужно извиниться самому и так далее.

 
	


 

	«Извините за беспокойство… Но не потрудитесь ли вы чуть-чуть сдвинуть свою ногу?.. Видите ли, моя нога каким-то образом оказалась под вашей…»


 
 
«Извините, что задержался…»
«О, это моя вина, мне следовало знать…»
«Но позвонить-то я мог…»
«Нет, конечно, ведь все беспокойство по моей вине…»
«Нет, нет, это все я, прошу прощения!..»
    Ни под каким видом не давайте цепи прерваться. Австралиец счел бы это грубым и опасным ляпом. Не встретив понимания, истинный оззи (так белые жители континента сами называют себя) может даже стать агрессивным. Австралиец, которому помешали закончить обряд извинения, способен озвереть!
«Надеюсь, вы простите меня за опоздание…»
«Все в порядке!»
«Простите, но это не моя вина…»
«Вот и хорошо!»
«Уверяю вас, это не повторится…»
«Прекрасно!»
«Я же попросил прощения!»
«Я понял.»
«Вы мне не верите?!»
«Верю!»
«Слушайте, я же извинился, что мне еще делать?..»
«Понятно.»
«Ну, если вы так, я лучше уйду! Простите…»
    Из-за бесконечного употребления  всякие извинения потеряли истинный смысл. Теперь во многих случаях вовсе не следует выражать сожаление. Например, если вы поняли, что не правы. Если вы оскорбили кого-то. Если сделали ошибку. Если обращаетесь к человеку, понесшему потерю.
    Для таких случаев подходит выражение: «У меня нет слов!..»
 
Почему поцелуй всегда означает «да»?
 
Хорошо итальянцу или южноамериканцу целоваться по любому поводу - они от природы легкомысленны. Для них поцелуи - дело пустое.  Многие целуются просто так, не имея другой цели в уме.
В отличие от них, австралийцы - высокоморальные люди, люди чести. Они целуются с целью и при том с единственной целью.  
 
	


 
В Европе, если дело доходит до поцелуев, люди это делают со страстью, но не всегда в надежде на продолжение.  Европейцы, как правило, целуются из чистого удовольствия, зачастую этим и довольствуются, чтобы не доводить  дело до
чего-то более серьезного.
В Австралии, раз поцеловавшись, не отвертишься. В Австралии поцелуй - знак готовности к чему-то более существенному. Например:
«М... Хорошо получилось.»
«Мда....»
«Сработало.»
«Точно.»
«Погоди, я только дверь запру.»
Поцелуй - ключевой ритуальный момент во вполне простой (в остальном) процедуре.  Австралийцы очень щепетильны в отношении поцелуев. Для них поцелуй - прямой путь в постель. 
«Поцелуй меня еще разок!»
«Нет.»
«Но почему?»
«Не лучше ли сразу в постель?»
            В конце концов, если уж на то пошло,
ты уже вторгся в чужое  жизненное пространство,  тогда уж иди до конца.
Многие иностранцы способны довести отношения с антиподом до страстных поцелуев и потом забыть об этом начисто. В следующий раз, желая возобновить близость, они с изумлением обнаруживают, что партнер потерял интерес.
«Что случилось?»
«Ничего.»
«Ну, поцелуй же меня!»
«Какой смысл?»
«Ты же мне нравишься!»
«Не похоже, судя по твоему поведению в последний раз…»
В Австралии любовники, пользующиеся успехом, не тратят поцелуи попусту. Они не станут целоваться при встрече и прощании. Они приберегут поцелуи на следующие случаи:
А) как знак готовности;
Б) как знак окончания сеанса;
В) как показатель того, что пьян.
В Австралии с успехом прошедший романтический вечер не предполагает поцелуя при встрече; никаких прикосновений за ужином, полное воздержание на пути домой, как и дома перед телевизором, ни намека на физическую близость при последней на ночь выпивке. И вот, когда пора прощаться, у обоих зарождается нечто вроде сомнения. Тут-то и время для страстного поцелуя, как взрыва, как разрядки накопившегося за вечер напряжения. Наш сдержанный и моральный австралиец теперь готов. 
 

	


 
Скромное наблюдение.
В Австралии, если мужчина любит женщин, он становится гомосексуалистом, если не любит, то остается нормальным. 
Эта непостижимая истина открылась мне, когда я познакомился с очаровательной австралийской девушкой. Не успели мы познакомиться, как я почувствовал себя старым другом. На мои комплименты она отвечала похлопываньем по плечу, смеялась рассказам о моих приключениях и вообще вела себя на редкость непринужденно.
В конце вечера я проводил ее домой. Сидя на диване рядышком, мы продолжали легкую беседу за чашкой кофе. Внезапно, почувствовав ее прикосновение, я наклонился и поцеловал ее в губы. Она застыла, напряглась и отодвинулась от меня на другой конец дивана.
            «Что случилось?», - спросил я.
            «Я приняла тебя за гомика», - ответила она. 
«Но почему?»
«Ты держался так по-приятельски, непохоже на нормального.»
«Но ты ведь и сама так держалась.»
«Потому что я приняла тебя за «голубого». 
С этого момента атмосфера резко изменилась. Разговор потерял непринужденность, поведение девушки стало натянутым и официальным. Как я ни старался ее разговорить, она отвечала неохотно, с долгими паузами.
 
	


 
«Ты точно не гомик?» - переспросила она.
«Конечно же, нет!»
«У нас только гомики так свободно ведут себя с женщинами…»
«А как же ведут себя нормальные австралийцы?» - спросил я.
«Нормально.»
И только несколько месяцев спустя путем проб и ошибок я сделал открытие: интерес австралийских женщин обеспечивают натянутая и грубоватая манера держаться, речь с долгими неловкими паузами; только так я и мои ухаживания могут стать в их глазах объектом романтического внимания.
Я открыл для себя два основных правила отношений полов в Австралии:
1. «Гомосексуалисты в Австралии ведут себя с женщинами непринужденно и раскованно, примерно как нормальные мужчины держат себя в Европе. Воспитанные добродетельными матерями и тетушками, австралийские гомосексуалисты исполнены глубокого почтения к женскому полу, мужчины же для них - всего лишь объект вожделения.
В отличие от них, нормальный
австралийский мужчина, если он хочет выглядеть таковым,  должен вести себя с женщинами хмуро, неловко, скованно, показывая всем видом, что не любит женщин. Он  дает понять также, что готов в любой момент слинять, вернуться к своим приятелям.
2.Когда австралийский гомосексуалист приходит в гости к женщине, он, как и нормальный европеец, приносит цветы, коробку конфет, шампанское. На вечеринках именно он развлекает женщин остроумными рассказами,  делает им комплименты. С другой стороны, нормальному  австралийцу, желающему, чтобы его считали таковым, не остается ничего другого, как набычиться где-то в углу, уставившись в свой стакан. Поскольку всякие подарки считаются у австралийцев проявлением слюнтяйства, нормальный мужчина предпочитает презентовать собственную персону.
	


 
 
Любовь на истощение
 
Когда Иран с Ираком  вступили в войну, весь мир ожидал скорого окончания конфликта. Вопреки ожиданию, две страны решились на долгую изматывающую войну на  истощение. 
В Австралии, если хотите пользоваться успехом у противоположного пола, вам  нужно изучить искусство войны на истощение, поскольку ухаживание в стране антиподов весьма близко к этому занятию. Видите ли, австралийцы - народ независимого и гордого нрава, всякое признание в заветном желании означает у них унизительную слабость характера.  Можно испытывать некое побуждение, можно даже что-то такое задумать, но ни под каким видом нельзя это обнаруживать.  Напротив того, любая попытка уличить претендента в такого рода намерениях должна вызвать законное возмущение.
«Ты, кажется неправильно меня поняла.»
«Я вообще-то не такой.»
«И мысли такой не имел.»
            Тут не пройдет слабое возражение, вроде «Ну, и что в этом плохого?», «Знаешь, сколько недель я обхожусь без этого?». Малейший намек на испытываемое вожделение приведет к невиданным осложнениям, к подозрению в попытке сексуального вымогательства.
«Вообще то, ты ничего…»
«Благодарю!»
«И выглядишь ты по-моему неплохо.»
«Да...а...а?»
«По правде говоря, ты мне нравишься!..»
«Так и думала, что ты подмазываешься…»
Какой-нибудь француз вполне может высмотреть хорошенькую мордочку на Монмартре, пообедать с ней по- быстрому,  после чего объявить о своих истинных намерениях и провести уютно часок вместе. В Австралии на такую спонтанность посмотрят хмуро, как смотрят на наглецов, протырившихся без очереди.
Хорошо воспитанный, морально выдержанный австралиец с детства усвоил, что в жизни нужно принимать плохое вместе с хорошим. В конце концов третье не положено сразу после супа. И одно только сладкое тебе уж никак не положено.
«Доедай овощи!»
«Не хочу я их…»
«Ты их доешь!»
«А можно мне сразу третье?»
«Доешь зелень или вообще ничего не получишь!»
Таким образом счастливые австралийские любовники пойдут вместе выпить, затем где-то поедят, потом походят по улицам, еще выпьют по маленькой, сходят в кино,  отправятся к кому-то из двоих домой, посидят, послушают музыку,  посмотрят последние новости, выпьют, еще посидят, могут почитать газету и уж потом, когда все возможности исчерпаны, когда 
абсолютно ничего не остается,  ретируются в
постель.
Такова любовь на истощение.
 
Как завоевать уважение
 
В Англии путь к респектабельности лежит через женитьбу на девушке из хорошей семьи. В странах Восточного блока лучший способ завоевать уважение - это стать членом партии. В большинстве арабских стран уважение заслуживает тот,  кто пять раз на день ходит в мечеть на молитву. В Австралии же единственная возможность завоевать уважение - это стать завзятым азартным игроком.
Подобно отношению жителей Швейцарии к ее солидным банкирским домам, у австралийцев наблюдается нечто вроде обожания в отношении игроков. В них видят воплощение души нации. Европейцам, лишенным воображения, приученным опасаться азартных игр, не понять этого. Европейцы считают азартные игры верной дорогой к разорению. Как можно завоевать уважение, просадив недельную зарплату на скачках, проходящих за три тысячи километров от своего дома? Конечно, австралийцам лучше знать. Им-то известно, что в общей борьбе с невзгодами их объединяет не национальный флаг, не гимн или проложенная через весь континент дорога, а страсть к азартным играм.
 
	


 
Конечно, каждая страна имеет некие злачные места. Но это занятие считается отклонением от нормы, требующим тайны, ему предаются в свободное время в компании определенных темных личностей. Ни один политический деятель в Германии или Италии не позволит себе бахвалиться перед семьей, коллегами или избирателями своей страстишкой к азартным играм.  Даже  в такой аморальной стране, как Франция, азартные игры считают привычкой, о которой лучше помалкивать. Нечто между ковырянием в носу и воровством сумок в метро.
Австралия первая в мире нарушила подобный запрет. Австралийцев это нисколько не смущает. Напротив того. Они возвели игры в фундаментальный принцип общественной жизни. И пользуются им, как во времена средневековья папа Римский использовал религию для объединения Европы.
В результате страна оказалась буквально пронизана паутиной всех видов игровых заведений: ипподромы, собачьи бега, игровые автоматы, агенства для организации и рекламирования лотерей. Даже заведения для игры в Орла и Решку, букмейкерские конторы, клубы с игрой в лото, стадионы, биржы, церковные лотереи. Больше того: продажа по почте произведений членов союза художников, конкурсы на лучший рассказ, шикарные казино, телевизионные игровые программы, ставки на футбольную команду, тараканьи бега, турниры земляных червей… 
Куда бы вы не попали, везде можно услышать:
«Одиннадцать и двадцать пять всегда выпадают вместе!»
«Хорошо смотрится третья из четырех!»
В Европе, если вы смогли распознать все симфонии Моцарта, вас признают культурным человеком.  Попытайтесь сделать это в Австралии и прослывете выскочкой. Однако если вы назовете всех скаковых лошадей и их наездников - победителей скачек на Мельбурнский кубок, начиная с 1861 года, на вас посмотрят с великим уважением.
Рассуждающего о скаковых лошадях или собаках никогда не назовут выскочкой.  На такого смотрят с почтением, как на достойную личность.  Тебе простят даже интерес к компьютеру. Конечно, при условии, что ты пользуешься им для расчета шансов на скачках или выигрышных номеров в лото.
Мужчины и женщины, которые у себя на родине, т.е. в Будапеште, Цюрихе или Вене, и не помыслили бы о проигрыше своих честно заработанных денег, не говоря уже об их родителях, бледнеющих при мысли о такой напасти, в Австралии быстро освобождаются от  «предрассудков» и отдают многие часы этому источнику респектабельности.
Для них это даже не страсть к азартной игре, для них это возможность стать своими. Бухгалтеры, адвокаты, врачи делают это с единой целью - быть принятыми в обществе. И конечно же, чтобы завоевать уважение клиентов. Так или иначе, но большинство их клиентов бывает на скачках…
В других странах отсталые родители приходят в ужас, узнав, что дети играют на деньги. В Австралии родители хотят видеть своих детей уважаемыми членами общества и поощряют их к играм на деньги с младых ногтей.
«Не трать зря деньги, лучше купи лотерейный билет!»
«Дед считает, что выиграет .....(имя лошади)!»
«На Рождество я купил маме и папе по билетику - только из разных лотерей!»
По мнению австралийцев крайне существенно приучать детей покупать лотерейные билеты как подарок ко дню рождения. А ещё - устраивать лотерею в семье со ставками на победителя в скачках на Мельбурнский кубок. Или организовать семейный выход к игровым автоматам, всем вместе смотреть по телевизору результаты лото. Словом, помнить старое мудрое правило: «Лучше нет, чем всей семьей, всегда держитесь семьи».
 
Свадьба по-австралийски
 
Всему миру известны колоритные традиции еврейской или греческой свадеб с битьем посуды, сложной ритуальностью каждого произнесенного слова, с многочисленными присказками и ритуальными песнопениями.  Не желая быть обойденными, австралийцы изобрели свой сложный словесный и поведенческий свадебный ритуал, столь насыщенный смыслами, что его можно сравнить только с ритуалом берберов в Атласских горах Африки или узбеков в Таджикистане.
Традиционно каждый этап австралийской свадьбы есть битва, своеобразная проверка на прочность супружеских уз в ходе жестоких сражений между женихом и невестой, с одной стороны, и озабоченными их счастьем семьями обоих.
«Питер не будет шафером на моей свадьбе!»
«Он же мой брат!»
«Он всего лишь бортпроводник!»
«Мать с отцом расстроятся…»
«А о моих родителях ты подумал?»
«Так они все равно меня терпеть не могут!»
«Нужно вести себя повежливее!»
Австралия - страна с боевыми традициями первооткрывателей, и такие военные действия есть проявление бойцовского духа, отличающего австралийский образ жизни.  Поводом к очередной схватке становится каждая деталь приготовлений - дата и место события, список гостей, блюда и напитки для свадебного стола, высота свадебного пирога, выбор подружек невесты, шаферов, прогноз погоды и вопрос первостепенной важности: стоит ли затевать свадьбу вообще.
 
	


 
Необходимо обеспечить непосредственное участие невесты и жениха в конфликте на любом этапе его развития.
Список гостей
Начните с препирательств относительно числа приглашенных. Если одна сторона настаивает на скромной церемонии, обвините партнера в скаредности. Если планируется многолюдная свадьба, возразите, что это лишает смысла интимное существо брака. 
Ни одна из сторон не одобряет родню и знакомых другой. Возражения против того или иного гостя могут строиться на неподходящих службе, манерах поведения, религии, или на замечании, высказанном в день помолвки. Пригрозите выйти из игры, если пригласят родню из Лисмора.
            Где? 
Если одна из сторон хочет сыграть свадьбу дома, предложите дорогой отель.  Стоит им выбрать местный клуб ветеранов, настаивайте на шикарном ресторане. Постарайтесь затянуть спор на многие недели. Делайте телефонные звонки,  оставляя тревожные сообщения на ответчике. В конце концов остановитесь на помещении для местных собраний, темном и слишком узком, но единственном оставшемся свободным в назначенный день.
Оркестр
Если противная сторона требует «музыки для молодых», проявите характер и объясните им, что свадьба без традиционной музыки - вообще не свадьба. Если противник хочет порадовать старшее поколение чувствительными песенками, жмите на современную горластую рок-группу. 
Воюйте до последнего, затем наймите сколоченную впопыхах группу из трех инструментов или четырех родичей-любителей, или сборище профессионалов, никогда до того вместе не игравших.  Не премините посадить поближе «поющего» выпивоху дядюшку, который вгонит в краску часть гостей и озлит остальных.
Угощение
Еда на настоящей австралийской свадьбе должна быть отвратительной. Этого не так уж трудно добиться, учитывая, что все участники согласны только в одном - в своем полном несогласии по поводу всего, что касается кулинарных проблем.
Если сторона жениха предлагает сделать стол на заказ,  настаивайте на угощении домашнего приготовления. Объясните, что нельзя отказать тетушке в удовольствии подать ее фирменное блюдо - спаржу в хлебных ломтях, сколотых зубочисткой. Нельзя также обидеть кузину Джойс, творящую чудеса из ананасных ломтей и яблочного пирога с взбитыми сливками из тюбика.
Если сторона невесты всё же решила заказать свадебное угощение на высшем уровне, постарайтесь впихнуть в число гостей возможно больше родни и друзей жениха. Укажите на то, что это ваши закадычные приятели и что они приглашали вас на свою свадьбу. Если и это не сработает, то составьте список аллергиков в семье, которым нужна особая еда. Никаких анчоусов или чего-либо с запахом.
Напитки
Семья невесты потребует изысканных напитков к каждому блюду. Это повод к большим неприятностям, поскольку напитки в конечном счете обходятся дороже, чем еда.
Со своей стороны, родне жениха полагается заявить, что для невестиной родни, известного сборища пьяниц, вполне сойдет пиво и крепленое искристое. В отместку родня невесты постарается доставить неисправный холодильник для пива, так что ковер в доме или лужайка окажутся под густым слоем пивной пены.
Свадебный пирог
Конечно же, повод к противостоянию. Он никогда не бывает хорош.  Постарайтесь испечь его заранее, так чтобы он  хорошенечко засох. Это превосходный случай для будущих сватов вступить в оживленную словесную перепалку. 
«Слишком жирный, на мой вкус…»
«Суховатый…»
«Могли бы испечь по моему рецепту!»
«Ну, что это такое?»
«Вот что получается, если пожадничаешь!»
В язвительном обмене могут принять участие все гости. Тут уж не место родственной солидарности, здесь каждый за себя. Помните, что новобрачным преподают принцип бойцовского духа, сделавшего Австралию тем, что она есть.
«Кажется, дело этим не кончится. Будет хуже!»  
            «От него простого «спасибо» не услышишь!»
            «Вообразить меня за одним столом с ними!»
«Я знал, что зря потратился на подарок!»
«Я думала, что после всего она найдет кого-нибудь почище…»
И эта вершина австралийской классики:
«Теперь нам разгребать за ними!»█
 
Иллюстрации Марка Найта (illustrations by Mark KNIGH)
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