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Клэр Сазерленд

called to account
Дэвид Уэнам полагает, что его новый  фильм вызовет интерес, пишет Клэр Сазерленд.

Кроме случайного банкира среди публики будет трудно найти кого-нибудь, кто не согласился бы с анти-банковской посылкой нового фильма австралийского режиссера Роберта Коннолли, «Банк».

Будет так же справедливым утверждение, что фильм имеет готового зрителя в лице любого, живущего в провинциальном городке, ободранном до нитки банком, любого, кто не смог стать клиентом банка по причине недостатка наличных денег, любого, кто вынужден был  стоять в бесконечной очереди.

Но это подразумевает – каждого.

Более известный благодаря своей продюсерской работе над жгучим изображением рабочей семьи, постоянно балансирующей на грани насилия в фильме «Парни», Коннолли снова воссоединился со звездой «Парней», Дэвидом Уэнамом, для создания «Банка».
 Снятый в Мельбурне «Банк» открыл Мельбурнский Международный Кинофестиваль.

Виды Мельбурна не часто мелькают в фильмах, возможно, поэтому  детище Коннолли изначально предполагали снимать в Сиднее. О Мельбурне Коннолли подумал только во вторую очередь, когда Олимпийские игры сделали невозможным съемки в Харбор Сити.

«Если бы мы снимали в Сиднее, вероятно, мы не избежали бы своего рода клише в изображении города. Но теперь я даже не могу представить, чтобы мы работали где-то еще», - говорит Коннолли.
Единственная проблема съемок в Мельбурне для Уэнама заключалась в том, что сцена, в которой он плавает в Сиднейской Гавани, превратилась в сцену, в которой он прыгает в реку Ярра посреди зимы.

Упав в Ярру, он оказался в хорошей компании. Теннисный туз Джим Кориер сделал это дважды.

«Да, но у него был выбор, - уточнил Уэнам. – Он прыгал с величайшей радостью, а я прыгал с величайшей дрожью».
Фильм выходит на большой экран невероятно своевременно. Анти-корпоративные настроения в обществе никогда не были так ощутимы. Акции протеста (их мельбурнские версии несколько раз прерывали съемки «Банка»), бойкоты потребителей и книги подобные “No Logo”, объединили активистов.
На самом деле,   автор “No Logo” Наоми Клейн ходила на Сиднейскую премьеру «Банка» во время своего  июльского визита в Австралию.

«Ей понравилось, - говорит Коннолли. – Мы планируем (в этом месяце)  участвовать в Торонтском Кинофестивале, на её родине и она собирается прийти на показ снова и привести с собой зрителей».

Уэнам говорит, что увидел возможности фильма с того момента, как Коннолли задумал его.

«Как только Роб  рассказал мне  эту историю, я понял, что в ней есть потенциал, способный  выплеснуть на экран чувство, которое уже давно распространено в обществе, - говорит он. -  Тогда, четыре года назад, когда  еще только начинались первые бунты в Сиетле, оно лишь  зарождалось. С тех пор оно только возросло. Так что фильм, который выходит на экраны очень своевременный».
Но, наслаждаясь возможностью выплеснуть на экраны анти-корпоративное чувство, Коннолли настаивает на том, что его фильм не является примером сухой пропаганды.

«Мы не хотели сделать из фильма лекцию. Мы хотели найти жанр, который был бы привлекательным, как, например, политический триллер, - говорит он. -  Мы могли бы снять фильм в жестком, остром реалистическом стиле, но мы выбрали другой путь. Мы  хотели позабавиться за счет банков».

Не удивительно, что один очень большой банк, зал заседаний которого Коннолли присмотрел,  отказал кинематографистам в разрешении на съемку после того, как его представители почитали сценарий.

Для Уэнама «Банк» был  четвертым в списке из пяти  фильмов, снятых  один за другим.

Он пришел на площадку «Банка» после работы над ролью в «Мулен Руж» База Лурманна.

Он буквально не узнаваем здесь, играя женоподобного писателя, слегка смахивающего на Луизу Брукс.

Роль была заметно укорочена.

«Люди просто не верят, что я участвую в фильме. Бедный персонаж изрядно пострадал от рук редакторов, едва фильм попал в производство. Мою роль свели до минимума, еще до того, как камеры заработали. Но это фильм База, а я всего лишь статист, который в нем участвовал», - говорит Уэнам.

С площадки «Банка» Уэнам улетел в Новую Зеландию, на съемки трилогии Питера Джексона «Властелин колец», в которых он участвовал вместе со своими австралийскими коллегами – Кейт Бланшетт и Мирандой Отто.

С Македонским вестерном где-то между этими фильмами, Уэнам  более чем готов к тому, чтобы с годик отдохнуть.


  «Было бы замечательно немного отдохнуть. Так необходимо просто остановиться, очиститься, а затем снова включиться в этот марафон, освежиться и почувствовать движение творческих соков».
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David Wenham believes his new movie will stir interest, writes CLAIRE SUTHERLAND

LIKE shooting fish in a barrel. Aside from the odd banker, it would be hard to find anyone who would disagree with the banks-are-bastards premise of Australian director Robert Connolly's new film, The Bank.

It would be fair to assume the film has a ready-made audience of anyone who lives in a country town deserted by a bank, anyone who has been rejected as a customer for having too little cash, or indeed anyone who has stood in an interminable queue.

That's everyone, then.

Best known for producing the searing portrayal of a working class family constantly poised on the edge of violence, The Boys, Connolly has reteamed with Boys star David Wenham for The Bank.

Filmed in Melbourne, standing in as any generic hi-tech, high-finance location, The Bank opened the Melbourne International Film Festival.

It's a view of Melbourne not often seen on film, possibly a product of Connolly being Sydney-based. Melbourne was his second choice, but the Sydney Olympics made filming in the Harbour City an impossibility.

``If we'd made it in Sydney we would have possibly represented the city in a way that has become like a cliche and inadvertently, through the process of it, I now couldn't imagine having made it anywhere else,'' Connolly says.

The only down side of filming in Melbourne for Wenham was that a scene where he was to go swimming in Sydney Harbour became a scene where he was dumped into the Yarra River, mid-winter.

His Yarra dip puts him in good company. Tennis ace Jim Courier has done it twice.
``Yes, but he did his out of choice,'' Wenham points out.

``He leapt in there with a great deal of joy -- I leapt in there with a great deal of trepidation.''

The film hits the big screen with perfect timing. Anti-corporate feeling has never been more visible, with S11 protests (the Melbourne version of which disrupted filming on The Bank several times), consumer boycotts and books such as No Logo uniting what was previously a rag-tag band of activists.

Indeed, No Logo author Naomi Klein came to a Sydney screening of The Bank during her July visit to Australia.

``She loved it,'' Connolly says. ``We're going to (this month's) Toronto Film Festival and her base is there so she's coming again and bringing people within that movement.''
Wenham says he saw the film's scope from Connolly's first pitch.

``The first time Rob told me the story I realised it has the potential to tap into a sentiment that's prevalent in the community,'' he says.

``That was less so at the time, four years ago, pre the first riots in Seattle, and it's just grown exponentially since then. It's actually the perfect time now for the film to be shown.''

But while Connolly is happy to tap into anti-corporate feeling, he emphasises the fact his film is no dreary piece of propaganda.

``We didn't want to make a film that was a lecture and we looked at the films we loved and we wanted to find a genre that would be an enjoyable one, like the political thriller,'' he says.

``We could have made it in a social realist, tough, edgy way but we chose not to. We wanted to have fun at the banks' expense.''

No surprise then that one big bank with a spectacular board room, which Connolly was eyeing off, refused him permission to film there after reading the script.

For Wenham, The Bank was film number four in a schedule of five films virtually back-to-back.

He came to The Bank set after a part in Baz Luhrmann's Moulin Rouge.

He was virtually unrecognisable in the film, playing a female playwright with a touch of the Louise Brooks about her.

THE role was pared down from the initial offer to virtually a cameo.

``People just don't believe that I was in the film. That poor character did suffer at the hands of script editors when it went into production.

``My role had diminished before the cameras even started rolling. But it's Baz's film and I would have played a featured extra to have been in his film,'' Wenham says.

From the set of The Bank, Wenham flew to New Zealand to film his part in Peter Jackson's Lord of the Rings trilogy with fellow Aussies Cate Blanchett and Miranda Otto.

With a Macedonian Western somewhere between, Wenham was more than ready for a year off.

``It's been great to have down time. It's so necessary just to stop, purge, then plug in the recharger and attempt to rejuvenate, get the creative juices going.''
