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… На посылке с видеокассетой стоял почтовый штемпель «Австралия», когда она оказалась  в офисе Стивена Соммерса 18 месяцев назад. 

Соммерс искал актеров для своего  нового мега-дорогого  проекта-фильма ужасов «Ван Хелсинг».

До того момента, как кассета  приземлилась к нему на стол, он никогда не слышал о Дэвиде Уэнаме.

Уэнам пошел ва-банк. Он записал пробу в Австралии  и послал её за Тихий океан, надеясь, что это привлечет внимание Соммерса или кого-нибудь из его продюсеров.

«Я получил запись, поставил её и этот парень появился, - рассказывает 42-летний американский режиссер. -  Во-первых, у него не было шеи, зато была ужасная прическа и  большие оттопыренные уши. И я подумал: «Он выглядит  великолепно». И потом его игра была просто изумительна».
 Уэнам пробовался на роль Карла, сутулого, нелепого монаха 19 столетия, который должен был служить спутником для Ван Хелсинга.

Эстетически Карл совсем не привлекателен. Он не похож на Дайвера  Дана, персонажа, который сделал из Уэнама  секс-символ   Австралии. 

Конечно, делу  помогло бы, думал режиссер, если бы актер, играющий Карла был уродлив.

Соммерс посмотрел пленку с пробой и убедился, что Уэнам уродлив.

Даже лучше, Уэнам был чрезвычайно уродлив.

Джекман был уже приглашен в фильм на роль истребителя вампиров, Габриеля Ван Хелсинга, так что Соммерс позвонил ему, чтобы выяснить  чуть побольше об этом загадочном, сомнительно  красивом актере по имени Дэвид Уэнам.
Разговор по телефону, как рассказывает Соммерс, прошел приблизительно в таком духе.

Джекман: Дэвид Уэнам? О, он фантастичен, я люблю его, но в роли  комического спутника? Дэвид на самом деле  очень привлекательный парень.


Соммерс: Нет, Хью. У него нет шеи, у него большие уши.

Джекман: Да нет же, он по-настоящему красивый парень.

Телефонный разговор заинтриговал Соммерса еще больше, так что ему  срочно захотелось встреться с Уэнамом лично.

«Когда я встретился с ним, я сказал: «Вау, этот парень и вправду красив! Что ты   такое сделал с собой?»

Уэнам ответил: «Ну, я сделал себе действительно ужасную прическу, ссутулился  и приклеил ленту  за уши.

Соммерс  и сегодня смеется над этим. С тех пор он выяснил, что 38-летний Уэнам был  назван, согласно опросу,  одним из сексуальнейших мужчин Австралии.
«Ван Хелсинг» вышел в Австралии в начале этого месяца и исполнение Уэнама стало ключом к фильму, вызвав бурный смех во всех  нужных местах.

«Это сложная роль, потому что комический спутник должен так преподносить историю, чтобы люди приняли её, - говорит Соммерс. – Когда Дэвид Уэнам рассказывает о вампирах,  оборотнях и мифологии, вы слушаете и верите ему, потому что он верит в это. Он так честен. Многие актеры не потянули бы, но он прирожденный комик. Но мало того, когда он серьезен вы  верите каждому моменту его серьезности».

Перевод Neil-Сказочницы.  

