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Саша Молиториц
Банк.

Две недели назад Роберт Коннолли посетил предварительный показ его собственного дебютного фильма «Банк» в Даббо. Сегодня он национальный герой.

«Это было невероятно», - говорит сиднейский сценарист-режиссер. - Кинотеатр был набит людьми,  приблизительно от трех до четырех сот  - фермеры, чиновники, религиозные группы… и они все громогласно  приветствовали сцену, где управляющего банком гоняли по дому под прицелом дробовика. Я  предполагал, что это понравится людям, но я не думал, что они будут так реагировать»

Как это выяснилось в Даббо, «Банк»  - это не просто продвинутое видео. Это история в духе «Давид (Уэнам) против Голиафа», о разгневанных мстителях и жадных дельцах. «Мы сделали анти-банковский фильм, - улыбается Коннолли.  -  Дерзкая фантазия мести для любого, кто когда-либо стоял в очереди или оплачивал банковский счет».  Это значит, что фильм Коннолли может выплеснуть на экраны дух времени, успешнее, чем любой другой австралийский фильм, начиная с «Замка».

Дэвид Уэнам играет Джима Дойла, блестящего математика, который объявляется в администрации Центобанка с предложением всей своей жизни. Джим рассказывает Саймону О’Рейли, которого играет Энтони ЛаПаглиа, что он близок к открытию математической формулы, которая способна точно предсказывать грядущие колебания на финансовом рынке. О’Рейли впечатлен: «Этот ботаник, возможно, находиться на грани открытия Святого Грааля экономической теории»,  - говорит он.  Если математический кудесник прав, банкир и его банк станут неприлично богатыми. Тем временем пара мелких предпринимателей, которых играют  Стив Роджерс и Мэнди МакЭлинней попадают в очень опасную ситуацию в связи с их банковским платежом.

«Я полагаю, большинство людей пострадали от рук банков, - говорит ЛаПаглиа  в интонации решительно непохожей на его жаждущий прибыли персонаж. – Если вы вкладываетесь в свой банк, почему вы должны платить, скажем, за пользование чековой книжкой? Что вы  получаете от своего банка? Ничего вообще. На этом уровне фильм мне очень нравиться. Мне нравиться тема, которая лежит в его основе – Неудачник против Чудовища».

В некотором смысле «Банк» сам по себе неудачник – австралийский фильм, выпускаемый после длинной череды кинопровалов. Не считая горстки успешных проектов («Блюдо», «Мулен Руж», возможно, «Кефаль») местные фильмы  в этом году ни коим образом не проявили себя в билетных кассах. “Mallboy”, “Yolngu Boy”, “Walk the Talk”, “The Goddess of 1967”, “The Monkey's Mask”, “Sensitive New Age Killer”, “Serenade” – список кассовых разочарований длиннее, чем эпос Оливера Стоуна.

«Очень трудно  увлечь местную публику местными фильмами, - говорит Дэвид Уэнам. – Это происходит в каждой стране, по всему миру. США устанавливает планку. Но, знаете, мы боремся за то чтобы сохранить свой голос и это замечательно»

Итак, может быть, «Банк» - это весьма приличный шанс выстоять  против Голиафа Голливуда? Против бесконечного натиска крупно-бюджетной бессмыслицы?

На самом деле, существует множество факторов, которые обеспечивают ему успех. Во-первых, его своевременность. На Мельбурнском Международном Кинофестивале 2,5 тысячи зрителей приветственно кричали и аплодировали; на специальном показе группа ученых и математиков едва могла сдерживать свое волнение; на прошлой неделе Коннолли даже покорил  политиков, после демонстрации фильма в Канберре.

«Он очень своевременный, - говорит Уэнам. – В нем есть замечательная фраза, которую произносит глава банка: «У нас есть обязанности перед акционерами: народ сам может позаботиться о себе». Этот фильм о банках, но он шагает гораздо шире». Несомненно, поэтому фильм привлек внимание Наоми Клейн, автора анти-корпоративного бестселлера “No Logo”. «Ей понравилось», - говорит Коннолли, который организовал  для канадки частный просмотр.
Второй фактор заключается в том, что «Банк» - очень хороший фильм, интересный триллер, вдохновленный Хичкоком (это чувствуется с начальных титров). Качество, в конце концов, значит кое-что!

В-третьих – бюджет, 5 миллионов долларов, не слишком непомерный, чтобы принести баснословные прибыли, но достаточный для того, чтобы оператор Тристан Милани смог снять нечто незабываемое, фильм, который просто замечательно смотрится. «Не думаю, чтобы Мельбурн когда-либо выглядел так  хорошо», - говорит ЛаПаглиа.

И, в-четвертых, мощный актерский состав, во главе с ЛаПаглиа, несомненно, привлечет огромную аудиторию. ЛаПаглиа рассказывает, что сценарий сразу же понравился ему, несмотря на то, что он первоначально отверг роль. «Я ждал приглашения в другой проект, - говорит аделаидец, живущий сейчас в США. – Но я не мог выкинуть «Банк» из головы. Так что, в конце концов, через несколько дней я позвонил моему агенту и спросил: «Уже поздно?».

Конечно, нет! Не для человека, который играл в фильмах Спайка Ли, Вуди Алена и Джоэля Шумахера и получил премию Тони за свою работу на Бродвее. Говорит Коннолли: «Общее правило успеха таково – нужно отдать антагонисту все лучшие  линии. А Энтони просто сделал все эти речи своими собственными. Он замечательный злодей. Для него идеал Гордона Гекко – «жадность» - вчерашний день. Все эти корпоративные лидеры имеют столько денег, сколько им никогда не потратить. Здесь речь уже идет о глобальном и корпоративном господстве».

Спустя год после успеха «Глядя на Алибранди» ЛаПаглиа снялся  в двух австралийских фильмах, один за другим. После «Банка», который снимался в Мельбурне, он улетел в Сидней чтобы работать на пару с Джеффри Рашем в «Лантане», первом фильме Рэя Лоуренса  после его  «Счастья» 1985 года.

«Со временем я все больше и больше наслаждаюсь возвращением в Австралию, - говорит ЛаПаглиа из своего  дома в Лос-Анджелесе. - Там еще так силен дух кинематографа, который постепенно исчезает здесь».

Дэвид Уэнам против ЛаПаглиа – другой удачный ход для фильма. Уэнам один их лучших австралийских актеров, с солидным и постоянно увеличивающимся списком фильмов, который включает «Так поступают все», «Лучше, чем секс»,  «Русская куколка» «Мулен Руж» и ожидаемый «Властелин колец», не говоря уж о его  роли Дайвера Дана в ТВ-сериале «SeaChange”. «Я всегда была немного помешана на нем, с тех пор, как он сыграл Дайвера Дана», - говорит двадцатидвухлетняя Сибилла Бадд, дебютировавшая в «Банке», а сейчас снимающаяся в сериале «Секреты нашей жизни». Её помешательство весьма пригодилось, поскольку в «Банке» она – любовный интерес Уэнамовского  Джима. 

По правде сказать, Уэнам ни минуты не сомневался, играть ли ему Джима. Уэнам и Коннолли раньше сотрудничали, создав блестящую картину «Парни» 1997 г. «Я продюсировал «Парней» и Рован Вудс – режиссер «Парней», Дэвид и я  заключили  договор, приблизительно  шесть лет назад, мы договорились, что снимем три фильма вместе, так чтобы каждый побывал  на месте режиссера, а все остальные помогали ему. Так что Дэвид теперь следующий на очереди, хотя, я думаю, это отнимет слишком много времени у его развивающейся актерской карьеры».

«Конечно, я хочу режиссировать, - говорит Уэнам. – Хотя и не горю особым энтузиазмом». 

Уэнам сравнивает съемки «Банка» со счастливым воссоединением семьи.  «Это  было все равно как вернуться домой, - говорит он. -  Все главы отделов были те же самые от Тристана Милани, который снимал фильм до Ника (Мейерса) который фильм монтировал, а так же главного дизайнера и звукорежиссера. Это  все равно как  выпустить  команду на поле». 

Так что, да, «Банк» стал режиссерским дебютом Коннолли, но он снимал его в окружении знакомых лиц. И потому съемки прошли гладко. «Я  не могу сказать, что когда-либо участвовал в более удачных съемках, - говорит ЛаПаглиа. - Роберт держался очень уверенно с актерами, и твердо знал, что он хочет снимать, а это весьма не типично для режиссера-новичка. У него и Дэвида все было потрясающе  расписано, а один из главных ключиков к успеху кинематографистов -  экономность во всем».

Коннолли описывает это немного по-другому: «Я был очень испуган в первый съемочный день. У нас было 45 говорящих ролей и мы снимали в Мельбурне, так что я был вырван из привычной комфортной среды. В конце концов, мы не так много  потом использовали из того, что сняли в тот первый день».

Несмотря на  первоначальную нервозность Коннолли, единственные проблемы съемок были связаны с Сиднейскими Олимпийскими играми,  с которыми съемочный процесс совпал. «Мы должны были снимать фильм именно тогда, потому что  после Дэвид уезжал в Новую Зеландию   для работы во «Властелине колец», - говорит Коннолли. – Так что мы установили маленький черно-белый телевизор на площадке и каждый день останавливали съемку, чтобы посмотреть ключевые события, - смеется Коннолли. - Но к концу, после того, как мы ежедневно видели Сидней по телевизору, у людей разгорелась ностальгия».

Сибилла Бадд: «Я помню, мы снимали  что-то на  природе, когда  Кэти Фримен бежала. Кто-то открыл дверь машины и мы толпились вокруг, слушая радио».

Остается только выяснить, сможет ли «Банк», так же как и Кэти Фримен выиграть золото. Наоми Клейн и 400 жителей Даббо в этом совершенно уверены.
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 Two weeks ago, Robert Connolly attended an advance screening of his own debut feature, The Bank, in Dubbo. Today he's a local hero. 

"It was huge," the Sydney writer/director says. "The cinema was packed with about 300 or 400 people, farmers, politicians, church groups ... and they were all cheering at the scenes of the bank manager being chased with a shotgun. I thought they might enjoy it, but I didn't realise they'd be cheering." 

As Dubbo discovered, The Bank is not a promotional video. Instead, it's a David (Wenham) versus Goliath story of angry punters and greedy suits. "We've made an anti-bank film," smiles Connolly. "An unashamed revenge fantasy for anyone who's ever stood in a queue or paid a bank fee." Meaning that Connolly's film might just have tapped into the zeitgeist better than any Australian film since The Castle. 

David Wenham plays Jim Doyle, a brilliant mathematician who approaches the CEO of Centabank with the offer of a lifetime. Jim tells Simon O'Reilly, played by Anthony LaPaglia, that he's close to discovering a mathematical formula that will accurately predict the fluctuations of the money market. O'Reilly is impressed. "That wanker could be on the verge of discovering the holy grail of economic theory," he says. If the maths whizz is right, the banker and his bank will become obscenely rich. Meanwhile, Mr and Mrs Average, a couple of small business owners played by Steve Rodgers and Mandy McElhinney, are falling dangerously behind on their loan repayments. 

"I think by and large most people suffer at the hands of banks," says LaPaglia, sounding decidedly unlike his profit-obsessed character. "If you invest in your bank, why should 

you pay for the use of the ATM, or for a chequebook? What are you getting from your bank? Not much at all. On that level, I love the film, I love the whole underlying theme of the underdog against the behemoth." 

And in a sense, The Bank itself is an underdog, an Australian film being released after a succession of Aussie flops. Apart from a handful of successes (The Dish, Moulin Rouge, perhaps Mullet), local films have barely made a dent on this year's box office. Mallboy, Yolngu Boy, Walk the Talk, The Goddess of 1967, The Monkey's Mask, Sensitive New Age Killer, Serenades: the list of box-office disappointments is longer than an Oliver Stone epic. 

"It's difficult getting local audiences to see local films," says David Wenham. "That happens in every country in the world bar the US - the US has just got such a stranglehold. But you know, we fight to keep our voice, which is great." 

So does The Bank stand a decent chance against the Goliath of Hollywood? Against the seemingly endless onslaught of big budget no-brainers? 

Actually, it has a number of factors in its favour, the first being its timeliness. At the Melbourne International Film Festival, 2,500 viewers stamped and cheered; at a smaller screening, a gaggle of scientists and mathematicians could hardly contain their excitement; last week, Connolly even won over a posse of politicians after taking his film to Canberra. 

"It's very timely," says Wenham. "There's a great line when the head of the bank says, 'We have a duty to the shareholders: the public can look after itself.' This film is about the banks, but it has wider ramifications as well." That's undoubtedly why it appealed to Naomi Klein, author of the anti-corporate best-seller No Logo. "She loved it," says Connolly, who organised a private screening for the Canadian. 

The second factor is that The Bank is a very good film, an entertaining thriller heavily inspired by Hitchc*ck (particularly in its score and opening credits). Quality, after all, counts for something. 

Third, The Bank's budget was $5 million, not too exorbitant to prevent it turning a profit, but lavish enough for cinematographer Tristan Milani to create a memorable, stunning look for the film. "I don't think Melbourne has ever looked that good," says LaPaglia. 

And fourth, the muscular cast, led by LaPaglia, will undoubtedly attract a hefty audience. LaPaglia says he loved the script as soon as he saw it, even if he initially turned the role down. "I was waiting to hear about another film," the Adelaide-born US resident says. "But I couldn't get The Bank out of my head. So after a few days I called my agent and said, 'Is it too late?"' 

It wasn't, not for a man who has starred in films by Spike Lee, Woody Allen and Joel Schumacher and won a Tony for his work on Broadway. Says Connolly: "The general rule of thumb is you give your antagonist all the best lines, and Anthony just made all those big speeches his own. 

"He's a great villain. For him, that Gordon Gekko ideal of 'greed is good' is old hat. These corporate leaders have more money than they could ever spend. It's more about global and corporate domination." 

Last year, after the success of Looking for Alibrandi, LaPaglia worked on two Australian films back-to-back. After The Bank wrapped in Melbourne, LaPaglia flew to Sydney to 

co-star with Geoffrey Rush in Lantana, Ray Lawrence's first film since Bliss in 1985. 

"More and more as time moves on I'm enjoying coming back to Australia," LaPaglia says from his LA home. "There's a spirit of movie-making that's disappeared here a little bit, where it's so much more just about the bottom line." 

Casting David Wenham opposite LaPaglia was another coup. Wenham is one of Australia's best actors, with a swelling list of film credits that include Cosi, Better Than Sex, Russian Doll, Moulin Rouge and the upcoming The Lord of the Rings, not to mention his work as Diver Dan on TV's SeaChange. "I've always had a little crush on him since he played Diver Dan," says 22-year-old Melbourne actor Sibylla Budd, who makes her feature debut in The Bank and is currently starring in TV's The Secret Life of Us. Her crush was convenient: in The Bank, Budd's Michelle falls for Wenham's Jim. 

In truth, Wenham was never in doubt to play Jim. Wenham and Connolly had previously collaborated on the brilliant 1997 feature The Boys. "I produced The Boys," says Connolly. "And Rowan Woods - the director of The Boys - David and I made a pact about six years ago that we'd make three films together and direct one each and help each other through. So David's up next, I guess, though it will be more of a timing thing for him, with his acting career on the ascent." 

"I certainly want to direct," says Wenham. "Though I'm in no rush." 

Wenham likens making The Bank to an enjoyable reunion of The Boys. "It was like coming back home in a way," Wenham says. "All the heads of department were the same, from Tristan Milani who shot the film to Nick [Meyers] who cut the film to the head of design and the head of sound. It was like getting the team back on the field." 

So yes, The Bank marks Connolly's feature directing debut, but he was surrounded by familiar faces. And that made for a smooth shoot. "I can't say I've ever worked on a film that's been better run," says LaPaglia. "Robert was always very confident with his actors and confident he had the shot he wanted, things that are uncharacteristic of a first-time director. He and David had a terrific shorthand, and one of the keys to really good independent film-making is an economy of everything." 

Connolly tells it differently: "I was terrified on the first day of the shoot. All up we had 45 speaking roles and we were shooting in Melbourne, so I was outside my comfort zone. We ended up using very little footage from day one, which I now see as a very expensive meet-and-greet session for all the cast and crew." 

Despite Connolly's initial nerves, the only major disruption came from the Sydney Olympics, with which the eight-week Melbourne shoot coincided. "We had to shoot it then because after that David had to go to New Zealand for The Lord of the Rings," Connolly says. "So we had this little black-and-white TV on set and each day we'd stop the shoot to watch the key events. The call sheet was built around the key events," he laughs. "But towards the end people were getting very homesick, after seeing Sydney on TV every day." 

Says Budd: "I remember we were out in the bush when Cathy Freeman had her run. Someone had their car door open and we were all huddled around listening to the radio." 

What remains to be seen is whether The Bank can do a Cathy Freeman and win gold. Naomi Klein and 400 Dubbo residents are quietly confident.

