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Боб Эванс

Сладко, как поцелуй Ливерпуля.

Кастанет Клаб, Ньюкаслские Рыцари и «грубый театр» Питера Брука – два аспекта взаимодействия и один концептуальный подход, которые вы  вряд ли смогли бы представить в одних и тех же обстоятельствах. Но каким-то не постижимым уму  образом все это соединяется в «Ударе головой».

А вот как. Писатель и композитор Стивен Эббот стилизовал свою  музыкальную пьесу в колорите Кастанет Клаб (в котором он долгое время участвовал в роли Джонни Гудмана). Так что театральная постановка  «Удар головой» забавна, фривольна и смела в своей беспечности.

Что касается «грубости», то она  принимает здесь множество форм: сцена уставлена домашней мебелью  в стиле 60ых гг.;  натурализма добавляют коробки из-под молока, из которых актеры сооружают сначала машину, а потом гребную лодку; пылесосный дуэт Дэвида Хоуи, играющего неприспособленного к жизни Криса и  Селии Ирленд в роли его раздосадованной соседки по съемной квартире, Рут; единый в двух лицах – актер и менеджер шоу Питер Маони и в довершении всего – постоянное непостоянство пространства и времени.

Есть некая очаровательная грубость в исполнительском стиле шестерых актеров, которые поют под аккомпанемент  магнитофона и иногда – гитары.

Кроме того, грубость есть и в том, как Стив Эббот сконструировал свою пьесу. Её отдельные части напоминают полуразрушенную стену, которая отделяет ванную от кухни в той самой квартире 204 на Белл Стрит, Джеквилль, где все это и происходит.

В центре событий – приближающееся совершеннолетие Криса. По ходу пьесы ему исполняется 21, он устраивает две вечеринки, делает бесславный дебют в столичной Лиге Регби, приобретает некоторые небольшие  навыки ведения домашнего хозяйства (например, приготовления чая) и выясняет, что  в жизни есть кое-что  еще кроме спорта и есть другие, не менее интересные игры, кроме регби.

Вокруг него  крутиться полу-хаотичная толпа других персонажей, живущих с ним в одном доме. Ленни, его школьный товарищ из Тари, Рут, продавщица из музыкального магазина, Никки (Мэнди Сэломон), медсестра-хиппи, всегда одетая в фиолетовое и  Пэдлипоп (Глен Битчер), гей, который работает в  промоушен-бизнесе. 

Позже появляется папа,  сыгранный Селией Ирленд, в самой искрометной и забавной сцене спектакля и компания  балбесов под предводительством  буяна-Слага, который занимает место Ленни, оба с замечательной точностью сыграны Дэвидом Уэнамом.

В действительности сюжет представляет собой серию пригородных анекдотов, в которых сельская наивность противостоит городской искушенности такими  способами, которые так или иначе  всегда вдохновляют песню.
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