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Дэвид Уэнам выступает в захватывающей роли опального мельбурнского адвоката.
Прочтение истории Эндрю Фрейзера как современной трагедии.
Это мог быть Отелло, Гамлет или Макбет. Это может произойти с Домиником Стросс-Каном, Мэтью Ньютоном или Линдси Лохан. Независимо от того, развивается сплетня подобно шекспировской трагедии или кричит заголовками со страниц бульварных газет, истории взлетов-падений нас гипнотизируют. Нас завораживает чье-нибудь падение, иногда эффектное, с большой высоты, с пьедестала внушительной славы или богатства, с позиции власти и престижа.
Часто это люди, добившиеся исключительных успехов в избранной ими сфере, но их успех, достигнутый тяжелым трудом, делает их также и уязвимыми. Это люди, чьи способности хорошо соответствуют их профессии, но чьи амбиции оставляют их незащищенными от сопутствующих соблазнов. Профессия подчеркивает их сильную сторону, но также приводит к демонстрации их пороков.

Конечно, это история мельбурнского адвоката Эндрю Фрейзера. Мальчик из Уэсли Колледжа, выходец из благоустроенного среднего класса, любящий муж и отец, успешный адвокат, создавший процветающую практику, который в 1980-90 годы был связан с рядом самых высокорезонансных уголовных дел страны: судебные процессы над Аланом Бондом, Джимми Кракоуэром и разными членами  семей Моранов и Петтингиллов, а также убийства на Уолш Стрит. Затем все это потерпело крах.
10-серийный драматический сериал «Убивая время» со звездным участием Дэвида Уэнама в роли Фрейзера является беспристрастной оценкой взлета и падения адвоката: его уверенности и дерзости, его острого честолюбия и жажды признания, его любви к красивой жизни и вожделения ее атрибутов, его склонности обходить закон.
Снятый в прошлом году с головокружительной скоростью, сериал изначально планировался к показу в сентябре 2010 года, пока Верховный Суд не воспрепятствовал его премьере.
Как и первые серии «Темной стороны», «Убивая время» доказывает, как рискованно решиться на популярный жанр настоящего криминала, особенно если некоторые изображенные в нем люди вовлечены в обстоятельства дел, которые до сих пор рассматриваются судом. Этих сложностей стало достаточно, чтобы отослать действие «Темной стороны» назад, в 70-е и в «бурные двадцатые» годы. А так как один из персонажей, изображенных в «Убивая время» до сих пор вовлечен в судебное дело, в текущем сезоне будет показано только шесть первых серий.
Драма начинается как окончание главы жизни Фрейзера, когда осунувшийся адвокат, осужденный по обвинению в импорте наркотиков, прибывает в тюрьму униженным, лишенным адвокатского звания и опозорившим свою семью.
«Будучи человеком с изрядной долей нарциссизма, он тянулся к адвокатуре, так как это был верный путь к социальному и финансовому успеху», - говорит один из со-продюсеров Ян Давид («Blue Murder», «Joh's Jury», «Police Crop»), который также написал сценарий к четырем сериям. «На этом пути он познакомился со многими судебными ухищрениями и умело их использовал. Он не поднимался выше запугивания людей, но наклонности, которые очень помогли ему преуспеть в быстром карьерном росте, стали тем, что поставило его в один ряд с профессиональными преступниками и позволило заявить: «Я в вашем лагере. Если будет нужно, я 24 часа в сутки у телефона и для вас я вытащу мирового судью из постели в 2 часа ночи».
Но в этом ходе событий он также отдалился от другой стороны, - полиции, - что вызвало к нему чувство ненависти, потому что он не только преуспевал в суде, но так же запальчиво вел себя и вне суда. Он относился к этому как к игре, в которой он способен выиграть. Его не заботила справедливость, его заботила победа».
Продюсер Джон Вильд («Stingers») добавляет: «В начале 80-х, с учетом его благосостояния и перспектив, он не мог ожидать, что у него будет Porsche, шале на  Falls Creek, а привычка употреблять кокаин в уикенд превратится в зависимость стоимостью 5 тысяч долларов в неделю. Для Эндрю Фрейзера это воистину было десятилетие полета. С того времени, когда в 80-х его психология подверглась изменениям, он зажрался».
Изначально деньги в адаптацию автобиографии Фрейзера «Суд посередине» инвестировал Канал Семь. Но когда телевидение приступило к производству фильма, вмешался канал TV1, который ранее рисковал связываться с жанром местной драмы только в связи с впечатляющим фильмом «Король».
Хотя толчком к «Убивая время» стала книга Фрейзера, авторы также занимались сбором других материалов, консультируясь с Фрейзером и его бывшей женой Денизой, а также штудируя стенограммы судебных заседаний и интервью с полицией и представителями юридического сообщества.
Эта драма была принципиальным вызовом для Яна Давида и его собратьев по перу Мака Гадеона, Катерины Томпсон и Шона Гранта: как привлечь на длительное время внимание публики к не вызывающему симпатии герою с очень туманной мотивацией. «Он должен был предстать в виде лощеного негодяя», - говорит Ян Давид.
Было решено, что в основе структуры фильма будет противопоставление суровой реальности падения Фрейзера и головокружительной истории его жизни. Сериал начинается с прибытия его в тюрьму, и каждый фрагмент его предшествующей жизни, который разворачивается в памяти, обрамлен жесткими, бесстрастно освещенными тюремными сценами.
Но, помимо структуры фильма, большие надежды возлагались на актерское исполнение Уэнама. Ему нужно было наделить прототипа глубиной и оттенками, игрой светотеней достаточной для того, чтобы заинтриговать зрителей. Кроме того, ему потребовалась выносливость – сериал, снятый на 16-милиметровую пленку за 14 недель, включал 300 персонажей и 200 сцен, в большинстве из которых он участвовал. Это был марафон, но, учитывая скорость, с которой создается телевидение, марафон происходил в спринтерском темпе.
В интервью «Green Guide» в последнюю неделю съемок Уэнам заявил: «Это было по-настоящему интересно, но, по правде говоря, я просто в изнеможении. Я физически и умственно истощен».
Вильд признателен Уэнаму за то, что он согласился взяться за эту работу. «Мы очень рады, что актер уровня Дэвида проявил желание выступить с такой мощью мастерства в телевизионном сериале. Обычно в телесериалах имеется полдюжины персонажей, на которых ложится основная нагрузка, и даже такие съемки считаются трудными. Но чтобы один человек выдержал весь фильм в атмосфере, подобной этой, - это безумие».
Продюсерам требовался высококлассный актер с сильным характером и с широким диапазоном способностей, и  они расценили свой контракт с востребованным Уэнамом как большой успех.
С момента своей интенсивной работы над «Убивая время» он также снялся в художественном фильме «Солнце и апельсины» и появился в паре с Джуди Дэвис на подмостках театра Бельвор-Стрит в постановке «Чайки».
«Дэвид может играть искренне и привлекательно, как он это делал в «Морской перемене», но, глядя на «Парней» или на его экстравагантность в «Сравнять счета», Вы понимаете, что он может быть безумным», - говорит Вильд. – «Эндрю Фрейзер не может быть монотонным на протяжении всего фильма, иначе это было бы скучно. К нему есть очень много подходов: он может быть очень любезным и благонравным в суде, он может быть ужасающе грубым и агрессивным, когда пьян. Дэвид может сыграть все эти нюансы».
Пока Уэнам был занят созданием образа в течение длительного периода, его партнерша Диана Гленн (игравшая Денизу) периодически испытывала чувство вины по поводу своего графика работы. «У меня была возможность несколько дней поспать или время от времени сходить в кино, в то время как у Дэвида не было ни минутки на себя», - говорит она. Даже несмотря на небольшую загруженность, у Гленн была своя личная заинтересованность и надежда на то, что ее игра отдаст должное Денизе, с которой она встретилась и которой восхищается.
«Она ни в коем случае не застенчивая мимоза», - утверждает Гленн. – «Она невероятно живая и сильная и очень сексуальная. И очень преданная жена. Она действительно любила его и никогда не хотела с ним расставаться. Это самая печальная деталь: она просто хотела, чтобы он стал лучше».
Гленн записала свои пробы в Лос-Анжелесе, где она пробовалась в пилотном телевизионном проекте; ее друг Алекс О’Луглин (Hawaii Five-O) добровольно вызвался быть ее партнером при записи.
«Я знаю многих актрис, которые хотели получить эту роль», - вспоминает Гленн. – «У меня около четырех недель ушло на то, чтобы оправиться от первоначального потрясения, которое я испытала, получив ее, а затем от моей неуверенности относительно работы с Дэвидом Уэнамом и от того, что я не буду достаточно хороша, зная, что все эти женщины будут смотреть и думать: «Тебе нужно выполнять работу лучше».
Что касается романтики и взаимоотношений, Гленн рассматривает эту драму как историю своего времени: «Все крутилось вокруг капиталистической мечты... все – деньги, излишества и увеселения, и это было полное грехопадение».
Демонстрируя хронику этого падения, «Убивая время», без сомнения, с выгодой использует  ненасытную потребность зрителей в уголовных историях и создает Мельбурну репутацию телевизионной столицы натуралистически-криминальной драмы.
Хотя он частично охватывает то же место действия, что и ранее «Темная сторона», стиль и перспектива этого драматического фильма, - с позиции адвоката, - преднамеренно другие.
«Мы использовали более классический, своего рода британский, подход», - говорит Вильд. – «У нас более мягкие, умеренные кинематографические образы. Мы не используем так много мелькающих кадров, раскачивания камеры и других подобных эффектов не потому что это плохо, просто мы подумали, что не имеет смысла копировать «Темную сторону». Не с целью опорочить или сравнить, но наш фильм в известном смысле более кинематографический».
Сериал, вероятно, поляризует мнение относительно главного героя. «Взгляды зрителей на этого персонажа на экране будут настолько же убежденными и различными, как сейчас взгляды в обществе на Эндрю Фрейзера», - утверждает Уэнам. – «Это разделит людей. На мой взгляд, это придает драме величия».
----

Когда дьявол кроется в деталях.
Эндрю Родерик Фрейзер был амбициозным адвокатом по уголовным делам, прежде чем попал в тюрьму на семь лет (при минимальном сроке – пять), признав в 2001 году себя виновным в том, что он был осознанно вовлечен в импорт кокаина на сумму 2,7 миллионов долларов.
Помимо тюремного заключения, результатом ежедневной 1000-долларовой кокаиновой зависимости для него стало также лишение адвокатского звания, дискредитация и объявление банкротом.
Угрозы в адрес жизни Фрейзера после его ареста привели к тому, что его перевели в блок защиты Сириус Ист Порт Филлипа - в тюрьму с максимальным режимом охраны, бок о бок с некоторыми наиболее опасными убийцами страны.  

Среди них находился серийный насильник и убийца Питер Норрис Дюпас, отбывающий наказание за убийство Николь Паттерсон в Норскоте (1999) и Маргарет Мейхер (1997) в Сомертоне.
Вскоре Фрейзер начал работать вместе с Дюпасом в тюремном саду, и скоро серийный убийца начал сближаться с ним по вопросам правовой защиты.
Именно во время одной из таких правовых дискуссий Дюпас в пантомиме изобразил смертельный удар ножом Мерсины Гальвагис на кладбище Фокнер 1 ноября 1997 года.
Воспроизведение Дюпаса, утверждал Фрейзер, показывало, что он напал на нее, когда она стояла на коленях у могилы своей бабушки – обстоятельство, которое могло быть известно только убийце.
Полиция давно подозревала Дюпаса в причастности к нанесению ран 25-летней пострадавшей. Но из-за отсутствия свидетелей или судебных доказательств, они нуждались в уликах, достаточных, чтобы предъявить ему обвинение.
Все изменилось, когда следователь по делу об убийстве узнал, как Фрейзер проводил время с Дюпасом. 
Первыми словами, с которыми лишенный звания адвокат обратился к следователю после перевода в тюрьму с усиленным режимом охраны, были: «Что Вы так долго?»
Фрейзер обеспечил полицию недостающими частями головоломки, в результате чего Дюпас был обвинен в убийстве Гальвагис.
В ужасающих подробностях Фрейзер воспроизвел пантомиму перед присяжными Верховного Суда, которые обвинили Дюпаса и приговорили его к третьему пожизненному заключению.
После того, как тот успешно обжаловал это обвинение, другой суд присяжных вынес такой же вердикт в ноябре прошлого года.
«Кажется, Вами движет глубоко укоренившаяся, извращенная и садистская ненависть к женщинам, полное презрение к ним и их праву на жизнь», -  заявил, вынося приговор, судья, перед тем, как определить ему пожизненное заключение без права на досрочное освобождение.
Фрейзер, написавший несколько книг после своего освобождения из тюрьмы, которое, после того как он согласился давать показания против Дюпаса, наступило на два месяца раньше срока, является одним из шести претендентов на награду в миллион долларов, обещанную за информацию, которая имеет отношение к убийству Гальвагис.
Но выплата вознаграждения заморожена до тех пор, пока для Дюпаса не истечет срок апелляционного обжалования.
58-летний Дюпас, которому было отказано в бесплатной правовой помощи, получил несколько отсрочек для подачи документов, обосновывающих его право на апелляцию. Нынешняя отсрочка – до 9 ноября.
АНДРЕА Петри – репортер Верховного Суда.
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