Смешиваясь с криминальным миром
Австралийская преступность снова в центре внимания в связи с телевизионным сериалом о взлете и драматическом падении высокопрофессионального уголовного адвоката. 

Kate Mead.
Это история, о которой большинство людей хотели бы забыть: находиться на вершине успеха, затем потерпеть крах и потерять все, что имел, и закончить тюрьмой.
Это история, которую, после того как она с ним случилась, Эндрю Фрейзер захотел рассказать.

Фрейзер был в Мельбурне успешным адвокатом по уголовным делам, представлявшим некоторых личностей с самой сомнительной репутацией в городе. Ему нравилось тратить время на защиту головорезов и преступников потому, что вознаграждение было щедрым: легкие деньги, доступные женщины и еще быстрее автомобили.
Ощущение непобедимости овладело Фрейзером после того, как он побаловал себя несколькими дозами кокаина, полученными от афериста  в качестве платы за успешную защиту. Это увлечение наркотиками привело к кокаиновой зависимости, обходившейся Фрейзеру в 1000 долларов в день, и к дальнейшему его увязанию в уголовном мире. Это также привело к трагическому крушению как его карьеры, так и семейной жизни.

Проведя пять лет в тюрьме, Фрейзер написал два романа о своем жизненном опыте, которые назвал «Суд в середине» (Court in the Middle) и «Лунный туман» (Lunatic Soup).
Его история сейчас положена в основу в 10-серийного телефильма под названием «Убивая время» с воплотившим образ Фрейзера австралийским актером Дэвидом Уэнамом.

Насладиться мировой премьерой смогут новозеландские зрители, так как в Австралии «Убивая время» пока еще нельзя показывать из-за продолжающегося судебного разбирательства. Уэнам открывает, что австралийская телевизионная сеть до сих пор ожидает, что демонстрация фильма на экране вызовет «большую ревность».

Австралийская преступность катапультировала в свой собственный жанр благодаря успешному телевизионному сериалу «Низ живота» (Underbelly) и удостоенному наград фильму «Королевство животных» (Animal kingdom), - Уэнам что-то проверяет.
«Жанр криминала, наверное, действительно силен, но для большинства людей он слишком далек от их обычного состояния и их жизни, поэтому он и интересен, как Вы знаете. Это возможность увидеть людей, совершающих экстремальные поступки, но, к тому же, возможность наблюдать за ними в безопасности своего дома, зная, что с тобой ничего не случится. В этом и заключается очарование».
«Эндрю Фрейзер... погрузился в эту жизнь, он смешался с уголовниками, которые, ради забавы, могли пойти на задворки и палить из пистолетов в воздух. Он погрузился в пугающую обстановку, которая интригует среднестатистического человека, чтобы увидеть и попытаться ее понять».
Уэнам характеризует Фрейзера как «уникальную возможность» для актера. «Он человек, который испытал самую вершину и самое дно жизни, и все, что между ними».
«Он описывает свою жизнь как нечто вроде романа Джона Гришама и, мне кажется, это правда... в его истории много драматических переживаний, и я думаю, когда Вы увидите падение его героя, у Вас отвиснет челюсть».
Уэнам не отнесся легкомысленно к этой роли. Он читал книги Фрейзера и изучал статьи и интервью с Фрейзером. Еще в начале Уэнам решил, что именно может стать бесценным при подготовке к роли: встреча с самим этим человеком.
«На раннем этапе я принял решение, что, собственно говоря, не хочу встречаться с Эндрю, - говорит Уэнам. – Я не хотел слишком сближаться с ним, так как думал, что это может разрушить мою объективность в изображении его персонажа, и думал, что если бы я мог просто наблюдать со стороны все, что он сделал, я, вероятно, смог бы придать исполнению намного больше искренности».
После начала киносъемок Уэнам в конечном итоге встретился с Фрейзером, чтобы лучше понять его взаимоотношения с бывшей женой – ключевой момент в истории.

Уэнам считает, что перевоплощение в Фрейзера позволило ему более глубоко понять его выбор. «Я подошел ближе к пониманию его, и его побуждений, и дороги к явно отвратительному повороту в его жизни, его драматического падения, и событий... сложных и запутанных, которые привели к этому».
Обосновавшийся в Сиднее Уэнам сделал удачную карьеру с помощью ролей во «Властелине Колец», «Австралии», «300» и «Врагах общества» рядом с Джонни Деппом. Ранние роли, сыгранные в леденящем триллере «Парни» и в «Сравнять счета», закрепили за Уэнамом качество неотразимого актера, но, вероятно, его образ Дайвера Дана в не идущей уже австралийской драме «Морская перемена» принес ему наибольшее признание.

Достоверность является одной из характерных черт Уэнама, и это - большая исследовательская работа, которую он воплощает в своих героях, что делает его таким правдоподобным на экране.
«Я должен был знать, что делал Эндрю, я должен был находиться в курсе всей информации», - говорит он.

«А уникальный способ Эндрю рассказывать в своей книге истории на самом деле приковывает... взаимоотношения, которые были у него с некоторыми его клиентами, действительно очень интересны.
К примеру, [Льюис] Морган – очень значимый преступник в Австралии, действовавший длительное время, а Эндрю описывает его как самого преданного, вежливого человека, с которым он когда-либо сталкивался».

Уэнам сам воспринимается как вежливый парень - вы просто не знаете, как он мог сыграть неистового психопата в «Парнях». Точно так же Уэнам говорит, что Фрейзер, когда преступил закон, не был злодеем. 
«Я думаю, Эндрю никогда не мог видеть себя плохим парнем, потому что он видит себя представителем других людей, которых Вы бы восприняли как плохих парней. Но я не думаю, что я когда-либо играл хоть кого-то, упавшего перед этим так сильно в такой относительно короткий промежуток времени».
Съемки в Австралии закончились в прошлом году, и теперь Уэнам возвращается к своим театральным корням, готовясь к представлению в «Чайке» Антона Чехова.

Уэнам метался между экраном и театральными постановками со времен знаменитой пьесы «Джерри Спрингер: Опера», которую Уэнам, игравший Спрингера, называет «феноменальная часть театра».
Он также с нежностью вспоминает свою роль Фарамира во «Властелине Колец»: «любой, кто хоть полдня работал в этом фильме, я думаю, был счастлив получить такой опыт в своей жизни».
Несмотря на почет и уважение, Уэнам сохраняет скромность в отношении своей славы. Он насмехается над завоеванием титула самого сексуального австралийца среди живущих, который он получил «несколько лет назад», но очевидно, что он гордится своей работой.
Он в восторге от того, что «Убивая время» демонстрируется на новозеландских экранах.

«Фильм начинает очень хорошо, но это один из тех выпусков, которые, я думаю, будут становиться все лучше и лучше».
Свидетель защиты
Было бы преступлением пропустить «Убивая время» - превосходную австралийскую драму о реальной жизни попавшего в немилость адвоката

Deborah Hill Cone
Жестокая, нелицеприятная, смелая настолько, что не описать, премьера новой криминальной драмы «Убивая время». Она начинается с того, что опальный адвокат Эндрю Фрейзер снимает с себя одежду, наклоняется вперед и подвергается внутреннему досмотру перед тем, как его поместят в самую охраняемую тюрьму. «Адвоката в самую охраняемую? Кто-то вкрутил тебе за все хорошее и правильное», - бормочет охранник.
Вскоре мы видим опустошенного, помятого Фрейзера в его ярко-оранжевом комбинезоне, встречающего жену и детей в тюремной комнате для свиданий. «Папа, ты выглядишь как один из Телепузиков», - говорит один из его малолетних детей с видом заниженного сострадания, так, что проняло бы даже закоренелого преступника. «Что случилось с твоим лицом?»
«Ничего. Я немного упал в душе».
«Папа, ты скоро приедешь домой?»
«Ох, нет».

«Убивая время» - чрезвычайно мощное телевидение. И мы первые в мире, кто это увидит. 10-серийный фильм характеризуют как наиболее ожидаемую в Австралии постановку, которая там пока еще не вышла на экран.
Фильм основывается на реальной истории – крах адвоката Фрейзера, попавшего в тюрьму в 2001 году за участие в системе импорта кокаина. Но в Австралии показ сериала задержали, потому что Фрейзер (на данный момент освобожденный) собирался давать показания в суде по делу серийного убийцы Питера Дапаса, и были опасения, что сериал может нарушить ход судебного разбирательства.
Дапаса после этого осудили, но «Убивая время» все еще не в эфире и бесконечно отшлифовывается. Агент канала по рекламе сказал, что до сих пор остаются некоторые нерешенные правовые вопросы. Судя по тому, что я видела в двух первых эпизодах, его без сомнения не придерживают, потому что это не на пользу телевидению.  
«Убивая время» стоит в одном ряду с чувственно-эстетическим фильмом «Низ живота», но, в любом случае, он лучше, чем последний сериал «Золотое Молоко» (Golden Milk), - несколько шаблонный и бессюжетный.
В отличие от них в «Убивая время» имеется сильное, реалистичное повествование о том, как успешный адвокат изменился в худшую сторону. 
Дэвид Уэнам («Властелин Колец», «Морская перемена») завораживает в роли дерзкого адвоката, разбогатевшего на преступном мире Мельбурна и, в конце концов, присоединившегося к нему, когда его кокаиновая зависимость постепенно поднялась до привычных 1 000 долларов в день.
В свои лучшие дни Фрейзер казался недосягаемым, так как являлся представителем известных личностей с дурной славной, в том числе Дэнниса Аллена, Джимми Кракоуэра и Алана Бонда. «Некоторые из нас рождены, чтобы соблюдать правила, а некоторые из нас рождены, чтобы нарушать их», - хвастает Фрейзер перед своей подавленной снобистской семьей.
Сценарий превосходен: грязные, панические, терпящие катастрофу судьбы преступного мира изображены без каких-либо нравственных толкований или нравоучительных идей. 
Жизнь в роли преступника кажется одновременно захватывающей и мрачной; и, как я полагаю, это соответствует действительности.
Я не могу дождаться, когда увижу остальные серии, но держу пари, что представители юридической профессии получатся в нем не слишком хорошими.
Фрейзер отвечает другому адвокату компании, который возражает против преступных «скотов» в приемной: «Вы хотите денег. Вы не можете получить их обоими путями». Ответ того: «Вы можете. Вы же адвокат».
Неудивительно, что имеются «правовые вопросы»; это означает, что этот показ в буквальном смысле убивает время.
