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С тех пор, как Кевин Радд принес от имени Австралии официальные извинения «забытым детям» в Большом Зале Парламента прошло 18 месяцев. С того времени немногие слышали о шокирующей Программе детской миграции, существовавшей между Австралией и Великобританией. То есть, не слышали до сих пор.

«Солнце и апельсины» - фильм, сюжет которого разворачивает вокруг этой давно забытой программы, а также вокруг социального работника из Ноттингема по имени Маргарет Хамфрис (в исполнении Эмили Уотсон), обнаружившей хорошо скрываемую тайну двух государств: массовую, вынужденную миграцию в общей сложности более 130 тысяч детей-сирот из Великобритании в страны Содружества, включая Австралию. Так называемая Программа детей-мигрантов, стартовавшая в послевоенной, экономически опустошенной Англии, официально прекратила свое существование только в 1970 году.

Кинорежиссер Джим Лоуч инстинктивно понял, что эта забытая история должна стать отправной точкой для его первого полнометражного фильма. «Честно говоря, она [Хамфрис] получила четыре или пять предложений, и я был совершенно ошеломлен», - говорит он об ужасающей истории, которую описала реальная участница событий Маргарет Хамфрис. «Я пришел к выводу, что эта история совершенно незаурядная. Меня поразило то, что о ней так мало говорили».

Хотя потрясенный и взволнованный Лоуч узнал об этом мрачном, забытом моменте в истории Австралии (и Великобритании) случайно, удовлетворяя свои личные мечты о начале режиссерской карьеры, по его собственному выражению: вдали от сумасшедшей толпы обратно домой (far from the madding crowd back home) 

«Я думаю, то, что меня привлекла история, случившаяся в Австралии – на другом конце Земли от моего родного города, - произошло, наверное, не случайно», - заявляет он, размышляя над обратной стороной возможности быть сыном прославленного режиссера (Кена Лоуча).

«Мой папа является моим папой, это всегда будет поводом, чтобы вернуться назад. Ты чувствуешь, что тебя раскритикуют, что бы ты ни сделал. Этим совершенно нельзя управлять. Но для меня он просто мой папа. Мы очень близки. В Австралии это не имеет большого значения, поэтому я мог бы преуспеть в создании фильма – фильма, который я очень хотел снять».

Приобщая недооцененного англичанина к его межкультурной миссии, «Солнце и апельсины» во всех смыслах является совместным австралийско-британским проектом с завидным подбором известных звезд, в том числе австралийских – Дэвида Уэнама и Хьюго Уивинга. Эта пара играет двух жертв, которые около 30 лет пытаются вести борьбу. В частности, Уэнам признается, что задача сыграть Лена, его персонажа, была одной из самых сложных в его актерской карьере.

«Прежде всего, я не мог понять Лена», - говорит он. - «Он реагирует довольно необычным способом: он в высшей степени самоуверен, несколько насторожен, и кажется, что этот травмирующий опыт нисколько не повлиял на него, что достаточно интересно. А с актерской точки зрения это очень трудно. Потому что это отличается от обычной в таких случаях реакции».

Уэнам настолько старательно отнесся к своим исследованиям, что один из настоящих детей этой Программы даже пригласил его приехать к нему в Перт и посетить дом, построенный этими детьми – дом, который вскоре стал их тюрьмой.

«Визит в настоящий Биндун [одно из наиболее печально известных мест, упоминаемых в фильме] дает представление о том, на что это действительно похоже», - говорит он. - «Это гигантское сооружение посреди пустоты: этих малышей использовали в качестве рабской силы для строительства так называемой «инфраструктуры», в которой они, предположительно, должны были жить и учиться».

Официальные извинения правительств обеих стран (Великобритании и Австралии, в феврале 2010 года) совпали с окончанием съемок фильма и были принесены через 20 лет после начала кампании Хамфрис. Но хотя Лоуч настаивает, что это могло быть просто совпадением, он действительно чувствует, что фильм уже вызвал существенные перемены в лучшую сторону для некоторых из детей, пострадавших в то время.

«Мы показали этот фильм многим реальным людям в Перте, ставшим прообразами для наших героев», - говорит он. – «Они оказали нам чрезвычайную поддержку. Это было невероятно трогательно. Думаю, то, что признание их истории получило подтверждение на экране, действительно много для них значит. А зрители в Англии сказали нам, что они находят эту историю очень воодушевляющей, и что рассказ о стойкости одной-единственной женщины вызывает духовный подъем. Таким образом, надеюсь, мы вызвали перемены в лучшую сторону».
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Возвращаясь в то время, когда детей «видели, но не слышали», этот совместный австралийско-британский проект выбирает для рассмотрения вопрос, который до недавних пор был затерян в глубинах времени. Он концентрирует свое внимание на насильственной депортации 130 тысяч детей-сирот из Великобритании в страны Содружества, в том числе в Австралию, и ужасающих условиях, с которыми столкнулись дети, прибывшие на Пятый континент. 
Англичанка Эмили Уотсон вызывает бурю эмоций, играя реального персонажа - борца с несправедливостью Маргарет Хамфрис, – социального работника из Ноттингема, которая, помогая нуждающимся, случайно столкнулась со скандальной тайной. Почти сразу же Хамфрис посвящает себя воссоединению сирот с их семьями, – многим из которых сказали, что они умерли, - несмотря на противодействие со стороны властей и так называемых попечительских учреждений, которые приняли этих детей.

Кажется, что Уотсон рождена для роли Хамфрис, воссоединяющей семьи до сих пор, уже почти 20 лет. Она придает роли материнское понимание в сочетании с авторитетностью и уверенностью. А австралийцы Дэвид Уэнам и Хьюго Уивинг преуспели в создании образов, которые развенчивают миф об австралийском мужчине. Это страдающие люди, остро нуждающиеся в поддержке и заботе, и это обстоятельство не может скрыть никакая бравада.

Уивинг и раньше демонстрировал нам образы беспокойных душ (совсем недавно – в прошлогоднем - впечатляющем, но малоизвестном - «Last Ride»). Уэнам в роли Лена с кристальной точностью уверенно улавливает очень тонкую грань между жесткостью внешнего облика мужчины и глубоко раненной, потерянной душой, которой некуда податься. Его «выход», когда он везет Хамфрис в место мучений его детства, является откровением во всех значениях этого слова.

Дебютный полнометражный фильм Джима Лоуча (его отец – известный английский кинорежиссер Кен Лоуч) в спокойной, сдержанной манере показывает ужасающую несправедливость принудительной детской миграции. Его начало очень похоже на бытовую пьесу: в серой Англии 1980-х, когда Хамфрис заканчивает работу. Как только она вступает на незнакомую, открыто неприветливую территорию преступников из австралийской глубинки, тревога быстро пронизывает фильм.

Еще более шокирующими, чем этот жизненно важный фильм и эти реальные пострадавшие, стали «официальные извинения», в конечном итоге принесенные правительствами обеих стран, - Австралии и Великобритании, - большей частью проигнорированные средствами массовой информации. С учетом этого, а также постоянства поддержки Хамфрис, которая до сегодняшнего дня продолжает оказывать помощь этим бывшим детям и их семьям, фильм Лоуча приобретает еще большую остроту.

Для Австралии, где вынужденная миграция этих забытых детей достигла пика в середине 60-х годов, этот грязный рассказ составляет неотъемлемую, проигнорированную часть мрачной главы в национальной истории, известной как «Белая Политика Австралии» (Великобритания, напомним, также очень сильно желала освободить свои детские дома).

Подробности того, что происходило в этих закрытых коридорах власти, - повторяющееся насилие, рабский труд, невыносимая обстановка, - все это бесстрашно исследует Лоуч. Это тема, о которой так мало известно, но которая взывает к тому, чтобы быть услышанной широкой аудиторией. Сможет ли этот фильм сделать ее всеобщим достоянием, по сути, является спорным вопросом, но он в волнующей, лаконичной форме показывает этот требующий ответа отрезок новейшей истории.

Неудивительно, что церковь и различные детские благотворительные учреждения показали себя не в лучшем свете, но дело не в этом. Обе стороны Содружества признали этих детей бесполезными и оставили их загнивать в самых ужасных условиях, какие можно только представить (для детей ничего не могло быть более безоговорочным (или обманчивым), чем сравнение серой Англии с яркой и большой Австралией). То, что Лоуч напомнил об этой несправедливой истории и вынес ее на всеобщее обозрение, достойно похвалы. То, что он сделал это с таким впечатляющим актерским составом, не ударившись в театральность постановки, выводит фильм далеко за рамки простого сочувствия.
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