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Oranges and Sunshine

Оказывается, у Великобритании тоже было свое «украденное поколение». Между 1950 и 1970 годами тысячи детей насильственно забрали из «проблемных» домов и тайком вывезли на кораблях в Австралию, в учреждения, находившихся в ведении Христианских Братьев и другие, где они столкнулись с  физической жестокостью и еще хуже. Это банальный сюжет для фильма, однако, строго говоря, проблема в том, что мы сразу же знаем, как намерены отреагировать. Что, люди в то время были слепыми? И разве это не печально?

Снятый Джимом Лоучем (сыном Кена) по сценарию Роны Манро, совместный британско-австралийский проект рассказывает эту историю от имени Маргарет Хамфрис (Эмили Уотсон), социального работника из Ноттингема, которая взяла на себя сложную задачу по выяснению истины. Предмет ее поиска привел ее в солнечную Австралию, где она фактически стала второй матерью нескольким ныне взрослым мигрантам, в том числе косноязычному Джеку (чрезмерно переигранному Хьюго Уивингом) и дерзкому Лену (Дэвид Уэнам), отклоняющему любое сострадание в отношении своего случая.

Нам говорят, что эмпатия Маргарет, позволяет ей чувствовать боль, спрятанную в этих людях; ее подчеркнутое сострадание к ближнему может показаться опасно похожим на снисходительность или на вид эмоционального превосходства. Но благодаря таланту Уотсон и Уэнама, объединение Маргарет и Лена является самым сильным моментом фильма; обменом, при котором обеим сторонам есть что предложить. Намек на сексуальные проблемы Лена объясняет его оскорбительное высокомерие по отношению ко всему австралийскому, однако Маргарет (согласно фильму) предпочитает это игнорировать, глядя сквозь пальцы на его развязность, под которой прячется испуганный маленький мальчик.

В одной из самых сильных сцен он везет ее в то место, где прошло его жестокое уединенное детство; здесь они лицом к лицу столкнулись с группой степенных, ничем не примечательных людей, которые тупо не пожелали встречаться с ними как с негодяями. Интересно, углублялся ли Лоуч в вопрос, как жестокость может выдавать себя за добродетель, но фильм «Солнце и апельсины» задуман, главным образом, как дань порядочности и стойкости его главных героев – с результатами, которые иногда трогают, но часто ужасно скучные.
