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Репортаж  missdeisy65 о встрече с Дэвидом Уэнамом на Сollector mania. Лондон,  сентябрь 2006 г.

(Из цикла «Творчество фанов»)
…В субботу утром мы с подругой отправились на Сollector mania. Она проходила недалеко от отеля. Действительно огромный торговый центр… мы сразу же направились  к киоску организаторов, чтобы купить наш первый автограф Дейзи.

  Девушка за стойкой написала его имя на квитанции и только тогда я действительно осознала, что это должно произойти.

 В общих чертах опишу само мероприятие: там были около 20 знаменитостей, более или менее известных. Они сидели за столами в разных местах центра. Думаю 6 – в передней части центра, 6 – позади и остальные парами в других местах. Перед каждым столом была очередь ожидающих людей. Очереди не были слишком длинными, потому что каждый человек получал номер и дожидаться можно было и не выстраиваясь в ряд. Все событие состояло в том, чтобы получить автограф… в соответствии с именем на квитанции. Больше ничего там не было, кроме нескольких лотков, на которых продавалась всякая фанатская чепуха. 

 Стол Дэвида  стоял  в ряду с пятью остальными, но ближе к краю, так что его можно было фотографировать, даже не находясь в очереди.

 Но когда мы пришли, Дэвида еще не было, и в душе я все еще думала… он не пришел… он не пришел. Мы сели, ждали, смотрели на людей, потом пошли немного прогуляться. Но когда мы вернулись,  он уже был здесь, стоял позади своего стола, и мое сердце подпрыгнуло. На нем были голубые джинсы, черная рубашка с расстегнутыми верхними  пуговицами, черный кожаный пиджак. Солнцезащитные очки висели на расстегнутой рубашке. Этот человек был просто ходячий секс.

Мы ждали, приблизившись к нему с боку… около 4 метров вблизи от него. Мы сделали несколько снимков. Бог мой, все нечеткие, потому что мои руки ужасно тряслись.

 Наконец, я достигла своей цели… Увидеть Дейзи… ничего  больше! Вау!

 Я очень осторожно выбирала фотографии для его автографа. Один снимок был из сериала, который я особенно люблю, а кроме этого постер из «Испытания огнем». В основном ему подавали снимки Фарамира, иногда Карла. Большинство знакомы с ним только по «Властелину колец». 

 На шатающихся ногах, с трясущимися руками я встала в конец очереди, ожидая, когда наступит мой черед. Честно сказать, по мере того, как я продвигалась ближе и ближе, дышать становилось все труднее.

 Наконец дошла очередь до меня, и девушка, которая сидела рядом с ним и сортировала снимки, буквально онемела от изумления, когда увидела первую мою фотографию, думаю, Дэвид тоже.

Спасибо Дженни, у меня есть фотография моей встречи с ним.
  Он услышал мое имя и был удивлен. В самом  деле, оно очень необычно для англоговорящего человека, к тому же его не с чем даже сравнить. Оно типично немецкое. Так я и сказала: «Да, это немецкое имя».

 И он спросил, откуда я. Когда я упомянула Северную Германию, он сказал: «Недалеко от Гамбурга?» и я была поражена, что он знает о Германии все.

 Я подумала, что это замечательная возможность и ухитрилась сказать, что нам не хватало его на Ringcon   в прошлом году. Он извинился, сказав, что был занят работой. (Ну, мы все знаем, какой замечательной работой).

 В следующий момент он опустил глаза на постер «Испытание огнем» и на этот раз действительно был ошарашен. Посмотрев на меня снизу вверх, он спросил: «Где вы это взяли?» У меня во рту появилась каша, когда он оказался прямо передо мной, поэтому я промямлила что-то вроде: «Где-то  в Интернете… на австралийском сайте…». А он продолжал удивляться: «Я никогда сам этого не видел!». Я сделала ему комплимент по поводу фильма, но кроме этого, ничего не могу вспомнить. Я повернулась и попыталась пробиться сквозь толпу к Дженни, меня всю трясло.

 Дрожащими руками я показала ей его автограф, бормоча о том, что произошло. И только заметив её веселый взгляд, я поняла, что бормочу по-немецки.

  Наконец Дженни набралась  достаточно мужества, чтобы встать в очередь. Я сопровождала её. О чем она спрашивала Дэвида, это уже её история. Когда он увидел меня, он сказал что-то вроде: «О, Ульрика, это снова ты!», Этого было достаточно. Мой язык снова онемел.

 Несмотря ни на что я все же спросила его, не собирается ли он  на Ringcon в этом году. Дэвид поинтересовался, когда он будет. Я сказала: «В ноябре». Он ответил: «Я не знаю». Звучало так, словно его никто не приглашал. Забавно... Может быть, все-таки его менеджеры узнают.

 Мы поговорили еще немного, но я не помню о чем. Мне жаль… меня слишком отвлекали волосы на его груди, его прекрасные глаза, его  удивительные губы…

 В конце он сказал «до свидания» и добавил «может быть, увидимся на  Ringcon», что нас несказанно удивило. Ну, он действительно не ожидал, что мы вернемся назад.

  Раз за разом он покидал свое место. У них был укромный павильончик где-то в стороне от центра, где актеры недолго отдыхали. Каждый раз, когда он проходил через центр его сопровождал телохранитель и никогда никто не мог даже приблизиться к нему.

 Мы следовали на почтительном расстоянии и таким образом узнали все пути, которые он выбирал. Ну, например, мы выяснили, какой туалет он посещал. Но не волнуйтесь… мы не стояли под дверью, дожидаясь, когда он выйдет оттуда.

 О`кей, немного погодя мы снова присоединились к очереди. Дэвид поднял глаза, опустил их, поднял снова и недоверчиво покачал головой. У него было презабавнейшее выражение лица… «О… это снова ты, Ульрика!» Я сделала извиняющийся жест..… 

 Вскоре после этого первый день закончился,  и он удалился.

ВТОРОЙ ДЕНЬ…

  На другой день мы немного опоздали, но сразу почувствовали тоже недомогание.

 Дейзи был уже здесь, на этот раз одетый в коричневый кожаный пиджак и белую рубашку. Черт, этот человек умеет одеваться, и у него замечательная коллекция кожаной одежды.

 Мы снова смотрели на него сбоку. Его волосы были взъерошены после сна… просто с ума сойти…

  Мы с Дженни чувствовали себя даже хуже, чем в первый день, не знаю почему…но..

 Наконец я набралась мужества и в четвертый раз встала в очередь. 

 Когда я появилась  перед ним, он приветствовал меня, как  старую подругу: «Ах, привет, Ульрика!»

Я упоминала, что у него необычайно сексуальный голос? На самом деле  у него очень низкий голос, совсем не такой, как у некоторых, сыгранных им персонажей. И он снова привел меня в дрожь.

 Накануне вечером я просматривала ссылки в Интернете, где я покупала его фильмы. И я записала их для него. И нет… я не добавила к этому ни номер моего телефона, ни мой e-mail. И я передала записку ему, сказав: «Вот, на случай, если вы захотите купить свои собственные фильмы». Он засмеялся. О мой… это надо было видеть.

 А потом он сказал: «Вероятно, вы хорошо знакомы с Интернетом?» (Ну, это мягко сказано). В этот момент я должно быть густо покраснела. Слава Богу, он этого не заметил и продолжал: «Может быть, вы  знаете сайт, который называется  `Desiccated Coconut`? О`кей… он сказал `desiccated сoconut’, только таким голосом… Я вероятно смотрела на него как ребенок на Рождественскую елку. Не в силах придумать ничего другого, я просто кивнула. И он спросил, не знаю ли я, кто создал этот сайт. Я пробормотала  что-то вроде: «Не знаю, но догадываюсь, что он американский». (Это было чертовски хорошее предположение, не так ли?) Я спросила: «Почему вы хотите это знать?» и он ответил: «Потому что у них отличное чувство юмора». 

 Он закончил, сказав шутливо что-то типа «увидимся». И все, что мне оставалось сделать, так это повернуться и, внутренне оцепенев, пойти  к Дженни, бубня «черт…черт..черт…»

  Несмотря ни на что мы продолжали наблюдать за ним. Ничего лучше мы не могли сделать. Ни меня, ни Дженни ничто больше не интересовало. Это было забавно. Мы знали совершенно точно, каким путем он отправлялся на перерыв. И все же ему удалось ускользнуть от нас. Конечно, не умышленно, но он сделал это.

  В следующий раз, когда я подошла, я спросила его о готовящихся проектах. Но он очень не охотно отвечал на мой вопрос. Ничего удивительного, если они еще в производстве. Я спросила, готова ли «Семейная жизнь» и он ответил «да». Он рассказал мне, что «300» и «Семейная жизнь» фильмы замечательные. Что ж, мы вместе с Дэвидом с нетерпеньем ждем их.

 Когда Дженни снова подошла, я сопровождала её, чтобы сделать несколько снимков. На этот раз очереди не было вообще. Трудно поверить, но это выглядело так, будто никому больше не нужен был его автограф. Но для нас это было хорошо, потому что у нас появилась возможность поболтать с ним. Дженни рассказала ему о Ringcon в Англии. Он сказал; «Ваши ребята хорошо подготовились!» и, помниться, я сказала ему: «Да, мы сделали  свое домашнее задание».

 К сожалению, не помню остаток разговора… Дженни? Ах, да. Она спросила, не наскучило ли ему сидеть здесь целый день и писать свое имя. Он ответил: «Нет, это весело!».
 Я в это с трудом верила. Особенно глядя на толпы людей, которые подсовывали ему фото для подписи снова и снова. Сомневаюсь, что среди них было много его подлинных фанатов и это давало нам преимущество.

 В четверть четвертого объявили, что он уедет и вернется только в половине пятого. Я запереживала, успею ли я подойти к нему еще раз. Я спросила у женщины, которая заботилась о нем весь день, дойдет ли до меня очередь. Мне она не очень нравилась, но она отнеслась ко мне с полным пониманием, когда я объяснила, что мне нужно улетать.

 Так я подошла к нему последний раз. Я поблагодарила его за потраченное на нас время, пожала ему руку и почти расплакалась.

 Нас с Дженни очень интересовало, что он делал в этот большой перерыв. Я действительно хотела уйти. Мне нужно было отправляться в Лутон. Но я не могла. Мы с Дженни хотели дождаться его возвращения, чтобы поймать его последний мимолетный взгляд. 

 И он вернулся. На этот раз на нем были темные очки, потому что солнце внезапно стало очень ярким. Я сделала несколько последних снимков.

После этого он побыл здесь минут пятнадцать, прежде чем уйти. С ним был только легкий багаж. Потом он действительно ушел……

В конце концов, это был фантастический опыт. Дэвид Уэнам в жизни, невероятно обаятельный, привлекательный, очень милый и обладает голосом, способным воскресить мертвого. 

 Надеюсь однажды я смогу встретиться с ним снова. Но не уверена, что захочу, чтобы он меня вспомнил. Это было бы лестно, но с другой стороны, я осознаю, что вела себя как самая сумасшедшая фанатка. 







