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И не введи нас во искушение

Уэнам раскрывает трагизм истории.

Долгожданная телевизионная роль Дэвида Уэнама наконец-то добралась до австралийских зрителей.

Появление известного актера в образе опального мельбурнского адвоката Эндрю Фрейзера дебютирует на платном канале ТВ-1 в среду 2 ноября, однако с рядом существенных ограничений.
Из-за продолжающихся судебных разбирательств в этом году в эфир выйдут только первые шесть из 10 серий сериала.
«Убивая время» прослеживает рост Фрейзера от среднего адвоката до преуспевающего защитника наиболее известных в стране уголовников и далее, вплоть до завершающего падения и пятилетнего его заключения в тюрьму Порт-Филлип. 

«Прочитав сценарий, я понял, что этот проект приведет меня в восторг» - сказал Уэнам.

«Это не идеальный персонаж, и мне нравится, что он с изъянами. Герои без изъянов неинтересны. У него было все, но у него были недостатки»
Широко известный своими ролями в «Морской перемене», трилогии «Властелин колец» и «Австралии» База Лурманна, Уэнам не мог пройти мимо такого захватывающего и сложного персонажа.

«Он очень увлекательный, крайне харизматичный и по-настоящему умный человек», - заявил он. 

«Но он также может быть и очень, очень резким. Он был в высшей степени хорош в своей работе, но размер трагедии заключался в том, что его прельщали несколько вещей. Он поддался искушению и неожиданно загубил всю свою жизнь. Этот факт был ужасным для Эндрю, но великолепным для нас в том смысле, что он способствовал созданию чрезвычайно мощной драмы».

В начале проекта Уэнам принял решение не встречаться с Фрейзером.

«Там так много эпизодов с Эндрю, что я решил: моя игра будет намного объективнее, если я не буду с ним встречаться», - сказал он.

«Он очень прям в описаниях своей карьеры и жизненного пути. Он создает очень убедительную картину всего этого».

Но в конечном итоге актер во время съемок встретился с Фрейзером и его бывшей женой Денизой.

Факт того, что Дениза поддерживала бывшего мужа во время судебного процесса, стал той убедительной частью истории, которую Уэнам захотел понять.
 «Это главная причина, по которой я, в конце концов, согласился встретиться с Эндрю, потому что я увидел его с Денизой», - заявил он.

 «Мы поужинали вместе, и это был отличный вечер, который разложил по полочкам, почему они оставались вместе. На долю этой пары выпала большая любовь, и вместе они были замечательной семьей. По-моему, эта линия – моя любимая часть всего сериала».

Фрейзер видел сериал, который уже демонстрировался в Новой Зеландии, и дал ему самую высокую оценку.

 «Он ему понравился», - сказал Уэнам.

«Он им очень гордится, признание чего само по себе немаловажно. Мы не скрываем своего отношения: недостатки есть и все. Для него это исходный материал, поэтому, я полагаю, факт того, что увидев свою жизнь выставленной напоказ в таком свете, он одобрил фильм, является почетным».
Несмотря на драматизм морального падения Фрейзера, Уэнам верит, что многие зрители впервые откроют для себя эту историю.

 «Он гораздо известнее в Мельбурне», - заявил он.

В актерский состав входят Диана Гленн в роли Денизы, Ричард Коуторн в роли героинового дилера Денниса, Колин Фрилз в роли Люиса Морана и Джон Брамптон в роли Питера Дюпаса.
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