- (Женский голос) Синагога, здравствуйте! Я хочу к вам прийти, но у меня нет хиджаба. Можно, я в сари замотаюсь?

Приходит на беседу к духовнику девушка - духовное чадо (длинная от пояса до пят юбка, скромная блуза и платок закрывающий всё и вся). Обращается, опустив очи долу к Батюшке: 

 «Батюшкa! Выскажите свою концептуальную оценку по поводу последней монографии протоиерея Иоанна Меендорфа, посвящённой им Варлаамитско Паламитской полемике; написанной в эпоху окормления им русской диаспоры в Париже?» 

Батюшка - «ЗАМУЖ, ДУРА! CРОЧНО ЗАМУЖ!!!»

«Переписка Ивана Грозного с Андреем Кураевым»
Православный храм во Франции. К иерею подходит женщина с собакой на руках и говорит: ”Вы и собачку пособоруйте!”,а тот ей отвечает:”А она у вас исповедовалась?...Вот когда исповедается, тогда и пособоруем.”
Едет алтарник, студент ПСТБИ, на чин прощения, опаздывает. Заходит в автобус и встречает другого алтарника из своего Храма, тоже студента ПСТБИ. Обрадовавшись встрече взволновано говорит ему:

- Привет, N! Как нехорошо, мы опаздываем на целых 10 минут!

- Ну и что?.. - с полной невозмутимостью отвечает второй алтарник, -Нас всё-равно сегодня простят

Монолог преподавателя:

Варенье из крыжовника варить сложно, это раньше хорошо было,- крепостные были...А у меня нет крепостных... есть вот только один раб , грек, он мне тексты с греческого переводит... (реакция студентов) Но варенье он варит не умеет, за много лет нашей супружеской жизни он научился готовить лишь яичницу

Вопрос прихожанина синагоги: 

"Смотрите учитель, вот деньги, на них кресты. Что делать, это такая проблема"

Ответ учителя: "У вас проблемы с деньгами? Отдайте их мне."
