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Майкл Визонтай
Союз с тигром.

На следующей неделе в Сеймур Центре состоится австралийская премьера моноспектакля Дарио Фо  «Сказка Тигра», которая повествует о встрече и дружбе  солдата с тигрицей.

Пьеса, действие которой разворачивается в Китае во время Культурной Революции, была переписана после резни на площади Тянанмын. Она представляет собой метафору борьбы с репрессиями.  

Раненный в ногу солдат находит пещеру, чтобы укрыться там и сталкивается с тигрицей и её детенышем. «Несмотря на невозможную разницу, это невероятное трио поднимет людей на борьбу с врагами», - говорит один  публицист.

С Дэвидом Уэнамом (который играл в «Парнях» и  в недавней постановке «Удар головой») в роли солдата (это его совместная режиссерская работа с Энни Финстерер) спектакль обещает быть незабываемым. 

«Сказка тигра»: предварительный  показ 11 февраля, дальнейшие спектакли 12-29 февраля, понедельник-суббота  в 20.15 в Сеймур Центре. Школьные дневные представления 14, 19 и 26 февраля в 11 ч. Билеты: $19.50/$15.50/$11.50 (для школьников); предварительный просмотр: $12. Заказ билетов: 692 3511.
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