Приключенческий детектив о сладкоежках принимает старомодный оборот
Ради ролей актеры постоянно отказываются привычного для них образа жизни. Иногда они объедаются, временами они морят себя голодом и часто им приходится исследовать свои самые темные закоулки души. Но ради «Испачкаться шоколадом» Луизе Ломбард пришлось научиться готовить пралине.
 «Это было самым приятным», - утверждает Ломбард, английская актриса, наиболее хорошо известная своей ролью в «Месте преступления» («CSI»)

 «В графике работы было указано: «Луиза отправляется на день в школу шоколада». Я подумала: «Это тяжелый день». Я узнала некоторые термины, такие как «темперирование»*. И я научилась говорить не «какАо», а «какаО».
Созданный по заказу платного телевизионного канала UKTV, «Испачкаться шоколадом» - фильм по-старомодному сентиментальный. Он легко укладывается в традиции фильма-нуар со всеми, свойственными ему сменами настроения и сексуальной напряженностью. По словам соавтора и сопродюсера Сары Смит, это рассказ о «шоколадном магазинчике, тайне убийства и уставшем от жизни сыщике».
 «Это жанр романтического детектива», - говорит она. – «Это классический жанр, и мы придали ему современную интерпретацию. Мы с Джулией действительно любим...»
«Шоколад», - прерывает сопродюсер Джулия Мак-Гайран.
«Да», - говорит Смит. – «И нам обеим нравятся загадочные убийства. Обсуждалось слово «нео-нуар». И вдохновляющей идеей выступал шоколад. Его сексапильность и способность вызывать привыкание. И еще мы используем Сидней во всей его многокрасочности.
К тому же это не совсем фильм-нуар, а насколько светлее. Давайте назовем это фильм-шоколад».
Ломбард играет Джулиану Ловес – хозяйку небольшой шоколадной лавки в The Rocks**. Однажды, дождливым вечером, к ее крайнему неудобству, на узкой улице позади ее магазина обнаруживают труп. Единственной уликой является обертка от одной из ее шоколадных конфет.
Выход на сцену персонажа Дэвида Уэнама – полицейского по имени Беннет О’Мара. Его первая сложная задача состоит в том, чтобы удержаться от искушения съесть все потенциальные улики. Вторя – раскрыть преступление. Обнаружение новых трупов, украшенных пралине, приводит к необходимости решать: является ли Джулиана такой же милой и сладкой, как ее продукция, или она расчетливый убийца.
 «Беннет О’Мара недавно овдовел», - рассказывает Дэвид Уэнам. – «Он немного приуныл и подвергает себя небольшому курсу детоксикации, поэтому то, что он делает, дается ему не слишком легко,  но он профессионал своего дела. И это действительно забавляло меня в работе. Она не собирается компостировать мозги или пропускать меня через эмоциональную мясорубку. Это нечто такое, чего я раньше и вправду никогда не делал, и я был заинтригован. Это детектив, поэтому в нем есть элемент реалистичности, но это также очень интересный подход режиссера Марка Джоффа к его видению фильма нуар».
В «Испачкаться шоколадом» внушительный список знаменитостей как перед камерой, так и за ней. Джофф режиссировал пять художественных фильмов, включая «Человек, который судился с Богом» и «Так поступают все». Смит и Мак-Гайран обеспечили Каналу Семь приличные рейтинги вестерном «Отчаянные парни».  Главные роли в фильме исполняют Джофф Моррелл, звезда «Grass Roots», и недавно обосновавшийся на Клаудстрит Уэнам, прошедший путь от Дэна из «Морской перемены» до Фарамира во «Властелине колец»; и Ломбард, дебютировавшая в «Доме сестер Элиотт» в паре с Вигго Мортенсеном в роли Идальго. Что вызывает закономерный вопрос: кто из партнеров по фильму сексуальнее, Мортенсен или Уэнам?
«Они разные», - смеется Ломбард. – «Очень разные. У Дэвида такие старомодные джентльменские манеры, и это невероятно сексуально».
Для Ломбард возможность сотрудничества с Уэнамом составляла только часть притягательности фильма. Вторым моментом был факт, что она не играет копа.
«Я так долго играла полицейских», - говорит звезда «CSI», «NCIS» и других аббревиатур. – «Поэтому хорошо играть в своем роде невинного человека, - персонажа, который утверждает: «Я явно этого не делала, так как я делала шоколад» Приятно играть героиню, которая говорит вещи, свидетельствующие против нее, потому что предполагает, что ее невиновность и так очевидна.
Это некто наивный и простодушный во многих отношениях. Мы настолько привыкли видеть по телевизору криминальные драмы, снятые в банальном стиле, подобно «Месту преступления», что взяться за детективный жанр – немного старомодно. Он основан на развитии отношений между персонажами».
Лобмард, живущая в Лос-Анжелесе, была в восторге от возможности провести шесть недель в Сиднее в конце прошлого года на съемках «Испачкаться шоколадом». Она жила в Бронте, работала в The Rocks и научилась готовить шоколад.
«Это очень хорошо характеризует персонаж», - утверждает она. – «Просто нужно так томно, привлекательно делать это – быть человеком, который произносит: «Знаешь что? Я собираюсь делать шоколад».

Есть ли у Ломбард способности шоколадницы?
«Ну», - говорит она, - «одна из женщин, которые пришли нам помогать, сказала, что у меня есть «особый талант», и что я могу переходить к ней на работу в любое время. Хотя, когда мы снимали, все пошло коту под хвост. После того, как однажды я убедила профессионалов в том, что изобрела свой собственный метод».
* «темперирование» - охлаждение и интенсивное перемешивание шоколадной массы при строго определенной температуре.

** The Rocks – исторический район и туристическая зона Сиднея.
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