«Вершина озера» - это семисерийный телевизионный фильм о женоненавистничестве и насилии, местом действия которого является южная оконечность Новой Зеландии. Фильм поставлен режиссером Джейн Кэмпион, которая также является режиссером фильма «Пианино» - еще одного фильма о женоненавистничестве и насилии, который был хорошо принят после выхода на экраны. Возвратившись в Новую Зеландию для новой постановки, Кэмпион перенесла действие из поросших папоротником зеленых лесов севера к одиноким вершинам и дикой пустыне далеко на юге острова, и перенеслась во времени из колониальной эры в современность. Хотя, глядя на поведение действующих лиц в этом фильме, довольно трудно увидеть следы влияния современной цивилизации.

В основе сюжета «Вершины озера» лежит простое на первый взгляд расследование случая жестокого обращения с детьми. Двенадцатилетняя девочка из Квинстауна, которую зовут Туи, беременна. И офицер полиции из Сиднея, которую зовут Робин, направлена на расследование этого дела. Робин выросла в Квинстауне и временно живет там, так как ее мать болеет раком. Таким образом, она идеально подходит для данного расследования. Но, к сожалению, дело оказывается не таким легким. Туи – дочь на редкость злобного и неприятного человека, Мэтта Митчема, выходца из Шотландии, - самого изворотливого бандита, которого вам когда-либо приходилось видеть (по крайней мере, пока вы не увидите некоторых из его подельников в 5-ой серии). Он совершенно не содействует расследованию, и от Туи также нет никакой помощи. Не ясно даже, понимает ли она, что с ней случилось. А вскоре после начала действия фильма, она исчезает. Кроме того, у Робин есть своя собственная темная история в Квинстауне, и более того почти каждый персонаж, которого вы встречаете, замешан в чем-то темном и ужасном. Куда бы вы не обратили свой взгляд, всюду вы видите подозреваемых или их сообщников. И действительно трудно усомниться в том, что этот город глубоко погряз в женоненавистничестве, сексуальном насилии и жестокости. Но, несмотря на все это, Робин пытается найти Туи и помочь ей. В то время как отношение всего города к проблеме Туи чудовищно и восходит к колониальным временам. Кажется, что практически никто не осознает, насколько опасна беременность для 12-летней девочки, и насколько опасен факт, что насильник еще на свободе.

Кэмпионовское исследование места действия усиливает впечатление, что город не желает признавать современные взгляды, в особенности по отношению к женщинам. Квинстаун – знаменитый туристический город и место жительства богатых и знаменитых, однако мы совершенно не видим эту его сторону. Это, можно сказать, постепенно вымирающее, дикое место в центре небытия, маленькое скопление хижин, сгорбившихся от морозов, ветреных гор, глядящее в никуда. Дети диковаты, играют с лодками и лошадьми, сидят дома или блуждают неприкаянно по холмам и лесам, и сама Туи одичала до того, что кажется, что она не от мира сего. Взрослые также одичали, но в более мерзкую и безжалостную сторону. Мэт Митчэм, его семья и подельники отбрасывают длинную тень на город, олицетворяя присутствие некой насильственной зловещей, абсолютно не поддающейся преобразованию силы, скорее природной, чем человеческой. Его официальные дети – невоспитанные тупые головорезы, один из его побочных сыновей, живущий в палатке у озера, провел 8 лет в тайской тюрьме; Туи – его дочь от другой женщины; и в его доме есть еще дети, которых он даже, кажется, не знает. Население городка ездит на лошадях и охотится, и подельники Митчэма используют отрубленные оленьи головы на столбах как эмблему. У полиции города весьма сомнительное понимание того, что есть преступление или каковы цели полиции. Глава полиции, Эл, - сыгранный с невероятной тонкостью Дэвидом Вэнамом – совмещает в себе чередующиеся образы: то учтивого и умного современного полицейского, то весьма опасной, эгоистичной и очень безжалостной фигуры. Единственные, видимо, «нормальные» люди в этом фильме – это группа женщин из Америки и Австралии, которые сформировали коммуну на берегу озера, но эти женщины такие же тронутые, как и остальные в этих местах. Они живут в грузовых контейнерах на берегу озера, и все они в своем роде ущербны. Их гуру, Джи-Джей, - отдаленная, резкая и поверхностная женщина, которая, не проявляет никаких добрых чувств в своих суждениях. И этим женщинам также, кажется, нет никакого дела до проблем безопасности Туи или поимки насильника. Все эти люди представлены на фоне дикого, молчаливого и неумолимого пейзажа, холодного, ветреного и пустынного, но потрясающе красивого, который является прекрасным фоном для дикого и странного характера людей, которых мы встречаем.

Так же, как в «Пианино», Кэмпион использует пейзаж как ошеломляюще эффектный фон к истории. Это красиво снято и представлено, и в наших различных экскурсиях к вершине озера и к отдаленным горам мы теряем ощущение того, что мы находимся в современном мире. Просмотр сериала заставляет Вас чувствовать своего рода легкий холодок, как будто Вы сами ощущали ветер, дождь и холод Южного Острова. Но, при этом, невозможно не быть пораженным резкой красотой места. В «Пианино» дикая местность являла собой пышный и чувственный фон для испорченной сексуальности главных героев; в «Вершине Озера» холод, безмятежное озеро и холодные, отдаленные горы отлично отражают зловещие тайны города и непроглядную дикость главной жертвы города, Туи.

Игра актеров в этом телесериале является также образцовой. Роль Робин прекрасно играет Элизабет Мосс из «Безумных Мужчин», которая проделывает блестящую работу, показывая ее человеческую уязвимость и профессиональную силу, а также ее храбрость перед лицом города, который, кажется, полон решимости разрушить ее. Ее медленное распутывание истории блестяще сыграно. Дэвид Вэнам дает мастер-класс, изображая главного полицейского, Эла, побуждения которого и лояльность чрезвычайно подозрительны. И другие главные персонажи – и Джонно, и Мэт Митчэм, и его дочь Туи – все отлично сыграны.

История довольно проста и хорошо рассказана, без реального закручивания сюжета, но в ней достаточно много отвлекающих маневров и тупиков, что не дает вам уверенности в правильности своих выводов до самого конца, и даже тогда остается несколько неразрешенных вопросов. Это, по существу, история о моральном разложении и степени, до которой влияние нескольких злых людей может абсолютно развратить малочисленное сообщество. И, несмотря на то, что проблема разрешается хотя бы на этот раз, это продолжает глубоко тревожить каждого, кто узнает о подобных фактах. Еще более тревожащей является мысль, есть ли где-нибудь в Новой Зеландии место, где могут действительно происходить подобные вещи.

Моей главной претензией к сюжету является то, что женская коммуна на озере играет большую роль в сериале, но практически не имеет никакого отношения к сюжету и походит на своего рода историю извне, взгляд из дорогого бутика, который Кэмпион вставила только для собственного удовлетворения. Я думаю, что либо коммуна должна была бы играть гораздо большую роль в сюжетной линии, либо ей не надо было уделять столько внимания, и я не могу понять, почему она была так важна. Во всем остальном, история хорошо рассказана и оставляет то чувство законченности, когда не остается ощущения неправильности или запутанности, и единственные нерешенные вопросы остались, не потому что персонажи не дали ответов, а из-за некоторой бессвязности сюжета. Семь серий вместили в себя довольно много событий, и это впечатляюще туго закрученная история.

К моему удивлению сериал произвел на меня глубокое впечатление. Это красиво, сильно сыграно, история тревожит, и персонажи поразительно притягательны. Это также рассказывает историю о другой стороне Новой Зеландии, которая, возможно, неизвестна на международном уровне среди всех недавно появившихся Хобиттонов и Ривенделлов. Его нелегко смотреть, хотя открытого зверства нет, и время от времени перехватывает дыхание, но ощущения скорее приятные, нежели ужасающие. Это хорошее кино для тех, кто интересуется детективами, триллерами и мистикой – особенно, если Вы увлекаетесь историями, которые разворачиваются в совершенно уникальном и почти волшебном месте.

